Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена

факультет экономики
Экономическое образование в России 

Программа 

научно-практической конференции
7 октября 2011 г.

проект
Место проведения: РГПУ им. А.И. Герцена, наб. р. Мойки, 48,  6-й корпус, ауд. 18.
9:30 – регистрация участников 
10:00 – открытие конференции: Приветственное слово декана фак-та экономики, проф. А.Я. Линькова

10:10 – вступительное слово зав. каф. экономического образования, проф. Т.П. Николаевой (о последовательности обсуждения проблем).

Регламент: доклады – до 15 минут; участие в прениях – до 5 минут.
Утреннее заседание с 10:15 до 11:45  «Актуальные вопросы школьного экономического образования». Координатор – проф. Василенко Наталья Валерьевна
Выступления: 

Михеева Светлана Александровна, к.э.н., доц. каф. экономического образования РГПУ им. А.И. Герцена «Экономическое образование как фактор социализации школьников»;

Попова Светлана Леонидовна, директор МОУ школы №1 г. Котовска Тамбовской обл. «Проблемы и перспективы преподавания основ экономических знаний в основной школе»;

Титова Людмила Анатольевна, Будахина Надежда Леонидовна, ст. преподаватели Ярославского гос-го педагогического ун-та, «Особенности реализации школьного экономического образования на современном этапе»;

Василенко Марина Владимировна, зам. дир-ра лицея №329, Цивина Евгения Семеновна, учитель экономики лицея №329, «Изменения в подходах к преподаванию экономики в лицее №329 г. Санкт-Петербурга»   
Костикова Наталья Николаевна, к.э.н., доц. каф. экономического образования РГПУ им. А.И. Герцена «Развитие экономического мышления школьников»
11:45-12:00 – кофейная пауза

Дневное заседание №1 с 12:00-14:00 «Проблемы содержания и организации высшего экономического образования». Координатор – проф. Алексей Яковлевич Линьков
Выступления:

Иванов Олег Александрович, д.п.н., проф. каф. информационных систем в экономике СПбГУ, «Математическое образование студентов экономических специальностей вузов»;

Хмелев Игорь Борисович, к.э.н., доц. каф. мировой экономики и международных отношений Московского гос-го ун-та экономики, статистики и информатики, «О роли интернет-технологий в преподавании экономических наук в ВУЗах»;

Дегтярева Ирина Викторовна, д.э.н., зав. каф. экономической теории Уфимского гос-го авиационного технического университета, «Проблемы преподавания экономической теории в инженерных вузах»;

Содномбалова Татьяна Гармаевна, к.э.н., доц. каф. бухгалтерского учета, анализа и аудита Санкт–Петербургского университета МВД России, «Особенности преподавания бухгалтерского финансового учета в университете МВД России»;

Чернова Галина Васильевна, д.э.н., зав. каф. управления рисками и страхования СПбГУ, «Современные проблемы страхового образования в высшей школе»;
Котляревская Ирина Васильевна, д.э.н., зав. кафедрой менеджмента Уральского федерального университета, «Инновационность системы высшего экономического образования: пропедевтический аспект».
14:00 – 14:30 перерыв 
Дневное заседание №2 с 14:30-16:00 «Организационные, финансовые и иные проблемы вузовского экономического образования». Координатор – проф. Татьяна Петровна Николаева.
Выступления:

Белокрылова Ольга Спиридоновна, д.э.н., зав. каф. экономической теории ЮФУ, «Двухуровневая модернизация экономического образования на примере Южного федерального университета»;

Коростышевская Елена Михайловна, д.э.н., проф. каф. экономического теории и экономической политики СПбГУ, «Экономическое образование в предпринимательском университете»;

Белов Андрей Васильевич, д.э.н., проф. Университета префектуры Фукуи (Япония), «Оценка эффективности расходов на образование в регионах России на основе границы производственных возможностей»;

Халин Владимир Георгиевич, д.э.н., зав. каф. информационных систем в экономике СПбГУ, «Подходы к определению способов финансирования вузовского образования»;

Дружинина Светлана Владимировна, д.э.н., проф. каф. экономического образования РГПУ им. А.И. Герцена, «Особенности экономического образования в Германии».

16:00 – 16:15 – кофейная пауза

Вечернее заседание с 16:15 до 17:30 «Проблемы послевузовского экономического образования». Координатор – проф. Светлана Владимировна Дружинина.

Выступления:

Бендюкова Татьяна Савельевна, к.п.н., доц. каф. экономического образования, начальник отдела аспирантуры и докторантуры РГПУ им. А.И. Герцена, «Подготовка научно-педагогических кадров по экономическим специальностям в системе послевузовского образования России»;

Лёзина Татьяна Андреевна, к.ф.-м.н., доц. каф. информационных систем в экономике СПбГУ, «Программы второго высшего экономического образования: опыт преподавания информационных технологий»;

Василенко Наталья Валерьевна, д.э.н., зав. каф. теоретической экономики РГПУ им. А.И. Герцена, «Экономическое и  управленческое  образование: общее и особенное».

Закрытие конференции. Заключительное слово декана фак-та экономики РГПУ им. А.И. Герцена. Информация об апрельской конференции
