Информационное письмо

Факультет экономики 
Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена

приглашает Вас принять участие в работе

Международной научно–практической конференции
«Национальная экономика в условиях глобализации: конкурентоспособность и прорывное позиционирование в посткризисный период»
Санкт-Петербург, 2-4 июня 2011 г.

Партнеры мероприятия: ООО «Интер Оил», ООО «ИнвоТекс», ООО «Планета приключений», ООО «Агентство Санта Клауса»
Место проведения: Конференция состоится на базе Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена.

Работа конференции будет проходить по следующим научным направлениям:

1. Конкурентоспособность организационных структур в новых экономических условиях.

2. Прорывное позиционирование в новых экономических условиях.

3. Макро и микроэкономические аспекты маркетинговой среды.

4. Продвижение некоммерческих организаций на современном этапе.

5. Современные аспекты социального маркетинга.

6. Маркетинг в России: современные реалии.

Специализированные круглые столы:

Круглый стол 1: Поиски новых подходов для эффективного позиционирования российских компаний на внутреннем и мировом рынке. 

Круглый стол 2: Пути повышения эффективности деятельности некоммерческих организаций в России.
На конференции предполагаются: выступления с докладами на пленарном заседании, выступления на секционных заседаниях, обмен мнениями по важным дискуссионным проблемам на специализированных круглых столах. В конференции примут участие специалисты–практики в области маркетинга и корпоративного управления ряда российских и зарубежных компаний, а также представители вузов стран ближнего и дальнего зарубежья. Предусмотрено заочное участие в работе конференции.
По результатам проведенной конференции планируется издать коллективную монографию «Конкурентоспособность и прорывное позиционирование в посткризисный период». 
Заявку на участие и материалы для публикации объемом до 8 машинописных страниц предоставлять в электронном виде до 15.04.2011 г. Более подробно требования к представляемым материалам представлены в приложении 1 к данному информационному письму. Также необходимо представить анкету участника конференции (приложение 2 к информационному письму).

Оргвзнос за участие в конференции составляет 800 руб. и включает оплату одного экземпляра коллективной монографии (без почтовых расходов; в случае заочного участия, почтовые расходы определяются по тарифам Почты России и могут составить ориентировочно 100 рублей за пересылку одного тома монографии), раздаточные материалы, кофе-брейки. Оргвзнос может быть перечислен на расчетный счет организаций–партнеров, реквизиты счета будут высланы участнику после предварительного рецензирования его материалов. Так же возможна оплата наличными.
Заявки на участие в конференции и материалы для публикации принимаются до 15 апреля 2011 года. Все материалы, присланные участниками, будут подвергнуты предварительному рецензированию. Направление заявки не означает автоматического включения доклада в программу конференции. О результатах рассмотрения материалов Вам будет сообщено по электронной почте.

Координатор конференции – заведующая кафедрой маркетинга и стратегического планирования, д.э.н. Пашкус Наталия Анатольевна.
Секретариат конференции – к.э.н. Старобинская Надежда Михайловна, к.э.н. Тропинова Елена Александровна и Петрова Мария Александровна.
Заявки на участие в работе конференции и материалы для публикации предоставлять в электронной форме: E-mail: konf2011market@mail.ru (в теме письма обязательно указать: «Заявка на участие в конференции Конкурентоспособность и прорывное позиционирование от [свою Фамилию И.О.]».
Оргкомитет конференции располагается по адресу: 191186, Санкт-Петербург, наб. реки Мойки, д. 48, к. 6, , ауд.1, кафедра маркетинга и стратегического планирования. Тел. (812) 315-53-21,  Факс: (812) 315-53-21.

Оргкомитет конференции.
Приложение 1

Требования к оформлению материалов

Материалы оформляются в текстовом редакторе MS Word, в виде единого файла с расширением DOC. УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПРОСЬБА: обязательно проверять файлы на наличие вирусов.

Файл должен иметь следующую структуру названия: номер научного направления конференции, фамилия и инициалы автора. Например, файл с названием «5ПетровМА.DOC» включает материалы по 5-му направлению работы конференции («Современные аспекты социального маркетинга») от автора Петрова М.А. 

Если соавторов несколько – в названии указывается фамилия и инициалы первого из них. Допускается не более трех соавторов у каждого предлагаемого к публикации материала. При этом каждый автор (соавтор) может представить не более двух материалов. Если один автор представил несколько материалов, это отражается в названии файла цифрой 1 или 2 после инициалов, например: «5ПлотниковВА2.DOC».

Формат страницы – А4, ориентация «книжная», не колонки, поля: верхнее, левое, правое, нижнее – 2 см. В оформлении не использовать символов разрыва раздела и разрыва страницы.

Шрифт Times New Roman, размер шрифта – 14. Формулы набирать в формульном редакторе Microsoft Equation.

Параметры абзаца: межстрочный интервал 1,0, выравнивание – по ширине, абзацный отступ – 1 см. Интервал до и после абзаца – нулевой. Текст размещается без переносов.
Количество рисунков, таблиц, фотографий и других иллюстраций в тексте не должно превышать четырех. Рисунки, оформленные в MS Word, должны иметь сгруппированные элементы. Таблицы набираются в том же формате, что и основной текст, при этом таблицы большого размера могут иметь меньший на 1-2 пункта кегль шрифта.

Ссылки на литературу оформляются в виде постраничных сносок с нумерацией арабскими цифрами, количество ссылок на литературу не ограничивается. Сноски оформляются шрифтом Times New Roman, размер шрифта – 10, межстрочный интервал – 1,0, выравнивание – по ширине, без абзацного отступа.

Вместе с материалами статьи должна быть обязательно представлена Анкета участника конференции (Приложение 2).

Редакционный комитет при подготовке монографии оставляет за собой право вносить изменения в содержание и оформление представленных материалов. При отклонении материалов по результатам рецензирования, а также из-за нарушения сроков или требований оформления рукописи не публикуются.

Структура материалов должна быть следующей:

- фамилия и инициалы автора печатаются в правом верхнем углу строчными буквами без указания ученых степени и звания. Например: «Петров М.А.». Если соавторов несколько, их фамилии и инициалы указываются столбиком (каждый соавтор – на отдельной строке);

- через пропуск одной строки печатается название посредине строки прописными буквами, без абзацного отступа;

- через пропуск одной строки печатается текст.
Приложение 2

АНКЕТА УЧАСТНИКА КОНФЕРЕНЦИИ
	Фамилия, Имя, Отчество

	

	Должность
	

	Ученая степень и звание
	

	Место работы (указывается полное и сокращенное название организации) и адрес
	

	Рабочий телефон и факс,

эл. почта

	

	Домашний адрес и телефон (домашний и мобильный)
	

	Название доклада или выступления
	

	Выступление (секция, круглый стол, нет)
	

	Заказ гостиницы
(сроки)

	


