Студенческая научная конференция

«Актуальные проблемы современной экономики: теоретические и практические аспекты»
18 апреля 2011 г. на факультете экономики состоится студенческая научная конференция «Актуальные проблемы современной экономики: теоретические и практические аспекты». По итогам конференции будет выпущен сборник статей.

Заявки на участие принимаются до 1 апреля. В заявке должны быть указаны: ФИО, специальность (направление), курс, название доклада, телефон и E-mail для связи. Доклад должен сопровождаться презентацией, выполненной в Power Point. Статьи и презентации докладов принимаются до 5 апреля.
Заявки и статьи принимаются по электронной почте nadine.star@mail.ru Организатор конференции: доцент кафедры маркетинга и стратегического планирования Старобинская Надежда Михайловна
Требования к оформлению статей
Объем статьи 7-8 страниц, шрифт Times New Roman 14, одинарный интервал, поля 2, выравнивание по ширине, абзацы автоматические – 1,25.

Ссылки в тексте [2, с.56], где 2 – номер источника из списка литературы, 56 – страница на которой находится цитата. Список литературы располагается в конце, количество источников не должно превышать 5-6.
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МАРКЕТИНГ: КАК ЭТО ДЕЛАЕТСЯ В РОССИИ
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