VII рождественский фестиваль «Святки» - заключительный гала концерт

22  января  в Санкт-Петербурге, в РГПУ имени Герцена состоялся  заключительный гала-концерт детского творчества VII рождественского фестиваля «Святки». В нем приняли участие около 300 детей. 
Цель фестиваля – возрождение русских рождественских традиций. В первую очередь -  в хоровом храмовом пении, а с 2011 года – в детском творчестве.  Детская часть фестиваля  имеет литературную, вокально-хореографическую, прикладную и художественную составляющие.  

Тринадцать юных писателей прочитали свои рождественские рассказы, которые прошли отбор Союза писателей Петербурга. Лучшие из них будут опубликованы в журнале «Творчество юных». 

 Более 70 юных художников возрастом от 6 до 15 лет одновременно на больших мольбертах рисовали ангелов Петербурга.  Эта яркая акция под названием «Рождественские ангелы» проходила совместно с Международным Фондом поддержки культуры и искусства «Мастер-Класс» под руководством Тамары Семеновой. Вскоре картины с ангелами  как добрые вестники отправятся в город-побратим Санкт-Петербурга Лос-Анджелес детям, которые оказались  в трудной  жизненной ситуации.
«От этих картин получаешь удовлетворение,  - говорит Н.Н. Карпович, депутат Госдумы, посетившая мероприятие – «Иногда даже комок в горле от какого-то ощущения праздника и чистоты. Мне кажется, если ребенок уже имеет ангела в душе и нарисовал его, он задумался, что такое боль, сострадание, любовь. И взаимодействие, которое здесь устанавливается, показывает, что не важно, где находится другой ребенок, в России или Америке.  Ангел  -  это послание любви, теплоты и поддержки». 

В программе фестиваля «Святки» соединились церковные, народные и светские традиции празднования Рождества Христова и святочных дней. Вертепные истории, рождественские канты, хоровые выступления, красочные хореографические композиции и даже театральная постановка были представлены на  сцене.  
Юным исполнителям – от 3х до 15 лет. Среди коллективов-участников - «Виртуозы», «Журавлик», «Золотой-Ключик», «Ритмы Века», «Имидж», «Колокольчики», «Наитие»,  «Инпредсервис», «Пируэт»,  фэшн-студия «Имидж», Дом творчества «Китеж+» и хор «Форманта» ,театр «Фома» при церкви «Всех Скорбящих Радость» .  Даже детские сады представляли свои концертные номера. Украсило фестиваль выступление уникального коллектива -  Русской роговой капеллы.
Художественный руководитель фестиваля «Святки»  протоиерей Вячеслав Харинов отметил, что ощущается видимый подъем духовной культуры и интерес юного поколения к ней. «Этот фестиваль показывает, что молодежь  открывает для себя христианскую культуру, и конечно, очень важно, что наши дети запели рождественские песни.  Русская хоровая культура  строилась на том, что пели на литургии, на клиросе. Сейчас уже редкий студент вокального отделения наших музыкальных учреждений не поет в храме. Это совсем не то, что было 15 лет назад».
Гала-концерт стал настоящим семейным праздником « Я считаю, что это один из самых добрых и значимых фестивалей вообще, считает Н.Н, Карпович, -  это объединение семьи, здесь присутствуют  все - папы, мамы, дедушки, бабушки».  Дети могли выразить себя и на сцене,  и в художественном творчестве. Те, кто закончил петь или танцевать, сразу бежали рисовать.  По мнению родителей, дети  раскрывают свои разные способности в стремлении к добру и таким образом  чувствуют себя более уверенно.  Несмотря на то, что концерт детского творчества был первым опытом на хоровом фестивале «Святки», он получился сильным и интересным  началом. Этот опыт будет продолжен на весеннем фестивале «Песнь пасхальная».     (Полина Гусева)
