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ПРЕДИСЛОВИЕ

Мы говорим об образовании, потому что знаем так мало о будущем и не беспокоимся о прошлом. Образование – это не только одно из величайших человеческих предприятий, включающее в себя родителей, учителей и преподавателей, директоров школ и ректоров колледжей и университетов. Это также и долгий процесс интеллектуального и культурного саморазвития. Этот процесс выражает себя через умы людей, заинтересованных и глубоко видящих природу, человеческие потребности. 

 На страницах всех трех томов мы попытаемся вновь обрести ту потерянную связь между поверхностью и глубиной европейской цивилизации. 

В книге нет больших отрывков из каких-либо образовательных документов и сочинений известных педагогов и философов – им это не нужно. Скорее это нужно нам. Мы хотим больше знать об образовательных идеях, теоретических концептах и практике, которые так важны для нашего интеллектуального развития и для формирования нового европейского способа мышления о нас, о наших человеческих ценностях, известных на протяжении многих веков.
Мы надеемся, что данную книгу будут читать не только педагоги, учителя, родители, студенты, но и все те, для кого наш мир имеет необъятную ценность. Мы рассматриваем эти три тома, как один большой вопрос, на который мы предлагаем ответить всем заинтересованным лицам. Данная книга – в нашем воображении – является отправной точкой для открытых дискуссий на территории всего европейского континента, дискуссии между профессиональными и непрофессиональными педагогами. Это ключевой этап для подготовки абсолютно новой учебной программы и различных моделей обучения в рамках педагогического образования, нового способа мышления о нас, как представителях международных и национальных обществ.
В содержании всех трех томов наши читатели смогут найти ответы на множество вопросов, связанных с нашим прошлым, настоящим и будущим. Эти ответы являются результатом индивидуального мышления профессионалов, к которым мы обращались с вопросами. Мы предоставляем читателям возможность выбрать собственные ответы на вопросы, поставленные специалистами. Это отличный способ для читателей принять активное участие в обсуждении.
Третье тысячелетие, в которое мы вступили с большими надеждами и социальным беспокойством, со страхами и несбывшимися ожиданиями, призывает нас остановиться и задуматься о состоянии основных моментов европейской политики прошлого и настоящего. Оно побуждает нас задуматься о позиции и роли отдельных наций, сообществ и международных организаций в процессе интеграции Европы в единое экономическое и политическое целое. В контексте прошлого нашего континента новое тысячелетие ставит под сомнение вопрос о том, реализуются ли эти ожидания полной интеграции в ближайшем будущем или нет.

 Предполагаемый процесс роста Европейского Союза не только повышает надежду на улучшение условий жилья и работы многих европейцев, но и вызывает рост националистских спектров прошлого. Крокодиловы слезы проливаются сейчас над денежным кризисом в Европе, и многие говорят о новой модели «Eurosclerosis» или о Европейском Союзе как новом наднациональном гигантском государстве. 
С одной стороны, растет вера многих людей в то, что национальные государства отступают в прошлое в различных сферах, в то время, как с другой, остальные люди все меньше верят в превосходство нации, объединенной кровью, историей, языком. Т.о., приходим к выводу, что наиболее значительный камень преткновения в процессе развития так называемой европейской идентичности (своеобразия) – это европейское прошлое как континента, так и национальных сообществ, чья идентичность вновь выходит на передний план.
Однако наша надежда на общее будущее усиливается убеждением историков образования и некоторых педагогов в «удивительном единообразии современной педагогической культуры в Европе и странах, входящих в сферу европейской культуры». Общая основа этой культуры включает педагогические достижения древней Греции и Рима, позже углубленные и измененные древними христианами в период Римской империи и позднее после упадка Западной Римской империи. На территории этой части бывшей империи наблюдалось столкновение греко-римской культуры и культуры варварских племен Центральной и Северной Европы и позднее Восточной Европы. На руинах Средиземноморской цивилизации возникла сравнительно однообразная культура Европейского Христианства эпохи Средних веков и Возрождения. Несмотря на многочисленные изменения и бунты почти революционного характера, этой культуре удалось выжить и по сей день, оказывая значительное влияние на современную форму европейского менталитета. 
По очевидным причинам точки зрения авторов относительно роли великих педагогических умов в процессе европейской интеграции значительно расходятся. Это относится как к содержанию, так и к глубине исторического освещения. Однако основная цель авторов – пролить свет на роль педагогов и педагогических умов в процессе европейской интеграции. Мы надеемся, что творческое мышление в вопросе об образовании является наиболее важной действительной ценностью для всех, кто хочет прожить достойную жизнь, для женщин и мужчин, как представителей континентальной и мировой цивилизации.
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