Уважаемые коллеги, 

желающие принять участие в проекте ЮНЕСКО «Межкультурный и межрелигиозный диалог»!
Этот проект ставит целью обмен опытом по развитию толерантности межрелигиозного диалога и культуры мира молодежи и взрослых. Он предполагает он-лайн общение участников проекта из разных стран, которые представляют свой опыт в этой сфере деятельности. 
В данном проекте вы будете представлять опыт нашего университета на уровне ЮНЕСКО по развитию толерантности, межрелигиозного диалога и культуры мира.

В этом проекте могут быть самые разные формы вашего участия:

· представление себя, своей деятельности (своей кафедры, факультета), проводимой  по теме проекта;

· информация о мероприятиях (конференциях, лекциях, учебных программах и т.д.) на вашей кафедре, факультете по теме проекта;

· информация о вашем личном участии в различных мероприятиях по развитию толерантности,  межрелигиозного диалога и культуры мира;
· написание статей для он-лайн Диалога и одновременно в электронные издания за рубежом, которые являются партнерами данного проекта.
Участие в данном проекте даст вам возможность:

· прямого общения с зарубежными партнерами и обмена практическим опытом.  Модератором данного проекта под эгидой ЮНЕСКО является кафедра  ЮНЕСКО «Гуманитарное развитие, культура мира и образование» Университета Флоренции (Италия);
·  иметь статус постоянного участника международного проекта, организуемого в РГПУ кафедрой  ЮНЕСКО «Теория образования в поликультурном обществе»;
· иметь публикации в зарубежных изданиях;

· получить сертификат кафедры ЮНЕСКО за регулярное участие в различных формах данного проекта, представленных  на русском и английском языках.
Мы ждем от вас материалы на размещение в Диалоге в он-лайн режиме на русском и английском языках. 
Участники проекта ЮНЕСКО  могут сами посылать свои материалы в Диалог (с помощью куратора проекта – Бражник Евгении Ивановны – е-mail: ev_brajnik@herzen.spb.ru) с  компьютера на кафедре ЮНЕСКО «Теория образования в поликультурном обществе», так   как кафедра зарегистрирована в этом  Диалоге.
Бражник Евгения Ивановна, куратор проекта, 

профессор кафедры ЮНЕСКО «Теория образования в поликультурном обществе».   

