Итоговый документ ХУ-ой Международной научно-практической конференция «Реальность этноса: Роль образования в развитии межнациональных отношений в современной России»
(РГПУ им. А.И. Герцена, 23- 25 мая 2013г.)
     23 - 25мая 2013 г. в РГПУ им.А.И. Герцена состоялась ХУ-я  юбилейная международная научно-практическая конференция «Реальность этноса». Конференция проводилась при поддержке Комитета по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга в рамках совместного проекта кафедры ЮНЕСКО по педагогическим наукам и кафедры этнокультурологии Института народов Севера по проблемам исследования этнонациональных аспектов развития отечественной системы образования. 

     Тема  ХУ-й  международной научно-практической конференции -  «Роль образования в развитии межнациональных отношений в современной России». Проблемы гармонизации межнациональных отношений в России связаны с необходимостью более взвешенного, научно и экспериментально обоснованного, подхода к современным процессам  в этой сфере в  государственной политике, в социальной практике, гуманитарных науках и в системе образования.  
    Межнациональные отношения необходимо рассматривать как в историческом, так и в современном  контексте   развития истории, философии, политики, права, учитывая специфику жизнедеятельности КМНС  и ДВ в условиях правового поля. 

     Формирования общероссийской гражданской идентичности должно опираться на осмысление  исторически сложившихся традиций дружественного взаимодействия многонациональных групп и объединений, автохтонно формировавшихся на всей нашей территории, при этом не в ущерб развитию национального самосознания каждого народа. 

      И как подчеркивали, участники конференции в своих выступлениях, отсутствие четких ценностных ориентиров в государственной политике, попытки непродуманного перенесения на почву России опыта других стран в области межнациональных отношений, не только не эффективны, но и приводят к появлению новых еще более сложных проблем.
     Так, по оценке участников конференции, исключение графы «национальность» в паспорте гражданина России - как результат непродуманного и поспешного решения властей - породило много проблем, которые не способствуют гармонизации межнациональных отношений. 
   Большую озабоченность представителей КМНС вызывает  тот факт, что проведение таких важных политических мер, как ликвидация автономных округов, урезание до минимума или полная ликвидация этнокультурного компонента в образовательных стандартах, проходит без соответствующих экспертиз последствий такого рода решений. Участники конференции особенно подчеркнули, что профессионализм в принятии решений в сфере межнациональных отношений не должен подменяться демократическим большинством. 
   Большое внимание участники конференции уделили проблемам миграционной политики, отметив, что необходима разработка государственной программы по адаптации мигрантов, разделяющая сферы миграционной и  национальной политики. Непонимание этих вопросов представителями властных структур и СМИ доходит до того, что мигрантами объявляют представителей других регионов России, перемещающихся в пределах ее территории. Программы по изучению русского языка также разрабатываются без  учета особенностей различных категорий мигрантов. Эти проблемы возникают не только в таких мегаполисах, как Петербург, но и по всей территории России.
   Естественно, что в ликвидации этнокультурной безграмотности  населения одну из   ключевых ролей должно играть образование. Прежде всего, необходима  гуманизация основных направлений модернизации образования в России на основе лучших отечественных  гуманистических традиций.

     Как отметили участники конференции, в гармонизации межнациональных отношений религии не может быть отведена роль монополии на нравственность. Нравственный образ жизни, общечеловеческие ценности, идеалы гуманизма, нашедшие выражение в культуре  каждого этноса,  должны стать основой государственной политики в сфере образования.
     Воплощение в жизнь этих идеалов является стратегическим направлением современной культурно-образовательной политики ЮНЕСКО, отраженных в концепции «Нового гуманизма», представленной Генеральным директором ЮНЕСКО Ириной Боковой:

      «Сегодня, как никогда, мы нуждаемся в конкретных действиях по достижению этого идеала человеческого сообщества. Мировые кризисы обнаруживают очень серьезные проблемы, решение которых не под силу ни одной стране. Сегодня разные общества и нации взаимосвязаны и не способны действовать независимо друг от друга. Нам предстоит объединить людей в сообщество, создать общее пространство и не исключать из него никого, независимо от континента, социального происхождения, возраста или пола.

       Нам еще предстоит найти такие инструменты и механизмы, которые бы накрепко объединяли такое человечество. При том, что гуманисты давно поняли, что лежит в основе такого сообщества, что позволяет ему развиваться и преуспевать - это культуры, а точнее, проявления духа.

       При всем нашем разнообразии мы объединены общей человеческой культурой. Образование,   коммуникация,   культуры   и   наука   тесно   связаны,  Через общение, знание других языков, через диалог и научное сотрудничество мы выходим за когда-то установленные рамки, расширяем наши знания, узнаем иные традиции и обычаи, вступаем в пространство духовного понимания, открывая для себя объединяющие нас связи».
      Реализация концепции «Нового гуманизма» в сфере образования как основы гармонизации межнациональных отношений требует пересмотра подхода к  преподаванию гуманитарных предметов в общеобразовательной школе, преодоления ценностной расплывчатости,   релятивизма и выявления универсальной ценностно-гуманистической основы в определении базового компонента этих предметов. 
      Участниками конференции было рекомендовано для реализации этой задачи экспертно-педагогическому сообществу провести:

 -  многоуровневый анализ приоритетных стратегий гуманизации  образования и  методологии парадигмального подхода к совершенствованию качества образования;
- сравнительные исследования современных подходов к совершенствованию качества образования  с исторически сложившимися в России гуманистическими традициями, а также с позиций  инновационных технологий в педагогике и психологии;

 - объединять усилия всех заинтересованных ученых для участиях в грантовых проектах по проблемам гуманизации образования в контексте гармонизации межнациональных отношений.
     Участники конференции рекомендовали Министерству образования  и науки РФ  рассмотреть вопрос о разработке и введении курсов в общеобразовательной школе  «Российская культура» и «Культура межнациональных отношений», построенных на интегрированном опыте России как многонационального государства.
   На региональном уровне образование должно быть нацелено на совершенствование практики преподавания и воспитания молодежи в высшей школе с учетом региональных запросов, ориентированных на расширение этнокультурных  и этнолингвистических аспектов, представляющих возможность актуализации уникального этноспецифического измерения цивилизационных процессов современности.

   Участники конференции рекомендовали:

- возродить традицию целенаправленной подготовки учителей родных языков с сохранением льгот при поступлении в вузы  и при обеспечении общежитием;
- принять меры по сохранению национального  статуса школ-интернатов, где обучаются дети из числа КМНС;

-формировать этнокультурную языковую и образовательную среду,      разрабатывать курсы региональной и этнической истории на базе  краеведения как многонационального феномена;
- включать вопросы популяризации языков МНСС и ДВ РФ наряду с использованием  культуротворческого потенциала русского языка и билингвизма в различные образовательные и  социокультурные программы  в деятельность СМИ, общественных организаций, родительской общественности; 

- руководителям образовательных учреждений с этнокультурным компонентом более тщательно подходить к кадровому составу воспитателей с учетом их подготовки по этнопедагогике, этнокультурологии и языкам  КМНС;
- активизировать  на базе современных ИКТ и Итернета  трансляцию этнокультурных традиций малочисленных коренных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока в российское и мировое культурно-образовательное пространство, в частности, используя опыт представителей ненецкого этноса в открытии своего сайта на родном языке. 

   Участники конференции  отметили  как положительный результат данного проекта более активное участие в конференции студентов и аспирантов, а также высказали предложения о проведении конференций «Реальность этноса»:
 - проводить конференции «Реальность этноса» на базе различных регионов, в частности, провести региональную конференцию, объединяющую эвенков России, Монголии и Китая;
-  усилить обучающую составляющую конференций с помощью проведения семинаров на базе ИНС для аспирантов и молодых преподавателей;
- дополнить издание материалов конференции соответствующими выпусками их на диске;
- активнее использовать результаты научных исследований  и рекомендации конференций «Реальность этноса» в разработке стратегий политики и социально-экономического  развития Арктического региона;
- руководству ИНС активизировать работу и привлечение социальных партнеров для создания мультимедийного музея «Культура и традиции народов Севера, Сибири и Дальнего Востока», основа которого была заложена студентами и преподавателями ИНС.
     В рамках конференции по традиции состоялся круглый стол  по теме «Гармонизация гражданской и этнической идентичности как проблема культурно-образовательной политики современной России», который проходил 24 мая в  Санкт-Петербургской Библиотеке национальных литератур и в котором участвовали ученые, студенты, представители национально-культурных  объединений и общественных организаций Санкт-Петербурга.

  С фондами библиотеки участников круглого стола познакомила ее руководитель Г.И.Бутурович. Гости также были ознакомлены  с работой на базе библиотеки РОО Санкт Петербургского «Дома национальных культур»,  возглавляемым Президентом этой организации Б.М.Хамкоковым, и  Научным Центром «Петрополь», который ведет  исследования в области
 межнациональных отношений под руководством профессора Т.М. Смирновой.
     Участники круглого стола обещали пополнить фонды библиотеки учебной и художественной литературой на языках КМНС

     На  заключительном заседании конференции участники выразили благодарность ее организаторам, директору конференции, профессору И.Л. Набоку, руководству и  сотрудникам Института народов Север и кафедры ЮНЕСКО Герценовского университета.
