Итоговый документ конференции «Реальность Этноса 2010»,
подготовленный на заседаниях секций и принятый на итоговом пленарном заседании 21 мая 2010 г.
       Участники ХП Международной научно-практической конференции «Реальность этноса. Образование как фактор устойчивого развития коренных малочисленных народов Севере, Сибири и Дальнего Востока. К 80-летию Института народов Севера» отметили, что проведение конференции в этом году, объявленном ЮНЕСКО Годом сближения культур, продемонстрировало уникальный 80-летний опыт сближения и взаимообогащения культур в рамках деятельности Института народов Севера, внесшего поистине неоценимый вклад в развитие североведения и подготовку научных и педагогических кадров.
       Осуществление проекта «Реальность этноса» под научным руководством зав. кафедрой этнокультурологии, доктора философских наук, профессора И.Л.Набока, совместно с кафедрой ЮНЕСКО, возглавляемой ректором РГПУ им. А.И. Герцена, академиком Г.А. Бордовским, позволило создать не имеющий аналогов в мире по своей масштабности и многообразию форм этнокультурообразовательного процесса научно-информационный и научно-экспертный кадровый потенциал в области Североведения. В связи с этим участники конференции рекомендовали руководству РГПУ им А.И. Герцена выйти в соответствующие национальные и международные органы с предложением о создании на базе ИНС Международного научно-педагогического центра Североведения.
     Участники конференции констатировали, что в условиях экономической экспансии национального и мирового бизнес-сообщества на территории Арктического региона и Дальнего Востока основной предпосылкой устойчивого развития на Севере является сохранение по крупицам и правовая защита системы жизнеобеспечения этносов, включающая:

- разработку на национальном и международном уровнях принципов и правовых основ землепользования, ориентированных на привлечение дотаций бизнес-структур для развития жизнеобеспечения народов Севера; 
- привлечение аборигенов к экологическим экспертизам и осуществление из их числа подготовки менеджеров и управленческого персонала как переходный этап к формированию новых органов самоуправления на местах;

- развитие, применение на практике теории этнического сервиса (развитие сети индивидуального предпринимательства). В сети этнического сервиса развитие туристической индустрии на базе локальных этнокультурных центров;

- расширение специализации по изучению культур и языков народов Севера, в том числе включение в систему подготовки педагогических кадров учителей кочевых школ для работы на местах по программе Международного института Оленеводства в сети университетов «Учитель Арктики».

     Участники конференции одобрили положительный опыт проведению в рамках конференции «Реальность Этноса» Дней округов (областей) с целью обмена опытом по реализации национальной образовательной политики в регионах и рекомендовали продолжить эту традицию, подчеркнув, что неотъемлемым компонентом национальной политики является государственная поддержка выпускников ИНС, реализующих эту политику во всех регионах России.

       В целях усиления мобильности обмена информацией было выдвинуто предложение о проведении Интернет-конференций и создании единого портала ИНС по вопросам национальной образовательной политики с условием участия в этом проекте представителей регионов.
     В частности, поступило предложение провести Интернет-форум «Толерантность On - Line» с привлечением студенческой, школьных аудиторий, родительских клубов и землячеств из всех регионов и издать по его итогам методические рекомендации по проблемам толерантности.

     В рамках активизации работы по сбору материалов для музея и архива ИНС было  предложено разработать на основе имеющихся электронных ресурсов проект создания виртуального мультимедийного музея «Культура народов Севера в мировом культурном наследии», привлекая для реализации этого проекта студентов, аспирантов, преподавателей, выпускников и партнеров ИНС.  

      Участники конференции признали, что передача полномочий в сфере образования от национальных автономий к новым органам управления в связи с укрупнением субъектов Российской Федерации, привело к негативным последствиям для развития национального образования. В связи с этим необходимо обратиться к Правительству России и Министерству образования и науки с заявлением от представителей коренных народов Севера о соблюдении  их конституционных прав в плане увеличения часов на преподавание языков КМНС до 5 часов в неделю. Пригласить разработчиков Федерального государственного стандарта на семинар, организуемый в РГПУ им. А. И. Герцена, с целью определения места и роли языков КМНС в стандартах нового поколения.
     Участники конференции  подчеркнули, что основным условием модернизации образовательного пространства Севера, Сибири и Дальнего Востока как и России в целом является формирование образовательных компетенций обучающихся на основе этнолингвистических, этнорегиональных, лингвокультурологических исследований на обширном материале национальных языков народов Севера. Материалы для лингвокультурологических словарей могут и должны служить для создания национально-русских словарей, объективно представляющих лексическую систему каждого из народов Севера, в том числе, и по терминологии оленеводства разных этносов. При этом необходимо обратить особое внимание на духовную лексику, составляющую ядро ЯКМ.
     В образовательном процессе особое внимание необходимо уделять формированию коммуникативной компетенции, используя различные методики и приемы (лингводидактические тренажеры, метод проектов, электронные образовательные ресурсы, текстовой контроль).
     В ИНС, а также в отдаленных районах, местах компактного проживания этносов Севера, Сибири и Дальнего Востока организовать систему повышения квалификации учителей родного и русского языка и литературы.

     В вузах Севера, Сибири и Дальнего Востока ввести в учебный план педагогов- филологов дисциплину «Этнолингвистика», дающую студентам новые рекомендации на основе элементов духовной этнической культуры народов, содержащихся в каждом языке.
