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"Всероссийская акция "Отцы России за многодетную семью" 26 июля - 10 сентября 2014 г.
6 сентября 2014 года студенты психолого-педагогического факультета РГПУ им. А.И. Герцена приняли участие во Всероссийской акции «Отцы России за многодетную семью». 
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Акция началась 26 июля с мотопробега из Владивостока и закончится 9 сентября 2014 года в Москве. Маршрут акции включает в себя 24 субъекта РФ из 6 Федеральных округов. По благословению святейшего патриарха Московского и всея Руси Кирилла акцию проводит Центр национальной славы и Клуб сибирских мотоциклистов имени святого князя Дмитрия Донского.

Партнёрами акции стали: Русская православная церковь, Министерство обороны РФ, Комитет Государственной Думы РФ по делам семьи, женщин и детей, Российская Ассоциация Героев, Ресурсный центр «Семья Димитрия Солунского».

Покровители акции: Благоверный князь Дмитрий Донской и его супруга Преподобная княгиня Ефросиния Московская. Святые супруги явили яркий пример подлинной супружеской и родительской любви, родили и воспитали 12 детей.

Цели акции:

· поднять авторитет мужчины-отца;

· пробудить в общественном сознании обеспокоенность демографической ситуацией в стране, представляющую реальную угрозу безопасности России;

· пробудить личную ответственность каждого мужчины за свою семью и нашу страну в целом;

· привлечь внимания к теме ответственного отцовства;

· сформировать в обществе ценность традиционной семьи, позитивное отношение к многодетности;

· пропагандировать ценность человеческой жизни с момента зачатия;

· ввести всероссийский День отца, который послужит напоминанием о главной социальной роли каждого мужчины, положит начало восстановлению достойного имиджа главы семьи.
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Мероприятие началось со встречи участниками Санкт – Петербургского этапа Всероссийской акции «Отцы России за многодетную семью» сибирских мотоциклистов имени святого князя Дмитрия Донского у Казанского собора. 
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После приветствия и фотографирования со всеми желающими участники автопробега все участники акции прошли в Казанский собор, где прошел молебен. 
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После всеобщего молебна о благополучии российских семей все, кто молился в этот день в Казанском соборе, получили в знак благословения иконки преподобной княгини Евфросинии Московской и благоверного князя Димитрия Донского – небесных покровителей программы «Отцы России за многодетную семью», а для студентов - психологов по завершении богослужения была проведена экскурсия по кафедральному собору. Затем состоялось чаепитие, куда были так же приглашены студенты психолого-педагогического факультета.
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Во время чаепития участники автопробега рассказали о том, что в 25-ти городах, расположенных по маршруту движения мотоколонны, в воинских частях, кадетских корпусах, детских домах, колониях для несовершеннолетних, прошли встречи с мальчиками, юношами и мужчинами. Встречи проходили в неформальной обстановке, в формате «мужской разговор» о ценности отцовства и ответственности за свои семьи, детей и Родину. Участие в них приняли известные люди, в том числе, Герои России, которые сами прошли школу мужества, героический, суровый и трудный путь, состоявшиеся в профессиональной и семейной жизни мужчины-отцы. В городах – Владивосток, Екатеринбург и Псков на открытых концертных площадках состоялись масштабные культурно-массовые мероприятия, в том числе фестиваль патриотической песни «КРЕПКА СЕМЬЯ – КРЕПКА ДЕРЖАВА». 
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Совместно с Русской Православной Церковью на всём пути следования в 25 кафедральных соборах России прошли молебны перед образом Святых благоверных князей Ефросиньи Московской и ее супруга Святого благоверного князя Дмитрия Донского о благополучии российской семьи. Волонтеры всероссийской программы «Святость материнства» проводят молодежные акции: «Я за жизнь», «А ты готов стать отцом?», «Цветы России мамам», «Отцы - вы опора России». В ходе проведения акции будет распространено более 1 000 000 листовок и буклетов с говорящими названиями: «Кодекс мужчины и отца», «Быть мужчиной и отцом».

Андрей Коченов, руководитель программы "Святость материнства", президент клуба Сибирских мотоциклистов им.Дмитрия Донского, член правления Центра национальной Славы рассказал, что количество людей, которые узнают об акции «Отцы России за многодетную семью» - не менее 25 000 000 человек. Более 50 000 человек примет в ней непосредственное участие. Через проведения акции «Отцы России за многодетную семью», мотоциклисты планируют обратить внимание общества на тему ответственного отцовства, услышать мнения самих отцов, которые смогут высказать и обозначить свою позицию, в том числе и наболевшие вопросы.

В ходе акции совместно с регионами будет выдвинут ряд важных законодательных инициатив (в данный момент эта работа уже начата в регионах – участниках). 
В финале акции «Отцы России за многодетную семью» адресуют Правительству нашей страны предложение об объявлении в России - Года отца и введении нового праздника - общероссийского Дня отца. Покровителем этого праздника предложили сделать Святого Благоверного князя Дмитрия Донского, который в полной мере соответствует тому образу отца и мужа, государственного деятеля и настоящего защитника нашей Родины, которому должен подражать современный мужчина.

После дружеской беседы и совместного чаепития в Казанском соборе состоялся переезд мотоколонны и всех участников акции в Морской Корпус Петра Великого для встречи с курсантами. Курсанты для гостей провели экскурсию по музею.
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Затем состоялась встреча с курсантами Морского Корпуса Петра Великого.
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В актовом зале Морского Корпуса Петра Великого к гостям и участникам акции обратились с приветственным словом представители администрации и гости. От РГПУ им. А.И. Герцена к курсантам обратился с пожеланиями доктор философских наук, профессор, действительный член (академик) Российской академии образования, заведующий кафедрой философской антропологии и истории философии Корольков А.А.
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В завершении встречи для гостей Морского Корпуса Петра Великого состоялся концерт военно-патриотической песни.
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Песни исполняли преподаватели и курсанты, а так же солисты Мариинского театра и заслуженный артист России - Иван Беседин. 
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По завершению концерта главный организатор пробега "Отцы России за многодетную семью" Андрей Коченов, который является также членом правления фонда Андрея Первозванного, передал в дар начальнику Морского Корпуса Петра Великого Контр-адмиралу Марьясову Николаю Венедиктовичу икону святых князей Димитрия Донского и Евфросинии Московской. Андрей Юрьевич, говоря о целях акции, подчеркнул, что важно возродить не просто многодетную, а патриархальную семью. "Мы говорим об особой роли отца в семье, которая сегодня утрачивается в нашей российской действительности. 
Акция "Отцы России за многодетную семью" продлилась в общей сложности полтора месяца - она началась 26 июля во Владивостоке и завершится 9 сентября в Москве.
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