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ИССЛЕДОВАНИЕ 

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ 

И ПОЛИТИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ 

ГЛОССАРИЙ
Алгоритм (с.-лат. algorithmus, от латинизированнй формы имени сред​невекового математика Аль-Хорезми – al-Chwarizmi) — 1) мат. совокупность действий для решенияданной задачи; 2) порядок действий в процессе какой-либо деятельности; 3) в исследованиях – совокупность точных предпи​саний или правил, посредством которых надлежит решать практиче​ские задачи и научные проблемы.

Анализ — (от греч. analysis – разложение, расчленение) – 1) метод научного исследования путем мысленного расчленение целого на составные части; 2) детальное рассмотрение, разбор каких-либо фактов, явлений, процессов; 3) в широком смысле – совокупность всех методов научного исследования.
Анкета (от франц. enquete) — 1) опросный лист для получения каких-либо сведений о том, кто его заполняет, или для выяснения общественного мнения по каким-либо вопросам; 2) документ, содержащий группу вопросов, нацеленных на получение информации в соответствии с задачами исследования.

Аспект исследования — грань изучения проблемы, одна из сторон ее проявления, например организационный, социальный, психологический и другие аспекты.
Валидность (от франц. valide – законный, действенный) — достоверность.
Верификация (от франц. – verification, от лат. verus – истинный + facero – делать) — 1) проверка истинности теоретических положений опытным путем; 2) процесс установления истинности научной теории в результате ее эмпириче​ской проверки; 3) подтверждение истинности чего-либо.

Власть — взаимосвязь между людьми, в том числе посредством публичных институтов, в процессе которой одни личности в силу разных причин – материальных, социальных, интеллектуальных, информационных, родственных и т.п. – добровольно (осознанно) или по принуждению признают верховенство воли других, а также целевых, нормативных установлений и в соответствии с их требованиями совершают те или иные поступки и действия, строят свою жизнь.

Вопрос — форма представления проблемы, обращение для получения информации; средство коммуникаций людей.
Восприятие — сложный процесс интеллектуального и эмоционального отражения реальности, определяющий ориентирование человека в окружа​ющей среде, распознавание предметов, признаков, свойств действительности и своего места в ней.

Гипотеза (от греч. hypothesis – предположение) — 1) всякое предположение, допущение, догадка; 2) научное предположение, выдвигаемое для объяснения каких-либо явлений и требующее проверки; 3) предположение, предсказание, ис​тинность которых остается неизвестной и которые служат для пред​варительного объяснения и предсказания новых явлений, событий и фактов.

Государственная власть — право и возможность государства регулировать общественные отношения, определять правили (нормы) поведения и деятельности человека и гражданина, и создаваемых им структур.

Декомпозиция — разделение целого на части по критериям функцио​нального вхождения части в целое, по критериям содержания целого.
Делегирование — передача (полномочий, прав, обязанностей, функций, ответственности и т.д. ) другому лицу или звену системы управления.
Дефиниция — определение понятия, построенное по принципам фор​мальной логики и служащее конструкционной основой научной концепции.
Деятельность — совокупность сознательных действий человека для до​стижения какой-либо цели.
Диалектика — комплекс принципов исследования, направленный на по​иск и учет противоречий, тенденций развития и отрицаний.
Диалектический подход к исследованию — использование объективно обусловленных, научно разработанных, практически проверенных и наибо​лее эффективных в конкретных условиях диалектических принципов иссле​дования, например, взаимоотношения общего и особенного, качества и ко​личества, целого и части, принципов комплексности, системности, развития и т. д.
Дисциплина — форма общественной связи, свидетельствующая о признании и практическом соблюдении человеком согласованных норм, правил поведения, общения, ведения определенных (порученных ему) дел.

Дихотомия — вид классификации, разделение на две группы по опреде​ленным признакам, выявление и исследование противоречий.
Доказательство — интеллектуальная операция, состоящая в установле​нии истинности некоторого суждения, посредством его вывода из других суждений, истинность которых полагается установленной до этой операции и независимо от нее, а также посредством подтверждения фактами и прак​тической деятельностью.
Закон — принятый в конституционно установленном порядке нормативный правовой акт по основным вопросам жизни государства и общества, непосредственно выражающий общую государственную волю и обладающий высшей юридической силой (после конституции государства).

Законодательная власть — подсистема государственной власти, основными функциями которой являются представительство интересов граждан (избирателей) и принятие законов, иных правовых и политических актов. 
Закономерности — устойчивые тенденции изменений, объективные связи явлений, определяющие их изменения.
Знания — закрепленное в мышлении человека отражение окружающей его действительности, понимание явлений и предметов, фактор, определяю​щий рациональные ориентиры поведения и деятельности.

Имитация (от лат. imitation – подражание) — 1) подражание чему- или кому-либо; 2) в исследованиях способ сбора фактологической информации, предпо​лагающий замещение свойств и параметров исследуемого процесса системой значений, символов, формирующих объективное и целост​ное представление об объекте в единстве его статических и динами​ческих характеристик.

Индикатор (от лат. indicator – указатель)  — 1) прибор для измерения величин, а также для отражения хода процессов или состояния объекта наблюдения; 2) в социологических исследованиях – относительно несложный удельный и структур​ный показатель, представляющий характерные свойства исследуемо​го явления, учет которых позволяет отслеживать направленность и ин​тенсивность исследуемого процесса.

Инновации — поиск, определение и реализация различных новшеств, нововведения в деятельности человека, отражающие его потребность в изме​нениях, развитии, модернизации, реконструкции, совершенствовании, ре​формировании и пр.
Институт (от франц. institut, от лат. institutum – установление, учреждение) — совокупность формальных, фиксируемых в праве, и не​формальных, фиксируемых в обычном праве, рамок, структурирующих взаимодействия индивидов в экономической, политической и соци​альной сферах.

Интегральный интеллект — эффект объединения интеллектуальных возможностей исследователей, посредством соответствующего их отбора и организации совместной деятельности.
Интересы — реальная причина действий человека, которая определяется его потребностями, мотивами, ценностями, идеями, опасениями и пр. Стремление достичь какого-либо результата.
Интуиция — способность постижения истины без ее обоснования и до​казательства, необъяснимое ощущение реальности, идущее из глубин сознания и подсознания человека и определяющее некоторые стороны его поведения.
Информация — 1) в широком смысле: отражение одной упорядоченной системы в другой, т.е. отношение одного порядка к другому порядку; 2) в менее широком смысле: структурированное предметно-объектное отражение в сознании человека окружающего его мира, мыслительное воспроизведение человеком действительности; 3) в узком смысле: совокупность сведений об исследуемом процессе, объекте, явлении.
Исполнительная власть — подсистема государственной власти, основными функциями которой являются обеспечение и ведение непосредственного управления общественными процессами, сознанием, поведением и деятельностью граждан.
Исследования — вид деятельности человека, позволяющий вскрыть сущность и содержание явлений, познать и оценить проблемы, определить тенденции развития, найти возможность использования знаний в практической деятельности человека, в практике управления.
Качество исследования — комплексная совокупность свойств и характе​ристик исследования, отражающая его особенность и позволяющая оценить его результативность.
Классификация — прием, посредством которого из некоторого множе​ства объектов выделяются все входящие в него классы таким образом, чтобы каждый, принадлежащий исходному множеству объект, попал в один и только в один класс.
Когнитивная карта — схематичное отображение причинно-след​ственных связей в объекте исследования, призванное обозначить ха​рактер и структуру проблемной ситуации.
Когнитивность — (от лат. cognition – знание, познание) – свойство научного познания, заключающееся в акте распознавания, представления и запоминания информации, ис​пользуемой для принятия решения, объяснения и понимания слож​ных процессов и формирования на ее основе нового знания.

Консультации — советы, даваемые специалистами на основе изучения кон​кретных обстоятельств деятельности и ведущие к улучшению результатов работы.
Контент-анализ — (от англ. content – содержание, сущность + от греч. analysis – разложение, расчленение) – 1) метод выявления и оценки специфических характеристик текстов и других носителей информации; 2) техника сбора информации на основе систематического выявления характеристик текстов (понятий, глаголов, сло​восочетаний и пр.), соответствующих целям и за​дачам исследования.
Концепция — комплекс ключевых положений, достаточно полно, целостно и всесторонне раскрывающих сущность, содержание и особенности исследуемого явления, его существование в действительности или проявление в практической деятельности человека.
Концепция исследования — комплекс ключевых положений методологического характера, определяющих подход к исследованию и организации его проведения.
Критерий — количественно или качественно выраженный показатель степени достижения системой своих целей, предполагающий выбор конкретной альтернативы в структуре возможных целей; основа сопоставления и выделения групп явлений или отдельных их свойств для установления классификационной или типологичес​кой принадлежности.
Логика — 1. Механизм мышления, обеспечивающий эффективность интеллектуальной деятельности человека. 2. Оперирование понятиями и суждениями как инструментами интеллектуальной деятельности человека в процессе исследования.
Метод (от греч. methodos – способ исследования, обучения) — совокупность приемов, операций и способов теоретического познания и практического преобразования действительности, достижения опре​деленных целей.

Метод исследования — способ изучения явлений, который выбирается в соответствии с особенностями предмета исследования, возможностью и эффективностью его использования в конкретных условиях.
Методология (от греч. methodos – способ исследования, обучения + logos – учение = учение о методе) — 1) учение о методах научного познания; 2) совокупность приемов, методов, применяемых в научном познании мира, объективной реальности, социальных процессов и в практической деятельности; 3) система положений, принципов, исследова​тельских приемов, раскрывающих общность научных подходов, принадлежащих к одной или нескольким отраслям научного зна​ния, с целью более полного и комплексного отображения объекта.

Методология исследования — логическая организация исследования, предполагающая осознание его цели, распознавание проблем, являющихся предметом исследования, выбор средств и методов исследования, определе​ние рациональной последовательности исследовательской деятельности.
Монография — (от лат. mono – один + графия) – научное исследование, посвященное всестороннему анализу одной темы, проблемы, явления, процесса.

Монографическое исследование — исследовательская программа, направленная на изучение отдельного социального явления, процес​са, события, характерной чертой которой является сбор максимально полной информации о состоянии исследуемого объекта. Монографи​ческое исследование основано на предположении, что изучаемый со​циальный объект типичен для некоторой совокупности и поэтому вы​воды, полученные на основе его изучения, могут быть распространены на всю совокупность.

Мышление — интеллектуальная деятельность человека, позволяющая по​знавать окружающий мир и определяющая сознательное поведение человека в природе и обществе.
Наука — сфера исследовательской человеческой деятельности, функцией которой является выработка и теоретическая систематизация объективных знаний о действительности. Науку отличает стремление к логически максимально обобщенному объективному знанию. Хотя отдельные элементы научного знания начали формироваться в более древних обществах (шумерская культура, Египет, Китай, Индия), возникновение науки относят к VI веку до н.э., когда в Древней Греции (где и возникли первые теоретические системы – Фалес, Демокрит) сложились соответствующие условия.
Научное сообщество — сообщество ученых, специалистов, практи​ков, формулирующих ключевые стандарты оценки, измерения и регу​лирования исследуемых объектов, явлений, процессов.

Объективация — превращение субъективности государственного управления в реальную жизнь, в состояние управляемых объектов, измерение и оценка того, что же получилось в итоге, в каком объеме и качестве достигнуты поставленные цели.
Объект исследования — область деятельности человека, в которой обна​руживается и распознается проблема, требующая ее познания и разрешения. Среда, в которой проявляется проблема.
Операция — элемент процесса деятельности человека, элементарное действие, составляющее процесс деятельности.
Опрос — способ получения информации об объекте, основан​ный на предварительной подготовке вопросов, ответы на которые об​разуют необходимые для целей исследования сведения.

Опыт — основанное на практике знание действительности, накопленные навыки деятельности.
Организация исследования — упорядочение исследовательской деятель​ности по совокупности действий и их распределению по исполнителям, факторам времени и пространства, условиям и ограничениям (функции, обя​занности, ответственность, нормативы и пр.). Порядок проведения исследования, основанный на распределении функций и ответственности, закрепленных в регламентах, нормативах и инструкциях.
Панельные исследования — исследования, направленные на изу​чение свойств объекта на основе серии наблюдений, осуществляемых с определенной периодичностью.
Парадигма (от греч. paradeigma — пример, образец) – основопола​гающая теория, исследовательская программа, располагающая со​вокупностью убеждений, ценностей и технических средств, принятых научным сообществом в той или иной отрасли науки в определенный период ее развития.

Пат-анализ — статистический метод, позволяющий оценить сте​пень взаимовлияния переменных в причинно-следственной связи.

Пилотажное исследование – исследование, производимое для оцен​ки качества социологического инструментария (анкет, качества вы​борки), а также внесения в него необходимых корректив и изменений.

План исследования — организационная основа исследования, предпола​гаемая последовательность ключевых мероприятий, ведущих к разрешению проблемы, установление сроков, исполнителей и условий (требований) про​ведения исследования.
Поведение — процесс взаимодействия человека с окружающей действи​тельностью.
Подход — наиболее удачная грань для "вхождения" в проблему, началь​ная позиция, отправная точка исследования, ограничение проблематики ис​следования (методологический подход и пр.).
Подход к исследованию — исходная позиция исследователя, определяю​щая выбор средств и методов исследования, пути и организацию его прове​дения.
Полевое (разведывательное) исследование — процедура сбо​ра информации об объекте, необходимая для отработки методологии исследования, совершенствования системы наблюдения объекта, обо​снования моделей выборки и корректировки плановых заданий. Ре​зультатом полевых исследований являются рабочие документы, вклю​чающие окончательные варианты методик, инструкции по выборке и организации первичных данных и пр.

Понятие — обозначение явлений и предметов действительности в мыш​лении человека, инструмент логического оперирования, обобщение сущест​венных свойств и связей явлений.
Потребность в исследовании — степень остроты проблемы, появление необходимости и возможности ее изучения. Проявление профессионализма управления, научного подхода к разработке управленческих решений, инно​вационный стиль управления.
Практика — целесообразная и в основе своей материальная деятельность людей по освоению и преобразованию объективной действительности; главный фактор и критерий познания человека и общества.
Предмет исследования — конкретная проблема, разрешение которой требует проведения исследования.
Проблема — это реальное противоречие, требующее своего разрешения на основе исследования его истоков, содержания, характера и возможных последствий.
Программа исследования — комплекс положений, определяющих цели и задачи исследования, предмет и условия его проведения, а также предполага​емый результат.
Профессионализм — совокупность знаний, опыта, навыков и искусства в какой-либо области деятельности, ведущих к устойчивому успеху выпол​нения работы.
Процесс (от лат. processus – течение, ход) — 1) последовательная смена состояний, стадий развития чего-либо; ход развития какого-либо явления; 2) совокупность последовательных действий, направленных на достижение определенного результата; 3) любой вид движения, модификации, трансформа​ции, чередования или «эволюции», любое изменение данного изучаемого объекта в течение определенного времени, будь то изменение его места в пространстве либо модификация его количе​ственных и качественных характери​​стик.

Процесс исследования — последовательность этапов осуществления ис​следования, комбинация и последовательность использования средств и ме​тодов исследования, различных операций и процедур.
Результат исследования — в зависимости от целей и вида исследования: комплекс научных положений, объясняющих то или иное явление, конкрет​ные рекомендации по преобразованию системы управления, разрешение обострившихся противоречий, комплекс нововведений, обусловленных тен​денциями развития, методика выполнения какой-либо работы. 

Ресурсы исследования — комплекс средств и возможностей, обеспечи​вающих успешное проведение исследования и достижение его результатов.
Свойства — отличительные признаки предмета или явления, отражаю​щие его сущность, содержание и особенности.
Синектика — метод исследования, основанный на социально-психологической мотивации коллективной интеллектуальной деятельности.
Система управления — 1. Совокупность отношений управления в соци​ально-экономической системе (организации). 2. Система действий руководителя по реализации воздействия. 3. Совокупность взаимосвязанных звеньев, в том или ином виде участвующих в процессе воздействия.
Ситуация — сочетание условий и обстоятельств, создающих определен​ную обстановку.
Социально-экономические и политические процессы – изме​нения в обществе, отражающиеся на его благосостоянии, полити​ческой и экономической стабильности, условиях безопасности и пр.

Статистический индекс — относительная величина сравнения сложных совокупностей и отдельных их единиц.

Стратификация — определение слоев (страт) в сложном, многослойном явлении.
Рандомизация — процедура отбора признаков, при которой высока вероятность попадания признака или набора признаков из генераль​ной совокупности в выборочную.

Релевантность (от англ. relevant, от лат. relevantis – существенный) — 1) смысловое соответствие между информационным запросом и полученным сообщением; 2) в исследованиях – признак соответствия привлекаемых параметров целям и характеру моделируемого объекта.

Репрезентативность (от франц. – representatif, от лат. repraesentare – представлять) — характеристика качества выборки, устанав​ливающая соответствие признаков выборочной совокупности распре​делению этих признаков в генеральной совокупности.

Решение управленческое — социальный акт, в котором в логической форме (текстуальная модель) выражены воздействия управляющих звеньев (государственных органов, должностных лиц) на общественную систему (управляемые объекты), необходимые для достижения поставленных целей, обеспечения интересов и удовлетворения соответствующих потребностей в управлении.

Риск — ситуативная характеристика деятельности социальных субъектов, заключающаяся в неопределенности ее исходов и наступ​лении неблагоприятных последствий.

Самоорганизация — свойство, функция открытых систем различной природы (биологических, социальных, технических), проявляющаяся как самопроизвольное (без специального воздействия извне) возникновение порядка из хаоса и обеспечивающая сохранение определенной структуры, поддержание существования.
Синтез (от греч. synthesis – соединение, сочетание) — 1) метод исследования, состоящий в изучении предмета, явления, процесса как единого целого в единстве и взаимной связи его частей и элементов; 2) обобщение данных анализа в научном исследовании.
Система (от греч. systema – целое, составленное из частей, соединение) — 1) совокупность закономерно связанных между собой элементов (предметов, явлений, процессов, взглядов, знаний и т.п.), составляющих определенное целостное образование, единство; 2) определенный порядок в расположении, протекании и связи частей и элементов чего-либо; 3) совокупность принципов, служащих основой какого-либо учения; 4) совокупность органов, выполняющих общую функцию; 5) организованное множество элементов (произвольной природы), обладающее относительной целостностью и полифункциональностью, иерархической организацией, включающей в себя состав и структуры (логические, пространственно-временные, стохастические и др.; динамикой, охватывающей функционирование и развитие. 
Системный подход — методология научного исследования объекта, явления, процесса в дихотомии система/среда, позволяющая рассматривать объект исследования в органической взаимосвязи с факторами своего окру​жения.

Социальная система — совокупность социальных факторов различ​ных организационных уровней, обусловливающих тип и характер по​ведения социальных субъектов.

Социальный субъект — носитель социального действия, осуществ​ляющий разработку и реализацию целей.

Социометрия — совокупность методов, направленных на выявле​ние межличностных связей в структуре малых социальных групп.

Социометрический критерий – способ теоретического пред​ставления конкретной ситуации, характеризуемый контактом между индивидуумами, и определяющий основу выбора и отклонения, про​изведенных индивидами.

Судебная власть — подсистема государственной власти, основными функциями которой является осуществление правосудия (разрешение конфликтов на основе законов).
Теория (от греч. theoria – рассмотрение, исследование) — 1) совокупность положений какой-либо области знаний; 2) развитая форма организации и аккумуляции научного знания, ориентированная на целостное и объективное отражение действи​тельности.

Творчество — деятельность, порождающая нечто качественно новое и отличающаяся неповторимостью, оригинальностью, уникальностью; психоло​гическое состояние человека, определяющее стремление к неизведанному, поиск нового, жажду открытия.
Тест — средство и метод исследования недоступных для количественного анализа свойств и характеристик социально-экономических и политических процессов и явлений при по​мощи количественного обобщения оценок, высказываний или предпочтений по поставленной проблеме.
Типологический анализ — сопоставление типов исследований в целях определения их преимуществ и недостатков и выбора наиболее эффективно​го в конкретных обстоятельствах.
Типология — разделение и систематизация объектов по критерию обоб​щенной модели, типичного состояния, практического образца.
Типология исследования — разнообразие исследований, упорядоченное по критериям практической типичности, образцам реального существования; логическая схема различных типов исследования.
Управление — целенаправленная система воздействий руководителя (руководителей), согласующих и объединя​ющих совместную деятельность людей; руководство, направление чьей-либо деятельности; процесс планирования, организации, мотивации и контроля, необходимый для того, чтобы сформировать и достичь целей организации.
Управление государственное — совокупность, способов, средств и механизмов, при помощи которых государственные органы осуществляют организованное обеспечение упорядоченности и стабильности общественной жизни. 
Управленческая деятельность — совокупность, система выработанных историческим опытом, научным познанием и талантом людей умений, навыков, способов, средств целесообразных поступков и действий человека в сфере управления.
Факт (от лат. factum – сделанное) — 1) действительное, реальное событие, явление, процесс; 2) реальность, действительность, наличие чего-либо; 3) твердо установленное основание, на котором строится теория; 4) предложение, отображающее определенное знание о состоявшемся событии или явлении, подтверждающее или опровергающее положение научной теории.

Федерализм — способ распределения государственной власти, принадлежащей народу, по вертикали, в результате которого органы власти структурных единиц государства обладают значительной самостоятельностью на своей территории.

Функция (от лат. functio – отправление, деятельность) — 1) предназначение, роль, задача объекта в определенной системе отношений; 2) роль общественной организации или группы в отношении к обществу; 3) вид деятельности социальных субъектов, обеспечива​ющий интеграцию социального субъекта к социальной системе, а так​же целостность этой системы.

Фальсификация (от лат. falsus – ложный, facio – делаю) — проце​дура, устанавливающая ложность гипотезы или научной теории в ходе ее эмпирической проверки. Является основным критерием научности в методологии К. Поппера.

Характеристики — совокупность фактов, отражающих содержание, со​стояние или изменения того или иного явления, процесса действительности.
Цель исследования — идеальный образ научного освоения будущего, представление о перспективах, которые открываются при прове​дении исследования.
Эвристика — (от греч. heurisko – отыскивать, открывать) – сово​купность приемов и методов, способствующих более быстрому, организованному и целенаправленному поиску истины, хотя и не гаранти​рующих ее безусловного и автоматического нахождения.

Эксперимент (от лат. experimentum – проба, опыт) — 1) научно поставленный опыт, наблюдение исследуемого явления;  2) попытка предпринять что-либо новое; пробное осуществление чего-либо; 3) метод сбора исследовательской инфор​мации, в процессе которого создаются или подбираются необходи​мые и достаточные условия для проявления и измерения интересу​ющей связи между явлениями.

Экспериментальное исследование — форма получения информации об исследуемом объекте путем воздействия на него управ​ляемых и контролируемых факторов (переменных).

Экспертные методы анализа — комплекс методов исследования параметров изучаемого объекта, основанный на принципах органи​зации коллективной мыслительной деятельности с использованием техноло​гии экспертного опроса.

Эмерджентность (от англ. emergence – возникновение, появление нового; от лат. emergere – появляться) — несводимость свойств системы в целом к свой​ствам элементов системы; появления свойств системы, отсутствующих у ее элементов. 

Эффективность исследования — соразмерность ресурсов, использованных для проведения исследования, и результатов, полученных в результате.
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