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План:
1. Управление и самоорганизация социальных процессов.

2. Контролируемые и неконтролируемые процессы.
3. Сложные и простые процессы.
4. Обратимые и необратимые процессы.

5. Инерционные и направленные процессы.

6. Краткосрочные, среднесрочные и долгосрочные процессы.
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1. Управление и самоорганизация социальных процессов.
Природный мир в целом и его отдельные виды функционируют как открытые, нелинейные системы по закону самоорганизации
. 
В биологическом мире самоорганизация обеспечивается кодом генетической памяти. 
Самоорганизующееся поведение и регулирование отношений изначально присуще не только животным объединениям, но и объединениям людей и их предков, семейству человечьих. 
И современная доля и биологической, и социальной самоорганизации людей и обществ исключительно велика.
 

Возникает закономерные вопросы о том, где и когда к самоорганизации прибавляется, «прирастает» рациональное регулирование поведения? 
Как и когда в праобществе и обществе людей появляется управление? 
И далее – каковы возможности управления в координации и регулировании общественных отношений? 
Загадка управления состоит в загадке начала человеческой истории.
 
Ибо, управление возникает в объединении людей там и тогда, где и когда самоорганизации не достаточно для регулирования совместного поведения индивидов. – И этот тезис является одним из основных в нашем понимании и анализе управления. 

Уже в работе 1970 года отечественный исследователь управления А.И. Пригожин интуитивно нащупывает эту тайну управления – тайну его самоорганизующейся основы.
 Хотя первые открытые научные обсуждения по проблемам самоорганизующихся систем берут свой отсчет от конференции 5-6 мая 1959 года, состоявшейся в Чикаго
, и, надо полагать, А.И. Пригожин имел возможность знакомиться с их материалами и результатами. Научный мир в то время еще едва ли сформулировал гипотезу о кооперативных диссипативных эффектах, названных позднее синергетическими.
 В целом же, мир только находится на пороге открытий, сделанных на рубеже 60-70-х гг. штуттгартской (Г. Хакен) и брюссельской (И. Пригожин) западно-европейскими научными школами фактически одновременно, а А.И. Пригожин пишет о самоорганизации в терминологии «спонтанной организованности». 
«Человечеству всегда были свойственны различные формы и степени спонтанной организованности, - отмечает он, - источником которой выступает сама социальная природа человеческих ассоциаций».
 Как выяснилось позднее, не только человеческих – самоорганизация оказалась всеобщим природным свойством любых открытых систем.

Как отмечает А.П. Назаретян, в науке «обнаружилась взаимодополнительность категорий самоорганизации и управления, неравновесия и устойчивости…». 
«Эволюционный процесс, - говорит он, - может быть преемственным и последовательным, благодаря способности неравновесных образований – продуктов самоорганизации – к активному сохранению посредством внешнего и внутреннего управления, конкуренции за свободную энергию, необходимую для антиэнтропийной работы и отбору в соответствии с потребностями экологической ниши».

Разделение А.П. Назаретяном управления на «внешнее» и «внутреннее» очень здесь показательно, ибо «внутреннее управление» – это и есть самоорганизация, как говорит весь текст его работы, а «внешнее управление» – это собственно управление, или разумное регулирование поведения, разумное вмешательство в социальность, возникающее и вырастающее по ходу эволюции человека как рационального существа. «В свою очередь, - говорит автор здесь же, - управление, конкуренция и отбор неотделимы от таких категорий, как субъект, цель, информация, ценность, оптимальность и т.д. Согласно с тенденциями постнеклассической методологии, - подчеркивает он, - все категории подобного рода вовлекаются в интегральную синергетическую модель, и в современной версии синергетика как наука о самоорганизации превращается в науку об устойчивом неравновесии».

Управление, таким образом, – это человеческая «надстройка» на природном «здании» самоорганизации. 
Это «надстройка», ставшая возможной в результате роста рационального сознания человека как способа адекватного отражения действительности и, вследствие этого, столь же адекватной (в большей или меньшей степени) способности вмешиваться в регулирование поведения, координацию деятельности людей. 
Именно в рациональном сознании выделяются такие категории как цель, оптимальность, субъект, информация, ценность.

Исходя из этого, «в управлении всегда нужно учитывать соотношение управленческих усилий…и собственных внутренних тенденций самоорганизации обществ».
 
Вследствие этого и результат управляемого воздействия – это не однозначно и линейно предсказуемое следствие приложенных усилий. 
Управление – это сложное прогнозирование результатов вмешательства в социальность, требующее тонкого учета ситуаций и законов самоорганизации;
 
управление, в силу сказанного, – это не абсолютно, а вероятностно прогнозируемое регулирование деятельности множества индивидов. 

И этот факт стал достоянием не только принципов менеджмента и принятия деловых управленческих решений, но и принципом политического управления. «Мирорегулирование предполагает возможность и саморегулирования, а не только управления извне»
, - отмечает, к примеру, Ю.П. Давыдов, проводящий здесь, как видим, фактически ту же логику разделения, что и А.П. Назаретян. 
«Управление извне» (у Давыдова), «внешнее управление» (у Назаретяна) это и есть собственно управление, и потому управленческое решение
 представляет собой неизбежный риск и социальную, рациональную ответственность за это решение, последовавшее за ним воздействие и за его результаты.

«Сама система управления, - говорит А.И. Пригожин уже в более поздней своей работе, - состоит из трех взаимосвязанных компонентов: целенаправленного воздействия, саморегулирования (читай, в более широком смысле, – самоорганизации, – О.Г.) и организационного порядка».
 Или, как преломляет это понимание проблемы самоорганизации диссипативных систем американский классик практико-ориентированных концепций промышленного управления, «концепция открытых систем предполагает, что организации и отдельные личности могут взаимодействовать с потенциально неограниченным множеством других организаций и личностей».
 «Такое взаимодействие, - говорит М. Уорд, - может создать возможности, опасности (угрозы), либо и то и другое. Если эти взаимодействия не находятся под контролем, или, хуже того, если ключевые "игроки" из внешнего окружения своевременно не идентифицированы, у организации может не быть времени для изменения ее сильных и слабых сторон с целью своевременной реакции на изменения во вне ее, например, на внезапно проявившуюся конкуренцию или неожиданное предложение по поглощению».

Итак, управление рождается как рациональное регулирующее воздействие, как разумное вмешательство индивида в коллективное взаимодействие людей (или пралюдей), объединенных до той поры самоорганизованным, спонтанным порядком. 
Управление, выполняя своего рода антиэнтропийную функцию относительно природной самоорганизации, восстанавливает естественный порядок и биологическое равновесие, нарушенные какими-то внешними возмущениями.
 
2. Контролируемые и неконтролируемые процессы.
Контроль – одна из функций управления.
Процессы, происходящие в обществе, могут регулироваться в за​висимости от потребностей лиц, социальных групп, являющихся активными его участниками. 
Таким образом, можно выделить кон​тролируемые (в той или иной степени) и неконтролируемые процессы.
Контролируемость процесса предполагает глубокое знание лежащих в их основе механизмов, факторов, условий, способствующих либо усилению их проявления в реальности, либо их ослаблению. 
Конт​ролируемость социальных процессов выступает в таких формах, как влияние, усиление роли отдельных элементов контроля, моделирование ситуаций и пр. 
Основными инструментами контроля могут быть: 
1) создание социальных институтов, структурирующих определенную модель управления об​ществом 
2) или поддержка ролевых функций, закрепляемых за различными участниками процесса. 
К примеру, экономическая либерализация, развернутая в российском обществе в начале 1990-х г., значительно усилила роль банковского сектора и способствовала расширению сфе​ры кредитно-финансовых операций, что потребовало концентрации контрольных функций в руках Центрального Банка РФ, реализован​ных через институт выдачи лицензий коммерческим банкам и разра​ботку системы их финансовой и бухгалтерской отчетности. 
Другим примером может служить предписываемая законом обязанность со​искателей государственных должностей подавать сведения о составе собственности и декларации о доходах, что позволяет сохранить про​зрачность и публичность в политической деятельности этих лиц, обес​печивая легитимность в выборе органов власти.

Неконтролируемые процессы разворачиваются стихийно (спонтанно, самоорганизующимся образом) и не пред​полагают наличия социальных субъектов, групп, способных оказывать направленное воздействие на вектор их развития. 
Утрата контроля над протекающими в обществе процессами характе​ризуется неопределенностью в локализации их инициаторов, вызван​ной взаимодействием большого числа участников.

(Точка бифуркации, крайнее неравновесие систем).

3. Сложные и простые процессы.
С точки зрения восприятия наблюдателя процессы следует под​разделять на простые и сложные. 
Простыми следует именовать та​кие процессы, объяснение которых укладывается в известную на​блюдателю и научному сообществу схему, позволяющую дать оценку такому процессу, предсказать его исход. 
Фактически сложными являются такие процес​сы, которые состоят из совокупности простых.
Сложными можно назвать такие процессы и изменения в обществе, целостное восприятие которых возможно только на основе синтеза различных подходов к ана​лизу и объяснению этих процессов.

Разумеется, что жестких границ между сложными и простыми про​цессами нет: 
они определяются, главным образом, местом и квали​фикацией наблюдателя, целью исследования, а также масштабом стоящих перед научным сообществом проблем.

4. Обратимые и необратимые процессы.
Важнейшей характеристикой социальных процессов является об​ратимость. 
Свойство обратимости определяет динамику цикличе​ских процессов. 
Свойство необратимости подчеркивается при объяснении социально-экономических и политических процессов прогрессистскими взглядами (Г. Гегель, К. Маркс), разделяющими точку зре​ния о том, что ничего повторяющегося в становлении общества нет; каждый виток его развития уникален сам по себе и не может быть объяснен с помощью универсальных формул. 
(И. Пригожин. «От существующего к возникающему»)

Необратимость процес​са задается кумулятивным накоплением включаемых в него свойств и признаков, определяющих качественную неоднородность процесса во времени.

5. Инерционные и направленные процессы.
Свойство социальных процессов подпадать под воздействие вне​шних или внутренних факторов обусловливает их деление на инерци​онные и направленные процессы. 
Динамика инерционных процессов определяется непосредственно набором определенных свойств, при​сущих процессу, обусловленным исходными параметрами этого про​цесса. 
В то время как направленный процесс вызывается активным вмешательством в его ход одного из участников, заинтересованного в каком-либо из вариантов его функционирования. 
(Направленные = управляемые процессы).
Инерционность процесса поддерживается пассивным поведением большинства его уча​стников, неспособных или незаинтересованных в изменении его вектора.

6. Краткосрочные, среднесрочные и долгосрочные процессы.
Процессы подразделяются в соответствии со своей продолжительно​стью на кратко-, средне- и долгосрочные. 
Вряд ли целесообразно за​креплять за каждой из выделенных разновидностей количественное значение. 
Конкретный диапазон значений продолжительности про​цесса, соответствующий каждой разновидности, может быть задан ха​рактером процесса, а также целями наблюдения.

Краткосрочный процесс имеет продолжительность, определяемую текущей целью или регламентирующим документом, отводящими процессу узкие рамки ограниченной временем задачи. 
Как правило, краткосрочным процессам отводятся сроки до одного года, поскольку значительная часть плановых документов (годовых планов, бюджетов, программ) рассчитана именно на данный период.

Среднесрочный процесс охватывает социальные изменения в обо​зримой перспективе, ограничиваемой достижением ряда промежуточ​ных целей, составляющих условия перехода к качественно новому результату, не определяемому изначально. 
Продолжительность средне​срочного процесса варьирует от 1 до 5 лет, в зависимости от целей ини​циаторов процесса и состава его участников. 
Этот срок превышает порог основных регламентирующих документов, задающих сроки крат​косрочных целей. 
Долгосрочные процессы не предполагают изна​чально заданного результата и формируются на многосоставной, полифункциональной основе. 
Долгосрочные процессы, как правило, плохо прогнозируемы и поэтому описываются, главным образом, в фор​ме сценариев.

Особое значение соотношение между долгосрочными и краткосроч​ными процессами имеет в макроэкономике.

Краткосрочные временные отрезки обусловливают такое состояние на рынке товаров и услуг, которое предполагает жесткость цен. 
Пред​положение о жесткости цен на различные виды материальных благ вызвано тем, что в краткосрочном периоде практика частого пересмот​ра цен производителями не является целесообразной. 
В долгосрочном периоде для поддержания равновесия между спросом и предложени​ем на различных рынках цены должны постоянно меняться.

7. Свойства социально-экономических и политических процессов.
Многомерность.
Социальные процессы являются чрезвычайно сложными, что суще​ственно затрудняет их понимание и объяснение. 
Постижение сущности, приро​ды социальных процессов возможно через использование междис​циплинарных подходов, позволяющих отобразить многослойный характер общественной жизни. 
К примеру, осознаваемая наблюдате​лем тенденция экономического роста вбирает в себя темпы роста до​ходов у различных категорий населения, динамику и структуру расхо​дов, изменения в производительности труда в промышленном секторе, изменение ключевых макроэкономических показателей, процессы по​литической дифференциации общества и пр. 
Каждый из составля​ющих эту тенденцию процессов может по вектору и не совпадать с на​правленностью процесса в целом, но составлять с ним относительно устойчивую связь.

Динамизм.
Динамизм является атрибутивной характеристикой процесса, по​лучающей особый смысл при отображении социальных изменений. 
Процесс в простейших механических и органических системах осно​ван преимущественно на кумулятивном механизме, отличающимся последовательным и постепенным накоплением формирующихся под действием внешней среды свойств. 
В социально-экономических и по​литических процессах кумулятивность изменений зачастую не под​тверждается, что обусловлено действием множества факторов, препят​ствующих тенденции последовательного накопления свойств в ходе эволюционного развития социальной системы. 
Каждый этап в ее раз​витии образует особую среду, изменяющую динамические характери​стики объекта, способные изменить даже исходные свойства такого объекта. 
В связи с этим примечательны метаморфозы, произошедшие с политическими режимами И. Сталина, А. Гитлера, Б. Муссолини, Пол Пота и др.

Неравномерность.
Динамические свойства социальных систем непосредственно влия​ют на формирование свойства неравномерности процессов. 
Соци​альные процессы зачастую сопровождаются резкими всплесками ак​тивности его участников и радикальной сменой направленности. 
Особенно ярко это свойство социальных процессов передают проис​ходящие в обществе революции или крупные экономические преобразования, способные либо ускорить, либо затормозить развитие об​щества.

Многовекторностъ (поливариантность).
Социальные процессы по своей сути являются поливариантными, разнонаправленными изменениями. 
Это связано с наличием широко​го круга возможностей, открывающихся в ходе формирующегося со​циального процесса. 
Направленность социального процесса не может быть предопределенной: 
на реальный выбор вектора влияет множе​ство факторов, в том числе и совершенно случайных.

Поливариантность социальных процессов вполне вписывается в об​щенаучную парадигму бифуркационных процессов, описанную в тру​дах И. Пригожина и выражающую свойство систем действовать в ре​жиме равновероятных альтернатив.

* Политические процессы. 

(для самостоятельного рассмотрения). Курс политологии.
В. Пугачев и А. Соловьев определяют понятие политический про​цесс как «совокупность действий институциализированных и неинституциализированных субъектов по осуществлению своих специ​фических функций (дисфункций) в сфере власти, и в конечном счете ведущих к развитию или упадку политической системы общества»
. 
Авторы выделяют базовые и периферийные политические процессы, критерием различения которых выступает степень вовлеченности на​селения в процессы принятия политически значимых решений, 
Периферийные процессы раскрывают «динамику формирования отдельных политических ассоциаций, развитие местного самоуправления, другие связи и отношения, не оказывающие принципиального влияния на доминирующие формы и способы отправления власти».

Г. Тавадов определяет политический процесс, как сумму «последо​вательно сменяющих друг друга взаимосвязанных явлений и событий, происходящих в политической жизни общества»
.

Таким образом, сущность политического процесса заключена в пе​речне событий, оказывающих влияние на состояние и перспективы системы общества, складывающейся в качестве институциализированной основы существования государства, его базовых подсистем. 
Г. Тавадов выделяет следующие стадии политического процесса:

1. конституирование, образование политической системы;

2. воспроизведение компонентов и признаков данной системы; 
3. принятие и исполнение политико-управленческих решений;

4. контроль за функционированием и развитием политической системы.

Среди наиболее характерных политических процессов, в основе ко​торых лежит цель, закладываемая одним из основных его участников, обычно выделяют: 
избирательный процесс, 
процесс формирования власти, 
политический кризис, 
двоевластие, 
безвластие и др. 
С точки зрения характера протекающих в рамках политического процесса из​менений выделяют: 

- революционные и эволюционные, 
- стабильные и нестабиль​ные процессы. 
С точки зрения их направленности:

- внутриполити​ческие 
- и внешнеполитические. 
С точки зрения степени контроля таких процессов выделяются:

- естественные 
- и санкционированные про​цессы.

Непременными участниками политических процессов выступают носители власти в лице правительственных чиновников, предста​вителей силовых ведомств, глав крупных муниципальных образований и оппозиция, стремящаяся на основе поддержки определенной части населения сместить определенную часть представителей этой влас​ти и, по возможности, заменить ее собственными представителями.

Наблюдение за состоянием и формами этой борьбы весьма затруд​нено, поскольку стороны используют в ходе своей полемики полити​ческую риторику, искусно ретуширующую реальную картину проис​ходящих в обществе изменений. 
Абстрагирование наблюдателя от этой риторики и сосредоточение главного внимания на сути проис​ходящих в обществе изменений и причастности к ним участвующих в этих процессах сторон не всегда дает возможность составить объек​тивное представление о результатах этих изменений. 
Лежащая в осно​ве политического процесса ось «власть-оппозиция» обусловливает ассиметричность пронизывающих эти процессы коммуникаций, поскольку власть является одним из главных источников формирования политической системы и, как следствие, политического процесса, тогда как оппозиция по своему определению является убежденным критиком действий власти, противопоставляя им собственную идеальную модель поведения.

Основной задачей политического процесса является выработка и вне​дрение способов завоевания и сохранения власти. 
От того, насколько легитимной и общественно признанной является такая власть, зави​сит ее прочность и устойчивость. На стабильность состояния полити​ческой власти влияет множество факторов, имеющих как внешний, так и внутренний характер. 
Наиболее полное представление о харак​тере и сути политического процесса может дать так называемая «во​ронка причинности», разработанная исследователями Мичиганского университета в монографии «Американский избиратель».

Смысл данной модели заключается в том, чтобы представить взаи​мосвязь множества факторов, обусловливающих стратегию полити​ческого выбора электоральным большинством, определяющим вектор ожидаемых социальных преобразований, передаваемый в компетен​цию избираемого лидера.

Модель электорального выбора, лежащая в основе динамики поли​тических процессов, позволяет исследовать степень влияния различ​ных факторов на определение направления политического вектора.

Люди, участвующие в выборах, отдают свой голос тем политиче​ским силам, которые не только представили наилучшую, востребован​ную большинством политическую программу, но и провели эффектив​ную избирательную кампанию, мобилизовав для этого значительные силы своих партийных рядов.
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