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О стипендиях имени А.И. Солженицына
В целях реализации постановления Правительства Российской Федерации от 23.04.2009 № 363 «Об учреждении персональных стипендий имени АИ. Солженицына для студентов образовательных учреждений высшего профес​сионального образования Российской Федерации», Рособразование объявляет конкурсный отбор соискателей на получение ежегодно утверждаемой персо​нальной стипендии имени А.И. Солженицына из числа студентов, достигших выдающихся успехов в литературном творчестве, политологии и журналистике, показавших хорошие и отличные знания за время учебы, обучающихся по очной форме обучения в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях высшего профессионального образования Российской Федерации.
Для отбора соискателей на получение персональной стипендии имени А.И. Солженицына Управление учреждений образования и реализации приори​тетного национального проекта «Образование» (далее - Управление) просит в срок до 01 июля 2009 года представить следующие документы:
^
· сопроводительное письмо за подписью ректора высшего учебного заведения с указанием в именительном падеже фамилии, имени, отчества (полностью) соискателя на получение именной стипендии имени А.И. Солженицына, а также курса обучения, кафедры и факультета, где соискатель проходит обучение;
· выписку из решения ученого совета образовательного учреждения высшего профессионального образования о представлении соискателя на получение именной стипендии имени А.И. Солженицына;
· характеристику - рекомендацию на соискателя;
· перечень документов, удостоверяющих участие соискателя на получение именной стипендии имени А.И. Солженицына в творческих и научных конкурсах (список публикаций, статей и тезисов, копии дипломов, грамот и т.д.), заверенный высшим учебным заведением,
· ксерокопию зачетной книжки, подтверждающую хорошие и отличные знания по всем изучаемым дисциплинам за время обучения соискателя, заверенную высшим учебным заведением.
Документы представляются по почте или сдаются в Управление представителем учебного заведения в отдельном конверте с пометкой «Персональная стипендия имени А.И. Солженицына».
Назначение стипендии на 2009-2010 учебный год проводится с 1 сентября 2009 текущего года и оформляется соответствующими приказами Федерального агентства по образованию.
Документы, поступившие в Управление не в полном объеме или позднее
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указанного срока, не рассматриваются
ЕЛ. Бутко
Безуглова           (495) 237-94-52
