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Ассоциация китайских художников и музыкантов в Петербурге

ПОЛОЖЕНИЕ

о дополнительной номинации «Postscriptum»
Международного конкурса творческих работ 

«ГЕРЦЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ В СЕРДЦЕ ПЕТЕРБУРГА» 

На конкурс принимаются: пост-релизы, художественно-критические статьи и эссе, мультимедийные презентации или видеорепортажи, посвященные анализу Итоговой выставки Международного конкурса художественных работ «Герценовский университет в сердце Петербурга», состоявшейся 24-26 апреля 2012 в Голубом зале Герценовского университета. Этот конкурс вызвал большой интерес художников и ученых, благодаря чему на Итоговой выставке экспонировались произведения более 150 молодых авторов и признанных мастеров, широко представивших Россию – от Чукотки и республики Коми до Дагестана и Белгорода, и мир – от Мехико до Пекина. За три дня выставку посетило более 1000 человек.
К участию приглашаются: российские и иностранные авторы:
· профессиональные искусствоведы
· молодые исследователи до 35 лет включительно (на 30.05.2012), имеющие или получающие образование в области искусства: студенты, магистранты, аспиранты и выпускники ВУЗов.
РЕГЛАМЕНТ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА:
Подача в Оргкомитет заявок и работ до 24.00. 15 мая 2012 по e-mail: herzen2012@yandex.ru (Форму заявки см. Приложение 2). 

Церемония награждения победителей номинации «Postsсriptum» состоится 30 мая 2012 года в Дискуссионном клубе Герценовского университета, в 15.00.
ПРЕМИИ:
Диплом первой степени и денежная премия за лучшую работу для каждой категории участников.

Диплом лауреата - авторам трех лучших работ в каждой номинации.
Специальные призы конкурса:

· право бесплатной публикации в научных изданиях, входящих в перечень ВАК;

· публикация статьи (эссе) в журнале «Педагогические вести»;

· публикация статьи (эссе) в официальной газете Китайского землячества «Дракон»;

· публикация работ в средствах массовой информации и сборниках научных трудов.

Государственные и общественные организации, творческие союзы, средства массовой информации, учреждения и фирмы по согласованию с Жюри конкурса могут учредить дополнительные специальные призы.

Адреса и телефоны оргкомитета конкурса:

Адрес: 191 186 г. Санкт-Петербург, наб. р. Мойки, 48, корп. 6. Факультет изобразительного искусства Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена, С пометкой: номинация «Postscriptum» Международного конкурса творческих работ «ГЕРЦЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ В СЕРДЦЕ ПЕТЕРБУРГА» 
Контактные телефоны: (812) 314-49-84 Наталья Петровна Лук – к.п.н., старший преподаватель, Галина Викторовна Петровская – заведующая методкабинетом кафедры художественного образования и музейной педагогики РГПУ им. А.И. Герцена.
Заявки и тексты работ принимаются по    e-mail: herzen2012@yandex.ru.
Куратор проекта: 
заместитель декана ФИИ, к. иск., доцент Алена Александровна Васильева
Подробная информация о конкурсе на сайте РГПУ им. А.И. Герцена: http://www.herzen.spb.ru/main/structure/fukultets/arts/1264535989
(РГПУ им. А.И.Герцена → Общий → Структура → Факультеты → Изобразительного искусства → Новости)
Приложение 1. 
Положение о номинации «Postscriptum» (1 стр).
 Приложение 2. Форма заявки (1 стр).
