Резолюция




Проект
Всероссийского форума

«Образование — книга — культура»

3 декабря 2013 года, г. Санкт-Петербург
Заслушав доклады и сообщения, рассмотрев социальные, экономические, юридические и дидактические аспекты тенденций развития учебного и научного книгоиздания, участники Форума констатировали:
· увеличение номенклатуры издаваемой литературы, высокий уровень издательской и полиграфической культуры, соответствие дидактическим требованиям стандартов 3 поколения.

· учебная и научная литература соответствует требованиям времени, которые представляют собой быструю смену информационных платформ, возрастающую динамику потребностей образовательной среды, совершенствование форм производства и распространения литературы. 
· выставка учебной и научной литературы, конференция наглядно подтвердили, что учебное и научное книгоиздание, как и книгоиздание вообще являются важнейшим элементом культуры современного общества. 

· университеты страны и работающие в них преподаватели являются не только педагогами и исследователями, но и авторами научных трудов и учебно-методических изданий. 

· многочисленные и разносторонние труды, представленные на книжной выставке в рамках форума, свидетельствуют о большой социальной значимости издательской деятельности и ведущей роли университетов в реализации интеллектуального потенциала страны. 
· существует ряд негативных тенденций, характерных для издательской отрасли в целом. Уменьшаются тиражи изданий, возрастает стоимость сырьевых ресурсов, сокращается интерес авторскому труду. Пути преодоления кризисных явлений видятся в совершенствовании организационной, правовой и экономической сфер. 

Участники Форума считают, что:

· необходима концентрация усилий авторов и авторских коллективов в области выпуска литературы по наиболее значимым аспектам развития образования и науки. 

· в целях обеспечения образовательного процесса в высших учебных заведениях необходима содержательная координация учебных, методических и издательских подразделений. 

· важнейшим элементом обеспечения учебного процесса, распространения научных знаний необходимо считать развитие электронных библиотечных систем. 

· в целях повышения экономической эффективности учебного и научного книгоиздания практиковать совместные издательские проекты университетов и коммерческих издательств.
· повышать авторитет авторского труда. Развивать систему морального и материального поощрения авторов лучших произведений. 

Участники Форума выражают признательность организаторам Форума, всем организациям, участвовавшим в нем, и приглашают к объединению усилий для реализации решений Форума. Данную резолюцию разместить на Интернет-странице Форума.
