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МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯОБЩЕСТВЕННАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ «КАМЧАТСКОЕ ЗЕМЛЯЧЕСТВО      «ГАМУЛЫ»ФИЛИАЛ ПО САНКТ-ПЕТЕРБУРГУ И    ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ                                                                                               

Ректору РГПУ  им.А.И. Герцена  

          профессору Соломину В.П. 

Уважаемый Валерий Павлович!
Филиал по Санкт-Петербургу и Ленинградской области межрегиональной организации «Камчатское землячество «Гамулы» выражает искреннюю благодарность кандидату филологических наук, ассистенту кафедры палеоазиатских языков, фольклора и литературы института народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена Болотаевой Олесе Левановне за личный вклад и участие в отчётно-выборном собрании Камчатского землячества, которое проходило 22 марта 2014 г. в Музей- квартире И.И. Бродского.
Яркое выступление национального ансамбля под её руководством в исполнении танцев « Ачай- Ваямские ритмы» студентами института народов Севера Яны Дедык, Галины Косыгиной и семьи Болотаевых украсило пленарное заседание .Демонстрация национального костюма народов Камчатки самым юным участником встречи сыном Самиром воспитанником детского сада комбинированного вида  № 35 г. Коммунар Ленинградской области.

Выступления Ваших артистов вызвали бурные аплодисменты и добрые воспоминания у членов землячества о Камчатке, что подтверждает необходимость подобных встреч, совместных мероприятий в решении межнациональных вопросов, вопросов толерантности, межкультурных коммуникаций, поддержка и связь с регионом. Участие студентов доказывает что «мост» между Санкт-Петербургом и Камчаткой проложен.
С глубоким уважением и с благодарностью за сотрудничество!

Председатель правления 




Финашин В.В.

Санкт-Петербург, 26 марта 2014 года.
