Уважаемый Валерий Павлович!

От лица Майкрософт Россия и от себя лично поздравляю всех сотрудников, студентов и выпускников Российского государственного педагогического университета имени А. И. Герцена с 215-летием! 

Университет является одним из мировых лидеров в педагогической сфере и всегда занимал особое место в образовательном пространстве России. 

Трудно переоценить вклад Университета в развитие образования и науки в Российской Федерации. Университет является крупнейшим культурно-просветительским центром, уникальным многопрофильным научно-образовательным комплексом, исповедующим принципы сохранения и развития лучших традиций академической науки и образования российской и мировой культуры.

Отрадно отметить, что давнее взаимодействие Университета и Майкрософт в рамках соглашения о сотрудничестве в области применения современных информационных технологий и инноваций в процессе образования в настоящее время динамично развивается и выходит на качественно новый уровень. Мы активно расширяем наше взаимодействие в рамках различных инициатив, направленных на повышения доступности использования передовых ИТ-технологий в образовательном процессе. Мы уверены, что такое сотрудничество будет способствовать развитию потенциала студентов, и создаст дополнительные предпосылки для применения новых знаний и развития на площадке Университета инновационных проектов, способствующих повышению конкурентоспособности Университета и развития образования в России.

Желаем администрации и сотрудникам РГПУ им. А.И. Герцена дальнейшего развития и процветания! 

С уважением,

Н.Н. Прянишников

Президент Майкрософт Россия
