МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА
Материально-техническую базу университета (без учета филиальной сети) составляют: 67 здания (помещения), общей площадью 145 057 кв.м.,  24 из которых являются учебно-лабораторными корпусами общей площадью 122 632 кв.м., в которых располагаются учебные аудитории, учебные лаборатории, спортивные залы и помещения администрации университета, студенческий клуб, библиотека.  У университета находится в постоянном (бессрочном) пользовании (без учета филиальной сети) 18 земельных участков общей площадью 57 га , которые на 100% используются под образовательные цели.
Кроме того, университет имеет собственный профилакторий, здравпункт, типографию, общежития для проживания студентов в черте города 4 объекта (наб. р.Мойки, корпус 7, корпус 8, Лиговский пр. 275 лит.А., Новоизмайловский пр.. д.5 лит.А), а также частично используемые для проживания студентов и аспирантов общежитие гостиничного типа по адресу: ул.Казанская дом 6 лит.А, а также жилая площадь в составе учебного корпуса по адресу: проспект Стачек д.30 лит.А. Кроме спортивных залов, которые расположены в учебных корпусах, на территории университета (наб. реки Мойки дом 48) оборудована спортивная площадка для проведения занятий по физической культуре и спорту. 
Университет, как архитектурно-парковый ансамбль  включен в Государственный свод особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации, находится под охраной ЮНЕСКО. В составе имущественного комплекса университета находится 31 объект культурного наследия федерального значения, 9 объектов находятся на территории объединенной охранной зоны. Указанные объекты имеют особый статус использования и содержания. 
В составе имущественного комплекса университета находятся 2 загородных объекта, которые используемые не только для проведения образовательного процесса, но и для осуществления научной деятельности университета: агробиостанция  (г.п. Вырица,  Гатчинский район Ленинградская область), а также геостанция (местечко Железо, Лужский район). Загородные объекты оснащены необходимыми зданиями, сооружениями, обеспечивающие их функционирование по назначению. На территории загородных баз имеются спальные корпуса для временного размещения студентов на время практики. На территории Агробиостанции в п. Вырица закончено строительство 1-ой очереди жилого комплекса (количество мест - 70) со встроенной столовой на 150 посадочных мест общей площадью 4 200 м2. Планируется строительство 2-ой очереди (3 здания общежития на 240 мест общей площадью 5264,4 м2).

Филиалы университета в г. Волхов Ленинградской области, гор. Выборге и гор. Махачкале имеют собственную учебно-лабораторную базу и обеспечены необходимым оборудованием и мебелью. 
Все объекты включены в Реестр федерального имущества, на все объекты оформлены имущественные права.
В университете в период с 2008 по 2012 год проделана большая работа по ремонту и переоснащению материально-технической базы университета на современный уровень. За этот период проведены работы по капитальному и текущему ремонту зданий и сооружений Университета на общую сумму 750 млн. рублей. Только в рамках инновационной образовательной программы отремонтировано 246 аудиторий с полным оснащением современной мебелью, учебным и научным оборудованием. В рамках федеральной целевой программы развития «Образование» произведена реконструкция учебного корпуса № 1 по адресу Н. р. Мойки д. 48 общей площадью 13 200 м2. Для улучшения теплового режима и более экономичного расходования энергозатрат произведен монтаж автоматической блок-модульной котельной на Московском пр. д. 80 и произведена реконструкция газовой котельной с установкой современного оборудования на Н. р. Мойки д. 48.

 Ежегодное плановое проведение ремонтных работ позволяет поддерживать эксплуатационное противопожарное и санитарное состояние учебных корпусов и общежитий на высоком уровне. В сентябре – ноябре 2012 года проходила проверка имущественного комплекса со стороны ТУ Росимущества в Санкт-Петербурге, по итогам  которой  было отмечено (акт проверки от 13.11.2012 г. № 8611-12), что все земельные участки и объекты недвижимого имущества на них расположенные, используются Университетом эффективно и по целевому назначению. Объекты недвижимого имущества содержатся в хорошем техническом состоянии, аудитории в зданиях оборудованы современными учебными пособиями и иным имуществом, необходимым для осуществления образовательной и научной деятельности.  В Университете разработана программа развития имущественного комплекса до 2020 года, которая включает в себя в том числе и   многоплановое переоборудование учебных корпусов с целью создания доступности образовательного учреждения для маломобильных групп населения в соответствии с требованиями нормативного законодательства.
