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          Санкт-Петербург                                                               
В соответствии с приказом ректора университета № 1392 от 06 марта 2012 года в РГПУ им. А.И. Герцена была проведена 16-ая университетская выставка научных достижений, посвященная 215-летию РГПУ им. А.И. Герцена. В рамках выставки проходил конкурс научных, научно-технических, научно-методических и инновационных разработок по 9 номинациям. По итогам конкурса:

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. В номинации «Научно-техническая разработка» наградить дипломом первой степени коллектив авторов факультета химии в составе заведующей кафедрой органической химии   В.М. Берестовицкой, доцента кафедры органической химии  Е.С. Остроглядова и старшего научного сотрудника проблемной лаборатории нитросоединений О.С. Васильевой и за счет средств от приносящей доход деятельности университета выплатить денежную премию в размере трех тысяч рублей заведующей кафедрой органической химии В. М. Берестовицкой за изобретения, направленные на создание инновационных отечественных лекарственных препаратов: Фенилгидразид (4-фенил-2-пирролидон-1-ил)-уксусной кислоты, обладающий ноотропной, антидепрессивной и анксиолитической активностью (Патент РФ № 2440981 от 27.01.2012) и Средство, обладающее антидепрессивным,  анксиолитическим и ноотропным действием (Патент РФ № 2437659 от 27.12.2011).

2. Наградить дипломами второй степени:

· авторский коллектив кафедры органической химии и проблемной лаборатории нитросоединений факультета химии под руководством В.М. Берестовицкой за проект «Разработка метода синтеза вещества-субстанции гидрохлорида в-фенилглутаминовой кислоты (РГПУ-135, глутарона) и наработка субстанции для доклинических исследований»;

· коллектив авторов кафедры неорганической химии факультета химии в составе профессора К.П. Балашева, доцента М.В. Пузыка и магистранта М.В. Мина за разработку «Новый люминесцентный кислотно-основной индикатор – кумарин-6»;

· аспирантку кафедры зоологии  факультета биологии А.А. Поспелову за проект «Определение видовой принадлежности трематод рода Leucochloridium с помощью молекулярно-генетических методов»;

· аспиранта кафедры физической географии и природопользования факультета географии  В.В. Ситало за проект «Изменения осадконакопления озер в зоне полигональных тундр»;

· аспиранта кафедры общей и экспериментальной физики факультета физики                         Е.В. Константинова за проект «Электронно-лучевая литография в создании нанонитей висмута».

3. Наградить почетными грамотами:

· инженера 2-ой категории кафедры медико-валеологических дисциплин Л.А. Сорокину за комплекс способов повышения умственной работоспособности человека с применением различных средств и их сочетаний;

· аспиранта кафедры физической географии и природопользования факультета географии  А.А. Краснова за проект «Гидроэкологические исследования озер оазиса Холмы Ларсемаенн, Антарктида. Сезонные работы 2011 – 2012 г.»;

· аспирантку кафедры общей и экспериментальной физики факультета физики Н.С. Каблукову за проект «Разработка методов и исследование гальваномагнитных и термоэлектрических явлений в монокристаллических пленках висмута и сплавов висмут-сурьмы на кристаллических и аморфных подложках»;

· аспиранта кафедры теоретической физики и астрономии факультета физики Д.С. Радионова за проект «Расчет низкоэнергетических сечений при неупругих столкновениях атомов магния и водорода».
4. В номинации «Научная монография, результат передовых теоретических исследований в области гуманитарных и общественных наук» наградить дипломом первой степени профессора кафедры русской истории факультета социальных наук М.Б. Свердлова и за счет средств от приносящей доход деятельности университета выплатить денежную премию в размере трех тысяч рублей профессору кафедры русской истории факультета социальных наук М.Б. Свердлову за монографию «М.В. Ломоносов и становление исторической науки в России».

5. Наградить дипломами второй степени:

· доцента кафедры музыкально-инструментальной подготовки факультета музыки                И.В. Кольцову за монографию «Фортепиано и фортепианное искусство в культурном пространстве России на рубеже  XIX – XX веков»;

· профессора кафедры алтайских языков, фольклора и литературы института народов Севера А.А. Петрова за монографию «Лексика тунгусских языков: Духовная культура»;

· профессора кафедры истории факультета социальных наук Ю.Е. Кондакова за монографию «Розенкрейцеры, мартинисты и «внутренние христиане» в России конца XVII – первой половины XIX века»;

· профессора кафедры русской литературы филологического факультета О.М. Гончарову за монографию ««Новые люди» эпохи 1860-х: идеи – тексты – социопрактики. Лекции по истории русской культуры»;

· коллектив авторов кафедры психологии развития и образования психолого-педагогического факультета в составе профессора И.А. Баевой, доцента Е.Б. Лактионовой и старшего научного сотрудника научно-исследовательской лаборатории «Психологическая культура и безопасность в образовании» Е.Н. Волковой за монографию «Психологическая безопасность образовательной среды»;

· профессора кафедры управления образованием факультета управления В.В. Окрепилова за монографию «Экономика качества»;

· коллектив авторов в составе проректора по учебной работе В.А. Рабоша, профессора кафедры теории и истории культуры Л.В. Никифоровой и доцента кафедры теории и методики философско-культурологического образования факультета философии человека Н.А. Кривич за коллективную монографию «Культурологическая экспертиза: теоретические модели и практический опыт»;

· профессора кафедры теории и истории культуры факультета философии человека              Л.В. Никифорову за монографию «Чертоги власти: Дворец в пространстве культуры»;

· авторский коллектив сотрудников научно-исследовательского института непрерывного педагогического образования под руководством заведующего кафедрой ЮНЕСКО института международных связей Г.А. Бордовского, директора научно-исследовательского института непрерывного педагогического образования Н.Ф. Радионовой, заведующего отделом         А.В. Тряпицына за коллективную монографию «Исследование процесса становления профессиональной компетентности будущих педагогов».

6. Наградить почетными грамотами:

· доцента кафедры художественного образования ребенка института детства Т.В. Букину за монографию «Вагнерианство в России рубежа XIX –XX веков как феномен артистического успеха»;

· доцента кафедры музыкально-инструментальной подготовки факультета музыки                Т.А. Хайновскую за монографию «Фортепианный цикл Дьердя Куртага «Игры» в контексте венгерской детской фортепианной музыки второй половины ХХ столетия»;

· заведующую кафедрой международного права юридического факультета А.А. Дорскую за монографию «Роль международного права в регулировании государственно-конфессиональных отношений»;

· коллектив авторов кафедры иностранных языков Волховского филиала РГПУ им. А.И. Герцена в составе заведующей кафедрой С.Г. Филипповой, доцентов О.Д. Ермаковой,     М.М. Муртазаевой, Ю.П. Болотиной, А.Ю. Сапожниковой и доцента кафедры русского языка и литературы Н.Л. Косторевой за монографию «Современные методики и технологии обучения иностранному языку и литературе в школе и вузе»;

· заведующую кафедрой маркетинга и стратегического планирования факультета экономики Н.А. Пашкус за монографию «Конкурентоспособность и прорывное позиционирование в посткризисный период»;

· коллектив авторов кафедры оздоровительной физической культуры факультета физической культуры в составе заведующей С.О. Филипповой, доцента А.Е. Митина за монографию «Гуманитарные технологии в формировании конкурентоспособности будущих специалистов по физической культуре» (в соавторстве);

· заведующую кафедрой межкультурной коммуникации филологического факультета          И.П. Лысакову за сборники научных трудов «Русистика и современность в 2-х томах.
7. В номинации «Научная монография, результат передовых теоретических исследований в области естественных и точных наук» наградить дипломом первой степени профессора кафедры математического анализа факультета математики В.Ф. Зайцева и за счет средств от приносящей доход деятельности университета выплатить денежную премию в размере трех тысяч рублей профессору кафедры математического анализа факультета математики             В.Ф. Зайцеву за «HANDBOOK OF NONLINEAR PARTIAL DIFFERENTIAL EQUATIONS/ Справочник по нелинейным дифференциальным уравнениям в частных производных» CRC Press, Teylor & Frencis Group, A CHAPMAN&HALL BOOK, Boca London New York, 2011.

8. Наградить дипломами второй степени:

· коллектив авторов в составе заведующего кафедрой физической географии и природопользования факультета географии Д.А. Субетто, профессора Н.В. Ловелиуса, доцента Г.Н. Параниной за монографию «География: проблемы науки и образования»;

· доцента кафедры физической географии и природопользования факультета географии       Е.А. Кошелеву за монографию «Эволюция ландшафтов бореальной зоны в позднеледниковье и голоцене»;

· коллектив авторов факультета физики в составе профессора кафедры общей и экспериментальной физики В.М. Грабова, доцента В.А. Комарова и старшего научного сотрудника отдела физики конденсированного состоянии научно-исследовательского институт физики Е.В. Демидова за монографию «Гальваномагнитные и термоэлектрические явления в тонких пленках висмута и сплавов висмут-сурьма»;

· заведующего кафедрой теоретической физики и астрономии факультета физики А.К. Беляева за цикл работ по исследованиям неадиабатических эффектов.

9. Наградить почетными грамотами:

· коллектив авторов под руководством заведующего кафедрой геологии и геоэкологии        Е.М. Нестерова за монографию «Тихвинская водная система»;

· доцента кафедры физической географии и природопользования факультета географии      Г.Н. Паранину за монографию «Древнее наследие Северо-Запада России: географические аспекты».
10.  В номинации «Учебно-методический комплекс, учебник, разработка для высшей школы в области гуманитарных и социально-экономических дисциплин» наградить дипломом первой степени профессора кафедры психологии развития и образования психолого-педагогического факультета Е.П. Ильина и за счет средств от приносящей доход деятельности университета выплатить денежную премию в размере трех тысяч рублей профессору кафедры психологии развития и образования психолого-педагогического факультета Е.П. Ильину за книгу «Психология для педагогов».

11. Наградить дипломами второй степени:

· профессора кафедры русской литературы филологического факультета С.И. Тимину за учебно-методический комплекс для студентов по русской литературе XX – начала XXI века в 3-х книгах;

· профессора кафедры сурдопедагогики факультета коррекционной педагогики И.В. Королеву за пособие «Введение в аудиологию и слухопротезирование»;

· профессора кафедры уголовного права юридического факультета А.В. Комарницкого за учебник «Основы ювенального права»;

· профессора кафедры музыкального воспитания и образования факультета музыки              Г.Л. Тульчинского за учебник «PR в сфере культуры»;

· профессора кафедры прикладной социологии факультета социальных наук В.Г. Зарубина за учебное пособие «Социология: концепции, отраслевые теории и методика прикладного исследования»;

· авторский коллектив сотрудников НИИ непрерывного педагогического образования под руководством заведующего кафедрой ЮНЕСКО института международных связей             Г.А. Бордовского, директора НИИ непрерывного педагогического образования Н.Ф. Радионовой, заведующей отделом Е.В. Пискуновой, заведующей отделом А.Г. Гогоберидзе, старшего научного сотрудника И.В. Гладкой за комплект «Учебно-методическое обеспечение подготовки кадров для образования в условиях ФГОС ВПО» в 7-ми книгах;

· доцента кафедры второго иностранного языка факультета иностранных языков                   А.В. Соломину за учебные пособия «Литература Великобритании ХХ века» и «Американская литература ХХ века».
12. Наградить почетными грамотами:

· заведующего кафедрой философии факультета философии человека В.И. Стрельченко за учебное пособие «Очерки истории и философии науки»;

· доцента кафедры экономического образования факультета экономики С.А. Михееву за учебник «Школьное экономическое образование: методика обучения и воспитания»;

· заведующую кафедрой теоретической экономики факультета экономики Н.В. Василенко за учебное пособие «Консалтинг в образовании»;

· коллектив авторов в составе заведующей кафедрой всеобщей истории факультета социальных наук Т.В. Кудрявцевой, доцента С.М. Адамского, доцента А.Б. Шарниной за учебно-практическое пособие «История Древнего мира»;

· декана факультета управления Л.А. Громову за учебно-практическое пособие «Интерактивные технологии в обучении менеджменту»;

· доцента кафедры английского языка факультета иностранных языков В.А. Саакяна за комплекс «Новый учебно-системный интенсивный словарь английского языка»;

· коллектив авторов кафедры русского языка филологического факультета в составе заведующей кафедрой В.Д. Черняк и профессора В.А. Козырева за учебное пособие «Современная языковая ситуация и речевая культура»;

· старшего преподавателя кафедры декоративно-прикладного искусства факультета изобразительного искусства А.К. Векслер за учебно-методическое пособие «Коллаж»;

· коллектив авторов кафедры психологии и психофизиологии ребенка института детства в составе заведующей кафедрой В.Г. Каменской и доцента Л.В. Томанова за учебник «Психодиагностика ребенка» и учебное пособие «Детская психология с элементами психофизиологии» (в соавторстве);

· коллектив авторов кафедры оздоровительной физической культуры факультета физической культуры в составе заведующей кафедрой С.О. Филипповой и доцента А.Е. Митина за учебно-методический комплекс «Профилактика применения допинга в спорте» (в соавторстве).

13. В номинации «Учебно-методический комплекс, учебник, разработка для высшей школы в области математических и естественнонаучных дисциплин» наградить дипломами первой степени:

· коллектив авторов в составе ректора РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломина, декана факультета безопасности жизнедеятельности П.В. Станкевича, заведующей кафедрой методики обучения безопасности жизнедеятельности Р.И. Поповой, доцентов кафедры методики обучения безопасности жизнедеятельности С.Б. Бахваловой и С.В. Корольковой и за счет средств от приносящей доход деятельности университета выплатить денежную премию в размере одной тысячи пятисот рублей ректору РГПУ им. А.И. Герцена             В.П. Соломину за учебно-методический комплекс «Основы современного естествознания»;

· коллектив авторов кафедры физической и аналитической химии факультета химии в составе заведующего кафедрой В.Н. Пака и профессора Ю.Ю. Гавронской и за счет средств от приносящей доход деятельности университета выплатить денежную премию в размере одной тысячи пятисот рублей заведующему кафедрой физической и аналитической химии факультета химии В.Н. Паку за инновационный учебно-методический комплекс «Физическая химия поверхностных явлений и дисперсных систем в педагогическом вузе».

14. Наградить дипломами второй степени:

· заведующую кафедрой начального естественно-математического образования института детства О.А. Граничину за учебно-методическое пособие «Математико-статистические методы психолого-педагогических исследований»;

· заведующего кафедрой прикладной математики факультета математики Г.Г. Хамова за учебное пособие «Математика. Часть III Теория вероятностей» (в соавторстве).

15. Наградить почетными грамотами:

· доцента кафедры клинической психологии психолого-педагогического факультета          Н.П. Реброву за конспект лекций «Физиология высшей нервной деятельности»;

· коллектив авторов общей и экспериментальной физики факультета физики в составе профессора В.М. Грабова, доцентов В.А. Комарова, И.И. Худяковой, Т.А. Яковлевой за учебное пособие «Физика полуметаллов и низкоразмерных структур на их основе».
16. В номинации «Разработка в области информационных технологий» наградить дипломами первой степени:

· коллектив авторов кафедры информатизации образования факультета информационных технологий в составе декана Т.Н. Носковой, доцентов Т.Б. Павловой, С.С. Куликовой,    О.В. Яковлевой, Е.А. Тумалевой, О.Н. Шиловой и за счет средств от приносящей доход деятельности университета выплатить денежную премию в размере одной тысячи пятисот рублей декану  факультета информационных технологий Т.Н. Носковой за разработку «Экспериментальные методики образовательных взаимодействий в виртуальной среде»;

· коллектив авторов филологического факультета в составе декана Н.Л. Шубиной и доцента кафедры образовательных технологий в филологии А.А. Виландеберк и за счет средств от приносящей доход деятельности университета выплатить денежную премию в размере одной тысячи пятисот рублей декану филологического факультета Н.Л. Шубиной за научно-методический проект «Образовательный потенциал медиа-портала «Аудиохрестоматия. Мировая литература голосами мастеров сцены»».
17. Наградить дипломами второй степени:

· творческий коллектив преподавателей кафедры методики обучения технологии и предпринимательству, кафедры основ производства,  кафедры истории, кафедры методики преподавания биологии и экологии, кафедры методики обучения математике, кафедры информационных и коммуникационных технологий, института постдипломного образования, лаборатории мультимедиа,  института детства под руководством заведующего кафедрой ЮНЕСКО института международных связей Г.А. Бордовского за межкафедральный проект «Дистанционное повышение квалификации «Применение электронных образовательных ресурсов в основной и начальной школе», ответственный исполнитель - заведующая кафедрой методики обучения технологии и предпринимательству факультета технологии и предпринимательства И.Б. Готская;

· доцента кафедры ботаники факультета биологии Г.И. Дубенскую и студентку 6 курса факультета биологии О.Ф. Скиба за компьютерную базу данных исторической (комаровской) коллекции гербария кафедры ботаники РГПУ им. А.И. Герцена (HERZ);

· доцента кафедры методики обучения истории и обществознанию факультета социальных наук О.В. Иванова и ведущего программиста учебно-методической информационной лаборатории М.А. Глазунова за электронное пособие для преподавателей высшей школы «Разработка учебно-методических материалов средствами web-технологий»;

· коллектив газеты «Педагогические вести» под руководством главного редактора              Н.И. Мельник за электронные спецвыпуски газеты «Педагогические вести»;

· доцента кафедры английской филологии факультета иностранных языков Ю.В. Сергаеву за электронное мультимедийное пособие по лингвострановедению и культурологии «American Values through Media» / «Культурные ценности сквозь призму медиа (на материале американских художественных и документальных фильмов, рекламных роликов, видеоклипов)».
18. Наградить почетными грамотами:

· коллектив авторов кафедры второго иностранного языка факультета иностранных языков в составе старшего преподавателя Т.В. Алексеевой и доцента Г.А. Циммерман за электронный образовательный ресурс для домашнего чтения студентов по английскому языку «Генрих 8 и его шесть жен»;

· коллектив авторов кафедры клинической психологии психолого-педагогического факультета в составе доцента Е.А. Трифоновой и инженера Г.В. Иванова за сайт (портал) кафедры клинической психологии РГПУ им. А.И. Герцена;

· доцента кафедры методики обучения технологии и предпринимательству факультета технологии и предпринимательства А.В. Сарже и студентку 4 курса М.Р. Кабетову за разработку «Технология выполнения трикотажных изделий с использованием  компьютерной дизайн – системы  «книтт стайлер»»;

· коллектив авторов кафедры образовательных технологий в филологии филологического факультета под руководством доцента Е.Р. Ядровской за учебно-методический комплекс «Интерпретация текстов искусства».

19. В номинации «Учебно-методический комплекс, учебник, разработка для системы общего образования» наградить дипломами первой степени:

· заведующую кафедрой интенсивного обучения иностранным языкам лингвистического центра Ю.А. Комарову и за счет средств от приносящей доход деятельности университета выплатить денежную премию в размере одной тысячи пятисот рублей заведующей кафедрой интенсивного обучения иностранным языкам лингвистического центра          Ю.А. Комаровой за учебно-методический комплекс «Английский язык. Brilliant. 2-4 классы» (в соавторстве);

· профессора кафедры педагогики психолого-педагогического факультета Т.Г. Галактионову и за счет средств от приносящей доход деятельности университета выплатить денежную премию в размере одной тысячи пятисот рублей профессору кафедры педагогики психолого-педагогического факультета Т.Г. Галактионовой за комплекс материалов «Учимся успешному чтению. Портфель читателя. Начальная школа» (в соавторстве).

20. Наградить дипломами второй степени:

· доцентов кафедры методики обучения истории и обществознанию факультета социальных наук О.Б. Соболеву и О.В. Иванова за учебник «Обществознание: введение в обществознание. 5 класс»;

· доцента кафедры методики обучения истории и обществознанию факультета социальных наук И.П. Насонову за учебник «Обществознание. Экономика вокруг нас. 9 класс»;

· авторский коллектив кафедры дошкольной педагогики института детства под руководством заведующей кафедрой А.Г. Гогоберидзе за научно-методическое пособие «Мониторинг в детском саду»;

· коллектив авторов кафедры гимнастики факультета физической культуры в составе профессора Е.Г. Сайкиной и доцента С.В. Кузьминой  за учебно-методическое пособие по фитбол-аэробике для специалистов физической культуры дошкольных и школьных образовательных учреждений и фитнес-центров;

· коллектив авторов факультета физической культуры в составе профессора кафедры гимнастики Е.Г. Сайкиной, профессора кафедры теории и методики физической культуры Р.М. Кадырова, ассистента кафедры теории и методики физической культуры                  Ю.В. Смирновой за учебно-методическое пособие «Музыкальное сопровождение урока физической культуры в школе»;

· доцента кафедры психологии развития и образования психолого-педагогического факультета А.Г. Грецова за пособие с разработками сценариев психологических тренингов «Тренинги развития с подростками: творчество, общение, самопознание».

21. Наградить почетными грамотами:

· профессора кафедры психологии и психофизиологии ребенка института детства               Е.И. Николаеву за учебник для 4-го класса «Я в мире людей. Основы духовно-нравственной культуры народов России» в 2-х частях;

· доцента кафедры тифлопедагогики факультета коррекционной педагогики А.В. Потемкину за тактильные пособия для незрячих «Мир животных на кончиках пальцев»;

· коллектив авторов в составе профессора кафедры методики обучения математике факультета математики Н.С. Подходовой, ведущего научного сотрудника НИИ общего образования С.В. Арановой, старшего научного сотрудника НИИ общего образования   О.В. Леонтьевой, доцента кафедры методики обучения физике факультета физики           Б.А. Комарова за сборник сценариев межпредметных олимпиад, турниров, калейдоскопов «Мир науки и искусства – школьнику: интеллектуальное путешествие по межпредметному пространству»;

· коллектив авторов в составе доцентов кафедры физической электроники факультета физики И.И. Хинича, И.О. Поповой, декана факультета физики Н.И. Анисимовой, заведующей лабораторией кафедры физической электроники Н.П. Шайновой, директора института постдипломного образования И.В. Головиной за научно-образовательный проект для учащихся и учителей Санкт-Петербурга и Ленинградской области «Современные достижения науки и техники».

22. В номинации «Художественно-творческая работа» наградить дипломом первой степени коллектив авторов в составе декана факультета музыки И.С. Аврамковой и заведующей кафедрой музыкального воспитания и образования Р.Г. Шитиковой и за счет средств от приносящей доход деятельности университета выплатить денежную премию в размере трех тысяч рублей декану факультета музыки И.С. Аврамковой за проект «Международный форум «От русского «Серебряного века» к «Новому Ренессансу»».

23. Наградить дипломами второй степени:

· доцента кафедры рисунка факультета изобразительного искусства А.А. Васильеву за триптих «Герценовский университет»;

· старшего преподавателя кафедры этнокультурологии института народов Севера                Е.С. Реснайс за этно-арт инсталляцию «Последний бубен шамана. Напоминание».

24. Наградить почетными грамотами:

· заведующего кафедрой рисунка факультета изобразительного искусства В.А. Леднева за картину «Осенняя сессия»;

· декана факультета изобразительного искусства В.А. Кузмичева за пейзаж «Весна. Церковь Пресвятой Богородицы»;

· доцента кафедры рисунка факультета изобразительного искусства А.А. Корольчука за картину «Купола»;

· доцента кафедры живописи факультета изобразительного искусства А.А. Латышева за картину «Натюрморт. Рыбы»;

· старшего преподавателя кафедры дизайна факультета технологии и предпринимательства Е.И. Нетис за декоративную тарелку к 215-летию РГПУ им. А.И.Герцена;

· доцента кафедры дизайна факультета технологии и предпринимательства В.С. Богдасарову и студентку 4 курса С. Пуолакайнен за лоскутное сакральное одеяло в технике квилт;

· старшего преподавателя кафедры музыкального воспитания и образования факультета музыки А.В. Андерсена за документальный фильм «Вы еще будете обо мне говорить»;

· доцента кафедры всеобщей истории факультета социальных наук С.М. Адамского за альбом графики «Восхождение к смыслу»;

· коллектив авторов кафедры музыкального воспитания и образования факультета музыки в составе заведующей кафедрой Р.Г. Шитиковой, старшего преподавателя Т.С. Исуповой и профессора Г.П. Овсянкиной за проект «Международная научно-практическая конференция «Ференц Лист. По прочтении гения»»;

· доцента кафедры живописи факультета изобразительного искусства Е.П. Константинову за картину «Декабрь».

25. В номинации «Научно-инновационный результат исследований обучающейся молодежи» наградить дипломами первой степени:

· студента 4 курса юридического факультета А.И. Светлова – координатора мультимедийного проекта «Порядок предоставления земель многодетным семьям и молодым специалистам» под научным руководством доцента кафедры государственного права Т.И. Ереминой и за счет средств от приносящей доход деятельности университета выплатить денежную премию в размере одной тысячи пятисот рублей доценту кафедры государственного права             Т.И. Ереминой;

· аспирантку 2 курса кафедры неорганической химии факультета химии О.И. Худякову за проект «Расширение показателей качества воды плавательных бассейнов на примере Санкт-Петербурга» под научным руководством доцента кафедры физической и аналитической химии И.Ю. Тихомировой и за счет средств от приносящей доход деятельности университета выплатить денежную премию в размере одной тысячи пятисот рублей доценту кафедры физической и аналитической химии И.Ю. Тихомировой.

26. Наградить дипломами второй степени:

· коллектив авторов в составе магистрантов 2 курса психолого-педагогического факультета Л.В. Шайдулиной и С.А. Эебердиева, студенки 4 курса психолого-педагогического факультета К.Ю. Месроповой, студентов 1 курса факультета коррекционной педагогики Н.С. Гомзы и А.П. Игошевой за проект «КоМеОц: Комплексная методика оценки интересов подростков и их отношения к учебной и внеучебной деятельности» под научным руководством доцента кафедры педагогики Н.В. Добрецовой;

· коллектив авторов факультета иностранных языков в составе студентов 3 курса                 В.П. Решетняка и Е.И. Сысолятиной и студентов 4 курса А.Д. Плоткина и В.В. Сребницкого за проект «Интернет-конференция «Молодой исследователь: актуальные проблемы гуманитарных наук» под научным руководством доцента кафедры английской филологии Н.А. Пузановой;

· коллектив авторов факультета иностранных языков в составе студентов 3 курса                М.П. Васильевой и А.В. Певневеца и студентов 5 курса А.А. Кутузова и Л.С. Пьянкова за научно-инновационный проект «Когнитивные технологии в лингвистике» под научным руководством профессора кафедры английской филологии И.К. Архипова;

· коллектив авторов филологического факультета в составе магистрантов 1 курса М.С. Галая, О.В. Марчук и А.В. Окерешко за электронный элективный курс «А.П. Чехов глазами современного петербургского театра» под научным руководством доцента кафедры образовательных технологий в филологии Е.Р. Ядровской;

· студентку 4 курса института народов Севера И.А. Носкину за проект «Электронный топонимический словарь Шурышкарского района ЯНАО (хантыйский язык)» под научным руководством ассистента кафедры уральских языков, фольклора и литературы                  М.Е. Лонгортовой;

· коллектив авторов факультета химии в составе аспирантки 2 курса кафедры химического и экологического образования О.И. Худяковой, магистрантки 1 курса кафедры химического и экологического образования Е.И. Долговой, магистрантки 1 курса кафедры физической и аналитической химии Е.С. Морозовой и магистрантки 2 курса кафедры физической и аналитической химии Е.М. Журавлевой за проект «Выявление зон экологического риска по гидрохимическим показателям и состоянию донных отложений» под научным руководством заведующей кафедрой химического и экологического образования               О.Г. Роговой и доцента кафедры физической и аналитической химии И.Ю. Тихомировой;

· магистрантку 1 курса кафедры физической и аналитической химии факультета химии      А.В. Атаманову за проект «Исследование родников Санкт-Петербурга» под научным руководством доцента кафедры физической и аналитической химии И.Ю. Тихомировой;

· коллектив авторов психолого-педагогического факультета в составе магистрантов 1 курса Т.А. Белогубец и Ю.А. Голик и студентки 3 курса А.В. Климановой за научно-образовательный портал студенческого научного общества психолого-педагогического факультета под научным руководством заместителя декана психолого-педагогического факультета по научной работе М.С. Игнатенко;

· студента 4 курса факультета информационных технологий Р.О. Фомина за проект «Социальная сеть PR Social Network. Проектирование коммерческой социальной сети для реализации современных запатентованных технологий управления финансов и Интернет-Банкинга» под научным руководством заведующего кафедрой информационных систем и программного обеспечения А.В. Флегонтова;

· студента 4 курса факультета химии А.С. Скобелева за проект «Контроль соблюдения технологического процесса по состоянию воздуха на территории канализационных насосных станций и канализационных очистных сооружений» под научным руководством доцента кафедры физической и аналитической химии И.Ю. Тихомировой.

27. Наградить почетными грамотами:

· аспирантку 1 курса факультета иностранных языков П.В. Баранову за проект «Стратегия «вербальной атаки» в политической коммуникации» под руководством профессора кафедры немецкой филологии Е.А. Гончаровой;

· коллектив авторов факультета социальных наук в составе студентки 3 курса Г.Е. Громовой и студентов 2 курса А.И. Шанявского и В.А. Дмитриевой за проект «Детский исторический журнал как форма внеклассной работы по предмету» под научным руководством доцента кафедры педагогики психолого-педагогического факультета К.В. Романенчук;

· коллектив авторов института народов Севера в составе студентки  5 курса М.Ч. Доборович и студентки 4 курса С.С. Сегерткишевой за электронное учебное пособие по культуре народов России (эвенки) для учебной и внеучебной деятельности под научным руководством ассистента кафедры алтайских языков, фольклора и литературы Э.В. Ивановой;

· студентку 4 курса института народов Севера Н.И. Окотэтто за проект «Собака в традиционной культуре ненцев Ямальского района ЯНАО» под научным руководством доцента кафедры этнокультурологии Ю.Г. Кустовой;

· коллектив авторов факультета управления в составе магистрантов 2 курса К.В. Кайшевой, М.С. Пошоликова и В.С. Силинского за проект «Создание международного виртуального образовательного сообщества по спортивному менеджменту «Sport Мanagement International Network» под научным руководством декана факультета управления Л.А. Громовой.

28. Специальным дипломом жюри наградить коллектив авторов в составе  заведующего кафедрой ЮНЕСКО Г.А. Бордовского, профессора кафедры физической электроники факультета физики П.П. Серегина и доцента кафедры физической электроники факультета физики А.В. Марченко за результаты оригинальных фундаментальных исследований, отраженных в коллективной монографии  «Мössbauer of Negative U Centers in Semiconductors and Superconduсtors. Identification, Properties and Application». Lambert Academic Publishing. Berlin 2012.
Основание: протокол №1 от 25.04.2012 заседания жюри конкурса научных, научно-технических, научно-методических и инновационных разработок, проводимого в рамках 16-й университетской выставки научных достижений, посвященной 215-летию РГПУ им.             А.И. Герцена.
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