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Гранты фонда "Русский мир"
Фонд «Русский мир»   дает гранты  на реализацию проектов, направленных на популяризацию русского языка и культуры и поддержку программ изучения русского языка. 

Приоритет отдается проектам, реализация которых направлена на: 

· содействие деятельности переводов произведений русскоязычных авторов на языки народов мира;

· поддержку русских школ в странах ближнего и дальнего зарубежья;

· поддержку курсов изучения русского языка за рубежом;

· поддержку преподавания русского языка в высших учебных заведениях зарубежных стран;

· поддержку программ дистанционного и интерактивного изучения русского языка как иностранного;

· поддержку культуры речи в деловом и официальном обороте;

· популяризацию истории и философии Русского мира, его духовных и культурных основ;

· выявление, систематизацию, сохранение и популяризацию произведений русского искусства и исторических свидетельств и мероприятий, способствующих восстановлению единства культур России и русского зарубежья;

· формирование благоприятного для России общественного мнения, распространение знаний о нашей стране;

· взаимодействие с диаспорами, содействие установлению климата межнационального уважения и мира;

· поддержку русскоязычных средств массовой информации и информационных ресурсов за рубежом;

· поддержку русскоязычных сайтов, создаваемых за рубежом.

 Приоритет также отдается проектам, предусматривающим долевое участие в их финансировании третьих лиц, подтвержденное гарантийными письмами.

Заявки принимаются дважды в год: 

· с 1 октября по 30 ноября включительно
· с 1 апреля по 31 мая включительно 

Более подробная информация на сайте фонда: http://www.russkiymir.ru/ по адресу: http://www.russkiymir.ru/russkiymir/ru/grants/regulation.html#2 
Просьба, желающим подать заявки в фонд Русский Мир осенью 2011 г. сообщить об этом заранее (крайний срок: 08 ноября 2011 года) Екатерине Алексеевне Богдановой по тел.: 571-55-40, доб. 20-63 для оформления документов со стороны Университета.
----------------------------------------------------------------------------------------------------

Международная ассоциация гуманитариев (МАГ). Конкурс на получение краткосрочных грантов в области гуманитарных наук в Беларуси, России и Украине в 2011–2012 учебном году.

Гранты присуждаются независимой комиссией экспертов, на основании предварительного анонимного рецензирования письменных заявок («peer-review») Гранты присуждаются авторам научных проектов, отвечающим международным стандартам. Долгосрочной задачей программы является поддержка развития научных исследований в различных областях гуманитарного знания в Беларуси, России и Украине.
Требования к претендентам. 

Участник конкурса должен:
· иметь кандидатскую степень или равноценный научный опыт;

· проживать на территории Беларуси, России или Украины и быть гражданином одной из этих стран;

· использовать полученный грант только для научных целей, предусмотренных в заявке на Проект.

Типы проектов:
· научные, архивные или полевые исследования с последующим написанием монографии, сборники источниковедческих материалов;

· работа с архивными или музейными коллекциями, результаты которой в дальнейшем могут быть использованы в конкретных исследовательских проектах;

· приветствуются совместные проекты (один из участников проекта должен подать заявку от имени группы на условиях, описанных в заявке).

Срок окончания приема заявок: 18 ноября 2011 г.

Подробная информация опубликована на сайте Центра: http://www.mag-iah.com  по адресу:  http://www.mag-iah.com/ru/inc/
----------------------------------------------------------------------------------------------------

Центр Гуманитарных Исследований РАНХ и ГС и Фонд Михаила Прохорова. Конкурс на соискание Карамзинских стипендий
Карамзинские стипендии предоставляются для проведения исследований в рамках коллективных научных проектов, реализуемых в Центре гуманитарных исследований (ЦГИ). Стипендии предназначены для молодых исследователей – кандидатов наук (или PhD), готовящих к публикации книгу, или аспирантов, завершающих работу над кандидатской диссертацией.

Темы исследовательских проектов:

· Русский язык как глобальный ресурс и новые технологии

· Научно-техническая интеллигенция в историко-культурной перспективе: формирование среды, мировоззрения и трудовой этики

· Опыт урегулирования межнациональных конфликтов после мировых войн (Кавказ)

· Становление Российского государства раннего Нового времени: налоговое измерение

Требования к кандидатам:
Приглашаемый на стипендию исследователь должен

· быть не старше 35 лет;

· иметь кандидатскую степень или PhD (желательно – не более 5 лет после защиты диссертации) или быть аспирантом второго или третьего года обучения

· обладать опытом исследовательской работы по теме, близкой к теме одного из проектов;

· владеть иностранным языком (языками) в объеме, необходимом для профессионального общения.

Приветствуется наличие научных публикаций в реферируемых журналах и опыт участия в коллективных международных научных проектах.

Срок окончания приема заявок: до 31 октября 2011 года.
Подробная информация опубликована на сайте Центра: http://hrc.ane.ru/ по адресу:  http://hrc.ane.ru/tenders/
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
ОАО «Издательство «Высшая школа». Всероссийский конкурс авторских и коллективных проектов, направленных на развитие инновационной сферы, науки и образования
Конкурс проводится в целях выявления и поддержки инновационных проектов, направленных на решение широкого спектра задач в инновационной сфере, науке и образовании.

На конкурс принимаются авторские и коллективные работы. 

Авторы/группа авторов пяти лучших проектов получат премию в размере 200 000 рублей и будут приглашены к долгосрочному сотрудничеству с Холдинговой компанией ОАО «Издательство «Высшая школа».

Конкурсные работы принимаются до 1 декабря 2011.

Подробная информация опубликована на сайте Центра: http://www.vshkola.ru/  по адресу: http://www.vshkola.ru/konkurs.html 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Федеральная целевая программа «Развитие фармацевтической и медицинской промышленности Российской Федерации на период до 2020 года и дальнейшую перспективу». Формирование тематики.
Министерство образования и науки Российской Федерации (далее — Минобрнауки России) в рамках мероприятий «Доклинические исследования инновационных лекарственных средств» и «Разработка новых образовательных программ и образовательных модулей для профильных высших и средних специальных учебных заведений» федеральной целевой программы «Развитие фармацевтической и медицинской промышленности Российской Федерации на период до 2020 года и дальнейшую перспективу» приглашает к сотрудничеству и предлагает заинтересованным юридическим и физическим лицам (далее — Заявитель) принять участие в формировании на 2012-2015 годы тематики и объемов финансирования работ и проектов.

Заявка подготавливается путем ввода сведений о предлагаемом к реализации проекте в базу данных через Web-интерфейс, расположенный в сети Интернет по адресу: http://tematika.fcpfarma.ru 

Дата окончания приема Заявок не устанавливается.

Подробная информация опубликована на официальном сайте Программы: http://www.fcpfarma.ru/   по адресу: http://www.fcpfarma.ru/catalog.aspx?CatalogId=748 

Полный текст Программы можно скачать на странице:

http://www.minpromtorg.gov.ru/ministry/fcp/employer/med
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Конкурс научных работ в области возобновляемых источников энергии на соискание стипендии BELLONA для молодых ученых студентов и аспирантов высших учебных заведений в 2011 году

Экологическое объединение «Беллона», работая в сфере развития возобновляемых источников энергии в России с 2007 года, считает необходимым привлечь молодых ученых к исследованиям в области возобновляемой энергетики. Для этого в 2011 году «Беллона» организует конкурс, где молодые российские ученые (студенты, аспиранты) могут представить свои научные работы по возобновляемым источникам энергии. Авторы лучших исследовательских работ будут награждены участием в крупнейшей научно-практической конференции по возобновляемой энергетике. Она пройдет в апреле 2012 года в Норвегии. Конференция будет организована Центром по возобновляемым источникам энергии, при поддержке Норвежского исследовательского совета. Транспортные расходы, питание и проживание покрываются Объединением «Беллона».
Общие условия для участников
1. К участию в конкурсе допускаются молодые ученые, студенты и аспиранты высших учебных заведений в возрасте до 35 лет, занимающиеся исследованиями или научной работой в области возобновляемой энергетики.

2. К участию в конкурсе допускаются молодые ученые, студенты и аспиранты высших учебных заведений, расположенных в России.

3. Для участия в конкурсе необходимо представить научную работу, посвященную исследованиям в области возобновляемой энергетики.

4. Желательно, чтобы участник конкурса обладал базовым уровнем владения английским языком.

5. Участие в конкурсе бесплатно. 

Требования к работе:
Работа должна покрывать одну или несколько тем из списка:

- энергия ветра;

- солнечная энергия;

- гидроэнергетика;

- биоэнергетика;

- энергия океана.

В этом году, помимо научной работы, у участников есть возможность подготовить презентацию своего проекта в формате программы MS PowerPoint. Номинация за лучшую презентацию представлена в партнёрстве с сетью городских порталов CITYCELEBITY. Это социокультурный проект, который ставит перед собой задачу поиска активных творческих людей в регионах России, продвижения новых идей и начинаний, объединения усилий творческих групп из разных концов страны, создания новых интересных проектов.
Срок окончания приема заявок: 1 декабря 2011 года. 
Подробная информация опубликована на официальном сайте Программы: http://www.bellona.ru/ по адресу: http://www.bellona.ru/articles_ru/articles_2011/grant
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Международные стипендиальные программы

Германская служба академических обменов (DAAD). Стипендиальные программы DAAD для РФ на 2012/2013 учебный год
С 1 октября открыт приём заявок в программы DAAD для проведения исследований аспирантами и учёными в Германии:
— Научно-исследовательские стипендии для молодых учёных всех специальностей.

— Научные стажировки для учёных и преподавателей вузов. Все специальности.

Стипендия дает возможность аспирантам и молодым ученым из российских вузов и подразделений Российской академии наук (РАН) пройти стажировку в одном из вузов или научно-исследовательских центров Германии.

Окончание приема заявок: 30 ноября 2011 года.

Подробная информация о программе представлена на сайте Московского представительства DAAD http://www.daad.ru/ по адресу http://www.daad.ru/?m=1.5&seite=1_5_1a 
---------------------------------------------------------------------------------------------------
Совет по международным исследованиям и обменам (АЙРЕКС). Стипендии Эдмунда Маски (Muskie) 
Программа стипендий Эдмунда Маски (Muskie) для людей с высшим образованием - это программа Отдела образовательных и культурных программ Госдепартамента США, которая администрируется АЙРЕКС (Советом по Международным Исследованиям и Обменам). Программа предоставляет возможность людям с высшим образованием из Армении, Азербайджана, Беларуси, Грузии, Казахстана, Кыргызстана, Молдовы, Российской Федерации,Таджикистана, Туркменистана, Украины и Узбекистана получить магистерскую степень в университетах США. Все участники отбираются на основе открытого конкурса. Преимущество отдается кандидатам, заинтересованным принять участие в дальнейшем развитии своей страны и желающим способствовать ее модернизации.
Специальности:

· Деловое администрирование

· Экономика

· Государственное управление

· Государственная политика

· Юриспруденция

Требования к участникам

Для участия в программе необходимо:

· быть гражданином и проживать на территории одного из следующих государств: Армения, Азербайджан, Беларусь, Грузия, Казахстан, Кыргызстан, Молдова, Российская Федерация, Таджикистан, Туркменистан, Украина или Узбекистан;

· иметь диплом о законченном высшем образовании на момент подачи заявки;

· не иметь препятствий к получению визы J-1;

· обладать хорошими знаниями устного и письменного английского языка на момент подачи заявки;

· подать заявку с полным комплектом требуемых документов до истечения срока подачи заявок.

Окончание приема заявок:  02 ноября 2011, 17.00 
Если Вы хотите, чтобы сотрудники АЙРЕКС проверили Вашу заявку на соответствие техническим требованиям, Вам необходимо предоставить бумажный вариант заявки в офис в Москве или заполнить ее онлайн до 21 октября 2011г., 17.00 по московскому времени. С сотрудниками программы стипендий Э. Маски можно связаться по электронной почте muskieprogram@irex.ru или по тел. (495) 234-01-44. После 21 октября заявки просматриваться не будут!
Подробная информация о Программе представлена на сайте Совета http://www.irex.ru/ по адресу  http://www.irex.ru/programs/muskie/ 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

Уважаемые коллеги!
Перед отправкой заявки на любой конкурс, ее необходимо зарегистрировать в Информационно-аналитическом отделе Управления научных исследований у Екатерины Алексеевны Богдановой.

Подробную информацию о конкурсах, конкурсную документацию, консультации по оформлению заявок Вы можете получить в информационно-аналитическом отделе Управления научных исследований (5 корпус, комн.46 (в старой нумерации) комн. 303 (в новой нумерации))

Информация о конкурсах, грантах, стипендиях, конференциях размещена на веб-странице РГПУ им. А.И. Герцена по ссылке:
http://www.herzen.spb.ru/main/structure/others/uni/1207228454/1234339937/
Предыдущие номера вы можете найти на нашем сайте по адресу:

http://www.herzen.spb.ru/main/structure/others/uni/1207228454/
РГПУ им. А.И. Герцена,
Управление научных исследований
«Информационно-аналитический отдел»,

Тел: 571-55-40, доб. 20-63

E-mail: iao@herzen.spb.ru
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