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	КОНКУРСЫ РОССИЙСКИХ И МЕЖДУНАРОДНЫХ ФОНДОВ И ПРОГРАММ


электронный выпуск новостей о текущих конкурсах российских фондов и программ
(2) 2011
Конкурс на гранты Президента Российской Федерации для поддержки творческих проектов общенационального значения в области культуры и искусства
Объявлен Конкурс 2011 года на присуждение 100 грантов Президента Российской Федерации для поддержки творческих проектов общенационального значения в области культуры и искусства. 
Перечень разделов конкурса: 
- музейное дело; 

- библиотечное дело;

- художественные промыслы и ремесла, народное творчество;

- изобразительное искусство, дизайн и архитектура;

- музыкальное искусство;

- хореографическое искусство;

- театральное искусство;

- цирковое искусство;

- кинематография;

- издательские проекты по сохранению, созданию, распространению и освоению культурных ценностей (кроме художественной литературы, периодики, учебников и учебных пособий). 
Основные приоритеты: 
- общенациональное значение в области культуры и искусства;

- содействие формированию единого культурного пространства;

- создание культурных ценностей, 

- сохранение культурного наследия России;

- распространение лучших достижений в сфере культуры и искусства Российской Федерации.

Сроки представления заявок: до 1 апреля 2011 года 
Более подробная информация на сайте: http://mkrf.ru/ по адресу: http://mkrf.ru/activity/competitions/list.php?ID=592 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Русское географическое общество

Русское географическое общество объявило прием заявок на гранты, выдаваемые на 2011 год.

В соответствии со Стратегией развития Русского географического общества на 2011-2015 годы и решениями XIV Съезда Русского географического общества, в 2011 году предпочтение будет отдаваться грантам по следующим направлениям:
· Устойчивое развитие территорий;
· Сохранение этнографического и культурного наследия России;
· Экспедиции и путешествия, отвечающие целям и задачам Русского географического общества;
· Природоохранительная деятельность;
· Развитие и популяризация научных географических исследований;
· Эколого-географическое образование и просвещение;
· Краеведение;
· Молодёжные эколого-географические проекты;
· Использование новейших технологий в географических исследованиях.


Заявки принимаются через региональные отделения Русского географического общества и Исполнительную дирекцию общества.
Для того чтобы проект мог претендовать на получение гранта Русского географического общества, заявка должна максимально соответствовать требованиям:
· Название гранта должно быть кратким, ярким и запоминающимся и при этом хорошо отражать суть проекта;
· Заявка должна: - содержать конкретное описание проекта; - обосновывать актуальность и значимость проекта; - чётко формулировать ожидаемые результаты проекта; - содержать обоснование привлекательности проекта.
· Заявка на грант в поддержку экспедиции должна отображать состав участников, продолжительность, маршрут и цели экспедиции.
· Грант 2011 подразумевает однократную поддержку, проекты, рассчитанные на длительный период, рассматриваются отдельно.


Для подачи заявки на грант вам необходимо заполнить её в соответствии с формой, заверить подписью (для юридических лиц – подписью и печатью) и направить отсканированные копии заявки и необходимых документов на электронный адрес: rgo@rgo.ru, либо доставить лично по адресу: г.Москва, Новая пл., 8, стр. 2.
К заявке вы также можете приложить иные материалы на ваше усмотрение.

Заявки принимаются до 25 февраля 2011 г.

Прочитать более подробно о конкурсе и скачать формы заявок можно с сайта Русского географического общества на странице: http://www.rgo.ru/2011/01/zayavki-na-granty-2011/ 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Федеральная целевая программа

«Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития

научно-технологического комплекса России на 2007—2012 годы»

В рамках ФЦП «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2007-2012 годы» объявлены открытые конкурсы на право заключения государственных контрактов на выполнение поисковых научно-исследовательских работ для государственных нужд с несколькими участниками конкурса: 4-е очереди по мероприятию 1.3. «Проведение проблемно-ориентированных поисковых исследований и создание научно-технического задела в области индустрии наносистем и материалов» и 8 –я  очередь по мероприятию 1.2. «Проведение проблемно-ориентированных поисковых исследований и создание научно-технического задела по технологиям в области живых систем» 

Мероприятие 1.3 – I очередь, 8 лотов (Для малого бизнеса): 

ЛОТ 1 Тема: «Проведение проблемно-ориентированных поисковых исследований по разработке методов создания износостойких композиционных материалов».

ЛОТ 2 Тема: «Проведение проблемно-ориентированных поисковых исследований по разработке методов создания кристаллических полупроводниковых материалов для энергосберегающих систем».

ЛОТ 3 Тема: «Проведение проблемно-ориентированных поисковых исследований по разработке методов создания мембран и мембранных устройств для электрохимических систем».

ЛОТ 4 Тема: «Проведение проблемно-ориентированных поисковых исследований по разработке методов создания катализаторов и каталитических устройств для процессов каталитического окисления».

ЛОТ 5 Тема: «Проведение проблемно-ориентированных поисковых исследований по разработке методов создания наноструктур и наносистем для информационно-измерительной и телекоммуникационной техники».
ЛОТ 6 Тема: «Проведение проблемно-ориентированных поисковых исследований по разработке методов и технологий  создания конструкций из биосовместимых наноматериалов  для биомедицинской инженерии».

ЛОТ 7 Тема: «Проведение проблемно-ориентированных поисковых исследований по разработке  методов  создания нано- и микроэлектромеханических систем и мехатронных устройств для биомедицинской техники и медицинских технологий».

ЛОТ 8 Тема: «Проведение проблемно-ориентированных поисковых исследований по разработке методов создания мехатронных устройств для осуществления прецизионных технологических операций».

Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе по Мероприятию 1.3 I очереди 

28 февраля 2011 года в 11-00. .
Мероприятие 1.3 – II очередь, 6 лотов: 

ЛОТ 1 Тема: «Проведение проблемно-ориентированных поисковых исследований по разработке методов создания керамических и композиционных материалов для авиационно-космической техники».

ЛОТ 2 Тема: «Проведение проблемно-ориентированных поисковых исследований по разработке методов создания композиционных наноматериалов для ядерных технологий».

ЛОТ 3 Тема: «Проведение проблемно-ориентированных поисковых исследований по разработке методов создания наноструктурированных материалов для энергосберегающих систем».

ЛОТ 4  Тема: «Проведение проблемно-ориентированных поисковых исследований по разработке методов формирования упорядоченных массивов кристаллических наноструктур для  наноэлектроники и нанофотоники».

ЛОТ 5 Тема: «Проведение проблемно-ориентированных поисковых исследований по разработке методов создания эластомеров для медицинских применений».
ЛОТ 6  Тема: «Проведение проблемно-ориентированных поисковых исследований по разработке методов создания наноструктурированных мембран и катализаторов для топливно-энергетического комплекса».

Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе по Мероприятию 1.3 II очереди   
«09» марта 2011 г. в 11-00.
Мероприятие 1.3 – III очередь, 8 лотов:
ЛОТ 1 Тема: «Проведение проблемно-ориентированных поисковых исследований по созданию нано- и микроэлектромеханических систем и мехатронных устройств для космической техники».

ЛОТ 2  Тема: «Проведение проблемно-ориен​тированных поисковых исследований по разработке методов создания интегрированных нано- и микроэлектромеханических систем управления и контроля транспортными средствами».

ЛОТ 3 Тема: «Проведение проблемно-ориен​тированных поисковых исследований по созданию наноструктурированных сверхпроводящих материалов и конструкций на их основе для новой электротехники».

ЛОТ 4 Тема: «Проведение проблемно-ориентированных поисковых исследований по созданию наноструктур и наносистем для устройств микро- и наноэлектроники».

ЛОТ 5 Тема: «Проведение проблемно-ориентированных поисковых исследований по разработке методологии и методов применения атомно-силовой микроскопии, синхротронного излучения и других методов для медицинской диагностики».

ЛОТ 6 Тема: «Проведение проблемно-ориентированных поисковых исследований по созданию наноструктур и наносистем для энергосберегающих систем».

ЛОТ 7 Тема: «Проведение проблемно-ориентированных поисковых исследований по разработке методов  создания гибридных и нанобиоматериалов  и устройств на их базе».

ЛОТ 8 Тема: «Проведение проблемно-ориентированных поисковых исследований по созданию нано- и микроэлектромеханических систем и мехатронных устройств  для телекоммуникаций».
Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе по Мероприятию 1.3 III очереди, 
«14» марта 2011 г. в 11-00.

Мероприятие 1.3 – IV очередь, 11 лотов: 

ЛОТ 1 Тема: «Разработка методов получения монокристаллов молибдата и вольфрамата стронция, легированных неодимом, и вольфрамата бария для ВКР-лазеров и  ВКР-преобразователей лазерного излучения ближнего и среднего ИК-диапазонов».

ЛОТ 2 Тема: «Разработка методов получения монокристаллических алмазных пластин высокой  химической чистоты и высокого кристаллического совершенства для рентгеновских монохроматоров и высокотемпературной электроники».
ЛОТ 3 Тема: «Разработка составов и способов получения высокопрочных толстолистовых строительных сталей, обладающих повышенным сопротивлением хрупкому и вязкому разрушению, для эксплуатации в сложных климатических и геологических условиях».

ЛОТ 4 Тема: «Разработка метода получения термостабильного пьезокристаллического материала с высоким значением коэффициента электромеханической связи для акустоэлектронных устройств на объемных акустических волнах».

ЛОТ 5 Тема: «Разработка методов создания эффективных электродных материалов, наноструктурированных объемно-пористых покрытий и электродов на основе интерметаллидов системы «никель-алюминий» для высокоэнергоемких водоактивируемых химических источников тока и тепла».

ЛОТ 6 Тема: «Разработка методов получения оптических кристаллов на основе высокочистых соединений серебра для устройств ИК – техники».

ЛОТ 7 Тема: «Разработка безвакуумного метода создания тонких наноструктурированных покрытий большой площади для повышения эффективности солнечных элементов».

ЛОТ 8  Тема: «Разработка методов получения нанокомпозитных пленок на основе аморфного кремния, содержащего кремниевые нанокристаллы, для солнечных элементов».

ЛОТ 9 Тема: «Исследование возможностей создания комбинированных углеродных нитей с применением фуллеренов и длинномерных углеродных нанотрубок и оценка эффективности их применения в углепластиках и углеродных композиционных материалах».

ЛОТ 10  Тема: «Разработка плазмохимических методов синтеза многокомпонентных наноструктурных электрокатализаторов на наноуглеродном носителе со сниженным содержанием металлов платиновой группы и высоким ресурсом работы для низкотемпературных электрохимических систем».

ЛОТ 11 Тема: «Разработка методов создания резонансных наногетероструктур нового типа на основе InAlAs/InGaAs/InP с целью получения монолитных и квазимонолитных КВЧ-интегральных устройств».
Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе по Мероприятию 1.3 IV очереди
«16» марта 2011 г. в 11-00.
Мероприятие 1.2 – VIII очередь, 3 лота: 

ЛОТ 1 Тема: «Разработка пептидных молекул, обладающих противоотечным действием».

ЛОТ 2 Тема: «Разработка состава фармацевтической композиции, обладающей высокой противоопухолевой активностью и избирательностью действия на специфические мишени опухолевого роста».

ЛОТ 3 Тема: «Разработка модульных нанотранспортеров с многоуровневой избирательностью для увеличения специфичности и эффективности противоопухолевых веществ».
Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе по Мероприятиию 1.2 VIII очереди «25» февраля 2011 г. в 11-00.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Совместный конкурс РФФИ и национального центра научных исследований Франции (НЦНИ) на проведение Российско-Французских и Франко-Российских семинаров в 2011 году
Российский фонд фундаментальных исследований в рамках Соглашения с Национальным центром научных исследований Франции (НЦНИ (CNRS)), объявляет конкурс на организацию в 2011 году двусторонних научных семинаров, проводимых во Франции или в России, по следующим областям знаний:

(01) математика, информатика и механика;

(02) физика и астрономия;

(03) химия и науки о материалах;

(04) биология и медицинская наука;

(05) науки о земле;

(06) науки о человеке и обществе;

(07) информационные технологии и вычислительные системы;

(08) фундаментальные основы инженерных наук.

Период проведения семинаров: с 1 июня по 30 декабря 2011 г.
Заявки принимаются до 28 февраля 2011 г. 
Более подробная информация на сайте:  http://www.rfbr.ru по адресу: http://www.rfbr.ru/default.asp?doc_id=30039
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Совместный конкурс исследовательских проектов 2012 года РФФИ и национального центра научных исследований Франции (НЦНИ) 
Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ) и Национальный центр научных исследований Франции (НЦНИ, (CNRS)) на основании заключенного между ними Соглашения объявляют конкурс совместных проектов 2012 года (конкурс НЦНИ_а) на получение финансовой поддержки для проведения фундаментальных научных исследований в следующих областях знаний: 

(01) математика, информатика и механика;

(02) физика и астрономия;

(03) химия и науки о материалах;

(04) биология и медицинская наука;

(05) науки о Земле;

(06) науки о человеке и обществе;

(07) информационные технологии и вычислительные системы;

(08) фундаментальные основы инженерных наук.
Подача заявок на конкурс НЦНИ_а проводится в два этапа. На первом этапе французские участники проекта должны до 31 марта 2011 г. подать в НЦНИ свою заявку на участие в конкурсе PICS 2012 г. для предварительной экспертизы. 

На втором этапе участники совместных проектов до 31 мая 2011 г. подают заявки для окончательного рассмотрения: российские ученые направляют заявки в РФФИ (по формам РФФИ), а французские ученые одновременно - в НЦНИ (по формам НЦНИ).
Более подробная информация на сайте http://www.rfbr.ru/ по адресу: http://www.rfbr.ru/default.asp?doc_id=30049  
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
РФФИ. Конкурс совместных российско-китайских исследовательских проектов 2012 года

Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ) и Государственный фонд естественных наук Китая (ГФЕН) объявляют конкурс совместных проектов 2012 года (конкурс “ГФЕН_а”) на получение финансовой поддержки для проведения фундаментальных научных исследований в следующих областях знаний:

(01) математика, информатика и механика;

(02) физика и астрономия;

(03) химия и науки о материалах;

(04) биология и медицинская наука;

(05) науки о Земле;

(07) информационные технологии и вычислительные системы;

(08) фундаментальные основы инженерных наук.

Начало работ по проекту – с 1 января 2012 года.
Заявки принимаются до 15 апреля 2011 года.

Более подробная информация в газете «Поиск» по адресу: http://www.poisknews.ru/phpp/files/core/contentfile/contentfile/75/d5/0f/poisk_20110128_010.pdf 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
РФФИ. Конкурс на проведение российско-китайских семинаров в 2012 году

Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ) в соответствии с подписанным “Приложением к Меморандуму о научном сотрудничестве” объявляет конкурс на организацию двусторонних научных семинаров в 2012 году (“ГФЕН_г” и “ГФЕН_з”), проводимых в России или в Китае. Период проведения семинаров – с 1 мая 2012 года по 20 декабря 2012 года.
Заявки принимаются до 15 апреля 2011 года.

Более подробная информация в газете «Поиск» доступна по ссылкам:
СКАЧАТЬ
СКАЧАТЬ
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
БИТ-2011 Предпринимательский конкурс «Бизнес инновационных технологий»

Цель конкурса БИТ – инициировать создание новых технологических компаний, повышать их инвестиционную привлекательность, выводить на российский и международный венчурные рынки  и способствовать развитию культуры предпринимательства в российском секторе high tech. 

Для участия в конкурсе необходимо зарегистрироваться на официальном сайте конкурса БИТ http://www.bit-konkurs.ru/ и там же заполнить предварительную заявку. 
Цель конкурса – инициировать создание новых технологических компаний, повышать их инвестиционную привлекательность, выводить на российский и международный венчурные рынки и способствовать развитию культуры предпринимательства в российском секторе high tech. 

Для участия в конкурсе необходимо зарегистрироваться на официальном сайте конкурса БИТ http://www.bit-konkurs.ru/ и там же заполнить предварительную заявку. 

Заявки принимаются до начала апреля 2011 года. 

Официальная брошюра конкурса БИТ-2011: http://www.bit-konkurs.ru/bin.aspx?ID=2ee0fc55-3610-4108-9472-b655a36484e4  

---------------------------------------------------------------------------------------------------

Фонд Династия. Конкурс на участие в краткосрочных тематических международных программах
Цель конкурса — предоставить молодым ученым, работающим в различных областях физики, возможность участвовать в краткосрочных тематических программах ведущих научных и образовательных институтов мира, которые специализируются на организации программ в области фундаментальной физики.
Участвовать в конкурсе могут граждане Российской Федерации и стран СНГ в возрасте до 45 лет — аспиранты, молодые ученые без степени, ученые, имеющие ученую степень кандидата или доктора наук, обучающиеся или работающие в российских научных организациях или высших учебных заведениях, которые специализируются в различных областях физики.

Длительность программ — от трех недель до шести месяцев в период с 1 июля 2011 года до 31 декабря 2012 года включительно. Результаты конкурса будут объявлены в начале июня 2011 года.
Заявки на конкурс 2011 года принимаются до 15 марта 2011 года.

Более подробная информация на сайте: http://www.dynastyfdn.com/ по адресу: 

http://www.dynastyfdn.com/grants/short_term_international_programs  
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Магистерская/аспирантская программа Фулбрайта на 2012-2013 учебный год
Магистерская/аспирантская программа Фулбрайта предоставляет гранты на поездки в университеты США на обучение или проведение исследований по всем предметным дисциплинам выпускникам российских вузов и аспирантам. 
Гранты на конкурсной основе выдаются: 

- выпускникам вузов ( т.е. лицам, обучающимся на последнем курсе вуза или уже закончившим вуз) - на обучение в магистратуре одного из университетов США с целью получения степени магистра (Master's, КРОМЕ MBA); длительность пребывания в США по этим грантам – от 1 до 2х лет, в зависимости от длительности магистерской программы;

- аспирантам – на проведение научно-исследовательской работы в университете и/или архиве США и сбора материалов для кандидатской диссертации ИЛИ на обучение в университете США в течение одного академического года без получения степени, длительность такой программы – 1 учебный год.

Лица, имеющие кандидатскую степень, не могут принимать участие в конкурсе магистерской/аспирантской программы.

Последний срок подачи документов на конкурс: 15 мая 2011 г.

Более подробная информация на сайте http://fulbright.ru/ по адресу: http://fulbright.ru/ru/russians/vgs  
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Программа Фулбрайта для преподавателей вузов (FFDP) на 2012-2013 учебный год

Программа Фулбрайта для преподавателей вузов (FFDP) ориентирована на разработку нового учебного курса для российского вуза в рамках заявленной соискателем дисциплины. В ходе Программы участники будут знакомиться с методикой разработки учебных курсов и планов в США, проводить научные исследования, посещать лекции и семинары, работать в библиотеках, а также участвовать в семинарах, посвященных теоретическим аспектам разработки учебных курсов и планов. Продолжительность программы – 5 месяцев 
 По завершении Программы каждый участник должен представить разработанный им учебный курс на итоговом семинаре, который будет проводиться в середине января 2013 г. в Институте международного образования в Нью-Йорке. В грант включена ежемесячная стипендия, ограниченная медицинская страховка и оплата транспортных расходов.

Требования к соискателям 
· Российское гражданство и постоянное проживание на территории РФ, начиная с января 2011 года.

· Владение английским языком в пределах, необходимых для обучения и стажировки.

· Возраст соискателей: не старше 39 лет на момент подачи документов (дата рождения – не ранее 15 июня 1972 г.).

· Наличие стажа преподавательской деятельности в вузе – не менее 2-х лет.

· Для соискателей, ранее получавших визу J-1: временной промежуток со дня возвращения в Россию до момента подачи документов на конкурс должен быть не менее 2-х лет.

Заявки принимаются до 15 июня 2011 г. 
Более подробная информация на сайте http://fulbright.ru/ по адресу: http://www.fulbright.ru/ru/russians/ffdp  
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Стипендиальная программа Chevening для молодых специалистов
Стипендиальная программа Chevening предлагает талантливым специалистам уникальную возможность пройти курс обучения или выполнить краткосрочную исследовательскую работу в Великобритании. Британский Совет открывает прием заявок на соискание стипендии Chevening 2011/2012 в январе 2011 года. 

Вы сможете: 

· Получить степень магистра в Великобритании

· Приобрести уникальный опыт общения в многонациональной среде

· Пройти курс обучения (12 месяцев) или выполнить краткосрочную исследовательскую работу (минимум 3 месяца).

Приоритетные направления:

· Государственное управление 

· Международные отношения 

· Политология

· Права человека 

· Юриспруденция и правоприменение

· Экономика и торговля

· Изменение климата, исследование окружающей среды энергетическая безопасность, возобновляемые источники энергии
· Архитектура и градостроительство

· Журналистика

Заявки по неприоритетным направлениям также могут быть рассмотрены.

Более подробная информация по адресу: http://www.britishcouncil.org/ru/russia-scholarships-chevening.htm 
Заявления принимаются через систему e-Chevening: 

https://www.chevening.fco.gov.uk/CheveningApplications/CA_Start.aspx.
Прием конкурсных заявок до 1 марта 2011 года.
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Стипендиальная программа Парижской мэрии для молодых ученых 2011

Стипендиальная программа города Парижа была создана для привлечения иностранных исследователей, преимущественно «пост-докторантов», с целью привлечь их к работе в государственных исследовательских лабораториях Парижа в течение ограниченного периода времени. 

В этом году официально было объявлено о выделении порядка 70 стипендий для всех дисциплин (включая точные и естественные науки, гуманитарные науки, философия, искусство и пр.). Подробно с предъявляемыми требованиями к кандидатам и формальными условиями участия можно ознакомиться на сайте:

Заявки принимаются до 10 марта 2011 г. 
Более подробная информация на русском языке находится по адресу: http://www.nanometer.ru/2011/01/24/stipendia_248902.html
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Конкурс стипендиальной программы Австрийского научного фонда

Министерство науки, исследований и искусств Австрии выделило Австрийскому научному фонду  средства для постдокторских исследовательских должностей Лизы Мейтнер (известная ученый-атомщик, родившаяся и получившая образование в Вене). Программа дает возможность молодым иностранным ученым поработать в австрийских исследовательских организациях. 

Стипендия назначается на 12 - 24 месяца.

Заявление должно представляться самим кандидатом, но с обязательным указанием австрийского ученого, который будет курировать исследования и считается со-заявителем. 

Заявления подаются в любое время на английском (по договорённости – на немецком) языке с точным описанием предлагаемых исследований по установленной форме. В заявлении приводятся биографические сведения о заявителе и со-заявителе. К нему прикладывается письмо руководителя австрийской научной организации о поддержке проекта и согласии предоставить для него помещения и оборудование.

Подробности на сайте МАПДО по адресу: http://www.aha.ru/~study/mapdo/grantindex.htm  
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Международная стипендия Ньютона 2011 г.
Открыт прием заявок на международную стипендию Ньютона. 

Программа проводится совместно Британской Академией, Королевской Академией технических наук и Лондонским королевским обществом. Стипендии присуждаются на два года для работы в исследовательских институтах Великобритании. Размер стипендии - 24 000 фунтов в год плюс 8 000 - на исследования. Еще 2 000 фунтов выделяются на переезд.

После окончания стипендиального периода стипендиатам в течение 10 лет могут ежегодно выплачиваться по 6 000 фунтов для поддержания рабочей связи с Великобританией.

Поддерживаются исследования в естественных и прикладных науках, включая математику, инженерию, медицину и научные аспекты психологии, археологии, географии, сельского хозяйства и истории науки. На клиническую медицину гранты не выделяются.

Заявки принимаются до 4 апреля 2011 года.

Более подробная информация на сайте: http://www.newtonfellowships.org/ .

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Пилотные конкурсы в рамках проекта Седьмой рамочной программы ERA.Net RUS

Одной из задач проекта ERA.Net RUS является разработка и апробация новых механизмов долгосрочного партнерства между Россией, странами Евросоюза  и ассоциированными с 7РП ЕС странами (EU MS/AC). Таким инструментом поддержки сотрудничества России и стран EU MS/AC может стать открытый конкурс  совместных проектов в научно-технологических областях, представляющих практический интерес для всех стран-участников. 

Два пилотных конкурса в рамках проекта ERA.Net RUS будут объявлены в феврале 2011 г.:

1.  Конкурс инноваций 

Крайний срок подачи заявок – 31 марта 2011 г. (TBC)

Страны – участники: Германия, Греция, Израиль, Россия, Турция. 

Под инновационными проектами понимаются научно-технологические проекты, способствующие  созданию продуктов, служб или процессов, дающих значительный  экономический и социальный эффект.

Минимальное требование к легитимному консорциуму в конкурсе инноваций: три организации из трех разных стран - участников конкурса  с обязательным участием одного малого предприятия из России  и  одного  из Германии, Греции, Турции или Израиля.

2. Конкурс исследовательских проектов 

Крайний срок подачи заявок – 1 мая 2011 г. (TBC)
Страны-участники: Австрия, Германия, Греция, Норвегия, Россия, 

Турция, Финляндия, Франция, Швейцария, Эстония. 

Целью конкурса исследовательских проектов является создание международными группами ученых новых знаний в области фундаментальных  научных исследований (теоретических или экспериментальных). 

Минимальное требование к легитимному консорциуму в конкурсе исследовательских проектов: три организации из трех разных стран-участников конкурса, с обязательным участием одной российской и одной европейской организации. 
Тематические области:

1. Innovative materials and cutting edge technological processes
- ultrahigh-power laser sources
- intelligent materials and nanomaterials
- quantum optics 

2. Environmental research and climatic change
- biodiversity and ecophysiology of natural ecosystems
- climate change in the artic and subartic regions
- Material sciences connected with energy conversion and storage 

3. Research on serious human health problems
- viral infections: HIV and Hepatitis
- auto-immune diseases
- neurodegenerative diseases 

4. Contemporary socio-economic studies
- Social security systems and welfare state (in the context of globalization)
- Labour, labour market, and employment
- Transformation of the educational system 

Информация о данных конкурсах представлена на Интернет - странице:  http://www.eranet-rus.eu/en/173.php
Предложение партнерства из Греции для конкурса ERA.Net.RUS
В проектной заявке рассматривается возможность  укрепления алюминиевых сплавов путем добавления наночастиц золы - дешевых побочных продуктов сжигания угля.  

Описание проектной заявки можно найти: по ссылке 
Греческая организация ищет партнера в России - малое/среднее предприятие, занимающееся обработкой материалов и/или  литьем алюминиевых сплавов. Приветствуются партнеры из академической среды (науки о материалах и/или неорганическая химия).

Контактная информация:

Grigorios S. Itskos
MSc Chemist, PhD (c) NTUA/ChemEng 

Centre for Research & Technology Hellas / 

Institute for Solid Fuels Technology & Applications (CERTH/ISFTA)  

Mesogeion Ave. 357-359

GR-15231 Halandri, Athens

Greece 

Tel:  +30-210-6501771

Fax: +30-210-6501598

e-mail: itskos@certh.gr
URL: http://www.certh.gr, www.lignite.gr

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
7РП. Скоординированный конкурс Россия—ЕС по многомасштабному моделированию
Открыт скоординированный конкурс Россия—ЕС по многомасштабному моделированию FP7-NMP-2011-EU-RUSSIA.
Темы конкурса: 

· a. Theoretical analysis, design and functional virtual testing of hetero or hybrid nanostructured elements for use in smart systems, integrated systems, OLEDs, photovoltaics or energy saving applications (indicative budget - 1.5 mln €); 

· b. Theoretical analysis, design and functional virtual testing of organic matrix nanocomposites for industrial applications (including optical electrical and mechanical properties) (indicative budget- 1.5 mln €); 

· c. Theoretical analysis, design and functional virtual testing of behavioral features (e.g. biocompatibility and mechanical properties) of biocompatible, metallic nanomaterials (indicative budget - 1.5 mln €). 

Более подробная информация на русском языке на сайте: http://ncp-nanotech.ru/ 
по адресу: http://ncp-nanotech.ru/index.php?page=news&id=11011903
Необходимую документацию по конкурсу можно найти на web-сайте CORDIS.

Прием конкурсных заявок до 31 марта 2011 г.

PS: Компания 3GSolar Photovoltaics Ltd. (Израиль) ищет партнёров для совместного участия в скоординированном конкурсе Россия—ЕС по многомасштабному моделированию. Предложение о партнёрстве от компании 3GSolar Photovoltaics Ltd размещено по адресу: http://ncp-nanotech.ru/index.php?page=news&id=11012001
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Уважаемые коллеги!
Перед отправкой заявки на любой конкурс, ее необходимо зарегистрировать в Информационно-аналитическом отделе Управления научных исследований у Екатерины Алексеевны Богдановой.

Подробную информацию о конкурсах, конкурсную документацию, консультации по оформлению заявок Вы можете получить в информационно-аналитическом отделе Управления научных исследований (5 корпус, комн.46)

Информация о конкурсах, грантах, стипендиях, конференциях размещена на веб-странице РГПУ им. А.И. Герцена по ссылке:
http://www.herzen.spb.ru/main/structure/others/uni/1207228454/1234339937/
Предыдущие номера вы можете найти на нашем сайте по адресу:

http://www.herzen.spb.ru/main/structure/others/uni/1207228454/
РГПУ им. А.И. Герцена,
Управление научных исследований
«Информационно-аналитический отдел»,

Тел: 571-55-40, доб. 20-63

E-mail: iao@herzen.spb.ru
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