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Международный конкурс РГНФ-КАОН (Китай) 2012 года

Российский гуманитарный научный фонд (РГНФ) и Китайская академия общественных наук (КАОН) в соответствии с заключенным между ними соглашением о сотрудничестве объявляют о проведении совместного конкурса исследовательских проектов РГНФ – КАОН 2012 г.

Целью конкурса является поддержка научного сотрудничества ученых России и Китая.

РГНФ и КАОН проводит конкурс научно-исследовательских проектов, осуществляемых совместно научными коллективами российских и китайских ученых (до 10 чел. с каждой стороны) (вид конкурса – а) по следующим научным направлениям:

· история;

· экономика;

· мировая экономика и международные экономические отношения; мировая политика.

Сроки подачи заявок – до 30 сентября 2011 г.

Подробная информация опубликована на сайте фонда: http://www.rfh.ru по адресу: http://www.rfh.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=511&Itemid=193  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Конкурс РФФИ по изданию научных трудов российских авторов

Российский фонд фундаментальных исследований объявляет непрерывный прием заявок на конкурс по изданию научных трудов российских авторов по следующим областям знаний:

(01) математика, механика и информатика;

(02) физика и астрономия;

(03) химия и науки о материалах;

(04) биология и медицинская наука;

(05) науки о Земле;

(06) науки о человеке и обществе;

(07) инфокоммуникационные технологии и вычислительные системы;

(08) фундаментальные основы инженерных наук.

Заявки на конкурс следующего года принимаются с 1 марта текущего года до 1 марта следующего года. Например, заявки на конкурс 2012 года принимаются с 1 марта 2011 года до 1 марта 2012 года; заявки на конкурс 2013 года принимаются с 1 марта 2012 года до 1 марта 2013 года и т.д.

Подведение итогов конкурса – два раза в год: в ноябре текущего года - для заявок, поданных до 1 сентября текущего года, и в мае следующего года - для заявок, поданных на конкурс до 1 марта следующего года. Например, итоги конкурса 2012 года будут подведены в ноябре 2011 года для заявок, поданных до 1 сентября 2011 года, и в мае 2012 года – для заявок, поданных до 1 марта 2012 года и т.д.

Фондом поддерживаются издания научных трудов российских авторов, обобщающие результаты фундаментальных исследований по областям знаний (01) – (08), тиражом до 400 экземпляров. Преимуществом пользуются проекты, отражающие результаты фундаментальных исследований, выполненных при финансовой поддержке РФФИ.

Фонд не поддерживает издание учебной литературы, научных журналов, периодических изданий, трудов на иностранных языках, а также переиздание ранее изданных книг.

Российский фонд фундаментальных исследований сообщает, что Бюро Совета РФФИ приняло решение о проведении начиная с 2012 года раздельных конкурсов по изданию научных трудов российских авторов и изданию книг зарубежных авторов в переводе на русский язык.
На конкурс по изданию научных трудов российских авторов (конкурс "д") производится непрерывный прием заявок в соответствии с условиями конкурса.
Проекты по изданию книг зарубежных авторов в переводе на русский язык будут рассматриваться 1 раз в год в сроки, предусмотренные для основных конкурсов. Объявление о проведении этого конкурса будет опубликовано позднее.

Подробная информация опубликована на сайте фонда: http://www.rfbr.ru/ по адресу http://www.rfbr.ru/rffi/ru/contest/n_502/o_33591 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Фонд Династия. Конкурс конференций по математике

Фонд Династия объявил конкурс на проведение конференций по математике.

На гранатовый конкурс принимаются заявки на проведение конференций в области математики, которые состоятся на территории России с 1 июля по 31 декабря 2011 года.

Условия конкурса:
Гранты предоставляются на условиях софинансирования, в размере, не превышающем 50% затрат на проведение конференции.

Заявка на участие в конкурсе должна быть оформлена стандартным образом и направлена в фонд «Династия» от имени организационного комитета конференции.

Подписывая заявку, соискатель соглашается с условиями конкурса:

· организаторы, получившие финансовую поддержку, представляют научный отчет, который включает в себя список участников конференции, научную программу, а также финансовый отчет о расходовании средств. Финансовый отчет должен быть подписан председателем Организационного комитета и отправлен в Фонд не позднее, чем через месяц после окончания конференции; 

· организаторы согласны на опубликование Фондом и Центром отчетов по проекту (в печатной и электронной форме); 

· фонд имеет право использовать любую информацию о результатах конкурса, включая финансовые условия; 

· окончательный размер финансирования будет определен после подведения итогов конкурса. 

Заявки принимаются до 10 июня 2011 г. 
Результаты конкурса будут объявлены не позднее 20 июня 2011 г.
Подробная информация опубликована на сайте фонда: http://www.dynastyfdn.com  по адресу http://www.dynastyfdn.com/news/745  
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Международный научный фонд экономических исследований академика Н.П.Федоренко. Конкурс грантов и премий 2011 г

Заявки на участие в конкурсе 2011 года принимаются: 
· от исследователей - на получение грантов в размере 35 000 руб. для проведения научных исследований в течение одного года 
· от аспирантов - на получение поощрительных премий в размере 20 000 руб. за научно-исследовательские работы, выполненные в течение 2010-2011 учебного года; 
· от студентов - на получение поощрительных премий в размере 15 000 руб. за студенческие научно-исследовательские работы, выполненные в течение 2010-2011 учебного года.
Срок окончания приема заявок: 30 июня 2011 года
Подробная информация по конкурсу доступна по адресу:
http://www.cemi.rssi.ru/news/cemi/index.php?ELEMENT_ID=3632 
--------------------------------------------------------------------------------------------------

НИИ Счетной палаты. Конкурсы для экономистов 

Государственное научное учреждение «Государственный научно-исследовательский институт системного анализа Счетной палаты Российской Федерации» объявил конкурсы на выполнение НИР:

Лот №1:  Выполнение НИР по теме: "Научно-методическое сопровождение разработки и реализации пилотного проекта по формированию контрактной системы Министерства обороны Российской Федерации"
Начальная (максимальная) цена контракта: 1 000 000,00 рублей 
Срок поставки товара, выполнения работ, оказания услуг: 89 дней с момента заключения Государственного контракта

Лот №2: Выполнение НИР по теме: "Анализ опыта по реализации возможностей комплексного управления крупномасштабными проектами на основе аудита системы управления олимпийским проектом, сформированной Оргкомитетом «Сочи 2014» для формирования государственной контрактной системы"

Начальная (максимальная) цена контракта: 1 000 000 рублей

Срок поставки товара, выполнения работ, оказания услуг: 135 дней с момента заключения Государственного контракта

Лот №3: Выполнение НИР по теме: "Разработка научно-методических рекомендаций по проведению аудита реализации Стратегии национальной безопасности Российской Федерации до 2020 года" 

Начальная (максимальная) цена контракта: 500 000 рублей
Срок поставки товара, выполнения работ, оказания услуг: 89 дней с момента заключения Государственного контракта

Лот №4: Выполнение НИР по теме: "Разработка научно-методических рекомендаций по стратегическому аудиту формирования и управления ключевыми национальными активами и визуализации результатов аудита социально-экономического развития на основе КНП"

Срок поставки товара, выполнения работ, оказания услуг: 700 000 рублей

Начальная (максимальная) цена контракта: 119 дней с момента заключения Государственного контракта

Лот №5 Выполнение НИР по теме: "Разработка научно-методических рекомендаций по комплексному аудиту эффективности формирования и реализации проектов и программ, их портфелей, а также последствий вклада результатов в социально-экономическое развитие Российской Федерации"

Начальная (максимальная) цена контракта: 600 000 рублей

Срок поставки товара, выполнения работ, оказания услуг: 89 дней с момента заключения Государственного контракта

Дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в открытом конкурсе: 09.06.2011 12:00:00 

Конкурсная документация расположена по адресу:

http://zakupki.gov.ru/pgz/public/action/orders/info/common_info/show?notificationId=665656   
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Благотворительный фонд В. Потанина. Конкурс грантов на научно-исследовательские проекты в области торфяного дела

Благотворительный фонд В. Потанина объявляет о конкурсе грантов на научно-исследовательские проекты в области торфяного дела. 
Гранты Благотворительного фонда В. Потанина учреждаются для научных коллективов высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов Российской Федерации, занимающихся следующей проблематикой:

· Оценка и анализ торфяных ресурсов на территории России.

· Разработка технологий добычи торфа.

· Создание технологий переработки торфа с целью получения различных видов продукции (топливо, сельскохозяйственные удобрения и мелиоранты, строительные материалы, косметические и медицинские препараты и др.

· Выработка рекомендаций по снижению пожароопасности осушенных болот, их рекультивации и восстановлению.

· Проектирование новых видов машин и оборудования для добычи и переработки торфа.

Грантовый фонд конкурса на 2011 год составит 5 млн рублей, которые будут распределены не менее чем на 3 проекта. Положение о конкурсе и форма заявки будут опубликованы на сайте Благотворительного фонда В. Потанина 1 июня 2011 года. Приём конкурсных заявок начнётся 15 июня, подведение итогов состоится во второй половине сентября.

Подробная информация опубликована на сайте фонда: http://www.fondpotanin.ru по адресу: http://www.fondpotanin.ru/news/438.htm 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Российское минералогическое общество

  Российское минералогическое общество (далее — РМО) проводит научный конкурс в области минералогии, петрологии, минералогической кристаллографии, учения о полезных ископаемых, геохимии. в номинации «Лучшая научная работа молодого ученого».

Участвовать в конкурсе может любой специалист  (далее – Автор), являющийся непосредственным автором научной работы (далее – Работа). Право на участие в конкурсе не зависит от ученого звания, ученой степени или занимаемой должности, а также формы трудовых отношений Автора с научным, образовательным или  иным учреждением. Авторами не могут быть члены Конкурсной комиссии (эксперты конкурса). В конкурсе могут участвовать только специалисты Российской Федерации. Языки представленных на конкурс Работ – русский и английский, язык сопроводительных материалов – русский.
На конкурс принимаются научные статьи, содержащие результаты оригинальных исследований, опубликованные в реферируемых научных журналах в 2009-2011 гг. и не принимавшие участия в иных конкурсах РМО. Автор должен выступать первым автором статьи и на момент подачи заявки быть не старше 33-х полных лет. По данному конкурсу каждый Автор может подать только одну заявку. 

Окончание приема заявок – 15 сентября 2011 года включительно.

Подробная информация опубликована на сайте общества: http://www.minsoc.ru  по адресу http://www.minsoc.ru/awards/call2011/rules2011 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Российская корпорация нанотехнологий. Российская молодежная премия в области наноиндустрии в 2011 году

Открыт прием заявок на соискание Российской молодежной премии в области наноиндустрии в 2011 году.

· Российская молодежная премия в области наноиндустрии (далее – Премия) учреждена Государственной корпорацией «Российская корпорация нанотехнологий» и присуждается, начиная с 2009 года. 

· Премия присуждается за разработку и внедрение нового нанотехнологического продукта или освоение его производства. В 2011 году фонд Премии составит 300 000 рублей. 

· Правом быть номинированным на Премию обладают граждане Российской Федерации в возрасте до 35 лет, не входящие в состав органов управления и присуждения Премии. 

· Допускается выдвижение на соискание Премии третьих лиц, равно как и самовыдвижение. 

· Заявителю необходимо в срок до 01 июля 2011 года представить в Дирекцию Премии по электронной почте на адрес youthprize@rusnanoforum.com заявочные материалы. 

Подробная информация опубликована на сайте госкорпорации http://www.rusnanoforum.ru/  по адресу http://www.rusnanoforum.ru/Post.aspx/Show/30821  
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Конкурс на участие в Летней школе «Наблюдательная и теоретическая космология»

Летнюю школу «Наблюдательная и теоретическая космология» организует фонд «Династия» при содействии Международного центра фундаментальной физики в Москве и Школы современной астрофизики, Пущино. Она пройдет с 15 по 26 августа 2011 года в пос. Нижний Архыз, Карачаево-Черкесия, на базе специальной астрофизической обсерватории РАН. Руководитель Школы — академик А. В. Гуревич.
Заявки принимаются до 15 июня 2011 года  по электронной почте: summerschool@dynastyfdn.ru.
Подробная информация опубликована на сайте фонда: http://www.dynastyfdn.com  по адресу: http://www.dynastyfdn.com/news/738
Международные стипендиальные программы

Стипендии Центра Вудро Вильсона

Проводимый Центром Вудро Вильсона международный конкурс дает возможность присуждать ежегодно около 20-25 индивидуальных стипендий (на срок от 4 до 9 месяцев) лицам, представившим незаурядные исследовательские проекты в области социальных и гуманитарных наук, как по национальным, так и международным проблемам, перекликающиеся с вопросами государственной политики или очерчивающие исторические и/или культурные рамки событий, что помогает пониманию важных политических процессов современности.

Стипендиаты должны быть готовы взаимодействовать с политическими деятелями в Вашингтоне и с сотрудниками Центра Вудро Вильсона, занимающимися аналогичными вопросами.
Особое внимание уделяется исследованиям по следующим темам:

· управление, включая развитие демократии и гражданского общества;

· роль США в мире и вопросы партнерства и лидерства;

· основные вызовы, перед которыми стоят США и другие страны мира.

Крайний срок подачи заявок и сопутствующих документов - 1 октября 2011 г.
Подробная информация доступна  на сайте Центра: http://www.wilsoncenter.org  по адресу: http://www.wilsoncenter.org/index.cfm?fuseaction=Fellowships.welcome 

Более подробная информация на русском языке доступна по адресу: http://www.rsci.ru/grants/grant_news/275/229424.php  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Стипендиальная программа Европейских институтов последипломного образования

Стипендиальная программа Европейских институтов последипломного образования (The European Institutes for Advanced Study, EURIAS) с целью повышения международной мобильности ученых предлагает 10-месячную стажировку в институтах-участниках программы, расположенных в городах: Берлин, Болонья, Брюссель, Бухарест, Будапешт, Кембридж, Хельсинки, Иерусалим, Лион, Нант, Париж, Упсала, Вена, Вассенар.

Стипендии в первую очередь предлагаются ученым, проводящим исследования в гуманитарных и социальных науках, но возможно предоставление гранта ученым, специализирующимся в точных дисциплинах в том случае, если исследования не требуют наличия лабораторного оборудования и граничат с гуманитарными и социальными науками. 14 институтов-участников программы предлагают широкий диапазон исследований. Участникам программы предоставляется возможность посетить до трех институтов с условием, что эти институты находятся вне родной страны или страны постоянного проживания стипендиата.

К участию в программе приглашаются как молодые перспективные исследователи, так и ученые с именем. На 2012-2013 академический год EURIAS предлагает 36 стипендий (19 – для молодых исследователей, 17 – для ученых со стажем).

По договоренности все институты, участвующие в программе, предоставляют абсолютно одинаковые условия стипендиатам (€ 26,000 для молодого ученого, € 38,000 для старшего), исследовательский бюджет, покрытие транспортных расходов. 
Заявка должна быть подана онлайн на сайте www.eurias-fp.eu, где опубликована подробная информация о программе, процедуре подачи заявки и критериях отбора. 
Крайний срок подачи заявки: 31 мая 2011 года.  Информация о программе опубликована на сайте: http://www.2012-2013.eurias-fp.eu/call-applications-0 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Уважаемые коллеги!
Перед отправкой заявки на любой конкурс, ее необходимо зарегистрировать в Информационно-аналитическом отделе Управления научных исследований у Екатерины Алексеевны Богдановой.

Подробную информацию о конкурсах, конкурсную документацию, консультации по оформлению заявок Вы можете получить в информационно-аналитическом отделе Управления научных исследований (5 корпус, комн.46 (в старой нумерации) комн. 303 (в новой нумерации))

Информация о конкурсах, грантах, стипендиях, конференциях размещена на веб-странице РГПУ им. А.И. Герцена по ссылке:
http://www.herzen.spb.ru/main/structure/others/uni/1207228454/1234339937/
Предыдущие номера вы можете найти на нашем сайте по адресу:

http://www.herzen.spb.ru/main/structure/others/uni/1207228454/
РГПУ им. А.И. Герцена,
Управление научных исследований
«Информационно-аналитический отдел»,

Тел: 571-55-40, доб. 20-63

E-mail: iao@herzen.spb.ru
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