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Конкурс грантов Правительства России для государственной поддержки научных исследований, проводимых под руководством ведущих ученых в российских образовательных учреждениях высшего профессионального образования, научных учреждениях государственных академий наук и государственных научных центрах Российской Федерации (Конкурс мегагрантов)
Министерство образования и науки Российской Федерации в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 9 апреля 2010 г. № 220, извещает о проведении открытого конкурса на получение грантов Правительства Российской Федерации для государственной поддержки научных исследований, проводимых под руководством ведущих ученых в российских образовательных учреждениях высшего профессионального образования, научных учреждениях государственных академий наук и государственных научных центрах Российской Федерации.

Гранты Правительства Российской Федерации выделяются в размере до 90 млн. рублей каждый на проведение научных исследований в течение 3 лет (2013 – 2015 гг.) с возможным продлением проведения научных исследований на 2 года. При этом необходимым условием для принятия решения о выделении гранта Правительства Российской Федерации является привлечение высшими учебными заведениями, научными организациями внебюджетных средств для проведения научных исследований в размере не менее 25 процентов размера гранта Правительства Российской Федерации.

Выделение грантов Правительства Российской Федерации осуществляется в форме субсидий, предоставляемых высшим учебным заведениям, научным организациям, на базе которых будут осуществляться научные исследования, в соответствии со сводной бюджетной росписью федерального бюджета в пределах лимитов бюджетных обязательств, утвержденных в установленном порядке на очередной финансовый год Минобрнауки России на эти цели (далее – субсидии).

Участниками конкурса могут быть высшие учебные заведения, научные организации совместно с российскими и иностранными ведущими учеными, занимающими лидирующие позиции в определенных областях наук. 

Дополнительные требования к участникам конкурса указаны в конкурсной документации, размещенной в сети Интернет на официальном сайте Минобрнауки России (www

 HYPERLINK "http://%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%BD%D0%B0%D1%83%D0%BA%D0%B8.%D1%80%D1%84" .минобрнауки.рф), а также на специализированном сайте (www.p220.ru.)
Ведущий ученый имеет право участвовать только в одном научном исследовании. Количество научных исследований, которые могут осуществляться на базе одного высшего учебного заведения или научной организации, не ограничено. Требования к выполнению научных исследований указаны в конкурсной документации.

На конкурс представляются подготовленные совместно ведущим ученым и высшим учебным заведением или научной организацией заявки, отвечающие требованиям, установленным критериями отбора заявок.

Заявки на участие в конкурсе составляются на русском и английском языках или на английском языке. Форма заявки на участие в конкурсе, порядок ее подготовки, включая перечень прилагаемых к заявке документов, критерии отбора заявок указаны в конкурсной документации. 

Победители конкурса будут определены в срок до 25 апреля 2013 года в порядке, установленном конкурсной документацией.
Срок окончания приема заявок: 11 часов 00 минут московского времени 31 января 2013 года.

Более подробная информация на сайте Конкурса http://www.p220.ru по адресу http://www.p220.ru/contest/2012/
Организаторы проводят семинары по разъяснению положений конкурса. График семинаров опубликован по ссылке: http://www.p220.ru/news/?ELEMENT_ID=1185 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Конкурс на соискание в 2013 году премий Правительства Санкт-Петербурга за выдающиеся достижения в области высшего и среднего профессионального образования
Комиссия по присуждению премий Правительства Санкт-Петербурга за выдающиеся достижения в области высшего и среднего профессионального образования объявляет в 2013 году открытый конкурс на соискание премий Правительства Санкт-Петербурга за выдающиеся достижения в области высшего и среднего профессионального образования.

Конкурс проводится в целях развития образовательного потенциала Санкт-Петербурга, создания эффективных технологий обучения, а также реализации приоритетного национального проекта в сфере образования.

Премии присуждаются по следующим номинациям:

· развитие инновационной деятельности в образовательном учреждении;

· организационные решения по повышению качества подготовки специалистов;

· научные достижения, способствующие повышению качества подготовки специалистов и кадров высшей квалификации;

· учебно-методическое обеспечение учебного процесса, направленное на повышение качества подготовки специалистов;

· в области интеграции образования, науки и промышленности;

· в области воспитательной работы со студентами, развития их профессиональных навыков;

· за особые успехи в области подготовки творческих работников для организаций культуры и искусства.

В конкурсе могут участвовать граждане Российской Федерации из числа профессорско-преподавательского состава учебных заведений, работников научных организаций, промышленных предприятий, инновационно-технологических центров и технопарков, расположенных на территории Санкт-Петербурга, а также авторские коллективы в составе до 3-х человек.

Перечень документов, представляемых на конкурс:

· решение ученых советов учебных заведений, президиумов Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга и Совета директоров средних специальных учебных заведений Санкт-Петербурга и Ленинградской области (далее – выдвигающая организация) о выдвижении кандидата (авторского коллектива),

· представление руководителя выдвигающей организации о выдвижении кандидата,

· сведения о кандидате по установленной форме,

· список основных опубликованных научных трудов кандидата,

· не менее двух отзывов от учебных заведений и/или научных организаций, промышленных предприятий, инновационно-технологических центров или технопарков,

· работы и материалы, свидетельствующие о выдающихся достижениях кандидата на соискание премий в области высшего и/или среднего профессионального образования.

Срок окончания приема заявок: 4 марта 2013 года.
Более подробная информация на сайте Комитета по науке и высшей школы http://knvsh.gov.spb.ru  по адресу http://knvsh.gov.spb.ru/contests/view/54/   
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

РФФИ. Конкурс научных проектов организации российских и международных научных мероприятий 2013 г.
Федеральное государственное бюджетное учреждение «Российский фонд фундаментальных исследований» (далее – РФФИ или Фонд) объявляет о проведении конкурса 2013 года научных проектов организации российских и международных научных мероприятий (конкурс «г»).

Задача конкурса – поддержка научных проектов организации и проведения российских и международных научных мероприятий на территории России в 2013 году. Данные проекты должны способствовать выявлению, систематизации и решению актуальных проблем и тенденций развития научного направления, которому посвящено мероприятие, развитию научного сотрудничества, обмену результатами исследований, обсуждению результатов проектов РФФИ по данной тематике.

Победителям конкурса предоставляется финансовая поддержка (гранты) для организации и проведения на территории России научных мероприятий по следующим областям знаний:

(01) математика, механика и информатика;

(02) физика и астрономия;

(03) химия и науки о материалах;

(04) биология и медицинские науки;

(05) науки о Земле;

(06) науки о человеке и обществе;

(07) инфокоммуникационные технологии и вычислительные системы;

(08) фундаментальные основы инженерных наук.

Требования к участникам

Заявку на конкурс проектов организации российских и международных научных мероприятий должен подавать председатель или заместитель председателя оргкомитета мероприятия.

В каждом проекте должен быть только один руководитель - российский ученый.

Каждый ученый может одновременно участвовать в нескольких видах конкурсов. При этом по каждому из конкурсов ученый имеет право подать в качестве руководителя только одну заявку и соответственно стать по окончании конкурса руководителем только одного проекта, получившего финансовую поддержку РФФИ.

Срок окончания приема заявок: не позднее, чем за 4 месяца до начала выполнения проекта. Прием заявок на 2013 год заканчивается 15 августа 2013 года.
Более подробная информация на сайте Фонда http://www.rfbr.ru по адресу http://www.rfbr.ru/rffi/ru/contests_announcement/o_71536  
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

РФФИ. Конкурс научных проектов организации российских и международных молодежных научных мероприятий в 2013 г.

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Российский фонд фундаментальных исследований» (далее – РФФИ или Фонд) объявляет о проведении конкурса 2013 года научных проектов организации российских и международных молодежных научных мероприятий (конкурс «мол_г»).

Задача конкурса – поддержка научных проектов организации и проведения российских и международных молодежных научных мероприятий на территории России в 2013 году. Данные проекты должны способствовать вовлечению молодых ученых в научное общение; выявлению и систематизации актуальных проблем и тенденций развития научного направления, которому посвящено мероприятие; обмену результатами исследований.

Победителям конкурса предоставляется финансовая поддержка (гранты) для организации и проведения на территории России молодежных научных мероприятий по следующим областям знаний:

(01) математика, механика и информатика;

(02) физика и астрономия;

(03) химия и науки о материалах;

(04) биология и медицинские науки;

(05) науки о Земле;

(06) науки о человеке и обществе;

(07) инфокоммуникационные технологии и вычислительные системы;

(08) фундаментальные основы инженерных наук.

Требования к участникам

Заявку на конкурс проектов организации российских и международных научных мероприятий должен подавать председатель или заместитель председателя оргкомитета мероприятия.

В каждом проекте должен быть только один руководитель - российский ученый.

На конкурс мол_г 2013 г. можно подать только одну заявку. В случае если она будет отклонена, то можно подать еще одну заявку (на организацию следующего молодежного научного мероприятия).
Срок окончания приема заявок: не позднее, чем за 4 месяца до начала выполнения проекта. Прием заявок на 2013 год заканчивается 15 августа 2013 года. Для мероприятий, которые будут проводиться до 14 февраля 2013 года, разрешается представление в Фонд заявок не позднее, чем за месяц до начала выполнения проекта;  для мероприятий, которые будут проводиться с 15 февраля до 15 апреля 2013 годя, разрешается представление в Фонд заявок не позднее, чем за два месяца до начала выполнения проекта.
Более подробная информация на сайте Фонда http://www.rfbr.ru по адресу http://www.rfbr.ru/rffi/ru/contests_announcement/o_1774009 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

РФФИ. Конкурс совместных инициативных российско-британских научно-исследовательских проектов 2013 года
Федеральное государственное бюджетное учреждение «Российский фонд фундаментальных исследований» (РФФИ) и Лондонское Королевское Общество (КО) на основании заключенного между ними Меморандума о взаимопонимании по научному сотрудничеству объявляют конкурс совместных инициативных российско–британских научно-исследовательских проектов 2013 года (конкурс «КО_a»).

По итогам конкурса будут поддержаны исследования, представляющие обоюдный интерес, как для российской, так и для британской стороны.

Победителям конкурса предоставляется финансовая поддержка для проведения фундаментальных исследований по следующим областям знаний:

· математика, механика, информатика;

· физика и астрономия;

· химия и науки о материалах;

· биология и медицинские науки;

· науки о Земле;

· инфокоммуникационные технологии и вычислительные системы;

· фундаментальные основы инженерных наук.

Срок окончания приема заявок: 13 февраля 2013 года.

Более подробная информация на сайте Фонда http://www.rfbr.ru по адресу http://www.rfbr.ru/rffi/ru/international_announcement/o_1774301   
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

РФФИ. Конкурс международных инициативных научно-исследовательских проектов РФФИ и Сообщества балтийских организаций в целях финансирования науки (BONUS EEIG) 2014 года
Федеральное государственное бюджетное учреждение «Российский фонд фундаментальных исследований» (РФФИ) и Сообщество балтийских организаций в целях финансирования науки (БОНУС) на основании заключенного между ними Соглашения о сотрудничестве объявляют конкурс совместных международных инициативных научно-исследовательских проектов 2014 года (конкурс «БОНУС_a») по следующим тематикам:

Структура и функционирование экосистемы Балтийского моря (Understanding the Baltic Sea ecogeosystem and its functioning).
1. Устойчивость экосистемы и динамика биогеохимических процессов, включая кумулятивное воздействие антропогенных нагрузок (Ecosystem resilence and dynamics of biogeochemical processes, including cumulative impacts of human pressures).

2. Причины и последствия изменений в биоразнообразии (Causes and consequences of changing biodiversity)

3. Структура и динамика пищевой сети (Food web structure and dynamics)

4. Многоуровневое влияние опасных веществ (Multilevel impacts of hazardous substances).

Многогранные проблемы взаимосвязи Балтийского моря с прибрежной зоной и водосборной территорией (Melting the multifaced challenges in linking the Baltic Sea with its coast and catchment).
1. Естественные и искусственные изменения почвенно-растительного покрова растительности в водосборной территории, включая роль сельского хозяйства, лесного хозяйства и урбанизации (Natural and human-induced changes in catchment land cover patterns, including the role of e.g. agriculture, forestry and urbanization)

2. Роль прибрежных систем в динамике Балтийского моря (The role of the coastal systems in the dynamics of the Baltic Sea)

Развитие новых и инновационных методов наблюдения, систем управления данными, инструментов и подходов для нужд в информации о морской среде в регионе Балтийского моря (Developing improved and innovative observation and data management systems, tools and methodologies for marine information needs in the Baltic Sea region).
1. Развитие научной основы программ интегрированного мониторинга для системной оценки экологического статуса и влияния антропогенных нагрузок (Developing and improving scientific basis for integrated monitoring programmes for continuous assessment of ecological status and human pressures).

Требования к участникам
К конкурсу допускаются проекты, в состав участников которых входят научные коллективы не менее чем из четырёх стран: России и трёх стран ЕС (или ассоциированных с ЕС), две из которых должны быть представлены финансирующими БОНУС организациями (Дания, Эстония, Финляндия, Германия, Латвия, Литва, Польша и Швеция).

Российская часть проекта выполняется небольшим коллективом учёных не более чем из 10 человек, в состав которого могут входить аспиранты и студенты.

Руководитель проекта не может быть лицом, административно подчиненным исполнителю проекта.

Срок окончания приема заявок: для зарубежных участников проекта 14 февраля 2013 года, для участников с Российской стороны 19 февраля 2013 года.

Более подробная информация на сайте Фонда http://www.rfbr.ru по адресу http://www.rfbr.ru/rffi/ru/international_announcement/o_1774015
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

РФФИ. Конкурс совместных инициативных российско-абхазских научно-исследовательских проектов 2013 года

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Российский фонд фундаментальных исследований» (РФФИ) и Академия наук Абхазии (АН Абхазии) на основании заключенного между ними Соглашения объявляют конкурс совместных инициативных российско-абхазских научно-исследовательских проектов 2013 года (Абх_a).

Победителям конкурса предоставляется финансовая поддержка (гранты) для проведения научных фундаментальных исследований по следующим темам:

· физика плазмы;

· гидрофизика и морская акустика Черного моря;

· геоэкология и геодинамика побережья;

· экология Черного моря;

· растительность и климат.

По итогам конкурса будут поддержаны исследования, представляющие обоюдный интерес, как для российской, так и для абхазской стороны.
Срок окончания приема заявок: 21 января 2013 года 
Более подробная информация на сайте Фонда http://www.rfbr.ru по адресу http://www.rfbr.ru/rffi/ru/international_announcement/o_1774013 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

РФФИ. Конкурс совместных инициативных российско–индийских научных проектов 2013 года.

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Российский фонд фундаментальных исследований» (РФФИ) и Департамент Науки и Технологии Правительства Индии (ДНТ) на основании заключенного между ними  Меморандума о взаимопонимании по научному сотрудничеству  объявляют конкурс совместных инициативных российско–индийских научных проектов 2013 года (конкурс «ИНД_a»).
По итогам конкурса будут поддержаны исследования, представляющие обоюдный интерес, как для российской, так и для индийской стороны.

Победителям конкурса предоставляется финансовая поддержка для проведения фундаментальных исследований по следующим областям знаний:

(01) математика, механика, информатика;

(02) физика и астрономия;

(03) химия и науки о материалах;

(04) биология и медицинские науки;

(05) науки о Земле;

(07) инфокоммуникационные  технологии и вычислительные системы;

(08) фундаментальные основы инженерных наук.

Срок окончания приема заявок: 31 января  2013 года
Более подробная информация на сайте Фонда http://www.rfbr.ru по адресу http://www.rfbr.ru/rffi/ru/international_announcement/o_805982 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Программа арктического сотрудничества
Совета министров Северных стран (СМСС) открывает прием заявок на получение финансовой поддержки в 2013 году как для новых, так и для продолжения текущих проектов. Задача Программы сотрудничества в арктическом регионе – поддержать процессы, проекты и инициативы, содействующие устойчивому развитию, а также приносить пользу населению Арктики в условиях глобализации и изменения климата.
В Программе арктического сотрудничества СМСС на 2012-14 гг. предусмотрено пять сфер сотрудничества:
· Население
· Окружающая среда и природа
· Климат
· Устойчивое экономическое развитие
· Образование и повышение квалификации
Срок окончания приема заявок: 20 января 2013 года.

Более подробная информация на сайте Совета http://www.norden.ru по адресу http://www.norden.ru/NewsPreview.aspx?id=813&lang=ru  
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Фонд развития отечественного образования
Фонд развития отечественного образования в целях поддержки научных исследований учёных приглашает Вас принять участие во Всероссийском конкурсе на лучшую научную книгу 2012 года, проводимого среди преподавателей высших учебных заведений и научных сотрудников научно-исследовательских учреждений.

Конкурс проводится по следующим направлениям:

1. Гуманитарные науки.

2. Технические науки.

3. Экономика и управление.

4. Юриспруденция. 

К конкурсу принимаются работы, изданные в 2012 году в виде монографий, учебников и учебных пособий, тематика которых соответствует указанным направлениям. 

Работы присылаются в трех экземплярах и сопровождаются диском, содержащим работу в электронном варианте (для отправки экспертам). Издания сопровождаются заявкой. Полученные на конкурс издания не возвращаются и не рецензируются.
Победители конкурса награждаются памятными знаками, дипломами и денежными премиями в размере 30000 руб. Лауреаты конкурса награждаются дипломами.

Срок окончания приема заявок: 1 мая 2013 года.
Более подробная информация на сайте Фонда http://www.fondro-sochi.ru/ по адресу http://www.fondro-sochi.ru/vserossijjskijj_konkurs_na_luchshuju_nauchnuju_knigu_2012_goda.html
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Программа Fulbright Specialist

Программа Фулбрайта объявляет набор заявок по программе Senior Specialist для желающих пригласить американского специалиста на срок от 2 до 6 недель для чтения лекций, проведения семинаров.

Заявка может быть либо именной, т.е. составленной для приглашения конкретного американского ученого, либо общей, т.е. приглашающей любого американского специалиста в какой-то одной из нижеперечисленных областей знаний: 

· Agriculture
· Anthropology

· Applied Linguistics/TEFL

· Archaeology

· Business Administration

· Communications and Journalism

· Economics

· Education

· Environmental Science

· Information Technology

· Law

· Library Science

· Peace and Conflict Resolution Studies

· Political Science

· Public Administration

· Public/Global Health

· Sociology

· Social Work

· Urban Planning

· U.S. Studies—GENERAL

· U.S. Studies—Art

· U.S. Studies--Art History

· U.S. Studies—Dance

· U.S. Studies—History

· U.S. Studies—Literature

· U.S. Studies—Music

· U.S. Studies--Popular Culture

· U.S. Studies—Religion

· U.S. Studies— Theater

· U.S. Studies--Women's Studies

Срок окончания приема заявок: заявки принимаются и рассматриваются по мере поступления

Более подробная информация на сайте http://fulbright.ru/ по адресу http://fulbright.ru/ru/rusinstitutes/specialist 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Института Перспективных Гуманитарных исследований  и технологий МГГУ им. М.А. Шолохова.
МГГУ им. М.А. Шолохова объявляет конкурс на выделение грантов-финансирования научно-исследовательских работ (НИР) для проведения исследований в 2013 году сроком до трех месяцев на базе Института Перспективных Гуманитарных исследований и технологий МГГУ им. М.А. Шолохова по следующим направлениям:
· Междисциплинарные исследования в области общественных и гуманитарных наук, в т.ч. институциональный анализ, политэкономические исследования,  исследование процессов формирования персональной и групповой идентичности, исследование социальных коммуникаций, комплексные политические, правовые, социологические, экономические  и исторические исследования;

· Исследования в области социального компьютинга и других направлений синтеза социо-гуманитарных и компьютерных наук (исследования высокотехнологичных социальных сетей, киберпсихолгия, киберполитика, компьютерная лингвистика, распознавание образов, искусственный интеллект, информационные технологии в образовании, информационные системы управления, новые медиа и медийные среды и др.);

· Когнитивные и нейронауки, экспериментальная психология      (фундаментальные и прикладные аспекты);

· Исследования и разработки в различных областях гуманитарных технологий (прикладного применения социо-гуманитарного и смежного знания), в т.ч. педагогические технологии, политические технологии, технологии управления, технологии в сфере маркетинга, рекламы и связей с общественностью, креативные технологии, технологии прогнозирования, технологии социального, организационного и институционального дизайна и др.;

· Исследования в области синтеза социо-гуманитарных наук и наук о жизни, в т.ч. этологические исследования, биопсихология, изучение влияния генетических и иных биологических факторов на индивидуальные особенности личности и социальное поведение;

· Исследования в области математического моделирования социальных, политических, экономических, нейропсихологических, экологических и иных сложных систем и процессов;

· Исследования в области экологии (экологический мониторинг, энергоэффективность и энергосбережение, экология человека, исследование влияния высокотехнологичных факторов и сред на человека в условиях больших и малых городов и др.);

· Исследования в области лингвистики, в т.ч. социолингвистика, компьютерная лингвистика, нейролингвистика, психолингвистика, когнитивная лингвистика и т.д.

· Исследования в сфере синтеза наук и искусств, в т.ч. исследования в области креативной индустрии, дизайна, культурологические исследования;

Условия участия: 

Количество грантов (в год) – 12.

Квалификационное требование к участникам: научная степень не ниже кандидата наук (для зарубежных участников -  PhD)

Размер гранта – 40 000 рублей (сорок тысяч рублей или 1000 евро) в месяц. 

Продолжительность программ – 3, 6 и 9 месяцев. 
На период участия в программе предоставляется проживание в ближнем Подмосковье на базе загородного комплекса МГГУ им. М.А. Шолохова, оплачиваются командировочные расходы на проезд (в оба конца), стандартный медицинский страховой полис, иностранным исследователям оказывается визовая поддержка.

Участвующие в проекте российские и зарубежные специалисты, получат уникальную возможность осуществлять исследовательскую деятельность за счет гранта МГГУ им. М.А.Шолохова, работая в международном коллективе в полидисциплинарной научной среде.
ИПГИТ предоставляет все необходимые условия для исследований, информационно-библиотечную поддержку, возможности для публикаций, а также содействие в оформлении патентов на авторские изобретения. 

Контактное лицо: Гибадулин Рустем Яхьевич, директор Института перспективных гуманитарных исследований и технологий Московского государственного гуманитарного университета имени М.А.Шолохова Тел.: +7 (495) 647-4477 (доб. 12-51)
Срок окончания приема заявок: 20 января 2013 года.
Правила участия в конкурсе и форма заявки на сайте Института  http://ipgit.mggu-sh.ru/  по адресу: http://ipgit.mggu-sh.ru/ipgit/konkurs 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

II национальный конкурс научных и инновационных работ по теоретической и прикладной экономике
Цель конкурса – создание условий для раскрытия и реализации способностей студентов ВУЗов, молодых специалистов и ученых, поддержка и стимулирование их научной деятельности, поощрение за научные достижения, вовлечение в инновационную сферу путем формирования конкурентной среды, сохранение и восполнение интеллектуального потенциала России, дальнейшее развитие интеграции науки и практики.

В конкурсе могут участвовать работы на русском языке, имеющие значение для научной и практической деятельности, отличающиеся новизной, актуальностью, оригинальностью в постановке и решении в области теоретической и прикладной экономики по следующим темам:
· Перспективы российской экономики в условиях глобальной экономической нестабильности.

· Методы совершенствования системы управления рисками в банковском секторе.

· Способы стимулирования финансовых институтов к активному финансированию ЖКХ.

По результатам конкурса лауреатам будут вручены три денежные премии по 300 000 рублей.Оставшимся финалистам, не вышедшим в число лауреатов будут выданы поощрительные премии в размере 50 000 рублей.

Кроме того, лучшим участникам конкурса может быть оказано содействие в трудоустройстве в банковском и финансовом секторах экономики.

Срок окончания приема заявок: 31 мая 2013 год.

Более подробная информация на сайте  www.fond-fir.ru по адресу: http://www.fond-fir.ru/news/news71.php?letter
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Премия «Читай Россию/Read Russia»
Институт перевода объявляет о начале приема заявок на соискание премии за лучший перевод произведений русской литературы на иностранные языки – премии «Читай Россию/Read Russia».

Премия «Читай Россию/Read Russia» - единственная российская премия за лучший перевод произведений русской литературы на иностранные языки.

Учреждена Автономной некоммерческой организацией «Институт перевода» под эгидой Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям в 2011 году. Проходит при организационной поддержке Президентского центра Б.Н.Ельцина.

Целями Премии являются:

· популяризация произведений русской литературы;

· поощрение переводчиков русской литературы на иностранные языки и издательств, публикующих данные переводы;

· укрепление и развитие культурных связей России с зарубежными странами.

Премия присуждается в следующих номинациях:

· Классическая русская литература XIX века;

· Литература ХХ века (произведения, созданные до 1990 года);

· Современная русская литература (произведения, созданные после 1990 года);

· Поэзия.

Победителями премии в каждой номинации становятся переводчик (переводчики) и издательство, в котором была выпущена книга.

Победители получают специальные дипломы и медаль, а также денежное вознаграждение в размере 5 000 евро – переводчик (переводчики) и 3 000 евро в виде гранта – издательство на покрытие расходов на перевод другого произведения русской литературы – по согласованию с Учредителем Премии.

Выдвижение кандидатур на соискание Премии могут осуществлять издательства, образовательные и научные центры, а также физические лица, включая самих переводчиков.

Срок окончания приема заявок: 30 апреля 2013 год.

Более подробная информация на сайте Премии http://www.read-russia.ru/
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Международные стипендиальные программы
Гранты 2013 и постдокторские стипендии молодым ученым-гуманитариям в Хэвигхерст-центре (США)

Havighurst Center for Russian & Post-Soviet Studies (Огайо, США) предоставляет гранты молодым многообещающим ученым в виде конкурентной заработной платы и финансирования исследования в сумме до 2000 долларов США. Стипендия предоставляется в области гуманитарных исследований, связанных с Россией по вопросам истории, политики, культуры, искусства, религии и литературы. 
Обычно участники программы преподают четыре пятнадцатичасовых курса в год в области своего исследования, и способствуют разработке программ Хэвигхерст Центр в своей профессиональной области. 
Требования к участникам: 

· наличие степени доктора философии (или кандидата наук) к началу программы,

· владение английским языком для чтения на нем лекций. 

Необходимые документы: 

· резюме (SV); описание предложений по исследованию на одном листе;

· описание каждого курса, который они бы хотели преподавать;

· три рекомендательных письма 

Список стран в которых Хэвигхерст Сентр особенно заинтересован, меняется ежегодно, поэтому соискателям необходимо обратиться в Хэвигхерст Сентр за этой информацией прежде, чем отсылать заявку на участие.
Заявки на 2013-2014 учебный год принимаются до 1 февраля 2013 г.
Более подробная информация содержатся на сайте http://www.units.muohio.edu/havighurstcenter/opportunities/postdoctoral.html   
Информация о конкурсе на русском языке доступна по адресу: http://www.rsci.ru/grants/grant_news/258/233315.php   
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Гранты 2013 для обучения в Великобритании (Chancellor’s International Research Scholarships)
Университет Сассекса ( The University of Sussex ) объявляет о приеме заявок для участия в конкурсе стипендий канцлера (ректора) Университета (Chancellor's International Research Scholarships) для последипломного обучения в университете.

Гранты общей продолжительностью три года предоставляются иностранным дипломированным специалистам для покрытия стоимости обучения и работы над исследовательским проектом. К участию в конкурсе приглашаются граждане около 200 стран, перечисленных в списке университета. Заявки принимаются от специалистов, профессиональный интерес которых соответствует шести междисциплинарным исследовательским направлениям Университета Сассекса: 

· Global transformation

· Security & Social justice

· Digitl & Social Media

· Environment&Health

· Mind&Brain

· Culture&Heritage.

В рамках программы стипендий канцлера (ректора) Университета учреждено 50 стипендий, из которых 10 будут присуждены в 2013 году. 

Кандидаты должны приступить к обучению в сентябре 2013 года. Участниками программы могут быть специалисты, имеющие диплом магистра с отличием. Уровень владения английским языком (по результатам IELTS или TOEFL) должен соответствовать требованиям, предъявляемым в университете к студентам, обучающимся на последипломном уровне.

Заявки на участие в программе принимаются онлайн на сайте Университета ( http://www.sussex.ac.uk/study/pg/applying/2013entry/onlineapplication ) 

Срок окончания приема заявок: 31 марта 2013 года.

Более подробная информация содержатся на сайте http://www.sussex.ac.uk/study/funding/pgr2013/view/165    

Информация о конкурсе на русском языке доступна по адресу: http://www.rsci.ru/grants/grant_news/297/233430.php
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Уважаемые коллеги!

Перед отправкой заявки на любой конкурс, ее необходимо зарегистрировать в Информационно-аналитическом отделе Управления научных исследований у Екатерины Алексеевны Богдановой.

Подробную информацию о конкурсах, конкурсную документацию, консультации по оформлению заявок Вы можете получить в информационно-аналитическом отделе Управления научных исследований (5 корпус, комн. 303)

Информация о конкурсах, грантах, стипендиях, конференциях размещена на веб-странице РГПУ им. А.И. Герцена по ссылке:
http://www.herzen.spb.ru/main/nauka/1319113305/  
Предыдущие номера электронного выпуска Вы можете найти на нашем сайте по адресу:

http://www.herzen.spb.ru/main/nauka/1319113305/1319194352/ 
РГПУ им. А.И. Герцена,

Управление научных исследований

«Информационно-аналитический отдел»,

Тел: 571-55-40, доб. 20-63

E-mail: iao@herzen.spb.ru
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