ВАРИАНТ 1
1.

Высокое растение душистого горошка с зелеными круглыми семенами, скрещенное с высоким растением с желтыми круглыми семенами, дало 86 растений высоких с зелеными круглыми семенами, 29 — высоких с зелеными морщинистыми семенами, 22 — карликовых с зелеными круглыми семенами и 7 — карликовых с зелеными морщинистыми семенами. Объясните расщепление, определите генотипы исходных растений. Какие скрещивания следует поставить для проверки вашей гипотезы?
2. Сколько различных типов гамет образует растение генотипа АаВBСсDdEE? Выпишите гаметы. Сколько различных фенотипов может быть получено в потомстве этого растения при самоопылении, если предположить полное доминирование по всем парам аллелей? А при неполном доминировании по всем парам аллелей? Сколько разных генотипов возникнет в потомстве данного растения при самоопылении? 
ВАРИАНТ 2
1. 
Растение душистого горошка с зелеными морщинистыми семенами и пазушными цветками было скрещено с растением, имеющим зеленые круглые семена и верхушечные цветки. В F1 было получено 59 растений с зелеными морщинистыми семенами и пазушными цветками, 62 — с зелеными круглыми семенами и пазушными цветками, 22 — с желтыми круглыми семенами и пазушными цветками и 20 — с желтыми морщинистыми семенами и пазушными цветками. Объясните расщепление. Каковы генотипы исходных растений и гибридов F1? Какие скрещивания следует поставить для проверки вашей гипотезы?
2. 
Сколько различных типов гамет образует растение генотипа АаВBСCDdEe? Выпишите гаметы. Сколько различных фенотипов может быть получено в потомстве этого растения при самоопылении, если предположить полное доминирование по всем парам аллелей? А при неполном доминировании по всем парам аллелей? Сколько разных генотипов возникнет в потомстве данного растения при самоопылении? 
ВАРИАНТ 3

1.
У собак черная и короткая шерсть — доминантные, не​зависимо наследуемые признаки. В F1 от скрещивания черных со​бак с короткой шерстью получено: 18 черных короткошерстных щенков, 7 — черных длинношерстных, 6 — кофейных коротко​шерстных и 2 — кофейных длинношерстных. Сколько среди этих щенков полностью гомозиготных особей и каков их фенотип?
2. 
Сколько различных типов гамет образует растение генотипа ААВbССDdEe? Выпишите гаметы. Сколько различных фенотипов может быть получено в потомстве этого растения при самоопылении, если предположить полное доминирование по всем парам аллелей? А при неполном доминировании по всем парам аллелей? Сколько разных генотипов возникнет в потомстве данного растения при самоопылении? 
ВАРИАНТ 4
1.
От скрещивания черно-белой и бурой собак породы кокер-спаниель родилось 5 щенков: 1 черный, 1 бурый, 1 черно-белый и 2 буро-белых. Определите генотипы родителей и потомков. Что получится, если буро-белых потомков возвратно скрестить с черно-белой самкой?*
*   У охотничьих собак породы кокер-спаниель черная окраска шерсти доминирует над бурой, сплошная окраска — над пятнистой.

2. 

Сколько различных типов гамет образует растение генотипа АAВbСсDdEE? Выпишите гаметы. Сколько различных фенотипов может быть получено в потомстве этого растения при самоопылении, если предположить полное доминирование по всем парам аллелей? А при неполном доминировании по всем парам аллелей? Сколько разных генотипов возникнет в потомстве данного растения при самоопылении? 
ВАРИАНТ 5
1.

Скрещивались две породы тутового шелкопряда, которые различались следующими двумя признаками: одна из них дает одноцветных гусениц, плетущих желтые коконы, а другая — полосатых гусениц, плетущих белые коконы. В первом поколении все гусеницы были полосатыми и плели желтые коконы. Во втором поколении получилось следующее расщепление: 6385 полосатых гусениц, плетущих желтые коконы, 2147 — полосатых с белыми коконами, 2099 — одноцветных с желтыми коконами и 691 — одноцветных с белыми коконами. Определите генотипы исходных форм и потомства первого и второго поколений.
2. 
Сколько различных типов гамет образует растение генотипа АаВbСCDDEe? Выпишите гаметы. Сколько различных фенотипов может быть получено в потомстве этого растения при самоопылении, если предположить полное доминирование по всем парам аллелей? А при неполном доминировании по всем парам аллелей? Сколько разных генотипов возникнет в потомстве данного растения при самоопылении? 
ВАРИАНТ 6
1.

При скрещивании растений гороха, отличавшихся по двум признакам — форме семян (гладкие — морщинистые) и окраске семядолей (желтые — зеленые), Мендель получил в F1, все семена гладкие и желтые, а в F2 — расщепление: 315 желтых гладких, 101 желтое морщинистое, 108 зеленых гладких и 32 зеленых морщинистых семени. Объясните результаты. Как наследуются признаки? Какие генотипы и фенотипы могли иметь исходные растения в этом скрещивании? На растениях какого поколения следует учитывать расщепление в F2 по окраске и форме семян?

2. 
Сколько различных типов гамет образует растение генотипа АаВbСCDdEE? Выпишите гаметы. Сколько различных фенотипов может быть получено в потомстве этого растения при самоопылении, если предположить полное доминирование по всем парам аллелей? А при неполном доминировании по всем парам аллелей? Сколько разных генотипов возникнет в потомстве данного растения при самоопылении? 
ВАРИАНТ 7

1. 
Высокое растение душистого горошка с зелеными круглыми семенами, скрещенное с высоким растением с желтыми круглыми семенами, дало 172 растений высоких с зелеными круглыми семенами, 58 — высоких с зелеными морщинистыми семенами, 44 — карликовых с зелеными круглыми семенами и 14 — карликовых с зелеными морщинистыми семенами. Объясните расщепление, определите генотипы исходных растений. Какие скрещивания следует поставить для проверки вашей гипотезы?
2. 
Сколько различных типов гамет образует растение генотипа АAВBСсDdEe? Выпишите гаметы. Сколько различных фенотипов может быть получено в потомстве этого растения при самоопылении, если предположить полное доминирование по всем парам аллелей? А при неполном доминировании по всем парам аллелей? Сколько разных генотипов возникнет в потомстве данного растения при самоопылении? 
ВАРИАНТ 8

1. 
Растение тыквы с белыми дисковидными плодами скре​стили с растением, имевшим желтые шаровидные плоды. В F1 по​лучено: 25 растений с белыми дисковидными, 23 — с белыми ша​ровидными, 22 — с желтыми дисковидными и 24 — с желтыми шаровидными плодами. Объясните расщепление. Какое скрещи​вание следует поставить для проверки вашего предположения, и какой результат вы ожидаете получить?*

* У фигурной тыквы белая окраска плодов (W) доминирует над жел​той (w), дисковидная форма плода (D) доминирует над шаровидной (d).
2. Сколько различных типов гамет образует растение генотипа АAВbСсDDEe? Выпишите гаметы. Сколько различных фенотипов может быть получено в потомстве этого растения при самоопылении, если предположить полное доминирование по всем парам аллелей? А при неполном доминировании по всем парам аллелей? Сколько разных генотипов возникнет в потомстве данного растения при самоопылении? 
