1.

При скрещивании растений тыквы с дисковидной формой плода в потомстве было получено 121 растение с. дисковид​ной формой плода, 77 — со сферической и 12 — с удлиненной. Объясните расщепление, определите генотипы исходных форм. Как наследуется признак? Какое расщепление вы ожидаете полу​чить в анализирующем скрещивании и какое растение будете ис​пользовать в качестве анализатора?
2.

При скрещивании двух зеленых растений кукурузы получено потомство, в котором примерно 9/16 растений имеет зеленый цвет, а 7/16 — не окрашены. Как можно объяснить этот результат? Определите генотипы исходных растений.

3.

При скрещивании двух зеленых растений кукурузы в потомстве получено 162 зеленых сеянца и 113 нежизнеспособных альбиносов. Объясните расщепление, определите генотипы исходных зеленых растений и возможные генотипы альбиносов.

4.

У садовода имелось два растения левкоя — одно с красными, другое с кремовыми цветками. От самоопыления растения с кремовыми цветками он получил 69 с кремовыми и 19 с белыми цветками. От самоопыления красноцветкового растения он получил 222 с красными, 68 с кремовыми и 94 с белыми цветками. При скрещивании исходных форм между собой было получено 29 с красными, 31 с кремовыми и 18 с белыми цветками. Объясните полученные результаты, определите генотипы исходных растений.
5.

Скрещивая две формы гороха — с розовыми и белыми цветками — в первом поколении получили растения с пурпурными цветками, а во втором — 87 растений с пурпурными, 36 — с белыми и 29 — с розовыми цветками. Объясните результаты скрещиваний и определите генотипы исходных растений. Что получится, если растения из F1 скрестить с родительскими формами?

6.

При самоопылении зеленого растения гороха было пс лучено 544 зеленых и 45 светло-зеленых растений. Объяснит расщепление, определите генотип исходного растения. Как моя но использовать мутантные растения для дальнейшей селекции) ной работы, если они окажутся жизнеспособными?
7. 

У пшеницы два несцепленных гена А и В проявляют одинаковое действие на окраску зерен. При этом в пределах каждой пары аллелей А-а и В-b наблюдается неполное доминирование. При скрещивании растения ААВВ с темно-красными зернами с растением aabb с белыми зернами гибриды F, имеют розовые зерна. Каков тип взаимодействия между генами А и В? Какое расщепление ожидается в F2? В анализирующем скрещивании?

8.

Зеленозерный сорт ржи при скрещивании с белозерным дает в первом гибридном поколении зеленозерные растения, а во втором было получено 89 зеленозерных, 27 желтозерных и 40 белозерных растений. Объясните расщепление. Определите генотипы исходных растений. Какое расщепление вы ожидаете получить в анализирующем скрещивании и какое растение используете в качестве анализатора?
9.

При скрещивании растений земляники озимого типа без усов с растениями ярового типа без усов в Ft получили растения озимого типа с усами, а в F2 — 381 озимое с усами, 102 яровых с усами, 270 озимых без усов и 110 яровых без усов. От скрещивания гибридов F1 с исходной яровой формой без усов получили: 181 озимое с усами, 210яровыхсусами,201 озимое без усов и 188 яровых без усов. Как наследуются признаки? Определите генотипы исходных растений.
10.
Курицу с оперенными ногами и розовидным гребнем скрестили с голоногим петухом, имевшим гороховидный гребень. В потомстве от этого скрещивания получено 25 цыплят с оперенными ногами и гороховидным гребнем, 24 — с оперенными ногами и ореховидным гребнем, 26 — с оперенными ногами и розовидным гребнем и 22 — с оперенными ногами и простым гребнем. Объясните результаты, определите генотипы исходных птиц.

11.

 При скрещивании кур и петухов с оперенными ногами из двух разных линий в F1 все цыплята имели оперенные ноги, а в F2 64 цыпленка имели оперенные и 5 — голые ноги. Когда скрестили особей из Fj с голоногими особями из F2, то получили 37 цыплят с оперенными и 11 — с голыми ногами. Объясните расщепление. Как наследуется признак? Определите генотипы исходных петухов и кур.

12.

От скрещивания белого петуха с окрашенными курами в первом поколении было получено 3/8 окрашенных и 5/8 белых цыплят. Объясните расщепление, определите генотипы исходных птиц.

13.
 При скрещивании собак коричневой и белой маете' все многочисленное потомство оказалось белой масти. Среди потомства большого числа скрещиваний между собой собак F1 оказалось 40 белых, 9 черных и 5 коричневых. Как наследуется окраска шерсти? Каковы генотипы родителей и потомков? Что получится от скрещивания черных и белых гомозиготных собак?
14. При скрещивании собак черной и белой мастей в первом поколении было получено примерно 1/2 белых, 3/8 черных и 1/8 коричневых. Как это можно объяснить? Каковы генотипы родителей и потомков? Каких щенков вы ожидаете получить от скрещивания исходной белой и коричневых собак из F1?
15.
Во втором поколении от скрещивания собак желтой и черной мастей было получено 46 черных, 13 рыжих, 17 коричневых и 6 желтых щенков. Объясните расщепление, определите генотипы родителей, а также фенотип и генотип гибридов F1.
16.

В нескольких пометах, полученных от двух производителей породы немецкая овчарка, получено 105 щенков, из них 7 двусторонних крипторхов. Как решить, имеет ли данный дефект наследственную природу, и если имеет, то какую? Какие скрещивания для этого надо использовать? Объясните расщепление. Определите генотип исходных собак.

17.

 В вязках рыжих и белых стаффордширских терьеров получены белые потомки. При скрещиваниях этих собак между собой наблюдается расщепление в соотношении 12 белоокрашенных : 3 рыжих : 1 коричневый. А при скрещивании собак из F1 с собаками с коричневой окраской шерсти — в соотношении 2 белых : 1 черный : 1 коричневый. Объясните расщепления. Как наследуется окраска шерсти у терьеров? Определите генотипы исходных собак.

18.

От скрещивания светло-бежевых норок с коричневыми в первом поколении все щенки оказались коричневыми, а во втором получилось расщепление: 114 коричневых, 11 светло-бежевых, 35 черных и 38 платиновых. Как наследуются эти окраски у норок? Определите генотипы исходных животных. Что получится, если скрестить черных особей из F2 со светло-бежевыми? Черных и платиновых норок?

20.

 При скрещивании кролика с нормальной длиной шерсти с ангорским длинношерстным в Fl все крольчата имели нормальную длину шерсти, а в F2 среди 115 потомков 63 имели нормальную длину шерсти, 30 — длинную и 22 — короткую. При скрещивании кроликов из первого поколения с исходным длинношерстным получили 50 длинношерстных, 23 короткошерстных и 25 с нормальной длиной шерсти. Объясните расщепления

21.
При скрещивании кроликов агути с голубыми в первом поколении получили крольчат с окраской агути, а во втором 68 агути, 17 черных и 6 голубых крольчат. Объясните полученные результаты, определите генотипы родителей. Как проверить правильность вашего предположения?

22. От скрещивания белых и голубых кроликов получили в Fj 28 черных крольчат, а в F2 — 67 черных, 27 голубых и 34 белых. Как наследуются черная, голубая и белая окраски шерсти у кроликов? Объясните расщепление. Определите генотипы родителей и потомков.

