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Итоги работы университета за 2021 год

[bookmark: _GoBack]	Заслушав и обсудив доклад исполняющего обязанности ректора С.В. Тарасова «Итоги работы РГПУ им. А.И. Герцена за 2021 год», конференция констатирует следующее. В 2021 году коллектив университета проводил целенаправленную работу в соответствии с основными ориентирами Программы развития университета на период 2019-2023 гг. (новая редакция), по решению задач обеспечения развития университета в рамках стратегических направлений образовательной политики.
	Деятельность РГПУ им. А. И. Герцена в 2021 году была направлена на углубление интеграции науки и образования, внедрение новых стратегий воспитания обучающихся, дальнейшее развитие международного сотрудничества в сфере образования, расширение социального партнёрства и развитие инновационной инфраструктуры университета, укрепление материально-технического и финансового обеспечения жизнедеятельности университета. 
	Конференция отмечает, что в 2021 году вся деятельность была направлена на укрепление позиций университета в системе высшего образования Российской Федерации и продвижение университета в сфере высшего образования на международном уровне. 
Основные результаты деятельности университета, достигнутые в 2021 году:
в области образовательной деятельности: 
· последовательное ежегодное увеличение числа реализуемых основных образовательных программ (423 образовательные программы в очной, очно-заочной и заочной формах обучения по 23 укрупнённым направлениям подготовки). Программы педагогического образования реализуют все факультеты, учебные институты и филиалы университета и их осваивает более 60% наших студентов, что свидетельствует о востребованности этих программ у абитуриентов;  
· рост качества приема в университет за счет повышения среднего балла ЕГЭ по всем образовательным программам;	
· увеличение числа реализуемых дополнительных образовательных программ для различны категорий научно-педагогических кадров, в т.ч. для повышения квалификации профессорско-преподавательского состава университета (160 ДОП ежегодно);
в области научно-исследовательской и инновационной деятельности:
· активизация заявочной деятельности на проведение фундаментальных и прикладных исследований, успешная реализация значимых проектов и госзаданий (138 научных проектов реализуется в 2021 году) и стабильный рост числа публикаций в наукометрических системах РИНЦ/Scopus/Web of Science;
· формирование современной среды подготовки будущего педагога, создание парка универсальных педагогических компетенций, в рамках федерального проекта «Учитель будущего», в т.ч. создание «Педагогической Точки кипения» как центра популяризации деятельности технопарка в рамках подготовки кадров для центров цифрового образования Санкт-Петербурга и Ленинградской области;
· представление результатов психолого-педагогических научных исследований в рамках Первой международной научно-практической конференции Академии Просвещения России «От научных исследований к образовательной политике», по итогам участия в которой университету поручена координация взаимодействия педагогических вузов страны с системой общего образования;
в области воспитательной деятельности: 
· разработка и внедрение рабочей программы воспитания, интегрированной в основные профессиональные образовательные программы бакалавриата и специалитета всех факультетов, учебных институтов и филиалов;
· активизация проектной деятельности обучающихся и их представление на XV Герценовском молодежном форуме социально-значимых проектов «Моя инициатива в образовании», Всероссийском молодёжном образовательном летнем форуме «Территория смыслов», Всероссийском молодежном гражданском образовательном форуме «Выше крыши» и др.; 
· развитие студенческого самоуправления и деятельности студенческих объединений в т.ч. развитие волонтерства обучающихся и популяризация воспитательных практик Герценовского университета в образовательном пространстве Санкт-Петербурга и России;
в области административно-хозяйственной, финансовой деятельности и социальной политики университета:
· текущий капитальный ремонт и перепрофилирование помещений для размещения технопарка, проведение работ по программе энергосбережения и ремонта внутренних систем отопления, холодного и горячего водоснабжения в восьми корпусах;
· разработка и реализация программы комплексного питания студентов и преподавателей с гибкой ценовой политикой; 
· индексация стипендий обучающимся, реализация университетской программы по финансовой поддержке талантливых студентов.
Достигнутые результаты в 2021 году в рамках реализации Программы развития университета на период 2019-2023 гг. (новая редакция) в значительной степени обусловлены включенностью всех работников в решение общих задач, продемонстрированной ответственностью каждого и консолидацией всего коллектива.

Конференция постановляет:
1. Признать деятельность университета в 2021 году удовлетворительной.

2. Разработать Дорожную карту реализации Программы развития университета на период 2019-2023 гг. (новая редакция).
Отв.: и.о. проректоров по направлениям деятельности.
Срок: 01.02.2022.

3. Дополнить дорожные карты структурных подразделений университета в соответствии с Программой развития университета на период 2019-2023 гг. (новая редакция).
Отв.: руководители структурных подразделений.
Срок: 01.03.2022.
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