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Дорогие коллеги!


Прежде всего, огромное спасибо за то, что вы откликнулись на мою просьбу, и мы собрали такое общее внеочередное собрание, но мне кажется, что очень важное для нас. Я постараюсь вас долго не задержать. Я с удовольствием отвечу на все вопросы, если таковые возникнут, собственно говоря, в значительной степени эта встреча и обусловлена тем, чтобы вы имели возможность задать какие-то вопросы. Надеюсь, она нам очень пригодится, для того чтобы дальше продолжать совместную эффективную работу.


Итак, я вижу главную задачу нашей сегодняшней встречи – это создать условия для эффективной совместной работы в конце 2016-17 учебного года, тем более, что предстоит принятие очень важных решений в июне, которые мы должны принимать только совместно, от этого будет во многом зависеть будущее нашего университета.


Мне кажется, для того чтобы создать условия для эффективной совместной работы необходимо как минимум решить две задачи. Первая – это получить исчерпывающую информацию о ходе избирательной кампании, что называется из первых рук. Второе, в общем-то, еще и первое пока что, чтобы все было прозрачно и ясно и мы бы руководствовались только фактами или объяснениями, которые я вам с удовольствием дам, чтобы у нас не было оснований ни для каких слухов, опять же, возможность задать вопросы. Вторая вещь – необходимо дать возможность членам ученого совета, руководителям подразделений ознакомиться с результатами полугодовой нашей совместной работы под руководством новой команды и.о. ректора и, опять же,  дать возможность высказаться по этому поводу или задать какие-то вопросы. 

Мы все равно это планировали на июнь 2017 года, планировали провести такое собрание перед конференцией, так вот сейчас вне зависимости от того, когда будет проходить конференция, данные отчета можно предоставить. Будем их учитывать потом, при принятии достаточно важных решений, которые нам нужно будет принимать в июне 2017 года.

В связи с вышесказанным я предполагаю, первое, сперва ознакомить вас с фактической стороной избирательной кампании, затем представить краткие отчетные данные за полугодовой период, в основном в части финансово-хозяйственной деятельности и, наконец, третье, на этом фоне снова вернуться к обсуждению дополнительных обстоятельств, появившихся в ходе избирательной кампании.

Если нет возражений, на такого рода структуре моего относительно краткого сообщения мы и остановимся. Нет возражений, коллеги, да? (Нет.)

Итак, первый момент.

Вы знаете, что внутриуниверситетский этап избирательной кампании прошел, я еще раз выражаю вам огромную благодарность за то, что столь единодушно кандидатура и.о. ректора была рекомендована для участия в выборах на должность ректора РГПУ. 25 апреля состоялась первая аттестационная комиссия, где я с коллегами, спасибо им большое, присутствовали и выступили перед членами аттестационной комиссии. В среднем выступление заняло 3-4 минуты, были заданы некоторые вопросы, на чем все закончилось. Дальше комиссия аттестационная работала уже самостоятельно. 

В результате на аттестационной комиссии один из членов аттестационной комиссии выступил несколько раз, мне говорили, что три раза, когда рассказывали о содержании, с критикой в части кандидатуры и.о. ректора. С человеком этим мы знакомы очень давно, 27 лет работали, он как гражданин, как член аттестационной комиссии, безусловно, имеет право на свою позицию, поэтому он ее высказал. Документальных подтверждений в аттестационную комиссию представлено не было, было сказано, что если есть какие-то документальные подтверждения, пожалуйста, представляйте их в аттестационную комиссию. Соответственно, очень нетривиальный случай, когда после тщательной подготовки всех документов, было принято решение отложить рассмотрение кандидата на должность ректора РГПУ до следующих заседаний комиссии. Это абсолютно в праве аттестационной комиссии и в данном случае мы можем только констатировать, что работа комиссии проходит абсолютно в рамках закона, это их право и это нормально. 

Второе. На аттестационной комиссии, которая должна была пройти и прошла 30 мая, вопрос относительно кандидатур на исполнение обязанностей ректора нашего университета не рассматривался вообще. 

Поэтому на настоящий момент мы можем зафиксировать следующую ситуацию. Документы представлены в аттестационную комиссию, документы рассмотрены, документы допущены к аттестационной комиссии, мы ждем решения аттестационной комиссии. Аттестационная комиссия имеет право запрашивать какие-то дополнительные документы, у нас пока она ничего не запрашивала, надо, во всяком случае, ждать до того времени, когда будет все понятно и аттестационная комиссия сможет официальную свою позицию выразить.

Вот, коллеги, это то, что на сегодня имеется. На сегодня юридически говоря, мы ждем решения аттестационной комиссии. Мы полагали, что оно будет в течение мая, но в течение мая этого не состоялось, может быть, это будет в июне, не знаю когда, это вот вопрос аттестационной комиссии.

Это фактическая сторона дела.

К некоторым другим обстоятельствам, о которых мы все что-то слышали и что-то говорим, мы вернемся после рассмотрения отчета, если не возражаете. Нет возражений? (Нет.)

По фактической стороне нет вопросов? Нет вопросов, коллеги.

Тогда обращаемся к отчету.


Что касается содержательной стороны, то я здесь могу говорить об этом гораздо меньше, о том, что было сделано содержательного за эти полгода. Вы знаете, что у нас была довольно серьезная коллективная работа по созданию новой редакции Программы развития нашего университета, по созданию «дорожных карт», вот по достижению индикаторов, которые в обновленной программе нашего университета были заложены. И сейчас у вас есть возможность познакомиться с этой программой, все это своевременно размещалось на сайте, находится и сейчас там, сделали мы довольно большой тираж этой книжки, распространили эти материалы по всей России вот на нашей ассамблее, поэтому содержательная сторона, цели, задачи и способы ее достижения, наверное, сейчас минимально нуждается в комментариях. Важно только, что мне кажется, что совместными усилиями в рамках этой программы мы смогли зафиксировать и необходимую преемственность, что является условием для стабильного развития нашего университета и одновременно те новые работы, те новые программы, которые мы должны реализовать с тем, чтобы выйти на выполнение Программы развития университета к 2020 году.

Если будут какие-то вопросы по содержательной стороне, готов обсуждать.

А сейчас с вашего позволения обращаюсь к справке о результатах финансово-хозяйственной деятельности нашего университета за период с 14 октября по 1 июня 2017 года.     

        
Первый компонент. Компонент очень важный, всегда учитывается в показателях, по которым оценивается деятельность руководства университета. Размер заработной платы.
В 1 квартале 2017 года среднемесячная заработная плата профессорско-преподавательского состава выросла на 42 процента по сравнению с аналогичным периодом 2016 года. То есть с 58,4 тысяч до 82,9 тысяч рублей. Речь, естественно, идет о средней зарплате. Всего персонала вместе с научно-педагогическим на 35,1%, то есть с 40,5 тысяч до 54,7 тысяч. 

Вот здесь вы видите, коллеги, показатели по среднемесячной заработной плате
работников университета. До этого вы видели в среднем, как я вам говорил, а теперь вы можете посмотреть вот профессорско-преподавательского состава. Здесь есть данные 15-го года, есть данные 16-го года и в последней графе указан процент роста к средней по региону. Вот наша цель по итогам 17-го года выйти на сумму 95,9, это составит 200%. По итогам 1 квартала 17-го года мы идем даже с некоторым опережением, небольшим, но опережением. Это хорошие показатели и они, безусловно, как и все хорошее, о чем я буду еще говорить, являются результатом нашей общей работы, не только новой команды, но и общей работы.

Стимулирующие выплаты. Следующий слайд. Профессорско-преподавательский состав, в 1 квартале 16-го года мы смогли заплатить 15 миллионов, в 1 квартале 2017 года 70 миллионов. Если мы возьмем административно-управленческий персонал и прочий обслуживающий персонал, то суммы эти примерно остались. И я должен сказать, что мы будем с обязательностью сохранять это и в этой квартальной премии, то есть мы планируем заплатить деньги как учебно-вспомогательному персоналу, так и прочему обслуживающему персоналу и административно-управленческому. Примерно я думаю, в тех же суммах, которые будут, то есть эту практику мы будем продолжать.

Вот это данные по заработной плате.

Второй показатель тоже очень важный. Речь идет об оптимизации штатного расписания. Пожалуйста, следующий слайд. Динамика штатного расписания за период с 1 октября по 1 апреля. Самый главный для нас показатель это количество профессорско-преподавательского состава. Вот у нас в середине синяя линия, вы видите, что она практически стабильна, она практически не изменилась. Мы нашли возможность сохранить состав ППС в том составе, в котором он есть. Я считаю, что это правильная установка и на нее мы должны ориентироваться. 

А вот что касается других категорий, то видите, что за это время, за полгода мы в достаточной степени безболезненно, увеличив тем самым зарплату оставшихся сотрудников, отчасти передав ее на заработную плату профессорско-преподавательского состава, сократили состав в общей сложности где-то на 200 человек. Что касается научных сотрудников, то их, к сожалению, как было мало, так и осталось, но, во всяком случае, ничего не изменилось.

Вот это достаточно серьезный тренд.

С начала 17-года проводилась оптимизация штатного расписания в части неосновного персонала. Было сокращено более 200 штатных единиц, общее уменьшение на 12%. Здесь я должен сказать большое спасибо, в частности, и профильным проректорам, которые проделали серьезную работу, в результате чего сотрудников стало меньше, оставшиеся стали получать больше и, в общем-то, таких уж узких мест, которые бы мы никак не могли бы закрыть, как будто бы не наблюдалось.

Следующее. О ремонтных и строительных работах.

В период с октября 16-го года по май 2017 года в нашем университете для поддержания зданий и инженерных систем университета в технически исправном состоянии, увеличения их энергоэффективности, поддержания комфортных условиях для сотрудников и обучающихся, были проведены следующие ремонтные работы. 

Ремонтные работы, выполненные силами сторонних организаций по адресам и видам работ, всего 12 объектов на общую сумму 23 с лишним миллиона. Работы, выполненные за этот же период собственными силами, давно такого не делали практически. Всего 38 видов ремонтных работ различной сложности: восстановление подвесного потолка, ремонтные работы по подготовке к приемным экзаменам, сантехнические работы, замена половых покрытий, демонтаж несанкционированных сооружений, частичный косметический ремонт спортивных залов, замена остекления и ремонт окон, устройство запирания подвалов, сварочные работы, монтаж пожарных щитов по предписанию пожарной инспекции, утепление чердачных помещений, частичный косметический ремонт фасадов, корпусов, осмотр и ремонт кровли. В результате выполнения работ собственными силами получена экономия в объеме более 1,5 миллионов рублей.

Следующий важный момент – еще один источник получения экономии. За счет оптимизации работы с арендаторами в 2016 году у нас действовало 19 арендных договоров. Годовая сумма арендной платы в 16-м году составила 24 миллиона 998 тысяч 827 рублей. По состоянию на 23 мая действует 14 арендных договоров, то есть 5 арендных договоров мы расторгли. Годовая плановая сумма арендной платы в 17-ом году составляет 33 миллиона 76 тысяч 761 рубль. То есть при уменьшении количества арендных договоров эффект от них вырос на 34,9, то есть практически на 35%. Вот это дополнительные средства. Я уж не говорю о том, что порядка 10 миллионов, которые нам были должны в октябре 2014 года, они были возвращены. И у нас сейчас долгов по арендной плате нет, которые тянулись довольно долго.
Был закрыт и очень важный договор. Мы должны были по нему получить 500 кВт в центре города. Заплатили за него частично деньги, а потом забыли об этом, несколько лет этим не занимались, в результате сейчас идет оформление этого договора, и дополнительные мощности, которые решат все вопросы с мощностями в центральном городке, они будут сделаны. 
Вопрос об увеличении дохода. 

От приносящей доход деятельности. Вот, пожалуйста, средства от приносящей доход деятельности. В рамках приносящей доход деятельности планируется увеличение средств от приема обучающихся из стран дальнего зарубежья по основным образовательным программам на 28 миллионов рублей, дополнительным образовательным программам по русскому языку как иностранному на 19,5 миллионов рублей. То есть в общей сложности по сравнению с 2016 годом, с учетом всех направлений деятельности увеличение доходов в плане финансово-хозяйственной деятельности на конец 2017 года составит 134 миллиона 601 тысячу. Так мы планируем. 

Здесь я должен сказать, что большое спасибо нашей новой международной службе и тем коллегам, которые пришли из большого университета, конечно, Юлии Александровне. В результате очень существенная добавка по предпринимательской деятельности ожидается у нас именно в этой части.

Очень надеюсь на качественное изменение ситуации с наукой. В любом случае нам это придется делать, цифры здесь позорные, даже не стоит об этом говорить. Нам нужно качественно эту ситуацию увеличивать. Кстати, это единственная позиция, по которой есть претензии к нашему университету с точки зрения осуществления эффективности его работы.

Увеличение субсидии. Последние годы мы регулярно сталкивались с тем, что у нас на 1,5-2% уменьшались бюджетные деньги, которые выделяются на выполнение госзадания, то есть на обучение студентов по государственному заданию. Можно было бы сказать, что это следствие в целом сокращения финансирования вузов, на самом деле, коллеги, это не совсем так. В это же время наш прямой аналог – Московский педагогический государственный университет – каждый год на те же самые 1,5-2% увеличивал объем. 

Так вот, коллеги, я рад, что за эти 6 месяцев нашими с вами общими усилиями нам удалось осуществить некий переворот, пусть небольшие пока деньги, но все-таки переворот. Здесь вы видите контрольные цифры приема на 2018 год, они уже утверждены. И впервые за последние 5 лет объем приема у нас увеличивается практически на 150 человек, близко к этому. Такого не было давным-давно. По отношению к общему плану приема это где-то близко к 7-8%. Это очень много. Но самое главное, что это качественный перелом. Да, получим мы на этом там минимум 20 миллионов 500 с чем-то тысяч, тоже не лишнее на самом деле. Но самое главное, что количество студентов у нас с 18-го года увеличивается и это общая заслуга наша с вами, я считаю, одна из самых существенных.

Несколько моментов, связанных с отдельными позициями.

Коллеги, мы вам обещали, что признаки жизни в части издательской деятельности мы с вами увидим к ассамблее, я думаю, что вы это увидели. 14 изданий, который сделаны буквально за 3 месяца, тоже давно в нашем университете такого не было. Мы сейчас уже потратили денег на это за счет средств университета больше чем за весь прошлый год. Сейчас у нас в процессе переговоры с рядом издательств серьезных, и надеюсь, что наша издательская деятельность будет активно процветать. По моим сведениям сейчас достаточно уже подготовлены условия, для того чтобы открывать книготорговлю и надеюсь, что в июне месяце мы увидим первые ларьки книжные, без которых университет не мыслим.

Следующее. Во многих ваших записках, у меня сохранились от каждого, вот протокол нашей беседы, который мы вели активно в октябре-ноябре. Сохранились предложения, перечень вопросов, которые необходимо решить в первую очередь. Вчера я специально этот список посмотрел, по многим вопросам, например, связанным с общественным питанием, думаю, вы уже почувствовали разницу. Некоторые почувствовали разницу в плане реализации плана ремонтных работ, который теперь у нас существует в виде рейтингового списка и реализуется строго по принятому алгоритму. 

Многие писали о необходимости внедрения электронного оборота. Сложная задача, но по этому направлению сделано достаточно много.       

Я думаю, что руководители подразделений еще осваивают пока это только, но осваивают пока более-менее без сопротивления особенного, насколько я чувствую. Гораздо хуже с административно-управленческим персоналом. Люди привыкли работать с документами гораздо больше, чем подразделения, привыкли делать это по другому и вот адаптировать нашу управленческую систему к электронному документообороту гораздо сложнее. Тем не менее, на 31 мая к системе электронного документооборота 1С подключены 165 пользователей. Реализована регистрация служебных записок от подразделений. Каждое подразделение самостоятельно регистрирует служебные записки. Каждое подразделение имеет свой номер, который отражается в регистрационном номере служебной записки. Регистрация входящих и исходящих документов осуществляется работниками общего отдела. Регистрация приказов и распоряжений осуществляется работниками общего отдела в папках «Приказы», «Распоряжения» по подписанту, согласно разработанной схеме хранения документов в системе электронного документооборота.
Да, идет внедрение этого, еще будет идти, минимум, до конца года, пока мы привыкнем к этому, но, тем не менее, первые существенные, самые сложные шаги уже сделаны. 

Должен сказать, что благодаря нашим общим усилиям, как и все остальное, у нас за эти полгода существенно качественно вырос уровень представленности в Российской академии образования. Если до ноября 16-го года у нас было 4 действительных члена Российской академии образования, то теперь их 6, если до ноября 2016 года было 6 членов-корреспондентов РАО, то теперь 8. Коллеги, это результаты вашей, в первую очередь, работы и это нужно иметь в виду.

Вот, коллеги, очень коротко, о содержательных вещах мы говорили много, о финансово-хозяйственной деятельности более или менее рассказал, несколько моментов, которые связаны с вопросами, которые нам придется решать в июне месяце.

Первый вопрос – эффективные контракты. В соответствие с решением ректората от 2 мая принято решение о создании условий по переходу университета на систему эффективных контрактов. Для этих целей создана рабочая группа во главе с первым проректором Владимиром Валентиновичем Лаптевым. Переход на эффективный контракт государственных бюджетных учреждений предполагает собой систему мероприятий по совершенствованию системы оплаты труда и предоставления социальных гарантий работникам для обеспечения эффективного выполнения государственного задания учредителя. 

Это включает в себя совершенствование основных элементов системы оплаты труда, выплат по окладам, должностным окладам, тарифным ставкам, компенсационных выплат и выплат стимулирующего характера. Предусматривается это все путем реализации ряда мероприятий. Для этих целей будут предприняты меры по совершенствованию оплаты труда и подготовка новой редакции Положения о системе оплаты труда в нашем университете. Согласование основных положений этой системы с профсоюзной организацией и закрепление в новом коллективном договоре, утверждаемом на конференции работников.

К 20 июня рабочая группа представит на обсуждение новую структуру трудового договора-контракта, заключаемого работником с работодателем, которая позволит в значительно большей степени учесть профессиональную квалификацию работника, характер выполняемых им функций и эффективность деятельности по выполнению функций, достижение определенных показателей, связанных с реализацией задач в соответствие с госзаданием и Программой развития университета. Некоторые наши коллеги уже привлекались к комиссии по совершенствованию системы оплаты труда, разумеется, они продолжат эту работу дальше.

Второй момент очень важный. О совершенствовании Положения об оплате труда я уже сказал. Совершенствование системы распределения педагогических поручений. Об этом подробно разговаривали с Василием Антоновичем, подробно говорили с Натальей Олеговной, надеюсь, что мы выйдем к концу июня месяца на значительно большее владение этой ситуацией, что позволит это контролировать и оперативно вносить необходимые изменения при сохранении той сложившейся системы, которая нас всех в принципе устраивает. Как видите, все это служит еще и основанием для сохранения штата профессорско-преподавательского состава.

Наконец, в июне месяце, с 5-го числа нас ожидает еще плановая проверка Министерства, плановая проверка за период 2016 года, это в основном время руководства Василия Антоновича, но и Валерий Павлович и последние полтора месяца Сергей Игоревич тоже в этом принимали участие. Это тоже важная работа, которая, надеюсь, будет проделана, и мы сможем посмотреть и сравнить эффективность работы наших обеспечивающих служб в 16-м году и в новом 17-ом году.      
Вот важные вопросы, которые на самом деле ждут нас в июне.

Есть ли у вас вопросы по изложенному? Нет вопросов по изложенному? Коллеги, есть ли у вас вопросы по изложенному? Нет. Все понятно.

В таком случае, коллеги, я предлагаю, сейчас нет, могут потом появиться, потом здесь все-таки не все сотрудники, а у нас теперь есть виртуальная приемная, каждому всего лишь один шаг до любого должностного лица в руководстве университета. Поэтому я предлагаю, если вы не будете возражать, опубликовать на сайте вот эту краткую справку с тем, чтобы она дополнила нашу программу развития и «дорожные карты». Все возможные вопросы будут возникать и это тоже характеристика нашей полугодовой деятельности и об этом должны знать на самом деле все.

Мне кажется, что нашими общими усилиями проделана значительная работа и некоторые результаты достигнуты даже те, на которые мы и не могли за этот период рассчитывать. Такова моя оценка. С удовольствием выслушаю любые критические замечания в адрес, в первую очередь, своей деятельности и деятельности моих коллег.

Нет пока вопросов.

Тогда согласно установленному плану опять переходим к избирательной кампании, начиная с того тезиса, которым закончил. На настоящий момент вся деятельность аттестационной комиссии проходит абсолютно в рамках законности и адекватности, насколько мы это можем оценить. Все происходит правильно, в пределах своих полномочий. Почему я говорю об адекватности, потому что вновь возникающие обстоятельства подвергаются тщательному анализу. 

Итак, еще один факт. Мы рассчитывали на то, что этот вопрос будет решен значительно более быстро, на самом деле, это исключительные обстоятельства, когда вопрос откладывается, может быть, даже не один раз, чем-то это обусловлено. 

Ну, первый момент, чем это обусловлено, абсолютно понятен и, опять же, законен и здесь никаких у нас возражений в этом плане и у меня лично быть не может. Выступление одного из членов аттестационной комиссии, на первом заседании коллега выступал три раза, ему предложили представить в аттестационную комиссию материалы, этим своим правом он не воспользовался, ограничился устным выступлением, ну а затем перенес обсуждение этого вопроса в другие аудитории, в частности и на уровне города. Это его право, человек он взрослый, ответственный, прекрасно понимает, какие у него есть права и какой ответственностью эти правы сопровождаются, юрист по специальности, мне кажется, здесь все абсолютно нормально. Аттестационная комиссия и должна внимательно к этому относиться.

За это время ко мне не было обращений вопреки средствам массовой информации, к которым мы еще вернемся, с просьбой предоставить какие-то материалы, какие-то документы, связанные с моей предыдущей деятельностью финансово-хозяйственной. Этого не было, не из какой инстанции. Поэтому могу говорить только о том, что знаю на уровне фактов. Возможно, что какие-то материалы, предоставленные кем-то и куда-то, в настоящий момент изучаются. Это вполне возможно и это правильно и это хорошо. Как только будет непосредственно обращение ко мне, будут запрошены какие-то объяснения или просьба будет ко мне передать какие-то документы, я с удовольствием всех заинтересованных лиц об этом извещу.

Меня эта ситуация абсолютно устраивает лично. Во-первых, это не сказывается на работе, не мешает работе. Я могу с вами спокойно работать на уровне и.о. ректора, который вместе с другими кандидатами ожидает решения аттестационной комиссии. Это первый плюс. 
Второй плюс. Человек, который много занимался финансово-хозяйственной деятельностью, а я этим действительно занимался очень много, всегда с удовольствием и даже радостью ждет проверки, потому что это обеспечивает его спокойное существование на длительное время. Поэтому, несмотря на то, что все этапы моей финансово-хозяйственной деятельности, которые осуществлялись в одном-единственном заведении – Санкт-Петербургском университете и неоднократно были предметом проверки внутриуниверситетских служб, Счетной палаты, других специальных организаций, которые занимаются этим, десять раз уже проверялись, если одиннадцатый раз будет проверка, это только хорошо. Честно говоря, войти на такую важную должность, имея мандат о том, что все хорошо и нормально, гораздо лучше, чем входить туда, имея какие-то вопросы, которые могут давать основание для каких-то слухов. Я совершенно спокоен, отвечаю за свою работу и не предвижу никаких осложнений, что бы о них в средствах массовой информации не говорилось.

 Наконец, третий момент, коллеги. Я думал об этом не говорить, но все-таки скажу. Третий момент, который тоже делает эту ситуацию привлекательной. Если в результате честной, тщательной, а именно так как будто бы работает аттестационная комиссии, работы будет принято справедливое решение, это будет очень хорошо. Это значительно будет важнее чем даже вопрос о том, кто будет руководить Герценовским университетом, потому что это покажет всему миру, что наши институты, которые обеспечивают наше коллективное существование, та же самая комиссия, то же Министерство образования, те же ассоциации ректоров, они могут противопоставить что-то воле, да, очень влиятельного человека, исходящего из приоритета собственной позиции и необходимости реализации только своей собственной воли, именно это является приоритетом, который не гнушается ничем, для того чтобы этой цели достичь. Так вот если на фоне вот такого рода деятельности мы получим адекватный положительный результат, это будет гораздо важнее, чем ситуация с тем, кто будет назначен ректором Герценовского университета, потому что это будет свидетельствовать о том, что наше общество уже немножко не в таком состоянии, в котором оно было некоторое время назад. Это я вам говорю совершенно искренне.

Теперь коллеги, поскольку это все слова общие, а всякие слухи они на конкретных каких-то материалах зиждутся, я попробую опереться на тот материал, которые у меня имеется. А у меня, к сожалению, имеются только две публикации, которые были у нас на Фонтанке.ру и, если не обижаюсь, в Бизнес FM. Вот там была некая вроде как конкретика, не подтвержденная никакими данными, но я с удовольствием дам вам по этому поводу справку, чтобы не ограничиваться общими словами.

Итак. Как пишет Фонтанка, в работе находятся 3 эпизода: о возможном злоупотреблении при расходовании бюджетных средств, речь идет о 5-ти миллионной выплате Богданову за неотгулянные отпуска, сдачу в аренду помещений филфака на Васильевском Острове и финансовой деятельности в подразделении. И тоже самое Фонтанка.ру, на всякий случай еще раз процитирую: визитерам по их просьбе якобы показали документы, мотивирующие 5-ти миллионную выплату Сергею Богданову за неотгулянные за 20 лет работы в СПбГУ отпуска, бумаги на сдачу в аренду помещений филфака на Васильевском и по ряду вопросов финансовой деятельности в подразделении. Вот, по-моему, это та конкретика, которая была, если у кого-то будут сейчас еще какие-то конкретные вопросы, я с удовольствием постараюсь в меру своей компетенции на них ответить.

Так вот, что касается 5-ти миллионной выплаты. Начисления за неиспользованный отпуск были проведены приказом университетского руководства за два дня до наступления срока уголовной ответственности у того самого руководства. Потому что если человек уволился и с ним не рассчитались, то это фактически сфера уголовной ответственности руководства университета. За названный период, начиная с начала 90-х годов, с периодичностью в три года примерно, иногда в четыре, у меня хранятся справки, выданные мне отделом персонала, отделом кадров раньше Санкт-Петербургского университета, в которых фиксируется количество дней неотгулянного отпуска. Вот в течение всего этого времени, там пять или шесть справок, официально оформленных, у меня лежит. 
Это отражает ту реальную работу, то реальное нахождение на работе, которое осуществлялось в это время. Можно говорить о том, что руководством университета в это время не было допущено, не было проявлено достаточной принципиальности, сейчас руководители отвечают за то, чтобы сотрудники шли в отпуск. В тот момент ситуация была несколько другая. Во всяком случае, подтверждение вот этих неиспользованных дней отпуска есть, безусловно. Именно поэтому университет, понимая, что возникает такого рода ответственность, осуществил эти выплаты, которые являются абсолютно законными. 

Есть, правда, еще один интересный момент. Косвенно в виртуальной приемной, во всякого рода слухах эти выплаты связываются с зарплатой профессорско-преподавательского состава, в частности, филологического факультета.
 К сожалению, коллеги, я должен вам сказать, не буду это говорить на уровне утверждения, скажу так, что многие мои коллеги, которые раньше уходили с позиций проректоров, раньше, чем я, рассказывали мне, у них тоже было значительное количество неотгулянного отпуска, рассказывали мне о том, что когда они ставили вопрос о компенсации им положенной, им говорили, что вы знаете, вот если вы будете настаивать, мы вам вынуждены будем выплатить, но мы это вычтем из зарплаты того подразделения, которым вы руководили. Где мы иначе возьмем деньги? 

Зная это, я обратился к руководству университету и к руководителю кадровой службы и сказал: дорогие коллеги, если вы будете ставить вопрос таким образом, что моя компенсация за неиспользованный отпуск будет вычтена из зарплаты филологического факультета, стимулирующих выплат, тогда я вас предупреждаю, что я эти деньги все-таки получу, а затем раздам их сотрудникам филологического факультета. Сам раздам, чтобы все увидели и поняли, какого рода нормативно-правовая реальность у нас существует. После этого в течение нескольких дней была выплачена компенсация и, слава богу, в полном объеме были выплачены стимулирующие выплаты сотрудникам филологического факультета. Это правда!

Это вот вопрос по поводу 5-ти миллионной выплаты.

Второй вопрос. Относительно аренды. Я, коллеги, никогда не принимал решения и не подписывал арендных договоров по поводу размещения предприятий питания, в частности, гранд-кафе «Айвенго» по адресу: Санкт-Петербург, Васильевский Остров, 9-линия, наб. Лейтенанта Шмидта, дом 2/11а. Эти договора были подписаны уполномоченными на тот момент должностными лицами СПбГУ – бывший проректор по административно-хозяйственной работе, и согласованы в Москве.       
После изменения политики университета в отношения использования университетских помещений в начале 2000-х годов значительная часть помещений университета использовалась под организацию общественного питания, не только на набережной Университетской, но и, например, в здании на улице Чайковского, переданном для использования юридическому факультету, деканом которого был в то время будущий ректор СПбГУ Николай Михайлович Кропачев. Там был размещен широко известный ресторан «Коллегия». Так вот после изменения политики университета в части использований площадей, я лично, действительно, руководил работами по переоборудованию помещений ресторана под учебный музыкальный центр, который там до сих пор и работает. А главное, что никогда доверенностей на сдачу в аренду помещений у меня не было и не существует ни одного договора, где стояла бы моя подпись.

Следующий момент, о котором тоже говорят, чтобы тоже не было никаких иллюзий: при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности в Санкт-Петербургском университете я всегда жестко руководствовался содержанием выданной мне доверенности. Организация строительных работ, в частности, по перепланировке помещений, контроль за соблюдением установленных законом процедур, технический надзор и экспертиза, в конечном счете, приемка работ, все эти виды деятельности никогда не присутствовали в моей доверенности и выполнялись в университете уполномоченными должностными лицами из служб проректора по административно-хозяйственной работе. Только после согласования с этими должностными лицами становилась возможной оплата проведенных работ из средств, находившихся в моем распоряжении в соответствие с доверенностью. Тоже, кстати, касается и организации строительных работ по другим университетским адресам, например, оборудование мансард и проведение масштабных работ по реконструкции в здании юридического факультета по адресу: Васильевский Остров, 22-ая линия. Тоже уверен, что все хозяйственные и строительные аспекты контролировались общеуниверситетскими службами. 
Ну, вот это то, что я могу ответить по поводу вопросов, так или иначе прозвучавших в двух упомянутых средствах массовой информации.
А теперь хочу сказать немножко о том, о чем сейчас не говорят, не пишут, но то, что является правдой. 

За время моей работы, здесь я скажу, на самом деле, что благодаря
в очень значительной степени, если не сказать в первую очередь, моим усилиям в состав имущественного комплекса университета вошли: 

Здание по адресу наб. Лейтенанта Шмидта, дом 11/2, около 6000 метров, там, где у нас прямо на берегу Невы, где был ресторан, потом на его месте музыкальный центр, но все остальное здание использовалось под учебный процесс.

Здание по адресу: Васильевский Остров, 6-ая линия, 15, около 5000 метров, так называемый дом на погребах, одно из самых старых зданий, там был первый педагогический университет в свое время.

Здание по адресу: Васильевский Остров, 10-ая линия, дом 49, около 4500 метров.

Часть комплекса по адресу: Галерный, 58/60, это дворец Гоголевских, помещение бывшего ГУЗЛа, около 2000 квадратных метров.

И это правда!

Кроме того, хотел бы обратить внимание, что по результатам международных рейтингов Санкт-Петербургский университет по единственному направлению, а именно лингвистика уже несколько лет входит в 100 ведущих университетов мира. Это направление я официально курировал с 97-го года. Немного у нас рейтингов, где мы выглядим неплохо, в данном случае это вот прорывное направление. И это тоже правда относительно эффективности деятельности курируемых организаций. 


Кроме того, многие, наверное, из вас знают, в свое время я передал коллекцию арт-объектов, которая включает 40 скульптурных композиций и 11 живописных произведений. Безвозмездно передал в Санкт-Петербургский университет. На базе этих 40 скульптурных композиций создан парк современной скульптуры, многие, наверное, кто бывал, знают его, 11 художественных произведений тоже висят на учете. 

Вот это, если говорить о вкладе, документально оформленном, в имущество Санкт-Петербургского университета. 

Да иного, коллеги, и быть не может, потому что 44 года я прожил в замечательном Санкт-Петербургском университете, он от меня абсолютно не отъединим, а в то, что сделано конкретно для материальной базы и ресурсной базы этого университета, сейчас везде в этих зданиях идут занятия, можете посмотреть. Это тоже факты, которыми я готов поделиться с каждым, в любом режиме конкретики.

Дорогие коллеги, я запланированное изложил и очень прошу по второй части, уже не по докладу, задать вопросы какие-то или новые какие-то факты привести. Мне было бы очень хорошо, чтобы я сейчас мог бы вам на это ответить.

У меня, кстати, на Бизнес FM, вот, может быть, вы знаете, есть аудио, висит, такое достаточно большое, на 11 минут интервью, там на какой-то начальной фазе я постарался максимально в мягкой форме довести реальность происходящего.

Коллеги, есть ли вопросы ко мне? Нет вопросов, коллеги.

Может быть, есть какие-нибудь пожелания, советы и все прочее? Если пожеланий, советов и все прочее нет, то, во-первых, если индивидуально хотите, можете индивидуально передать. Второе, я очень прошу, если будут какие-то еще вопросы возникать или какие-то новые факты открываться, как вы видите, представленная справка намного больше, нежели то, что я имел счастье вам зачитать, но я четко ориентируюсь на представленные документы, я в вашем распоряжении.
А теперь, что я еще хочу сказать, коллеги, поверьте мне, я говорю искренне, несмотря на то, что вся моя жизнь, 44 года, протекла, прошла в Санкт-Петербургском университете, вот эти вот полгода, которые мы работали вместе, в любом случае, вне зависимости от каких-то переживаний, которые могут быть, оставили у меня очень хорошее и приятное впечатление. Во-первых, я понял, насколько у нас с вами хороший университет, во-вторых, то, что мы за этот период сделали, мне кажется, это хорошее основание, для того чтобы дальше это делать. И самое главное, все, что на сегодняшний момент произошло, смотрите то, что я говорил выше, о том, что я рад, что все протекает именно в таком формате, оно все идет на пользу главному делу, которым мы с вами занимаемся. 

Коллеги, я сказал все, что я хотел. Кто-нибудь хотел бы еще высказаться? Пожалуйста.  

А.В.ВОРОНЦОВ


Уважаемые коллеги!


Затягивание с выборами ректора нашего университета сказывается и на авторитете крупнейшего, известнейшего вуза в стране, которому только что отметили 220 лет, и на морально-психологической обстановке. Давайте говорить честно. Поэтому то, что мы услышали от и.о. ректора Сергея Игоревича, это вдохновляет, это, действительно, конкретная работа, но так просто активу, который сегодня собрался здесь, профессорско-преподавательский, студенческий и ученый совет, разойтись, что называется принять к сведению эту информацию, мне кажется, наша делегация факультета истории и социологии считает недостаточным. 


По крайней мере, первое, наверное, нужно одобрить деятельность ректората и и.о. ректора РГПУ имени Герцена Богданова Сергея Игоревича за период с 14 октября 2016 года по настоящее время. Первый пункт, его можно отредактировать, можно к этому пункту приложение сделать.


И второй пункт: обратиться к Министру образования Ольге Юрьевне Васильевой с просьбой ускорить назначение даты выборов ректора РГПУ имени Герцена, поскольку промедление, как я уже сказал, сказывается и на авторитете нашего учебного заведения и на морально-психологической обстановке.


Это безобидные два пункта.


От себя хочу добавить. Мне приходится часто встречаться с общественностью образовательной города, только что вчера Общественная палата заседала, ко мне подходил целый ряд ректоров и первый вопрос, что у вас такое, почему у вас так затягивают, почему вы молчите, почему вы сами не действуете? Действительно, это уже становится не очень хорошо.


Еще раз, повторяю, меня, прежде всего, как старейшего члена ученого совета, больше всего беспокоит авторитет нашего вуза, который сейчас незаслуженно по каким-то техническим причинам обсуждается в СМИ, многое наговаривают, многое сочиняют и просто промолчать нельзя. Я, кстати говоря, обратился и в Правительство Санкт-Петербурга, к тем, кто непосредственно отвечает за сферу образования, в какой-то степени и к губернатору, с просьбой, чтобы Правительство заняло более твердую позицию в отношении ректора крупнейшего вуза, который очень много делает и для города и для Ленинградской области и для всей страны. Мы являемся избирателями депутатов всех уровней, начиная от муниципального и кончая законодательным, мы выбираем и губернатора города, поэтому я обратился к ним с просьбой, чтобы они тоже как-то ускорили, но решать эту проблему нужно.


Спасибо.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Спасибо большое, Алексей Васильевич.


Дорогие коллеги, мне очень приятно, конечно, слышать то, о чем сейчас вот говорил Алексей Васильевич, я очень благодарен Алексею Васильевичу, благодарен тем, кто думает также на самом деле. 


Я, коллеги, попросил бы вас все-таки, если можно, учесть следующее. 


Первый момент, если отчет, который вам представлен и который по существу планировался перед конференцией, вас убеждает, если у вас нет каких-то принципиальных возражений, то было бы очень хорошо, если бы первая часть предложенного решения была бы сделана. И такое решение было бы хорошо, это было бы замечательно, это была бы правда, если у нас, действительно, нет сейчас другой позиции.


Второе. Коллеги, у нас с вами есть сейчас, действительно, уникальный исторический шанс. Посмотрите, министр образования впервые, ей сейчас очень непросто тоже приходится, впервые по-настоящему обратила внимание на проблемы школы, на проблемы подготовки учителей. Посмотрите, сейчас важнейшие вопросы, которые всегда решались, ну что мы будем говорить, скажем, прямо – в Москве, сейчас решаются с участием наших с вами коллег. Это касается и Владимира Валентиновича, председателя координационного совета, это касается и Елены Ивановны Казаковой, председателя ФУМО, сколько из здесь присутствующих коллег получили доступ или получат доступ к решению этих серьезных вопросов. В этой связи, мы не можем этим шансом не воспользоваться. 
На настоящий момент аттестационная комиссия работает в пределах своих полномочий очень четко, она не может не реагировать на то, что происходит, работает четко и правильно, в рамках своих полномочий, внимательно относясь ко всему. Я думаю, вмешиваться сейчас и пытаться какое-то коллективное мнение вставлять в вопрос о конкретном назначении ректора или обсуждении его на аттестационной комиссии было бы не очень правильно. На самом деле, я с вами абсолютно искренне сегодня говорю, хорошо, что так все складывается, вспомните те доводы, которые я приводил.


Второй момент относительно ускорения и всего прочего, я бы очень вас просил, коллеги, сейчас в решение нашего собрания не вставлять. Мы с перспективой, с надеждой смотрим в будущее, мы верим и нашему министру, и нашей аттестационной комиссии, верим тем слоям научно-педагогической общественности, которые знают и болеют за наше главное дело также как и мы. Давайте в этом отношении проявим к ним доверие. 

А не сказать вам этого всего я не мог, потому что мы должны вместе успешно работать. Вот, коллеги, очень прошу вас, если можно ограничиться первым пунктом, это было бы правильно.

Давайте, коллеги, проголосуем в редакции по первому пункту, а именно одобрение работы нашей с вами, университета, и новой команды под руководством и.о. ректора. 

Кто за? Спасибо.

Против? Воздержавшихся? Нет.

Единогласно.

Коллеги, еще раз большое спасибо, я вас всегда жду и индивидуально и коллективно.

Огромное спасибо.
  
