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УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ 



Р.В. ШЕСТАКОВА

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Добрый день, уважаемые коллеги! Кворум для проведения совета у нас есть. 

Начинаем нашу работу с приятного момента – вручение награды нашему коллеге.  

Слово ученому секретарю университета – Раисе Васильевне Шестаковой. 
Пожалуйста.
Р.В.ШЕСТАКОВА

Уважаемый президиум!

Коллеги!

За значительный вклад в совершенствование методов педагогического и психологического сопровождения награждается медалью Льва Семеновича Выготского Виталий Зорахович Кантор, профессор кафедры основ дефектологии и реабилитологии института дефектологического образования и реабилитации.

(Аплодисменты)
В.З.КАНТОР


Спасибо большое. 

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ



Желаю Вам дальнейшей успешной работы на благо нашего университета и всей системы, всего направления, которым Вы занимаетесь. 
В.З.КАНТОР


Спасибо большое, уважаемые коллеги.



Хотел бы выразить признательность Министерству просвещения за столь высокую награду, тем более, значимую для дефектолога, но хочу подчеркнуть, что это стало возможным только потому, что был Герценовский университет, есть Герценовский университет, будет Герценовский университет. Я искренне признателен университету и всем людям, которые на протяжении десятилетий меня здесь окружали. Спасибо Герценовскому университету!

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Уважаемые коллеги! Продолжаем нашу работу.

Нам необходимо утвердить повестку дня сегодняшнего заседания. Предлагается внести следующие вопросы: 

1. Развитие сети классов психолого-педагогической направленности: проблемы и перспективы.

2. О проведении Конференции работников и обучающихся РГПУ имени Герцена.

3. Об утверждении кандидатов на участие в конкурсе на соискание премий Правительства Санкт-Петербурга на выполнение дипломных проектов по заданию государственных органов исполнительной власти Санкт-Петербурга.

4. Информация о работе президиума.

5. Разное.

Кто за данную повестку дня, прошу проголосовать. Против? Нет. Воздержался? Нет. Принято единогласно.
Продолжаем наше заседание.

Первый вопрос: Развитие сети классов психолого-педагогической направленности: проблемы и перспективы.

Докладывает начальник управления межрегионального сотрудничества в сфере образования – Елена Борисовна Спасская.

Елена Борисовна, сколько времени Вам необходимо для доклада?

Е.Б.СПАССКАЯ


До 20 минут.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ



До 20 минут.

Давайте примем регламент по этому вопросу: до 20 минут доклад, выступления в прениях до 5 минут.

Кто за это предложение, прошу проголосовать. Против? Нет. Воздержался? Нет. Принято единогласно.
Пожалуйста, Елена Борисовна, Вам слово.
Е.Б.СПАССКАЯ

Уважаемый Сергей Валентинович!

Уважаемый Геннадий Алексеевич!


Уважаемые члены ученого совета!


Уважаемые приглашенные!


Тема, которая вынесена сегодня на заседание ученого совета, приобретает особую актуальность в контексте государственной образовательной политики.


Если обратиться к истории этого вопроса, то в принципе саму историю можно разделить на несколько основных этапов. Первый этап относится к периоду до октябрьской революции, когда педагогические классы создавались с 1874 года. Именно в этом году было издано Положение о 8-ом классе, который предназначался для практического ознакомления учащихся  с педагогической деятельностью. Учащимся этого класса поручался надзор за младшими детьми, ну и они получали по итогам обучения в этом классе звание домашней учительницы или наставницы.


Далее, второй период касается уже послереволюционного периода. На несколько лет этот процесс был поставлен по объективным причинам на паузу, далее классы снова создаются при институтах народного образования и работают десятилетки с педагогическим уклоном. После этого периода появляется уже третий период, когда педагогические классы создаются в женских школах, это как раз период 40-60-х годов, уже ближе к нашему периоду. Мы помним такие педагогические классы, которые достаточно активно создавались, и они предусматривали целью своего создания, с одной стороны, ориентацию на педагогическую профессию, а, с другой стороны, их также готовили как будущих мам, то есть эта задача также была заложена в содержание подготовки выпускниц педагогических классов. 

Следующий период, опять-таки, мы все с вами его должны хорошо помнить, это создание классов с ориентацией на педагогические профессии, которые создавались как на базе школ, так и на базе учебно-производственных комбинатов, а также педагогических вузов и отдельных факультетов в других университетах. 

Сейчас вы видите на такой условной линейке времени исторические фотографии дореволюционного периода и уже современный педагогический класс одной из школ, это 47 школа Петроградского района. Сегодня директор будет как раз выступать в рамках обсуждения нашего вопроса, но просто для того чтобы почувствовать ту разницу и особенности контингента тех, кто обучался в педагогических классах. Если раньше это была женская история, то сейчас интерес к обучению в педагогических классах изъявляет и достаточно большое количество молодых людей. 

Сегодняшний этап мы можем рассматривать как период возрождения интереса к классам психолого-педагогической направленности. Прежде всего, это связано с тем, что появляется концепция непрерывного педагогического образования, где педагогические классы становятся достаточно значимой частью этой цепочки подготовки кадров. Сейчас на слайде вы видите выдержку из Распоряжения Правительства Российской Федерации «Об утверждении концепции подготовки педагогических кадров», где в качестве ожидаемых результатов рассматривается расширение сети классов или групп психолого-педагогической направленности. И что еще очень важно – это разработка и внедрение образовательных программ, которые позволяют обучающимся получать в период обучения дополнительные квалификации в сфере образования. То есть это для нас сегодня определенные перспективы и, соответственно, задачи, для того чтобы их решать в нашей текущей деятельности.

Кроме этого, что, собственно говоря, является побудительным мотивом для развития этого направления. Последние годы фиксируется достаточно высокая востребованность педагогической профессии. Вы сейчас видите на экране ту статистику, которая была предоставлена Министерством просвещения Российской Федерации. Если говорить о ситуации даже прошлого года, то профессия педагога была по привлекательности на третьем месте среди абитуриентов. Собственно говоря, эта тенденция повторяется и в этом году. Конечно, итоги будут подведены чуть позже, к концу календарного года, но можно говорить с определенной долей убеждения, что она все равно остается в топе вот таких 5 основных востребованных профессий. 

Если мы с вами обратимся к характеристике потребностей современного рынка труда, мне кажется, это довольно интересная для нас сейчас информация, она предоставлена службой занятости на январь-август 2022 года. Обратите внимание, количество вакансий, заявленных организациями в сфере образования, в 2021 году составляло 5,9%. В 2022 году по итогам периода, о котором я сейчас говорю, количество этих вакансий возросло до 9,5%, практически ни в одной из перечисленных отраслей, которые вы видите на слайде, нет такого подъема, как в этой сфере.     
Следующий момент. Сегодня можно говорить о достаточно широкой востребованности педагогов по предметным областям. Мы сравнили два региона, это Санкт-Петербург и Ленинградская область, на 2022-23 учебный год. Вы видите, что по 5 топовым предметным областям ситуация практически одинаковая, что в Санкт-Петербурге, что в Ленинградской области. Востребованы учителя начальных классов, воспитатели, учителя математики, учителя английского языка, учителя русского языка и литературы. Несмотря на все-таки разницу небольшую в структуре представленной востребованности педагогов, мы видим, что потребности большие. Более 1000 вакансий, как в Санкт-Петербурге, так и в Ленинградской области.

На сегодняшний день с учетом того, что развитие сети классов психолого-педагогической направленности нуждается в такой методической хорошей поддержке, разработана и действует нормативно-правовая база. Вы видите сейчас эту базу на слайде. Хочу отметить, что в этом году на президиуме ученого совета была утверждена программа научно-методического и организационно-информационного сопровождения классов психолого-педагогической направленности РГПУ имени Герцена, которая является, по сути, рабочим инструментов для тех кураторов, кто осуществляет взаимодействие с этими классами. 
Понятно, что мы руководствуемся, с одной стороны, федеральной базой, для того чтобы можно было вписывать в федеральную повестку те мероприятия, которые мы проводим с классами психолого-педагогической направленности. Сразу же хочу отметить и обратить ваше внимание, уважаемые коллеги, сегодня у нас в работе ученого совета принимают участие коллеги из Комитета по образованию, с которым мы очень тесно взаимодействуем. Вы видите сейчас на слайде «дорожную карту», которая была подписана нашим университетом и Комитетом по образованию Санкт-Петербурга именно по планам, которые касаются развития классов психолого-педагогической направленности. Здесь очень много самых разных направлений, часть из них в этом году нам уже удалось реализовать, соответственно, дальше мы также будем плодотворно сотрудничать с Комитетом по образованию.  

Как я уже отметила, федеральная повестка на сегодняшний день достаточно интенсивна. И мы, как я уже тоже отметила, вписаны в этот федеральный план нашими мероприятиями. Сейчас вы видите выдержку из федерального плана, которая предусматривает такие самые яркие и массовые мероприятия, они носят как региональный уровень, но, вместе с тем, представляют достаточно широкий интерес и для других субъектов Российской Федерации. И уже сейчас у нас есть довольно большое количество заявок на участие в этих мероприятиях, как со стороны близлежащего субъекта – Ленинградской области, так и из других регионов и не только Северо-Запада.

Конечно, сегодня очень важно говорить о тех эффектах, которые дают психолого-педагогические классы, какова, собственно говоря, результативность и что каждый субъект этой многоплановой деятельности получает для себя. Здесь, вы видите, достаточно подробно расписаны эти эффекты. Я на них не буду достаточно долго останавливаться в силу экономии времени. Для большинства сидящих в зале они очевидны. Мы понимаем, что это действительно реальное звено и очень хорошее в части создания непрерывной системы подготовки педагогических кадров, но, вместе с тем, это ведь еще и приток мотивированных, хорошо подготовленных студентов, которые уже подходят к моменту включения в студенческую жизнь профессионально и сориентированными, и имеющими определенный запас тех знаний, умений и навыков, которые им помогут успешно осваивать эту профессию.

Если говорить о том, что психолого-педагогический класс является универсальным классом, я думаю, что здесь ни у кого нет сомнений на сегодняшний день. Конечно, он рассматривается не только как некий ресурс подготовки именно педагогических кадров. На сегодняшний день, учитывая, что педагогические компетенции, по сути, являются универсальными, и сейчас вы видите тот спектр качеств личности, профессиональных навыков, навыков построения себя, цифровых навыков, которые формируются в рамках подготовки школьников в психолого-педагогических классах, конечно же, это не только и не столько педагогическая деятельность, это в принципе успешная деятельность ребенка в любой выбранной им профессиональной деятельности. С этой точки зрения я и призываю всех нас рассматривать деятельность и развитие сети этих классов. Что мы не только ориентированы на педагогическую деятельность, но, прежде всего, это успешность ребенка во всех сферах жизнедеятельности, с чем бы он не связал свою жизнь в дальнейшем.

Следующий момент. Университет сегодня педагогический выступает как центр подготовки педагогических кадров. Вы видите те функции, которые реализует университет во взаимодействии с педагогическими классами, взаимодействуя с разными органами и структурами, которые, так или иначе, занимаются этой проблематикой. Соответственно, наверное, самый логичный вопрос, который может быть задан в рамках обсуждения этого вопроса, а вот если говорить о тех классах, которые уже открыты в Санкт-Петербурге, какова их, во-первых, эффективность и, во-вторых, наверное, все-таки статистика, а сколько их. На сегодняшний день мы имеем такие цифры, они подтверждены официальной статистикой, согласованы с Комитетом по образованию. Вы видите, что в прошлом году таких классов в Санкт-Петербурге действовало 8, на базе 6 образовательных организаций. На сегодняшний день действует уже 40 классов в 33 школах. Ну, и прогноз, который пока предварительный представлен на 2023-2024 учебный год, это 104 класса на базе 58 образовательных организаций.  

Мероприятия для обучающихся, которые проходят непосредственно со стороны нашего университета. Мы понимаем, что у каждого субъекта этой деятельности есть свои полномочия и своя зона ответственности. Поэтому университет, с нашей точки зрения, сегодня выступает, прежде всего, как организатор тех мероприятий, которые могут раскрыть перед ребенком всю специфику и одновременно красоту вот этой педагогической деятельности. Сейчас вы на экране видите хорошо знакомые вам мероприятия, в которых вы все, уважаемые коллеги, принимаете участие. 
Конечно, такой проект как «Герценовская среда», который был с вами вместе возрожден в этом году, который достаточно активно начал свое движение с 5 октября этого учебного года, а именно 5 октября мы дали старт этому проекту. Наполненность этих «Герценовских сред», конечно, дает сегодня возможность, с одной стороны, представить все возможности Герценовского университета, с другой стороны, привлечь достаточно большое количество педагогически одаренной молодежи к тому, чтобы они воспользовались этим ресурсом, как для дальнейшего становления себя как профессионала, так и с точки зрения развития своей личной успешной траектории.

Сейчас вы на экране как раз видите мероприятия этого учебного года. Должна сказать, что совсем недавно у нас прошла тематическая смена «Учитель – от смысла к действию». Проходила она в течение 3 дней. Один из дней, ведущий, был на базе университета, а далее практико-ориентированные мероприятия на базе двух образовательных организаций. Пользуясь, случаем, хочу сразу же всех поблагодарить за высокое качество проведенных мероприятий, потому что отзывы педагогов, руководителей образовательных организаций и детей очень хорошие и высокие. 
        

Подойдем к результату для обучающихся. Как я уже говорила, результатом обучения психолого-педагогических классов может стать как поступление в педагогический университет, так и выбор другой направленности профессиональной. Здесь это дело абсолютно добровольное. Хочу обратить ваше внимание на следующее, и там и там я специально выделила этот результат. Сформировано ценностное отношение к педагогической профессии. Мне кажется, что это очень важно и для одной и для другой категории. Потому что отношение к учителю, отношение и уважение к его труду, наверное, это, то важное, что должно быть сформировано не только у учителя, но абсолютно у каждого человека.
Итак, классы психолого-педагогической направленности с точки зрения проблематики. Что сегодня реально мы видим, когда работаем с руководителями образовательных организаций и понимаем, что проблемы сегодня реально существуют. 

Итак, недостаток информации о роли и месте этих классов. Должна сказать, что многие родители пугаются самого названия – классы психолого-педагогической направленности. Им кажется, что если так назван класс, то это прямой путь для их ребенка в педагогический университет. Здесь нужна очень хорошая информационно-разъяснительная работа. Именно для этого мы работаем непосредственно со школами, выходим к ребятам и проводим прямо на местах стратегические сессии, где рассказываем о тех возможностях, которые им дает обучение в психолого-педагогических классах.

Конечно, это дефицит педагогических кадров, которые готовы сегодня работать в этих классах. Здесь мы понимаем, что необходима вот такая методическая подготовка и содержательно этих педагогов, потому что не каждый учитель готов к тому, чтобы работать в этом классе. Соответственно, сегодня многие наши учителя уже прошли соответствующую подготовку, прошли соответствующие курсы и получили ту необходимую информацию, те необходимые навыки, которые позволят им работать в рамках учебного плана в психолого-педагогических классах.

Далее. Мы понимаем, что сегодня интерес руководителей образовательных организаций к этому теме показывает, что действительно количество этих классов будет реально увеличиваться. В связи с этим, нужно говорить о новых форматах курирования этих классов и со стороны нашего университета, и со стороны других заинтересованных структур, для того чтобы это действительно было полноценно, для того чтобы это превратилось в смысловой и полноценно насыщенный процесс.

Перспективы развития вы видите на экране. Конечно, здесь во главе сетевые формы взаимодействия, безусловно, это интеграция ресурсов. Я бы еще хотела обратить ваше внимание, уважаемые коллеги, если мы говорим об интеграции ресурсов, то мы не должны замыкаться только на образовательном процессе. Есть хороший потенциал – это тематические профильные смены, которые могут быть организованы и в оздоровительных лагерях, и на базах. Сегодня здесь присутствует представитель как раз Центра оздоровления и отдыха «Молодежный», с которым мы тоже совместно работаем вместе с Комитетом по организации профильных или тематических смен.

И еще один момент. Когда мы говорим о наставничестве, ведь это тоже очень важный момент в контексте того, что следующий год Указом Президента у нас объявлен годом педагога и наставника. Здесь формат наставничества, работа старших классов вместе с младшими, старшие ребята как вожатые младших классов, наверное, тоже может приобретать такую особую историю именно в контексте подготовки к этому событию.

Наш университет помимо работы непосредственно с тем субъектом, на территории которого мы находимся – Санкт-Петербург, еще курирует по решению Министерства просвещения несколько субъектов. Вы сейчас видите их на слайде. В основном это информационная и координационная роль в части информирования и приглашения к участию в совместных мероприятиях, обмен информацией. Это тоже важная миссия для нашего университета.

Кроме этого, информирую вас о том, что Министерством просвещения создана рабочая группа из представителей педагогических вузов, которые подведомственны Министерству просвещения. Нашему университету была доверена честь, обобщить все предложения, которые поступали от тех университетов, которые вы сейчас видите на слайде, в части перспектив развития этого направления.

Что же получилось в итоге. Во-первых, сейчас как раз вы видите на слайде, это примеры брендирования этого направления – классов психолого-педагогической направленности. Вы видите, по центру здесь присутствует и наше предложение. Собственно говоря, это достаточно интересная тема, посмотрим, как это будет принято. Мы сейчас готовим презентацию для Министерства просвещения Российской Федерации. По итогам рассмотрения будет принято определенное решение по выбору определенного бренда.

Далее. Это цели и задачи психолого-педагогических классов. Я на этом не останавливаюсь, потому что в принципе о многом уже было сказано в выступлении, но в чем смысл вот этого слайда. Это говорит о том, что сегодня мы все абсолютно единодушны в формулировании как раз целей и задач, а это уже, на мой взгляд, залог успеха. Потому что, когда мы выстраиваем единую систему целеполагания, можно говорить о том, что цели согласованы, задачи понятны и ясно, куда двигаться.

Преимущество психолого-педагогического класса мы расписали конкретно для каждого субъекта этого процесса. Вы видите сейчас на слайде для школьника и родителя. Эта презентация будет доступна после ученого совета, с ней можно будет ознакомиться поближе. Чтобы не тратить драгоценное время, я не буду здесь ничего перечислять, все хорошо видно на презентации. Для школы и субъекта, безусловно, ценность и полезность этого направления, и, соответственно, для университета. 
Конечно, с точки зрения университета мы сегодня говорим и о притоке мотивированных студентов, но еще, мне кажется, очень важен авторитет педагогического вуза за счет повышения качества того контингента, который будет поступать в университет. Потому что цепочка: педагогический класс – педагогический коллеж – университет, педагогический класс – университет, это говорит о том, что все-таки это направление дает возможность заранее осуществить предпрофессиональную подготовку и повысить мотивацию на поступление в университет.

Далее. Методы повышения престижа психолого-педагогического класса. Конечно, здесь информирование, такая своего рода правильная профессиональная реклама. И мы сегодня останавливаемся на том, что педагогическое сообщество очень нуждается в самого разного рода методических рекомендациях. Вы видите, сколько сегодня здесь на слайде определено направлений, работы очень много. Собственно говоря, это наша с вами перспектива.

Завершая свое выступление, я хочу сказать, уважаемые коллеги, что я уже произнесла слово – эффективность, вот из тех школ, которые в прошлом году были представлены как школы с педагогическими классами, в этом году у них был первый выпуск. Вот из 181 школы Центрального района, из педагогического класса 6 человек продолжили свое образование в педагогических колледжах и вузах, 2 из них поступили в наш университет. Из 47 школы 14 человек продолжили свое педагогическое образование, из них 3 человека поступили в наш университет.     

В заключение еще раз хочу поблагодарить всех коллег за активное участие в мероприятии «Герценовская среда». Отмечу, что наиболее активными участниками проекта у нас является институт детства, институт художественного образования, институт музыки, театра и хореографии, факультеты химии, биологии и математики, технопарк универсальных компетенций, фундаментальная библиотека, «точка кипения», университетский музей и Студенческий дворец культуры.           

Благодарю за совместную работу. Доклад окончен. Спасибо за внимание.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Спасибо, Елена Борисовна.


Пожалуйста, есть ли вопросы?

Г.А.БОРДОВСКИЙ


Елена Борисовна, скажите, пожалуйста, понятно, что классы психолого-педагогической направленности это очевидно. А есть ли какая-то профессионализация на будущую педагогическую специализацию, скажем, физико-математическую или там физкультура? Если есть, то в чем проявляется, какова здесь роль университета и наших факультетов в работе  этих школ?

Е.Б.СПАССКАЯ
Спасибо большое за вопрос. На самом деле, безусловно, профессионализация предусмотрена. Она предусмотрена учебными планами, потому что классы психолого-педагогической направленности могут в себя включать самые разные направления. Это и естественно-математическая направленность, это и гуманитарная направленность. Например, я знакома со школами, которые на будущий год открывают филологические классы, учителя английского языка, то есть такая профессионализация предусмотрена. С точки зрения университета, как я уже сказала, это научно-методическая поддержка и те самые «Герценовские среды», которые приглашают адресно на определенные факультеты, здесь тоже в этом, безусловно, роль университета присутствует. 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Спасибо.


Есть ли еще вопросы? Нет. Спасибо.


Я бы хотел, уважаемые коллеги, представить приглашенных наших коллег на заседание ученого совета университета, которые, в том числе, будут принимать участие в обсуждении:

Михаил Юрьевич Пучков, заместитель председателя Комитета по образованию Санкт-Петербурга.

Евгения Владимировна Вилутене, главный специалист отдела аттестации и повышения квалификации педагогических кадров Комитета по образованию Санкт-Петербурга.

Андрей Сергеевич Богданцев, и.о. ректора Санкт-Петербургской академии постдипломного педагогического образования.

Симона Израилевна Петрова, проректор по учебной работе Санкт-Петербургской академии постдипломного педагогического образования.

Александр Николаевич Шевелев, заведующий кафедрой педагогики и андрагогики Санкт-Петербургской академии постдипломного педагогического образования. 
Василий Петрович Панасюк, заведующий кафедрой социально-педагогических измерений Санкт-Петербургской академии постдипломного педагогического образования.

Я хотел бы сразу воспользоваться возможностью поблагодарить наших коллег за то, что сегодня они принимают участие в нашем совете, потому что развитие психолого-педагогических классов это, конечно, комплексное направление, очень широкое, требует объединения усилий разных структур. Конечно, прежде всего, это задачи Комитета по образованию Санкт-Петербурга, так ставит задачу Министерство просвещения, но важна и работа нашего университета совместно с системой повышения квалификации и сопровождения педагога. Только объединив наши усилия, мы можем добиться качественных результатов, о которых говорила и Елена Борисовна, а самое главное – реализации тех задач, которые ставит перед нами Министерство просвещения Российской Федерации.

Переходим к обсуждению вопроса. 

Первое выступление Михаила Юрьевича Пучкова, заместителя председателя Комитета по образованию Санкт-Петербурга.

Пожалуйста, Михаил Юрьевич.

М.Ю.ПУЧКОВ

Глубокоуважаемый Сергей Валентинович!

Геннадий Алексеевич!


Глубокоуважаемые коллеги!
Спасибо огромное за предоставленное слово и честь выступить и принять участие в обсуждении этого вопроса. Как, Сергей Валентинович, Вы отметили, это действительно системная и комплексная задача. Поэтому сейчас максимально необходимо скоординировать все наши усилия, потому что задача поставлена общефедерального уровня, но в Санкт-Петербурге есть особые условия и особая миссия психолого-педагогического класса. Так как Петербург, с одной стороны, абсолютный лидер в сфере образования в стране, с другой стороны, с очень особыми условиями реализации образовательных программ, которыми не может похвастаться, ни один другой регион. И учитывать эти особенности с точки зрения управления сферой образования и развития и решения задач, которые стоят перед сферой образования Санкт-Петербурга, мы сейчас должны.

У меня огромная благодарность коллегам, которые сегодня с нами, у нас большая делегация, я не помню случаев, чтобы такое количество представителей от Комитета по образованию или подведомственных учреждений Комитета по образованию принимали участие в ученом совете. Когда мы готовились к этому совету, коллеги подобрали материал и у меня был доклад на 60 страниц. Когда сели обсуждать, поняли, что это отдельный курс повышения квалификации, наверное, можно прочитать просто на материалах, которые нам бы хотелось обсудить. Поэтому я сейчас освещу только самые важные моменты и особенности в Санкт-Петербурге. Огромное спасибо Елене Борисовне, она замечательно рассказала об особенностях федерального уровня, поэтому я даже пролистну эти слайды, особо останавливаться не буду. Но аспекты, связанные с развитием образования в Санкт-Петербурге и почему мы сейчас стартуем, с каких позиций, я постараюсь осветить.

В первую очередь, если мы говорим о петербургском векторе, хочется спросить себя, а кто такой петербургский учитель? Кто такой выпускник Герценовского университета, который приходит в школу и является петербургским учителем? На слайде приведены некоторые ответы людей, которые характеризовали своего учителя и считали, что вот он хороший. В данном случае, не требую ответа, но подумайте, а кто это отвечал, и когда это было? 

На самом деле это ответы дореволюционные и ленинградской поры, то есть так выпускники вспоминали своих учителей. Хотел бы обратить внимание на пункт «спокоен, вежлив, остроумен, учительский аристократизм», а как это воспитать? А в принципе, остроумен – это природная черта или ее можно развить в рамках педагогической подготовки? Вспоминают о том, что он был остроумен, а мы знаем остроумность современного учителя, он соответствует или не соответствует, то есть это рамочные вопросы, как выпускники вспоминают с благодарностью своего учителя. Соответственно, вторая часть, здесь уже нацеленность на профессиональное развитие, то есть учитель, по мнению бывших учеников, это вот такая личность, которая всегда нацелена в развитие. И если мы говорим о петербургском учителе, то вот эта историческая и культурная среда Санкт-Петербурга накладывает особые, с одной стороны, обязательства, а, с другой стороны, условия ведения образовательной деятельности в Санкт-Петербурге. 

Воспользуюсь материалами Александра Дмитриевича Беглова, два дня назад в Законодательном собрании слушался во втором чтении бюджет Санкт-Петербурга на следующий этап, надо сказать, что он беспрецедентно направлен на социальную поддержку. На слайде приведены выдержки из этого доклада, в том числе динамика строительства школ и детских садов. Обратите внимание в принципе на рост строительства. 

За последние 4 года введено в строй 44 школы. Это порядка 35 тысяч учеников, это с чистого листа 3,5 тысячи учителей, это 3,5 тысячи новых учителей, которых мы с вами в Санкт-Петербурге должны получить откуда-то. При этом это должен быть петербургский учитель. Если мы посмотрим на возрастную структуру учителей Санкт-Петербурга, надо сказать, что достаточно возрастная, нам хотелось снизить средний возраст учителя. 3,5 тысячи это просто новые. Мы должны учитывать, кто выходит сейчас на пенсию, заслуженный отдых и должны учитывать прирост молодых. При этом если мы проанализируем за последние годы прирост молодых учителей, то каждый второй это выпускник не петербургской педагогической школы, то есть это, если позволите, не совсем петербургский учитель в текущем понимании этого. То есть у нас действительно очень высокая кадровая потребность в связи с введением новых объектов. У нас высокая качественная потребность, потому что особая роль петербургского учителя с учетом знания, структуры и понимания того, что из себя представляет Санкт-Петербург.
      
Когда мы в прошлом году разрабатывали стратегию цифровой трансформации сферы образования в Санкт-Петербурге, начали вообще не с цифры, начали с того, какая миссия стоит перед образованием города Санкт-Петербурга, каким оно должно быть в 2030 году, а после этого все остальное, цифровизация и так далее. На слайде приведены миссии, это «Город как класс», «Город, который учит», то есть город открывает все свои возможности для его учеников. Ученик не конкретной школы, а ученик города Санкт-Петербурга. Это должно быть учтено в образовательных программах, и возможности заниматься в музеях, заниматься в общественных пространствах, и учитывать это в рамках реализации образовательного процесса. То есть это миссия города выращивать своего гражданина, который будет патриотом своего города. 

При этом мы понимаем, что если обратимся к предыдущему слайду, это не затраты города, это инвестиции города, для того чтобы у него через определенное время были кадры, которые способны двигать город вперед и экономику этого города. Поэтому здесь включаются те экономические задачи, которые стоят перед городом Санкт-Петербург. 

Если мы определили миссию, концептуальные идеи замечательно раскрыла Елена Борисовна, я не буду останавливаться на этом. Я бы обратил внимание на то, что сейчас в разработке Положение о профильном психолого-педагогическом классе. Надо сказать, что эта область еще не до конца зарегулирована в хорошем смысле этого слова. Есть некоторое недопонимание, я потом покажу, к чему это приводит.

В принципе, что такое педагогический класс на текущую ситуацию, если смотреть из нормативных документов. Четыре критерия указаны. Обратил бы внимание на то, что обязателен отбор, избирательный принцип комплектования состава учащихся. 

Цели создания. Как в анекдоте: «Алло, куда я попал? А куда Вы целились?». То есть цель создания психолого-педагогических классов в Санкт-Петербурге, отчасти я уже сказал, это количество учителей, их качество, соответствие экономической структуре города и той необходимости, которая перед городом стоит не сегодня, на самом деле, а которая будет стоять через пять лет. В сфере управления образованием города происходят большие изменения, связанные с развитием на долгосрочный период. 

Недавно была большая встреча с директорами одного из районов, на конкретных примерах показывалось, насколько быстро сейчас видны все оперативные данные для принятия управленческих решений. Демонстрировалась одна из школ вот по показателю западающему, показатель достаточно важный с точки зрения того, что мы с вами обсуждаем, это средний возраст учителя в этой школе. Очень возрастной состав. Она в районе в антирейтинге. После завершения подходит директор и говорит, что, Михаил Юрьевич, как так, посмотрите, какие у меня классные образовательные результаты. Я говорю, вы умнички, у вас замечательные образовательные результаты, но вы – директор, вы можете гарантировать, что через пять или десять лет у вашей школы будут такие же результаты? А результатами действительно стоит гордиться. Он говорит, что вот о чем Вы, да, скамейка запасных. Вот это вот задача директора в решении оперативных задач, с одной стороны, каждодневных, с другой стороны, в смычке того направления, куда идет Санкт-Петербург. Поэтому цели создания, с одной стороны, которые сейчас заявляются на уровне Министерства, Российской Федерации, но в том числе решение конкретных задач города Санкт-Петербурга.

Не останавливаюсь на образовательных задачах, ожидаемых результатах, подходах и принципах работы. 

На моделях немножко остановлюсь. На текущий момент есть разные модели, по которым может быть организован профильный класс. Здесь вопрос выбора той школы, для того чтобы решить ту задачу, которая перед ней стоит. Сейчас школы не всегда подходят с точки зрения организации решения задачи, выбора именно той модели, которая есть.

Основные механизмы организации. Обращу внимание на оценку результатов образования в условиях функционирования профильного психолого-педагогического класса. Если мы не знаем портрет учителя, мы не знаем, как измерить, как к нему привести с шестого класса, то в принципе оценить «достигли» или «не достигли» мы не сможем. Поэтому сейчас у нас комплексная задача, абсолютно комплексная с точки зрения научиться измерять результативность тех классов, которые мы создаем.

Пример в принципе подхода к развитию цифровой среды Санкт-Петербурга и такой роли как учитель, да, высокомотивированный учитель Санкт-Петербурга. Это личный электронный кабинет, данные для повышения качества результатов, то есть учителю предоставляются данные для ученика, чтобы он мог принять обоснованное педагогическое решение о корректировке образовательного маршрута. И самое главное – перераспределение затраченного времени сейчас, то есть это учитель, условно – учитель будущего, сейчас огромная проблема молодых специалистов, которые приходят в школу, это умение работать со своим временем. И самая большая проблема во времени – проверка тетрадей. Первые три месяца это полный ад для молодого учителя, особенно, если это математика, английский язык. Они не готовы к такому объему, особенно, если у тебя параллель пять классов по 30 человек, проверить такое количество тетрадей. Уходит огромное количество ресурсов и начинается поиск лайфхаков, а кто и как? 

Вот эта часть, с одной стороны подготовка, с другой стороны, предоставление того инструмента, который решит эту задачу молодого учителя, это есть комплексное решение с точки зрения петербургского учителя.

На содержании обучения не останавливаюсь. На ресурсном обеспечении не останавливаюсь. Елена Борисовна уже показала эту статистику. У нас в 2023 году 104 класса. Управлять развитием 104 классов без какого-то комплексного подхода к оценке, управлению, проведению мероприятий невозможно. Невозможно просто какими-то выездами раз в неделю, даже один класс, посещая раз в неделю, где взять такие ресурсы, чтобы отдельно сопровождать 104 класса, которые приведут к целевым результатам, которые мы запланировали.

В октябре Академия постдипломного образования провела анкетирование тех школ, которые заявились на следующий год на открытие профильного психолого-педагогического класса. Здесь я некоторые цифры прокомментирую. Формат, который выбрали, вот 50 школ – создание класса, а 7 создание индивидуального маршрута для групп обучающихся, то есть уже пошли разные подходы к созданию. 

Год открытия, когда планируется открытие, самый нагруженный год.

Вот здесь интересно. Отбор учащихся. В 29 школах есть, в 29 нет. А я обращал внимание, что одна из характеристик психолого-педагогического класса это отбор учащихся. Вот в половине его нет. Значит, это не психолого-педагогические классы? Нет, не думаю, то есть я думаю, что рано делать такие серьезные выводы. 

Распределение по профилям. 

Очень интересный слайд, какие предметы будут изучаться на углубленном уровне. Психолого-педагогический класс это не класс, где изучается психология и педагогика, после такого класса человек отлично пойдет бакалавром педагогики и пойдет в науку. То есть нам-то нужен учитель физики, значит, он в 10-11 классе должен изучать как психологию, так и физику, потому что не может учитель физики не знать физику. При этом, если мы посмотрим на те профили, которые выбраны сейчас, это физика и информатика в подвале. При условии, что у нас нехватка учителей физики и в принципе при перестройке промышленности нам нужны инженеры и айтишники, то есть это «золотой фонд» сейчас. Мы вкладываемся с точки зрения национального проекта в это, а при этом у нас в психолого-педагогических классах нет поддержки учителей. Не будет учителей – не будет у нас тех, кто будет создавать ЕГЭ по физике. То есть это вот расхождение уже сейчас видно.

Анкетирование школ на тему, какие особенности предметно-психологической направленности. На слайде приведено. Не буду комментировать.

Привлечение педагогов из вузов и СПО – 49, это здорово, но 6 школ сказали, что, нет, не планируем. А как же одна из характеристик психолого-педагогического класса – взаимодействие и открытость? Не может сейчас закрытая школа быть конкурентоспособной, если она не раскрылась. Слишком комплексная задача стоит. 

Отдельно обращу внимание на направление выпускников на основе договора о целевой подготовке в высшие учебные заведения, то есть 45 школ планируют заключать договора, для того чтобы направлять выпускников на целевые места. А вот это как раз задача и Комитета по образованию и Герценовского университета, потому что нам бы хотелось видеть этих выпускников в Герценовском университете на целевом обучении, которые потом придут работать в школы Санкт-Петербурга.

Не буду останавливаться, но интересная тема с точки зрения, какие яркие проекты были. Здесь я отмечу, что очень многие школы отмечали проекты, которые сегодня уже звучали, Герценовского университета. Развитие комплексной задачи сопровождения профильных классов, это, конечно, работа с данными, работа с системой и комплексного обеспечения. Поэтому Академия постдипломного образования может обеспечить на текущем этапе данную аналитику, то есть данные о педагогах и учащихся. К сожалению, а может и к счастью, это очень четко зарегулированная область с точки зрения персональных данных, список. Комитет по образованию не может передать в Герценовский университет часть информации. В данном случае какую-то аналитику первичную или аналитику результатов в привязке к детям, мы можем это сделать. Понятно, это ресурсы, которые есть в Академии постдипломного образования, в том числе сегодня было сказано о курсах повышения квалификации.

Последнее, на что хотел бы обратить внимание, это та структура, которая есть в Санкт-Петербурге, в 18 районах – 18 ИМЦ районов. На самом деле это та точка, условно, на земле, которая должна быть нашим апологетом в комплексном подходе сопровождения психолого-педагогического класса и ресурсы должны быть скоординированы и использованы для решения наших общих задач. В данном случае это, конечно, задача наша с вами определить, как загрузить нашу систему, ну, и Комитету по образованию загрузить эту систему для реализации тех задач, которые перед нами стоят. Не буду подробно останавливаться уже на задачах ИМЦ, экономлю время, итак уже, прошу прощения, перебрал положенные пять минут. 

Благодарю за внимание. На самом деле мы открыты к комплексной задаче перезагрузки системы управления на примере психолого-педагогических классов, потому что без учителя на текущий момент никакие задачи в экономике Санкт-Петербурга решены не будут. То есть дети не выбирают те предметы, которые должны выбирать и хотелось бы выбирать, часто не потому, что ребенок не знает физику, а потому что в нужный момент у него не было хорошего физика. К сожалению, есть такое.

Спасибо.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Спасибо, Михаил Юрьевич.

Хочу Вас поблагодарить за такой серьезный анализ этого направления и за определение и конкретизацию тех перспектив, над которыми мы должны работать совместно с системой образования Санкт-Петербурга.

Хотел бы предоставить слово далее Кондраковой Ирине Эдуардовне, доценту кафедры дошкольной педагогики института детства, заместителю председателя Федерального учебно-методического объединения в системе высшего образования по укрупненной группе специальностей и направлений подготовки 44.00.00 «Образование и педагогические науки». 

Пожалуйста, Ирина Эдуардовна.

И.Э.КОНДРАКОВА


Уважаемый Сергей Валентинович!

Уважаемый Геннадий Алексеевич!

Уважаемые коллеги, члены ученого совета!

Я благодарю за возможность представить в рамках отведенного мне времени основные аспекты научно-методического сопровождения классов психолого-педагогической направленности. Здесь уже Елена Борисовна говорила о том, что была принята на президиуме ученого совета такая программа. Напомню вам, что она содержит четыре направления. 

Не буду останавливаться на чтении каждого из четырех, они представлены на слайде, лишь отмечу, что проектирование и разработка этой программы строились на основе уже полученного в последние 3-5 лет опыта участия нашего университета в разработке инструментария научно-методического сопровождения. Так, открытая университетом, проводимая уже на протяжении ряда лет Всероссийская межвузовская олимпиада по педагогике для школьников, которая вошла в список РСОШ, а это значит, победители этой олимпиады имеют право на льготное поступление на педагогические специальности в педагогические вузы страны. 

Я считаю это колоссальным достижением. На протяжении последних пяти лет, как минимум, наши педагоги – институт детства, институт педагогики, институт психологии, филологический факультет, наши дефектологи активно разрабатывают серьезные, интересные, познавательные задания, а сегодня возникла необходимость привлечь еще учителей-практиков из школ, где открыты психолого-педагогические классы, что называется, вот посмотреть и еще привлечь коллег с земли. 

Мы участвовали в разработке первого УМК, разработке учебно-методических материалов, которые были изданы в 2021 году, они явились предвестником далее серьезного размышления над методическими рекомендациями для всех субъектов образовательного процесса. Мы сейчас работаем в рамках рабочей группы, о чем Елена Борисовна уже сказала.

Наш университет был представлен в рабочей группе Санкт-Петербургского государственного университета, Московского государственного университета, Российской академии образования, Уральского государственного педагогического университета. И вот мы принимали участие в разработке учебного пособия «Основы педагогики и психологии для 10-11 классов», пособия с цифровым дополнением. Несколько слов я бы хотела сказать о нем, оно недавно вышло и школы с удовольствием сейчас начинают приобретать. Это отчасти объясняет, что только 8 классов было в прошлом году, а в этом году уже получив учебное пособие, принятое и рекомендованное Министерством просвещения, школы, директора смелее стали открывать, поскольку процесс должен быть обеспечен, в том числе и учебной литературой. Это обязательное требование для образовательных организаций.

Учебное пособие имеет образовательную программу, которая утверждена Федеральным учебно-методическим объединением по общему образованию, я подчеркиваю это, размещено на сайте «Посылки», поскольку презентации будут доступны, с ним можно ознакомиться. Пособие предусматривает и эффект и результаты как для учащихся, так и для образовательных организаций. В двух частях, 14 модулей, по модульному построению предусмотрено это пособие, 136 часов. Очень интересно, на наш взгляд, построено, даже мы сегодня уже говорили о юморе, мы даже смогли сохранить и редакторы не вычеркнули нам такую рубрику как «Почти серьезно». Не поверите, там хорошие приличные педагогические анекдоты, детские шутки, которые каким-то образом скрашивают, может быть, вначале непонятные курсы педагогики и психологии детям. И имеется цифровое дополнение к учебному пособию, включающее видеолекции, ссылки, советы почитать и посмотреть, то есть интересно будет с этим ознакомиться и нам с вами как преподавателям высшего учебного заведения, теперь можно уже смело сказать, работающим с психолого-педагогическими классами и педагогами.

Я отмечу мероприятия основные, опять же, основные, подчеркиваю, далеко не все. За рамками моего времени останется все то, что в программе описано более подробно. Мероприятия этого учебного года, которые в силу нашего плана, утвержденной «дорожной карты» мы должны будем с вами реализовать. 

Прежде всего, это разработка и реализация программ повышения квалификации, подчеркиваю, команд школ. Мы в университете с институтом педагогики и психологии пришли к выводу, что это должны быть команды школ, то есть учить отдельно взятых педагогов или предметников или заместителей по воспитательной работе нам показалось на первом этапе не вполне целесообразно. Поэтому мы объединились в команды школ, которые имеют эти классы психолого-педагогической направленности. Мы разрабатывали эту программу, и будем запускать ее в феврале, нам остались буквально штрихи. Не сговариваясь с Михаилом Юрьевичем, мы уже предусмотрели вариативный, ну, не модуль, практикум мы его назвали – «Петербургский учитель», это как раз про аристократизм, про культуру, про традиции, про историю и про то, что насыщает нашу петербургскую образовательную среду. Мы построили эту программу как инвариантную и вариативную как уже дальше для специалистов, включенных в эту команду.

Содержание этой программы было основано в соответствии с запросом или изучением потребностей. Вы знаете, вначале был некоторый культурный шок у нас тоже после собеседования с преподавателями, потому что первый ответ: «Мы не понимаем, что делать с этими классами. Мы понимаем, что делать с технологическим, мы понимаем, что делать с гуманитарным, социоэкономическим, естественнонаучным. Мы не понимаем, что делать с этим классом». И вот эта вот коллизия – класс психолого-педагогической направленности или профильный психолого-педагогический класс, может быть, она и разрешится в ближайшее время, но мне нравится в этом смысле, я импонирую модели, которую проповедает 47 школа, когда на базе трех классов собирается класс психолого-педагогической направленности. Марина Юрьевна про это скажет дальше.

Поскольку мы работаем со многими регионами, то есть потребность в разработке онлайн курсов базовых, элективных, факультативных. Это та прямая задача, которую нас просят регионы выполнить. Я уже сказала о нашей олимпиаде, первый успех которой мы продолжаем и усиливаем содержательный компонент заданий. Это очень важно. И не один проект в университете педагогическом не может быть живым, если в него не включены студенты, поэтому две последних позиции связаны с производственной практикой студентов, и это касается не только института детства, института педагогики или института психологии, института дефектологии, а всех предметных институтов. И это, может быть, касается еще и организации, смотрю на Александра Николаевича, специального педагогического отряда, которого нет в стране. Педагогический отряд для педагогического класса под названием «Педагогический форпост», и это не тавтология, это смыслы.                   

Коллеги, мы можем решить это, только соединившись внутри, и при абсолютном взаимодействии и понимании друг друга социальными партнерами, и не только из сферы образования.

Спасибо.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Благодарю Вас, Ирина Эдуардовна.


Слово предоставляется Новицкой Виктории Александровне, директору института детства.


Пожалуйста, Виктория Александровна.

В.А.НОВИЦКАЯ 


Уважаемый Сергей Валентинович!

Уважаемый Геннадий Алексеевич!


Уважаемые коллеги!


Большое спасибо. Буду очень кратко, потому что, в отличие от таких глубоких анализов у нас анализ изнутри, тот опыт, который произошел у нас прошлым апрелем, но он совершенно по-другому позволил нам рассматривать возможности организации вот такого погружения в педагогическую среду, которое дает нам сегодня возможность понимать, как дальше двигаться.


Как вы видите, к нам приехали очень неожиданно 29 будущих выпускников классов, причем тут написано – 10-классники, но были даже 8-классники и 9-классники, что на нас особую ответственность возлагало. Потому что они приехали посмотреть и решить, а нужно ли дальше идти в педагогическую профессию. Конечно, это был вызов, это была определенная ответственность.  


Мы долго думали, каким образом выстраивать эту деятельность и обратили внимание на то, что к нам едут дети, поэтому необходимо было определенным образом их завлечь, поэтому, естественно остановились на интерактиве. Сегодня уже много говорилось о том, что студентов тоже нужно привлекать к этой деятельности, поэтому однозначно мы определили, что мы подготовим команду студентов, но студенты будут встречать вот этих вот будущих педагогов. И вот такая практика «молодые – молодым», она, естественно, выстрелила. 

Еще один важный момент. Нам нужно было соединить вместе  знакомство с институтом и нашей практикой, потому, что институт работает давно и вот эта подготовка петербургского учителя она внутри. Нам нужно было поговорить о том, как дальше может двигаться их траектория педагогической деятельности. Конечно, нам нужно было их погрузить в педагогические пробы. Вы даже видите сейчас не только фотографии, но еще и тот продукт, который наши школьники предложили студентам, то есть был обмен опытом. И вот даже топ книг, которые сейчас читают учащиеся, они предложили для возможности вот такого совместного определения. 

Если мы сейчас посмотрим на следующий слайд, то у нас сразу возникает вопрос о том, как двигаться дальше. Очевидно, сейчас это, естественно, событийный подход, это возможность организации профессиональных событий, в которые будут погружаться учащиеся педагогических классов с возможностью такой интерактивной профессиональной деятельности. Мы обращаем внимание на то, что один из важных вариантов – это, конечно, наставничество по принципу «молодые – молодым», для того чтобы можно было соединяться вместе и осуществлять вот этот принцип непрерывного профессионального образования.

Вы видите сейчас, наверное, наши первые пробы, которые у нас определяются как будущее. Они, наверное, связаны с интересными практиками, которые мы будем реализовывать. Одна из практик – педагогическое волонтерство, о котором сегодня говорили, уже будет представлено на форуме «Детство», когда мы предложим представителям психолого-педагогических классов возможность поучаствовать ассистентами для проведения мастер-классов для детей в рамках этого мероприятия.

Я думаю, что вот это направление будет очень эффективно, и мы готовы подключаться к совместной реализации и организации этой деятельности.

Большое спасибо.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Благодарю Вас, Виктория Александровна.

Слово предоставляется Марине Юрьевне Обуховой, директору школы № 47 имени Дмитрия Сергеевича Лихачева Петроградского района Санкт-Петербурга.


Пожалуйста, Марина Юрьевна.
М.Ю.ОБУХОВА


Добрый день, уважаемые члены ученого совета!


Добрый день, Сергей Валентинович, Геннадий Алексеевич!


Мне бы хотелось сегодня поделиться опытом реализации психолого-педагогических классов в одной из школ Санкт-Петербурга, может быть, потому что так сложилось. 

Два с половиной года назад я перешла в эту школу в качестве директора, и обращение к традициям школы меня натолкнуло на данную фотографию. 1949 год, выпускники идут учителями в другие школы района.

Конечно, мы видим разницу между теми, кто сегодня пришел в психолого-педагогические классы, тем не менее, с 20-го года администрация школы приняла решение, что мы открываем эти классы и смело так открыли городской набор. Потому что предложили ребятам, кроме психолого-педагогического сопровождения углубленное изучение на трех профилях. Мы уже сегодня говорили о востребованности технологического профиля, действительно и условия в школе для этого создаются, то есть это бесклассовый подход в образовании, когда 52 ребенка делятся на данные профили по выбору, а дальше уже идет психолого-педагогическое сопровождение.

Естественно, для этого в школе создана среда, как мы назвали эту среду, так называем и верхушку модуля, то есть понятно, что это дети, которые не могут линейно дополнительно изучать какие-то курсы после уроков. Им хочется живой событийной жизни, поэтому все, что вы видите, оно действительно вертится, идет погружение одной четверти, другой, третьей. Не остались в стороне и учебные процессы. Обучающиеся успешно участвуют в олимпиаде, о которой сегодня говорили, уже 3 являются абитуриентами РГПУ имени Герцена, еще не имея прекрасного аттестата, уже направлены учиться здесь.

Хочется еще остановиться на наставничестве, потому что наставниками являются на сегодняшний день уже студенты и Герценовского университета разных факультетов, здесь и традиционные связи, тем не менее, вы видите, что и студенты института экономики. И дальше у нас на протяжении вот уже трех лет работают студенты-психологи, которые ведут индивидуальные социальные проекты. 

Дальше, заработала пятая смена. Школ Санкт-Петербурга, в которых работают детские лагеря на сегодняшний день много. Они нуждаются в молодых, умных и талантливых, таким образом, успешно ребята пришли в эти школы, видим их счастливые лица.

Далее, хотелось бы остановиться на таком моменте как профессиональные пробы. Уже сегодня много говорилось о том, что только одаренный, талантливый учитель может зажечь такую же искорку в сердце своего выпускника. Только личным примером мы можем показать, что преподавателем быть здорово, это интересно. Поэтому вы в данный момент видите те программы и тренинги, которые существуют на сегодняшний день. Это не только взаимодействие на уровне старшеклассники и дети начальной школы, это еще и большая палитра разных социальных сфер и других центров. Мы вышли за рамки школы, опыт этот предоставили в 21-ом году, объединив заявку и стали грантополучателем, и вот приобретя такой мультимедийный центр, вы видите, что еще и пропагандируем педагогическую деятельность, берем интервью у победителя конкурса «Учитель года» Артема Сергеевича. 

Особенно хотелось бы остановиться на сетевом взаимодействии и показать, что вот это вот желание делиться опытом, оно не останавливается у нас на университете, мы также вышли и за рамки города – Московский педагогический университет. Но желание делиться вылилось еще и в создание сайта сетевого взаимодействия, нашего проекта «Учитель начинается в школе». 

Хотелось бы обратить ваше внимание на цифры. Если в 22-ом году, когда этот проект только начал действовать, меморандум о сотрудничестве подписало 14 школ, то на сегодняшний день это 22 школы, которые являются членами сетевого сообщества. Это школы Санкт-Петербурга, Ленинградской области, Архангельской области, заключено взаимодействие со школами Узбекистана. И посмотрите, на данном сайте в этом сетевом сообществе уже сейчас разработаны программы для педагогов и для обучающихся. Разработаны событийные мероприятия как для одних, так и для других, что, на наш взгляд, очень ценно и важно. И вот то мероприятие, которое прошло, о нем сегодня уже говорилось, посмотрите просто цифры статистики, насколько оно было масштабно и интересно. На сегодняшний день уже в прессе и в других источниках информации говорится о том, что ребята заразились, простите за это слово, педагогической профессией. Фотографии творческих людей мы видим в качестве такого замечательного отчета, от смысла к действию. 

Мы понимаем, что находимся, наверное, на первой ступеньке этого замечательного проекта «Учитель начинается в школе». Название очень емкое и удачное, потому что без той работы, которую мы с вами проводим в школе, не могут прийти талантливые студенты, не могут прийти талантливые учителя, не могут прийти талантливые экономисты.

Большое спасибо за внимание. А эта статистика – начало пути!

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Благодарю Вас, Марина Юрьевна.

Уважаемые коллеги, список записавшихся исчерпан, есть ли еще желающие выступить? Нет.

Я несколько слов скажу с учетом той значительной информации, которая прозвучала.
Уважаемые коллеги, тезисно несколько позиций. 

Система образования Санкт-Петербурга и РГПУ имени Герцена. На сегодняшний день сформирована эффективная модель взаимодействия региональной системы образования и педагогического вуза, подведомственного Министерству просвещения. Вы знаете, что мы сейчас обобщаем эти материалы и представляем в Министерство просвещения по поручению Министра Кравцова Сергея Сергеевича. Я полагаю, что с учетом тех наработок, того потенциала, который есть и реализуется у нас в Санкт-Петербурге и нашем университете, мы могли бы поставить перед собой задачу сформировать модель сопровождения психолого-педагогических классов и представить санкт-петербургский, но обобщенный вариант этой модели уже в следующем году Министерству просвещения Российской Федерации. Это первое.

Второе. На мой взгляд, то, о чем сегодня шла речь, это профориентационная работа, чрезвычайно для нас важно. В этом году по итогам приемной кампании доля абитуриентов из Санкт-Петербурга, которые поступили в наш университет, увеличилась на 11%. Это очень существенный показатель, очень хороший. Это доверие выпускников и, конечно, показатель престижа нашего университета.

Вместе с тем, сегодня мы готовим «дорожную карту» профориентационной работы, буквально через две недели она должна быть готова. Мы обсуждали в понедельник на ректорате ход этой работы. Я думаю, что очень важно сегодня показать ту широту возможностей, которые предоставляет наш университет, и в целом говорить, я бы поддержал эту мысль, об успешной социализации, успешной профессиональной деятельности тех абитуриентов, которые поступают в наш университет. Потому что мы понимаем, что, прежде всего, перед нами стоит прагматическая задача, связанная с обеспечением кадрами, специалистами системы образования Санкт-Петербурга, но задача еще более широкая – это в целом социальная сфера и другие направления жизни города и страны. 

Более того, в год педагога и наставника, уверен, мы это видим уже сегодня, что внимание государства и поддержка государства этой сферы будет только возрастать. На это тоже нужно опираться в профориентационной работе нашего университета. Поэтому я прошу здесь увидеть каждого директора института, декана факультета свое место в этой нашей совместной работе.

Третий тезис. 104 класса, 2,5 тысячи обучающихся – это вызов с точки зрения обеспечения качества подготовки этих ребят. Здесь нам нужно, я думаю, с Комитетом по образованию Санкт-Петербурга, с Академией разработать определенные подходы к сопровождению этого процесса и определенные стандарты подготовки в этих психолого-педагогических классах. Мне кажется, это задача, которую также нужно отразить в проекте постановления.

Конечно, важная позиция, связанная с привлечением и вовлечением студентов в эту деятельность. Сегодня, когда я слушал Ирину Эдуардовну, полностью согласен с тем, что Вы говорили, я ловил себя на мысли, что в очередной раз убеждаюсь, что новое это хорошо забытое старое. В советское время был замечательный клуб, куда входили педагогические классы, созданный при нашем университете, тогда еще институте, который назывался «Призвание». Курировала его со стороны кафедры общей педагогики Ирина Георгиевна Абрамова, я принимал тоже в этом участие со стороны студенческого самоуправления и был ведущим встреч в этом клубе. 

Уважаемые коллеги, Александр Николаевич, я думаю, что обязательно нужно обратить очень серьезное внимание на вовлечение, приглашение студентов в эту профориентационную работу и работу с педагогическими классами.

Последнее, о чем я хотел сказать, возвращаясь к тому, с чего я начал, это формирование определенной модели, санкт-петербургской модели, которая будет востребована в Российской Федерации. Я думаю, что можно сегодня говорить не только о психолого-педагогических классах, не только о школах, которые входят в Герценовский образовательный округ, но и предложить Министерству просвещения вместе поработать над созданием школ Герценовского университета. Когда это не только базовая школа, но это школа, где работают наши преподаватели, школа, которая является инновационной площадкой для разработки тех моделей, о которых мы говорим. Школа, где проходят практику наши студенты. Фактически школа-лаборатория нашего университета, которая пользуется всеми ресурсами, потрясающими ресурсами, которые есть у старейшего педагогического вуза страны.   

Здесь, я думаю, тоже, может быть, нам сейчас уже проработать какое-то Положение об этой школе, предложить эти идеи Министерству просвещения и определить те площадки, я думаю, это могут быть новые школы, которые строятся очень активно в Санкт-Петербурге. Вот такие школы могли бы стать школами Министерства просвещения и школами Герценовского университета.

Ну, и, конечно, наша программа «Команда педагогов под ключ» тоже здесь должна быть интегрирована в эти процессы. Буквально 2 ноября мы встречаемся здесь с представителями школ Санкт-Петербурга, вместе с Ириной Петровной Потехиной, Ольга Юрьевна Васильева планирует принять участие, даем старт проекту, который себя хорошо зарекомендовал, это команда или учительская под ключ. Это тоже тот проект, который, я думаю, будет востребован Российской Федерацией, системой образования. Мы знаем, что за рубежом он вызвал большой интерес, в частности, в Республике Узбекистан мы его успешно реализуем для системы дошкольного образования в данном случае.

Я предлагаю рассмотреть возможность включения тех позиций, которые прозвучали, озвучены, в проект постановления.

Уважаемые коллеги, есть ли еще желающие выступить? Нет.

Я предлагаю обратиться к проекту постановления, который у всех на руках. Кто за то, чтобы принять проект постановления за основу, прошу проголосовать. Против? Нет. Воздержался? Нет. Принимается.

Есть ли замечания по 1 странице? Нет. 

По 2 странице? Нет. 

По 3 странице? Нет. 

По 4 странице? Нет. 

Есть предложение принять проект постановления в целом с учетом тех предложений, которые прозвучали в выступлениях наших уважаемых выступающих. Кто за данное предложение, прошу проголосовать. Против? Нет. Воздержался? Нет. Принимается.

(Единогласно принят следующий текст постановления:

Заслушав и обсудив доклад начальника управления межрегионального сотрудничества  в сфере образования Спасской Елены Борисовны «Развитие сети классов психолого-педагогической направленности: проблемы и перспективы», ученый совет отмечает, что сопровождение профильных  классов психолого-педагогической направленности образовательных организаций общего образования ведется в контексте достижения целей Государственной  программы «Развитие образования», утвержденной  Постановлением Правительства от 26 декабря 2017 года № 1642 и Концепции подготовки педагогических кадров для системы образования на период до 2030 года, утвержденной  Распоряжением Правительства Российской Федерации  от 24.06.2022 г. № 1688-р. 


Ученый совет полагает, что создание и развитие сети классов психолого-педагогической направленности и научно-методическое сопровождение их   деятельности обеспечивает широкие возможности для всех заинтересованных сторон.


Для обучающихся общеобразовательных организаций – мотивированный выбор профессии, профессиональное самоопределение, развитие личностных качеств, важных для последующего образования и жизни. 


Для организаций среднего и высшего профессионального (педагогического) образования – повышение качества отбора абитуриентов, рост количества студентов, мотивированных на получение педагогической профессии, участие преподавателей и студентов в проектной, инновационной деятельности.

Для региональной системы образования в целом – обеспечение непрерывности педагогического образования, успешное внедрение механизмов реализации профессионального стандарта педагога, повышение уровня профессионализма педагогов, профилактика дефицита педагогических кадров. 


Таким образом, период допрофессиональной подготовки становится важным этапом жизненного и профессионального становления личности, формирования профессиональной позиции, развития универсальных компетенций (навыков XXI века). Исходя из этого, Министерство просвещения Российской Федерации определяет в качестве одной из приоритетных задач развития образования создание системы ранней профессиональной ориентации школьников, связанной с выбором педагогического будущего. Особая роль в этом отводится педагогическим вузам. 


Герценовский университет является активным участником процесса развития сети классов психолого-педагогической направленности в Санкт-Петербурге. В 2021/22 учебном году усилиями профессорско-преподавательского состава и обучающихся университета была осуществлена поддержка деятельности созданных в регионе 8 классов психолого-педагогической направленности. 


Кроме этого, была развернута информационная кампания по популяризации педагогической профессии и развитию сети классов психолого-педагогической направленности:


- 
проведены совещания с представителями региональных органов управления образованием по координации деятельности университета и региона по поддержке деятельности классов психолого-педагогической направленности; 


- 
разработан и реализуется совместный план (Дорожная карта) по взаимодействию с Комитетом по образованию Санкт-Петербурга по развитию в образовательных организациях профильных психолого-педагогических классов на 2022-2023 годы. 


На 1 сентября 2022 г. согласно информации, представленной районными администрациями, в Санкт-Петербурге было открыто около 50 классов психолого-педагогической направленности, что демонстрирует положительную динамику в развитии этой сети.


Ученый совет отмечает, что в 2021/22 учебном году был реализован ряд проектов университета по поддержке классов психолого-педагогической направленности. Наиболее значимыми являются следующие: 

- 
сопровождение групповых индивидуальных проектов обучающихся; 



- 
индивидуальные консультации по профориентации; 

- 
проведение профориентационной диагностики; 

- 
мероприятия в рамках проекта «Герценовская СРЕДА» и проекта «Ночь в университете»; 

- 
мероприятия для руководителей и педагогов образовательных организаций (семинары, круглые столы, совещания и др.). 


Следует отметить, что все подразделения университета принимают активное участие в профориентационных мероприятиях. Наиболее активными участниками проекта «Герценовская среда» стали институты детства, художественного образования, музыки, театра и хореографии, факультеты химии, биологии и математики, «Технопарк универсальных педагогических компетенций», фундаментальная библиотека им. Императрицы Марии Федоровны, ресурсный центр «Точка кипения», университетский музей и студенческий Дворец культуры.


В 2022/23 учебном году РГПУ им. А.И. Герцена   совместно с Комитетом по образованию Санкт-Петербурга продолжает реализацию вышеуказанных проектов и планирует запуск новых направлений: 

-
Всероссийский слет обучающихся классов психолого-педагогической направленности; 

-
особые треки для учителей и обучающихся в рамках проекта «Продлёнка с Герценовским университетом»; 

-
профильные тематические межканикулярные смены для обучающихся с целью получения учащимися первичной профессиональной пробы в качестве вожатых в организациях отдыха детей и их оздоровления; 

-
проведение дополнительной профессиональной программы повышения квалификации «Организация образовательного процесса в психолого-педагогических классах». 


Вместе с тем, ученый совет отмечает, что анализ опыта реализации проектов по поддержке деятельности сети классов психолого-педагогической направленности определяет ряд проблем, требующих своего решения. 


В частности, для подготовки и проведения мероприятий с обучающимися классов психолого-педагогической направленности необходимо проработать вопросы об источниках финансирования данного вида деятельности. 


Кроме этого, перспектива расширения сети классов психолого-педагогической направленности требует развития новых форм взаимодействия всех заинтересованных сторон, и в том числе расширения спектра сетевых программ. 


Ученый совет постановляет:


1. Принять к сведению информацию по развитию сети классов психолого-педагогической направленности, ее научно-методической и организационно-информационной поддержке, функционирования. 


2. Продолжить совместную с Комитетом по образованию Санкт-Петербурга работу по развитию сети классов психолого-педагогической направленности. 


Отв.: начальник управления межрегионального сотрудничества в сфере образования. 


Срок: 2022/23 уч. год.


3. Внести в перечень показателей эффективности деятельности руководителей учебно-научных структурных подразделений «Количество классов психолого-педагогической направленности, с которыми организована работа по методическому сопровождению.»


Отв.: Проректор по научной работе и инновационной деятельности, начальник управления межрегионального сотрудничества в сфере образования. 


Срок: 26.12.2022.


4. Разработать дорожную карту по взаимодействию научно-методического центра сопровождения педагогических работников РГПУ им. А. И. Герцена с образовательными организациями, реализующими образовательные программы классов психолого-педагогической направленности.


Отв.: Директор научно-методического центра сопровождения педагогических работников РГПУ им. А. И. Герцена. 


Срок: 05.12.2022.


5. Утвердить программу повышения квалификации для команд школ, имеющих классы психолого-педагогической направленности и обеспечить ее реализацию.


Отв.: институт педагогики, управление дополнительного образования


Срок: до 01.12.2022. 


6. Рассмотреть возможность включения заданий по взаимодействию с классами психолого-педагогической направленности в период производственной (педагогической) практики студентов. 


Отв.: проректор по образовательной деятельности и цифровой трансформации, начальник учебно-методического управления, руководители образовательных программ. 


Срок: до 01.02.2023. 


7. Разработать проект создания и сопровождения педагогического отряда, деятельность которого будет направлена на организацию работы обучающихся с классами психолого-педагогической направленности. 


Отв.: проректор по воспитательной деятельности и молодежной политике


Срок: до 12.12.2022.)
Уважаемые коллеги, благодарю всех, кто принимал участие в обсуждении, кто сегодня нашел время в своем плотном графике приехать сюда, принять участие в нашем ученом совете. Благодарю за работу вот по этому вопросу!

Следующий вопрос: О проведении Конференции работников и обучающихся РГПУ имени Герцена.
Раиса Васильевна, пожалуйста, Вам слово.

Р.В.ШЕСТАКОВА
Уважаемый Сергей Валентинович!

Геннадий Алексеевич!

В соответствии с Уставом университета, а также планом работы ученого совета нашего университета на этот учебный год в декабре запланировано проведение конференции.

Сегодня на заседании мы должны принять решение по этому вопросу:
1.
Созвать 29 декабря 2022 года конференцию работников и обучающихся университета.
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Уважаемые коллеги, кто за то, чтобы созвать 29 декабря 2022 года конференцию работников и обучающихся нашего университета, прошу проголосовать. Против? Нет. Воздержался? Нет. Принимается.

Р.В.ШЕСТАКОВА


2.
Внести в повестку дня конференции следующие вопросы: 

1)
Довыборы в состав ученого совета университета. 

2)
Итоги работы университета за 2022 год. 

3)
Разное. 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Прошу проголосовать, кто за данную повестку? Благодарю. Против? Нет. Воздержался? Нет. Принимается.

Р.В.ШЕСТАКОВА


3.
Установить численный состав конференции – 193 человека. 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Коллеги, прошу проголосовать, кто за данный численный состав конференции? Против? Нет. Воздержался? Нет. Принимается.

Р.В.ШЕСТАКОВА


4.
Определить следующие нормы представительства на конференцию: члены действующего состава ученого совета университета –  65 человек. 

4.1. Педагогические и научные работники – 88 человек (по квоте 1 делегат от 20 работников), в том числе: 

-
от института востоковедения (18) – 1; 

-
от института детства (83) – 4; 

-
от института дефектологического образования и реабилитации (79), реабилитационно-образовательного центра «Инклюзия» (5), ресурсного учебно-методического центра по обучению инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (4) – 4; 

-
от института иностранных языков (200) – 10; 

-
от института информационных технологий и технологического образования (69) – 3; 

-
от института истории и социальных наук (85) – 4;  

-
от института музыки, театра и хореографии (178) – 8; 

-
от института народов Севера (36) – 2; 

-
от института педагогики (70) – 3; 

-
от института психологии (94), НИЛ «Психологическая культура и безопасность образования» (2) – 5; 

-
от института русского языка как иностранного (78) – 4;  

-
от института физики (64) – 3; 

-
от института физической культуры и спорта (60) – 3; 

-
от института философии человека (83) – 4;  

-
от института художественного образования (66) – 3; 

-
от института экономики и управления (70) – 3;  

-
от факультета безопасности жизнедеятельности (38) – 2; 

-
от факультета биологии (58) – 3; 

-
от факультета географии (66) – 3; 

-
от факультета математики (41) – 2; 

-
от факультета химии (30), лаборатории нитросоединений (4) –  2; 

-
от филологического факультета (70) – 3; 

-
от юридического факультета (76) – 4; 

- 
от Волховского филиала (36) – 2;  

- 
от Выборгского филиала (43) – 2;

-
от Дагестанского филиала (13) – 1. 
4.2. Представители других категорий работников – 40 человек (по квоте 1 делегат от 20 работников), в том числе: 

-
от аппарата ректора (17), юридического управления (7) – 1;  

-
от отдела ученого секретаря (1), музея (6), первого отдела (3), второго отдела (4), управления межрегионального сотрудничества в сфере образования (17), ректората (6) – 2.

-
от управления редакционно-издательской деятельности (34), центра инициативного книгоиздания (4) – 2; 

-
от отдела «Офис по реализации стратегических проектов» (9), центра детского и молодежного инженерного творчества (5), ресурсного центра «Точка кипения» (7) – 1; 

-
от управления бухгалтерского учета и финансового контроля (32) – 2; 

-
от управления главного инженера (50) – 3; 

-
от управления закупок и продаж (10), планово-финансового управления (12) – 1; 

-
от управления информатизации (39) – 2; 

-
от управления международного сотрудничества (14), управления по работе с иностранными гражданами (11), подготовительного отделения для иностранных граждан «Русский дом» (4), центра сотрудничества с СНГ (3), отдела по приему иностранных граждан на обучение в РГПУ имени Герцена (4), центра развития экспорта образовательных программ (3) – 2; 

-
от управления научных исследований (14), управления подготовки и аттестации кадров высшей квалификации (13) –  1; 

-
от управления охраны и пожарной безопасности (92), штаба гражданской обороны (3) –  5; 

-
от управления по связям с общественностью (24) – 1; 

-
от управления по эксплуатации баз (1), агробиологической станции (пос. Вырица) (13), географической станции (пос. Железо) (9) – 1; 

-
от управления развитием воспитательной деятельности (6), студенческого дворца культуры (16) – 1; 

-
от управления ремонта, модернизации и перспективного развития (30), управления имущественного комплекса (4), медико-оздоровительного центра (3) –  2;  

-
от управления социально-бытового обеспечения и обслуживания (106) – 5; 

-
от учебно-методического управления (38), отдела приема на обучение (4) – 2; 

-
от фундаментальной библиотеки имени императрицы Марии Федоровны (50) – 3; 

-
от центра по работе с талантливой молодежью и абитуриентами (10), межвузовского центра билингвального и полилингвального образования (8), центра профилактики экстремизма в сфере образования и в молодежной среде (2) –  1; 

-
от центра тестирования (15), Санкт-Петербургской школы перевода (1), управления дополнительного образования (9) –  2.
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Уважаемые коллеги, кто за то, чтобы определить данные нормы представительства на конференцию, прошу проголосовать. Против? Нет. Воздержался? Нет. Принимается.

УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ
5.
Провести выборы делегатов на конференцию: от педагогических и научных работников, от других категорий работников – на собраниях соответствующих структурных подразделений.  

6.
Деканам факультетов, директорам институтов и филиалов, руководителям структурных подразделений необходимо своевременно (в период с 01.11.2022 по 25.11.2022) провести собрания по выборам делегатов на конференцию и представить выписки из протоколов собраний работников в срок до 30.11.2022 г. (корпус 5, кабинет 325) или на электронную почту uchsovet@herzen.spb.ru. 

7.
Президиуму ученого совета университета подготовить предложения по регламенту проведения конференции. 

8.
Проректорам оказать содействие в проведении собраний подчиненных им структурных подразделений по выборам делегатов на конференцию. 

9.
Проректору по развитию имущественного комплекса и административно-хозяйственной работе обеспечить для проведения конференции Колонный зал и другие помещения корпуса № 4.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
Уважаемые коллеги, кто за это предложение, прошу проголосовать. Против? Нет. Воздержался? Нет. Принимается.

Следующий вопрос: Об утверждении кандидатов на участие в конкурсе на соискание премий Правительства Санкт-Петербурга на выполнение дипломных проектов по заданию государственных органов исполнительной власти Санкт-Петербурга.

Слово предоставляется проректору по образовательной деятельности и цифровой трансформации Виктории Игоревне Снегуровой.

Пожалуйста, Виктория Игоревна.

В.И.СНЕГУРОВА

Уважаемые члены ученого совета!

Уважаемый Сергей Валентинович!

Геннадий Алексеевич!

Я прошу утвердить список из 8 кандидатов на участие в конкурсе на соискание премий Правительства Санкт-Петербурга на выполнение дипломных проектов по заданию государственных органов исполнительной власти Санкт-Петербурга:

Барышева Мария Сергеевна, студентка 4 курса очной формы обучения;

Безбородов Константин Владимирович, студент 2 курса очной формы обучения;

Иванов Данила Алексеевич, студент 4 курса очной формы обучения;

Кантузова Ольга Владимировна, студентка 4 курса очной формы обучения;

Лаврентьева Ева Андреевна, студентка 4 курса очной формы обучения;

Мамлеева Ирина Владимировна, студентка 2 курса очной формы обучения;

Поляков Григорий Дмитриевич, студент 4 курса очной формы обучения;

Сысоенко Анна Анатольевна, студентка 4 курса очной формы обучения.

Все представленные кандидаты соответствуют полностью требованиям. Тематика заявленных ими работ тоже соответствует темам, представленным в списке государственных органов исполнительной власти.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Есть ли вопросы к Виктории Игоревне? Вопросов нет.

Есть предложение утвердить предлагаемый список. Кто за это предложение, прошу проголосовать. Против? Нет. Воздержался? Нет. Принимается.


Следующий вопрос: Информация о работе президиума.

Уважаемые коллеги, у вас есть информация о работе президиума. Она заранее была представлена. Есть ли вопросы по данной информации? Вопросов нет.

Есть предложение утвердить данную информацию. Кто за это предложение, прошу проголосовать. Против? Нет. Воздержался? Нет. Принято.

(Единогласно принят следующий текст информации о работе президиума:

29.09.2022, 25.10.2022 состоялись заседания президиума ученого совета университета. Рассмотрев вопросы повестки дня, президиум принял следующие решения:

1. Внести изменения в Положение о Выборгском филиале федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена».


2. Утвердить Положение о порядке перевода/восстановления обучающихся в ФГБОУ ВО РГПУ им. А. И. Герцена.


3. Утвердить дополнительные профессиональные программы повышения квалификации.

4. Утвердить Порядок подготовки диссертации на соискание ученой степени доктора наук вне докторантуры в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена».

5. Утвердить новую редакцию Положения о научно-техническом совете. 

6. Утвердить Положение об учебно-методическом совете РГПУ им. А. И. Герцена.

7. Утвердить образовательные программы среднего профессионального образования

8. Утвердить Положение о научно-исследовательской лаборатории: «Когнитивные исследования в образовании».


9. Утвердить Положение о юридической клинике.
10. Утвердить Регламент деятельности Попечительского Совета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена».

11.  Увеличить фонд оплаты по штатному расписанию с 01.10.2022 согласно Распоряжению Правительства РФ от 14.09.2022 № 2611-Р.


12.  Представить к наградам (представление к медали РГПУ им. А.И. Герцена «Знак Почета» В.П. Соломина, представление к премии «Экономист года – 2022» сотрудников института экономики и управления М.В. Пертой, М.П. Соловейкиной, А.М. Тихоновой).

1. Утвердить Правила приема на обучение по программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры в РГПУ им. А. И. Герцена в 2023 году.


13. Утвердить Правила приема на обучение по программам аспирантуры в РГПУ им. А. И. Герцена в 2023 году.


14. Утвердить локальный акт «Положение о научном руководителе (консультанте) диссертационного исследования в ФГБОУ ВО РГПУ им. А. И. Герцена». 


15. Внести изменения и дополнения в Порядок прикрепления для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программы подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре и работы с прикрепленными лицами в ФГБОУ ВО РГПУ им. А. И. Герцена.


16. Внести изменения и дополнения в Положение о документах о дополнительном образовании установленного образца в РГПУ им. А. И. Герцена.


17. Утвердить дополнительные общеразвивающие программы.


18. Утвердить дополнительные профессиональные программы повышения квалификации.


19. Утвердить Положение о проведении первого тура Всероссийского конкурса молодых ученых в области искусств и культуры.


20. Утвердить Положение о конкурсе научных достижений в рамках выставки научных достижений преподавателей и студентов Герценовского университета.


21. Внести изменения и дополнения в Положение о порядке и случаях перехода обучающихся ФГБОУ ВО РГПУ им. А. И. Герцена с платного обучения на бесплатное.


22. Внести изменения и дополнения в Положение о порядке перевода/восстановления обучающихся в ФГБОУ ВО РГПУ им. А. И. Герцена.


23. Представить к награждению сотрудников университета РГПУ им. А. И. Герцена.)
Уважаемые коллеги, повестка дня ученого совета исчерпана. Есть ли замечания по ведению заседания? Нет.
Благодарю всех. Всем успешной работы.

