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Актуальные направления исследований в ближайшем десятилетии
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набережная Мойки 48, Санкт-Петербург 
Первое информационное письмо. Приглашение.  

В течение десяти лет, проводя конференции, посвященные «педагогике текста», мы рассматривали со всех возможных сторон контакты субъектов образования, то есть учащихся и учителей, с текстом в образовательном процессе и отчасти – вне его. Впрочем, за это время мы осознали и то, что текст также является полноправным субъектом образования, и то, что все, происходящее за пределами образовательного процесса, имеет к нему непосредственное отношение. Были проведены разнообразные исследования, реализованы проекты, с участием педагогов, филологов, лингвистов, библиотекарей, писателей, художников, редакторов, издателей, то есть всех, кто так или иначе имеет отношение к созданию и использованию в своей деятельности текста, в том числе и такого, который мы называем текстом новой природы. 

     Когда-то, на рубеже Нового времени, Френсис Бэкон в сочинениях «О достоинстве и приумножении наук» и «Новом Органоне» не только провел обозрение уже достигнутого человечеством в области познания природы, но и дал программу научных исследований на ближайшие два-три века. Мы, конечно, не пытаемся сравниться с Бэконом, да и заглядывать так далеко – не наша задача. Однако мы считаем, что настало время поговорить о том, что еще не исследовано, наметить своего рода программу изысканий, связанных с проблематикой «педагогики текста» на будущее. 
В этом году мы приняли решение изменить формат обсуждения и провести его в виде научного семинара, в котором может принять участие любой желающий, готовый предложить к рассмотрению эскиз исследования, ориентированного на получение нового научного знания в области теории, методологии, сравнительного анализа и прогнозирования развития «педагогики текста». 
Основным критерием в выборе темы для обсуждения предлагаем считать потенциальную доказательность результатов исследования (опору на достоверные факты, опыт и эксперимент).
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Работа научного семинара будет реализована в очном и сетевом форматах. Продолжительность выступления 10 минут. Наличие презентации приветствуется. Заявки принимаются до 15 ноября.  
Подать заявку. 

Оргкомитет.  Председатель: Л.А. Вербицкая – д.ф.н., профессор,  академик  РАО. Заместитель председателя: С.И. Богданов – д.ф.н., профессор,  ректор РГПУ им. А.И. Герцена,  руководитель Центра русского языка и славистики РАО. Секретарь оргкомитета: И.В. Кочин – главный  специалист Центра русского языка и славистики РАО. Члены оргкомитета: Е.И. Казакова – д.п.н., профессор, член-кор. РАО,  заместитель директора Центра русского языка и славистики РАО; Т.Г. Галактионова –  д.п.н., профессор,  старший научный сотрудник Центра русского языка и славистики РАО; В.Е. Пугач – к.п.н., доцент, ведущий научный сотрудник Центра русского языка и славистики РАО; М.А. Черняк – д.ф.н., профессор кафедры русской литературы РГПУ им. А.И. Герцена (по согласованию), В.С.Браташ –
аспирант кафедры педагогики Института педагогики СПБГУ.

