ВНИМАНИЕ! КОНКУРС! ПОВЫШЕННАЯ СТИПЕНДИЯ!

Объявляется прием документов на конкурс для назначения повышенной государственной академической стипендии!

Уважаемые студенты очной формы обучения на бюджетной основе!
Для того, чтобы принять участие в конкурсе на повышенную стипендию за личные достижения, вам нужно предоставить заполненные Карты претендента на получение повышенной государственной академической стипендии (Карту можно скачать на сайте Университета https://www.herzen.spb.ru/students/grants/) и портфолио студентов.

* В грамотах и документах, подтверждающих участие в мероприятии, должна быть указана ДАТА его проведения, в противном случае баллы не будут засчитаны.

Последний день приема Карт претендента и портфолио – последний день промежуточной аттестации.
До прекращения режима удаленной работы студенты могут направлять Карты претендента и портфолио по электронной почте art@herzen.spb.ru. 
В обычных условиях студент предоставлял заполненную бумажную Карту претендента. Сейчас он может заполнить ее просто на компьютере. Студенты должны отправить электронную версию Карты и портфолио со своего личного почтового ящика и приложить к ним фотографию/скан рукописного подписанного заявления с текстом «Прошу принять мои документы для участия в конкурсе на право получения повышенной государственной академической стипендии. Несу полную ответственность за достоверность предоставленных данных». 

Заседания стипендиальной комиссии факультета о назначении стипендии по результатам зимней сессии 2020/2021 учебного года состоятся дистанционно 20 января 2021 года:
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