ИНФОРМАЦИЯ О ПУБЛИКАЦИИ ТРУДОВ,

ПРЕДСТАВЛЕМЫХ НА X САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ КОНГРЕСС

«ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ, НАУКА И ИННОВАЦИИ В XXI ВЕКЕ»
Авторы представляют набор статьи на русском языке и аннотацию на русском и английском языке на электронном носителе в текстовом редакторе Microsoft Word приложения Windows  и распечатку статьи на бумаге.
Сведения об авторах: Фамилия, инициалы. Место работы: организация, подразделение, должность. Контактная информация: e-mail
Поля: верхнее – 2,5 см, нижнее – 2,5 см, левое и правое – по 2,5 см, нижний колонтитул – 2,0 см.

Статьи публикуются в авторской редакции, объем статьи - до 0,3 печатных листа.

Стиль основного текста: шрифт набора – Times New Roman, размер шрифта – 14 pt,

межстрочный интервал – 1; абзацный отступ – 1,25 см; запрет висячих строк;

автоматический перенос слов. Инициалы от фамилии, наименования от единиц отделяются жестким пробелом: Ctrl + Shift + пробел.

Стиль аннотации на русском и английском языках: шрифт набора – Times New Roman,

размер шрифта –12 pt, межстрочный интервал – 1; абзацный отступ –  
1,25 см.

Стиль таблиц: Times New Roman, 12 pt. Информацию в таблицах давать не единым массивом, а построчно, т.е. не набирать все данные в одной строке. По возможности не сокращать слова. Размер таблиц должен соответствовать формату набора – не более 16× 24 см.

Сноска задается автоматически, шрифт – Times New Roman, 10 pt.

Стиль набора формул: шрифт – Times New Roman, 12 pt, крупный индекс – 8 pt, мелкий индекс – 7 pt, крупный символ – 14 pt, мелкий символ – 12 pt. 
Редактор формул – только Equation 3. Латинские буквы набирают курсивом; русские, греческие буквы, цифры и химические символы, критерии подобия – прямым. Это правило распространяется и на набор индексов в символах.

Библиографический список (литература) составляется в алфавитном порядке в соответствии с ГОСТ 7.1-84 с изменением № 1 от 28.05.99. На всю приведенную литературу должны быть ссылки в квадратных скобках в тексте статьи. Стиль аналогично стилю аннотации.
Иллюстрации представляются готовыми для печати в виде компьютерной графики. Редактор, в котором выполнены иллюстрации, должен быть совместим с редактором Word. Размер иллюстраций должен соответствовать формату набора: не более 16× 24 см. Все рисунки должны иметь подрисуночные подписи в соответствии со стилем аннотации без абзацного отступа с выравниванием в центре. 
Все цветные рисунки должны быть переведены в черно-белый вариант. Тоновые рисунки не принимаются.
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РОЛЬ МУЗЕЯ УНИВЕРСИТЕТА ПУТЕЙ СООБЩЕНИЯ

 В ПОДГОТОВКЕ ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

Приведены данные по истории создания первого в России высшего технического учебного заведения и одного из его структурных подразделений – музея Петербургского государственного университета путей сообщения. Проанализированы основные пути формирования коллекций. Рассмотрены  основные принципы создания современных экспозиций, приведены сведения о современном состоянии фондов музея и его участия в учебном процессе.

Historic facts are adduced about the foundation of the first higher technical educational institution in Russia and one of its structural divisions - museum of St. Petersburg State University of Railways. Principal ways of formation of collections are analyzed. Basic principles of creation of modern expositions are examined; data about the current state of fund and participation of museum in educational process are cited.

Миссия Петербургского государственного университета путей сообщения Императора Александра I в поддержании высокого статуса научно-образовательного центра, обеспечивающего опережающее развитие и эффективную эксплуатацию транспортных систем и территорий страны, прежде всего ее Северо-Западных регионов.

История создания одного из старейших вузов университета датируется 20 ноября 1809 г. (2 декабря по новому стилю). Манифестом Императора Александра I были  учреждены Корпус инженеров водяных и сухопутных сообщений и при нем – Институт, с 1810 г. – Корпус инженеров путей сообщения и Институт Корпуса инженеров путей сообщения. 
Первый ректор и организатор института Августин Бетанкур (1758–1824), один из крупнейших ученых-механиков своего времени, имевший опыт организации подобного высшего учебного заведения в Мадриде, при составлении первых учебных планов и программ использовал самое лучшее в системе высшего технического образования в Европе. 
1 декабря 1994 г., во время празднования 185-летия со дня основания Университета открылся музей университета.  Цель создания музея в важнейшей, особой роли в образовании в  изучении  традиций  и освоении культурного наследия прошлого и настоящего отечественной транспортной истории.
Музей университета состоит из семи залов, где представлена коллекция уникальных и бесценных артефактов, раскрывающих всю историю создания и развития ИКИПС-ПГУПС.
