
Российский фонд фундаментальных исследований, 

отделение гуманитарных и общественных наук
Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена,
Институт психологии

приглашают Вас принять участие 
в VII Всероссийской научно-практической конференции

ИНТЕГРАТИВНЫЙ ПОДХОД К ПСИХОЛОГИИ ЧЕЛОВЕКА 
И СОЦИАЛЬНОМУ ВЗАИМОДЕЙСТВИЮ ЛЮДЕЙ: ВЕКТОРЫ РАЗВИТИЯ СОВРЕМЕННОЙ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ НАУКИ
(12-14 апреля 2017 г., Санкт-Петербург)

Место проведения: г. Санкт-Петербург, наб. р. Мойки, 48.
Председатель оргкомитета: Коржова Е.Ю., зав. кафедрой психологии человека, доктор психологических наук, профессор. 

Тематика и проблемное поле конференции охватывает следующие направления:
	1. Интегративный подход к изучению психологии человека


2. Психология жизненного пути личности

3. Психология социального взаимодействия и общения

4. Социальное взаимодействие в норме и при патологическом развитии личности

5. Психология духовно-нравственного развития личности

6. Проблемы этнической и кросскультурной психологии

7. Психология отношений в жизненном цикле семьи и в истории семейного рода

8. Социально-психологические характеристики трансформирующихся гендерных отношений
Участие в конференции. К участию в конференции приглашаются студенты, аспиранты и преподаватели учреждений высшего и среднего профессионального образования, а также специалисты, работающие в различных областях прикладной и практической психологии. Участие в конференции возможно в следующих формах:

· очное участие в инициативном порядке или по приглашению оргкомитета.
· публикация в сборнике научных трудов (заочное участие);

Организационный взнос за участие в конференции не предусмотрен. Участники, принявшие личное участие с докладом, получают сертификат участника конференции.
Заявки для очного участия в конференции (см. приложение 1) принимаются до 5 апреля 2017 г. по электронной почте  HYPERLINK "mailto:" a-miklyaeva@yandex.ru в виде присоединенного к электронному письму файла формата MicrosoftWord (файл *.docx, *.doc) с названием «Фамилия_заявка». В теме письма просим указывать «на конференцию».
Сборник материалов конференции. По итогам конференции планируется издание сборника материалов. Публикация в сборнике материалов конференции бесплатная. Оргкомитет оставляет за собой право экспертного отбора материалов. 
Материалы конференции будут размещены на сайте кафедры психологии человека РГПУ им. А.И. Герцена (http://humanpsy.ru) не позднее 10 мая 2017 г., зарегистрированы в НЭБ (eLIBRARY) и постатейно проиндексированы в РИНЦ.

Материалы для публикации в сборнике принимаются в срок до 20 апреля 2017 г. по электронной почте  HYPERLINK "mailto:" a-miklyaeva@yandex.ru в виде присоединенных к электронному письму файлов формата MicrosoftWord (файл *.docx, *.doc). В теме письма просим указывать «на конференцию». К письму прилагаются файл с материалами (название: «Фамилия_статья») и заявка (Фамилия_заявка, см. Приложение 1). 

Требования к оформлению статей:

Материалы должны быть выполнены в Microsoft Word, в формате DOC или DOCX. Формат А4. Поля: верхнее и нижнее - по 2 см, левое - 2 см, правое – 3 см. Междустрочный интервал - одинарный. Отступ первой строки абзаца: 1,25 см. Наименование шрифта: Times New Roman, кегль 14. Межбуквенный интервал обычный.  Объем – 3-8 страниц.
Заголовок материалов оформляется в соответствии со следующими правилами: название работы (на новой строке, шрифт полужирный, симметрично по центру); на следующей строке симметрично по центру полужирным шрифтом – фамилии и инициалы авторов (для каждого автора – сначала фамилия, не более трех авторов); на следующей строке симметрично по центру – текущий статус и ученая степень (звание); на той же строке – полное название университета / института, города и страны в именительном падеже, e-mail, всё по центру. 
Аннотация и ключевые слова располагаются перед основным текстом материалов. Объем аннотации – 150-250 слов, 7-10 ключевых слов на русском и английском языках.
Таблицы и рисунки. Название и номера рисунков указываются под рисунками, названия и номера таблиц - над таблицами. Таблицы, схемы, рисунки, формулы, графики не должны выходить за пределы указанных полей (шрифт в таблицах и на рисунках - не менее 11 пт). 

Оформление ссылок и списка литературы. Ссылки даются в квадратных скобках, с указанием на номер источника в списке литературы. Источники в списке литературы располагаются в алфавитном порядке и оформляются по следующим правилам: фамилия и инициалы автора (ов), название источника, место издания, издательство, год (для трудов конференций – город, страна, год). 
Образец оформления статьи:

Особенности проявления волевых характеристик личности у студентов разной профильной направленности

Иванова С.А.,

доцент, кандидат психологических наук, Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена, Санкт-Петербург, Россия, ivanova@mail.ru
Петрова О.Б.
магистрантка, Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена, Санкт-Петербург, Россия, petrova@mail.ru
Аннотация. (150-250 слов)
Ключевые слова: (7-10 слов)
Abstract. 
Key words:

ТекстТекстТекстТекстТекстТекст

Литература:

1. …

Контактная информация оргкомитета:

191186, Санкт-Петербург, наб. р. Мойки, 48, корп. 11, ауд. 45 
(кафедра психологии человека)
Координатор: Микляева Анастасия Владимировна, д.пс.н., доц., профессор кафедры психологии человека. 

Телефон: +7 (911) 779-19-27

(понедельник-пятница, с 10:00 до 18:00, суббота, с 10:00 до 16:00, время московское).

Электронный адрес координатора:  a-miklyaeva@yandex.ru 
Приложение 1.

Заявка на участие в конференции 
«ИНТЕГРАТИВНЫЙ ПОДХОД К ПСИХОЛОГИИ ЧЕЛОВЕКА 
И СОЦИАЛЬНОМУ ВЗАИМОДЕЙСТВИЮ ЛЮДЕЙ: 
ВЕКТОРЫ РАЗВИТИЯ СОВРЕМЕННОЙ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ НАУКИ»
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