Команда РГПУ им. А.И. Герцена с 28 по 30 марта 2018 года приняла участие в III Международной олимпиаде  по социальной педагогике  «Гуманистические парадигмы воспитания», проходившей в Казанском (Приволжском) федеральном университете (г. Казань) и заняла второе призовое командное место.
В состав команды РГПУ им. А.И.Герцена, под руководством Абашиной Анны Дмитриевны, доцента кафедры воспитания и социализации института педагогики,  вошли студенты 3 курса, направление 44.03.02 «Психолого-педагогическое образование», профиль «Психология и социальная педагогика»:  Безлюдько Мария, Дегтева Дарья, Зараева Надежда, Иванова Евгения,  Сперанская Анастасия, а также  студенты 2 курса, направление 39.03.02 «Социальная работа», профиль «Социальная защита и социальное обслуживание семей и детей» Терехов Евгений, Васильева Екатерина,  Свинцова Елизавета.
В олимпиаде приняли участие также команды из  Национального исследовательского Нижегородского государственного университета им Н.И.Лобачевского (Арзамаский филиал), Бирского филиала Башкирского государственного университета, Московского  педагогического государственного университета, Башкирского государственного университета, Чувашского государственного  педагогического университета, Московского государственного психолого-педагогического университета, Северо-Кавказского федерального университета (г.Ставрополь) и Глазовского государственного педагогического института им. В.Г. Короленко и др.
Основные направления проведения Олимпиады – теория и методика воспитания, история социальной педагогики, социальная педагогика (основы защиты семьи и детства, социально-педагогическая деятельность с детьми и подростками девиантного поведения, социально-педагогические технологии, педагогика ненасилия).

Конкурсная программа олимпиады предполагала:
1. Визитная карточка «Педагогическая поэма» . В ходе публичного выступления конкурсанты представляют: основные психолого-социально-педагогические идеи гуманистической педагогики, название и девиз команды, отражающие социально-педагогические взгляды, убеждения участников, также пожелания участникам олимпиады, приветствие болельщиков и т.д. 
Команда РГПУ им. А.И.Герцена   в этом конкурсе заняла 2 место. 
2. Конкурс теоретических знаний «Юбилеи классиков социальной педагогики» (Историко-педагогический квест) – посвящается 140-летию Януша Корчака, 140-летию С.Т. Шацкого, 130-летию А.С. Макаренко и 100-летию В.А. Сухомлинского (командное первенство) 
Конкурсное испытание состояло из пяти этапов, во время которых каждая команда выполняет серию заданий теоретического содержания. Все команды участвуют во всех этапах.  На каждом этапе  команды набирают определенное количество баллов. 
1этап – Юбилейно-биографическая страница
2 этап – Перелистывая «Педагогическую поэму» 
3 этап – Гуманистическая страница
4 этап – Сердце отдаю детям
5 этап –  Практический экспромт «Ситуация из прошлого»
Команда РГПУ им. А.И. Герцена заняла в этом конкурсе 1 место.
3. Конкурс капитанов. 

1 этап. Педагогическое слово.

Капитан готовит пятиминутное выступление, на тему, которое поднимает выданное за высказывание. В день проведения конкурсного испытания капитан представляет данное выступление. 

2 этап. Видео-викторина

Капитан команды РГПУ им. А.И.Герцена занял почетное 3 место.
4. Домашнее задание: видео-ролик «Стоп-кадр: в фокусе дети «группы риска».
5. Конкурс переозвучка «Социально-педагогическая интерпретация»

Цель: выявить уровень социально-педагогических знаний, умений, навыков участников, выявить их готовность к работе в команде и способность к осуществлению творческого взаимодействия.
За день до начала конкурса, командам предлагается для просмотра не озвученный фрагмент фильма. Конкурсанты должны дать социально-педагогическую интерпретацию диалога персонажей видеофрагмента. 
6. Конкурс-экспромт от теории к практике «Гуманистическая педагогика в действии».
Цель: совершенствование профессионального мастерства студентов; выявление готовности конкурсантов к осуществлению творческого сотрудничества в экспромтном досуговом взаимодействии с детьми. Команда перед началом проведения конкурса получает творческое задание, которое необходимо выполнить после 30 минут подготовки согласно жеребьевки.
Участие студентов в подобных мероприятиях представляется чрезвычайно важным, так как развивает умения студентов работать в команде, включаться в совместную деятельность, обеспечивает возможность использования их личностного потенциала и креативных способностей; способствует  совершенствованию учебной и внеучебной работы со студентами по социально-педагогическому циклу и формированию престижа профессии социального педагога в целом, а также  укреплению делового и научного сотрудничества между педагогическими институтами и факультетами. 
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