Приложение 2.

Конкурс творческих работ и проектов учащихся специальных (коррекционных) школ обучающихся с ЗПР
и интеллектуальными нарушениями
Положение о конкурсе
Конкурс проводится кафедрой олигофренопедагогики РГПУ им. А.И.Герцена в форме креатив-проекта «Молодцы!» в рамках Межвузовского круглогодичного конкурса социально значимых студенческих проектов «Моя инициатива в образовании»,организуемого Российским государственным педагогическим университетом им. А. И. Герцена при поддержке Министерства науки и образования Российской Федерации и Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными объединениями Правительства Санкт-Петербурга.

Цель конкурса: Интеграция педагогического сообщества и студентов в решении задач социокультурной интеграции детей с проблемами в интеллектуальном развитии.

Конкурс проводится среди учащихся с ЗПР 1-4 классов и детей с умственной отсталостью, обучающихся в 1-4 и 5-11 классах школ Санкт-Петербурга, Ленинградской области и других регионов.
Этапы конкурса:
1)​ Формирование жюри (15 сентября- 30 сентября)

2)​ Проведение школьного тура конкурса - выполнение творческих предметно-практических работ: работ в тетрадях по различным учебных дисциплинам, отчетов мини-проектов (1 октября – 15 октября)

3)​ Прием работ на финальный тур конкурса до 20 октября 2015г.
4)​ Организация и проведение финального межрегионального тура креатив–проекта «Молодцы!» (работа жюри 21 октября – 15 ноября)

5)​ Награждение победителей и лауреатов конкурса на ПРАЗДНИКЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ (19 ноября)
Работы учащихся оценивает жюри конкурса, работающее под руководством научного руководителя проекта заведующей кафедрой олигофренопедагогики, доктора педагогических наук, профессора Светланы Юрьевны Ильиной и куратора проекта кандидата педагогических наук, доцента Светланы Владимировны Кудриной.

В жюри приглашаются:

1)​ Представители творческого объединения специалистов-дефектологов «Сотрудничество»

2)​ Молодые специалисты – выпускники кафедры олигофренопедагогики 2015 и 2014 года по одному человеку от школ-участниц
3)​ Модераторы проекта – студенты выпускных курсов кафедры олигофренопедагогики

Тематика конкурса:
Тематика конкурса и его номинации обусловлены основными общественными тенденциями, которые отражаются, в том числе, в Указах Президента РФ и Постановлениях Правительства и инновационным течениями в системе образования детей с ОВЗ.

Согласно принимаемым решениям 2016 год в РФ будет посвящен российскому кино, образованию и экологическому просвещению населения в связи с празднованием 100-летия официального создания первого заповедника на территории нашей страны.

В связи с введением в практику работы образовательных учреждений ФГОС для детей с ОВЗ конкурс ориентирован на новации в учебной или внеурочной работе, а в качестве тематического раздела выбран раздел экологического воспитания учащихся и формирования здорового образа жизни.

В создании работ могут быть частично использованы ТСО, в том числе компьютерные технологии, теле-, видео- или кино- фрагменты при условии выполнения работы учащимся.

Номинации конкурса:

1. Творческие предметно-практические работы в тетрадях, выполненные на материале любого учебного предмета (в том числе сочинения, изложения, игры, домашние задания, классные работы, страницы круговых тетрадей, дневники наблюдений, альбомы практических работ, отчеты об экскурсиях или наблюдениях, результаты лабораторных работ).

2. Итоговые работы мини-проектов, выполненные в рамках внеурочной деятельности учащихся.

Критерии оценки работ:
- оригинальность, инновационность задания;

- соответствие тематике конкурса;

- соответствие требованиям к оформлению (работа выполняется на одной странице тетради или на листе формата А4, А3, техники исполнения работы могут быть любыми, в работе обязательно присутствует заголовок, отражающий тем урока или проекта);

- степень самостоятельности ребенка в выполнении работы;

- аккуратность, соблюдение орфографического режима.

Работы принимаются в электронном виде (качественные фотографии или сканированные страницы). Адрес электронной почты конкурса: molodzi2015@mail.ru
Название файла с работой должно быть оформлено по следующему стандарту:

Фамилия И ребенка_класс _ № школы и ее вид _ район или населенный пункт.

К каждой работе прилагается в отдельном файле сопроводительная карта.

	Фамилия и Имя ребенка

Класс

Возраст

№ и вид школы

ФИО педагога, подготовившего работу

Печать и подпись директора школы


От каждой образовательной организации принимаются:
- по одной работе от 1,2,3,4 классов (обучающихся с ЗПР);
- по одной работе от 1-11(12) классов (обучающиеся с умственной отсталостью).
Участие в конкурсе бесплатное.

На все вопросы по конкурсу мы с удовольствием ответим по адресуmolodzi2015@mail.ru и телефонам:

8-911-217-24-21 – Светлана Владимировна Кудрина
8-952-218-91-88, Виговский Вениамин Антонович
Примеры работ, принимаемых на конкурс, представлены ниже.

Участники конкурса и, подготовившие их педагоги, получают дипломы победителей, лауреатов и участников межрегионального конкурса обучающихся с ОВЗ.
Награждение будет проводиться в рамках ПРАЗДНИКА ПОБЕДИТЕЛЕЙ 19 ноября 2015 года на факультете коррекционной педагогики РГПУ им. А.И.Герцена по адресу: Малая Посадская, д.26. Время начало церемонии будет объявлено дополнительно.

Ждем Вас в качестве участников и членов жюри нашего конкурса!

