Заседание секции «Языковые картины мира разных народов»
                                                          Журналисты:  

                           Чжао Тин, Ли Вовэн,Чжоу Ин, Вэй Сянюй и Хакан Туран
15 апреля на базе факультете русского языка как иностранного Института международных связей РГПУ им. А.И. Герцена прошло заседание секции «Языковые картины мира разных народов», которое является частью ежегодной студенческой конференции «Студент-Исследователь-Учитель» — одного из самых полезных и практических испытаний студенческой жизни. Заседание было организовано при активном участии доцента кафедры РКИ Татьяны Сергеевны Вологовой и поддержке преподавателей кафедры РКИ. Встречу открыла заместитель декана доцент кафедры русского языка как иностранного Татьяна Германовна Шарри. Татьяна Германовна прочитала интересную лекцию о стереотипах для всех участников конференции. Лекция привлекла внимание всех слушателей и стала поводом для активной дискуссии на актуальную, близкую слушателям разных национальностей тему.
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(Татьяна Германовна читала интересную лекцию.)
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Неожиданно после выступления, Татьяна Германовна пригласила двух студенток из Пекина показать сценку «Культурный шок», в которой девушка из Испании пришла в гости к подруге-китаянке. Во время их разговора произошла неприятность из-за недостаточного взаимопонимания. Сценка, подготовленная студентками Лю Жуи и Чен Сыюй и доц. кафедры РКИ Александрой Павловной Ивановой, стала иллюстрацией тезиса о своеобразии языковых картин мира каждого народа. Необходимо приложить усилия, чтобы понять другую культуру, нужно быть терпеливым и уважать традиции разных народов.
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(девушки из Пекина)
После пленарного заседания участники разошлись на две секции. Работой секций руководили преподаватели кафедры РКИ Татьяна Сергеевна Вологова, Елена Анатольевна Ерёмина, Елена Леоненко, Раиса Васильевна Костицина. Нужно отметить, что участники данного заседания были не только с факультета РКИ, но и из Института Народов Севера (ИНС). На секционных заседаниях делали доклады студенты и стажёры. Во время их выступлений активно использовались мультимедийные средства. Заседание секций успешно завершилось. Татьяна Сергеевна подвела итоги. Она пригасила всех учащихся к нам в гости в следующий раз и пожелала всем успеха в будущей научной карьере. Каждый выступающий получил сертификат участника данной конференции. Первое место получил доклад «Этносоциолингвистическое изучение языковой ситуации в регионах российского Севера», написанный Рожиной Сардааной Викторовной, Тиуновой Варварой Леонидовной и Дежуровой Мариной Сергеевной (студенты 4-го курса Института Народов Севера). Второе место разделили между собой доклады «Вепская топонимия Вытногорского района Вологодской области» (автор Торопова Ольга Юрьевна) и «Лингвострановедческая характеристика новых гидронимов» (автор Нгуен Хай Иен, студентка 4-го курса нашего факультета). Третье место получил  доклад «Формирование фразеологической компетенции иностранных учащихся при изучении колоронимов», который написал Будак Мухсине Элиф, студент четвертого курса. Все доклады, получившие призовое место на конференции, имеют право публикации в Вестнике СНО РГПУ. Авторы этих исследований получат дипломы 23 апреля текущего года. 
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На конференции работала пресс-служба факультета РКИ: журналисты Чжао Тин, Чжоу Ин, Ли Вовэн, Вэй Сянюй и Хакан Туран. Именно они являются авторами фотографий и данной статьи. Все заседания секции произвели на них сильное впечатление. 
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Вот что отметили наши журналисты Ли Вовэн, Вэй Сянюй и Хакан Туран:  «Студенты из ИНР показали нам культуру и характер своей национальности. Интересно, что четыре девушки (авторы) – и все разных национальностей. Очень заинтересовала их дискуссия! Их исследование ещё раз доказало нам, что Россия – большая страна. На российской территории мирно живут люди разных национальностей. Они любят Россию, и Россия их любит.
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Поразил прекрасный русский язык студентки 4-го курса факультета РКИ Ндяй Кадидиату, девушки из Сенегала. Её доклад «Глагольная приставка за- на уроках по русскому языку как иностранному» был одним из самых понятных и интересных. 

Журналисты Чжао Тин и Чжоу Ин отметили: «Тема каждого доклада была интересна и своеобразна. Участники показали нам их новый результат научной проблемы, что расширило наш кругозор. Они молодцы! Нужно отметить, что наши молодые исследователи очень серьёзно относятся к своей научной работе. Среди всех участников, студентка Елена Александровна Михайлова, учащаяся первого курса ИНС, является самым молодым исследователем. Тема её доклада «Эвенки – защитники Отечества» произвела на нас большое впечатление. Кроме того, девушка была уверена в себе и весела. Ее улыбка незабываемая. Было заметно, как сильно волнуется другая молодая исследовательница Ван Цянюй, студентка факультета РКИ. Её доклад назывался «Метафора “Животное-человек”в русском языке». Но она сумела взять себя в руки и успешно завершила свой доклад. Научное исследование, конечно, трудное дело, и сам процесс исследования также нелегкий. Но, может быть, привлекательность науки именно в этом? Мы выражаем глубокое уважение всем участникам конференции!»
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Михайлова Елена Александровна 

Такая весёлая девушка!
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Ван Цянюй

Успех!

А также выражаем благодарность всем нашим преподавателям. Они нам всегда помогают и нас всегда сопровождают. Они образованные, отзывчивые, терпеливые, заботливые… Спасибо вам!   
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