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Уважаемые коллеги !
Приглашаем Вас к участию в Международной научно-практической конференции «География: развитие науки и образования» LXVIII Герценовские чтения, посвященные 70-летию со дня создания ЮНЕСКО, которые состоятся 22-25 апреля 2015 г. на факультете географии РГПУ им. А.И. Герцена. К началу работы планируется издание сборника материалов конференции. 
Для участия в конференции необходимо до 1 марта 2015 года прислать заявку и текст доклада (статью). Названия файлов начинать с ФИО первого автора, расширение .doc.
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Пример оформления
О РАЗВИТИИ ОВРАЖНОЙ ЭРОЗИИ НА СЕВЕРО-ЗАПАДЕ РУССКОЙ РАВНИНЫ

И.И. Иванов*, В.В. Петров**

*РГПУ им. А.И. Герцена, г. Санкт-Петербург, ivanov@mail.ru
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GULLY EROSION IN THE NORTH-WEST PART OF THE EAST-EUROPEAN PLAIN

I.I. Ivanov*, V.V. Petrov**

*Herzen State Pedagogical University, St-Petersburg,

**Moskow State Uniersity of M.V. Lomonosov
Овражная эрозия активно развивается в условиях лесостепной и степной зон, что нашло отражение на картах «Оценка эрозионной опасности рельефа» [1].
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S u m m a r y
The north-west part of the East-European Plain, is considered traditionally as the zone without gullies. Neverthe​less, under certain natural conditions the human intervention may cause the development of gully erosion here. The gully situated in the valley of the Ifenka River on the south of Leningradskaya region is described as an example.
Оргкомитет оставляет за собой право отклонять публикации, не соответствующие тематике конференции, а также оформленные с нарушением вышеизложенных требований.
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