ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении «Параспартакиады Герценовского университета - 2015» 
I. Общие положения
Настоящее Положение определяет порядок и регламент проведения  параспартакиады среди студентов Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена». 
Подготовка и проведение Параспартакиады осуществляется общественным объединением «Центр инклюзивной физической культуры и адаптивного спорта» при участии Управления по воспитательной работе и  кафедры оздоровительной физической культуры и адаптивного спорта. 
Информация об Параспартакиаде размещается на официальном сайте РГПУ им. А.И. Герцена.

II. Цели и задачи
Целью проведения Параспартакиады Герценовского университета является включение студентов с ограниченными возможностями здоровья к в физкультурно-оздоровительную и спортивно-массовую работу, организуемую вузом.

Параспартакиада призвана решать следующие задачи:

· популяризация занятий спортом для всех категорий лиц;

· содействие формированию инклюзивного общества;

· пропаганда среди студентов здорового образа жизни.
· укрепления спортивных традиций и организации культурно-спортивного досуга студентов;

· пропаганды адаптивной физической культуры и адаптивного спорта, идеалов паралимпийского движения;

· популяризация и развитие адаптивного спорта.

III.  Участники и условия формирования команд
В параспартакиаде участвуют команды, состоящие из студентов с ограниченными возможностями здоровья и студентов, не имеющих ограничения по здоровью. 

Команда состоит из 6 человек. В команде должно быть не менее 3 студентов с ограниченными возможностями здоровья. 

Для участия в соревнованиях команда придумывает название и девиз.

IV. Программа соревнований
Соревнования проводятся по следующим видам (см. Приложение):

· игровые виды (бочче, дарц, новус);

· стрельба из лазерного оружия;

· игровые упражнения в воде (бассейн);

· игровые упражнения на льду (каток);

· интеллектуальные игры.

Обязательным требованием является участие в каждом виде не менее 1 студента с ограниченными возможностями здоровья (кроме видов, проводимых на льду).

V. Время и место

Параспартакиада проводится с 27 октября по 20 ноября 2015 года.

Соревнования проходят на спортивных базах  Санкт-Петербурга

Календарь соревнований

	Дата
	Мероприятия
	Время проведения
	Место проведения 

	Вторник
27.10
	· Открытие параспартакиады

· Соревнования по новусу
· Соревнования по Дартсу
	   13.00 – 16.00


	Центр реабилитации 
инвалидов и детей-инвалидов Калининского района

ул. Карпинского, д.38, к.4

	Среда
28.10
	Праздник на льду
	12.00 - 14.00
	Каток

Красногвардейский переулок, 
д. 15, лит. Д

	Четверг
29.10
	· Соревнования по стрельбе из винтовки (электронный тир)
· Соревнования по Бочче
	17.00 – 19.00
	Факультет физической культуры Лиговский пр., 275



	Пятница
30.10
	Праздник на воде
	17.00 - 19.00
	Бассейн «Лиговский»
Лиговский пр., 50



	Четверг

19.11


	Интеллектуальная игра
	15.00 – 18.00
	РГПУ им. А.И. Герцена,

Студенческий ДК, голубой зал

наб. р. Мойки, д. 48 

	Пятница 

20.11
	Закрытие параспартакиады
	12.00 – 14.00
	РГПУ им. А.И. Герцена,

Студенческий ДК, голубой зал

наб. р. Мойки, д. 48


VI. Организационные требования
Предварительные заявки на участие в Параспартакиаде подаются в срок до 25 октября 2015 года по e-mail: petrenkin@mail.ru. 
Телефон для справок: 490-42-51.

Контактные лица: 

· Петренкина Наталия Леонидовна +7-911-232-51-91;

· Соловьева Татьяна Валерьевна +7-921-558-93-11.

Участники соревнований должны иметь спортивную форму. 

Для обеспечения безопасности участников у них во время соревнований не должно быть джинсов, юбок, уличных кроссовок, обуви на высоких каблуках, висящих серег, колец, брючных ремней с металлическими пряжками.

Для участия в «Празднике на воде» необходимо иметь допуск от врача (справка о возможности посещать бассейн).

VII. Особые условия.

Параспартакиада является открытой, поэтому заявку на соревнования могут подать команды других организаций, состоящие из обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и обучающимися, не имеющими таких ограничений. 

Приложение
Соревнования по новусу
Соревнования лично-командные. Состав команды 2 человека (независимо от пола), обязательным условием является наличие 1 игрока с ОВЗ в основном составе! 
Соревнования проводятся по «Швейцарской» системе: в партии играется 6 сетов. За победу присуждается 2 (два) очка, за ничью 1 (одно) очко, за проигрыш 0 (ноль) очков.

Определение победителя в личном и командном зачете: За победу начисляют 1,0 очко, за ничью 0,5 очко, за поражение - 0 очков, до первых двух побед. 
Количество туров и дополнительные условия будут определены в день соревнований в зависимости от количества участников.

Соревнования по дартсу
Соревнования лично-командные. Состав команды 4 человека (независимо от пола), обязательным условием является наличие 1 игрока с ОВЗ в основном составе! 
Участники выполняют упражнение «Набор очков». 
Для метания используются спортивные дротики. Метание дротиков выполняется в мишень по секторам от 1 до 20, с удвоением и утроением в случае попадания в соответствующие кольца. Центр мишени- 50 очков, кольцо вокруг него – 25. Высота мишени 173 см  от центра до пола, расстояние броска -237 см.

Каждый участник выполняет пробную серию из 3-х  бросков, которая в зачет не идет. Затем выполняются  10 зачетных серий по 3 броска.

Результат участника определяется общим количеством очков, набранных во всех 10 сериях. В случае равенства очков в личном первенстве, преимущество получает игрок, показавший лучший максимальный результат в одной из серий.

 

Праздник на льду

Праздник проходит на ледовом катке, он включает следующие мероприятия:

1. Игра «Меткий хоккеист»  проводится в тренировочном хоккейном зале на тренажере. Состав команды 2 человека (независимо от пола), обязательным условием является наличие 1 игрока с ОВЗ в основном составе! Участники соревнования должны при помощи клюшки забить как можно больше шайб в ворота.
2. Эстафеты на льду на коньках. Состав команды 2 человека (независимо от пола). Участие игроков с ОВЗ не обязательно!

3. Мастер-класс «Я вратарь».

4. Показательные выступления юных фигуристов.

5. Игра на льду «Веселые мячи». По люду разбросаны мячи. Участники стараются собрать как можно больше мячей в свои корзины. Состав команды 2 человека (независимо от пола). Участие игроков с ОВЗ не обязательно!

Стрельба из винтовки (электронный тир)
Соревнования лично-командные. Состав команды 4 человека (независимо от пола), обязательным условием является наличие 1 игрока с ОВЗ в основном составе!
В соревновании используется система стрельбы для слабовидящих. Выполняется стрельба из электронной винтовки (из исходного положения лежа, с повязкой на глазах). Расстояние 5-10 м. Для стрельбы звук поступает в наушник, он отличается в зависимости от положения цели и ведёт к мишени, а результат выстрела можно узнать сразу по звуку попадания или промаха.

Количество выстрелов - 15 (5 пробных и 2 подхода по 5 зачетных). Время на стрельбу 2-5 минут. 

Соревнование по бочче
Соревнования командные. Состав команды 3 человека (независимо от пола), обязательным условием является наличие 1 игрока с ОВЗ в основном составе! 
Соревнования проходят согласно международным правилам игры в бочче. Победители определяются по наибольшему количеству очков. В случае равенства очков по большему количеству выигранных мячей. 
Количество туров и дополнительные условия будут определены в день соревнований в зависимости от количества участников.

Праздник на воде

Мероприятие проходит в бассейне. Соревнования командные.  Команды самостоятельно выбирают, кто из игроков принимает участие в отдельных видах программы соревнований.
Праздник включает следующие мероприятия:

1. Соревнование «Переправа». Состав команды: 2 пары по 2 человека (независимо от пола), обязательным условием является наличие 1 игрока с ОВЗ в составе пары!  В паре соревнующиеся должны решить, кто кого будет транспортировать по воде и каким способом при помощи различных плавательных средств. 
2. Игра «Попади в обруч». Состав команды: 2 человека (независимо от пола), обязательным условием является наличие 1 игрока с ОВЗ в составе пары!  У одного из участников в руках мяч, у другого – обруч. Первый игрок старается так бросить мяч, чтобы он попал в обруч. Участник с обручем может передвигаться по дну бассейна, стараясь поймать мяч. В игре 5 попыток.  
3. Соревнование «плавание с лидером». Состав команды: 2 пары по 2 человека (независимо от пола). Один из участников «пловец» одевает на глаза повязку и плывет любым способом до середины бассейна, другой – «лидер», двигаясь по дну, страхует и направляет «пловца». На середине бассейна они передают эстафету второй паре участников (ожидающих их в воде). Вторая пара заканчивает соревнование, проплывая оставшуюся часть бассейна.
4. Мастер-класс «Спортивные виды плавания».

5. Игра «Пять мячей». Состав команды 3 человека (независимо от пола), обязательным условием является наличие 1 игрока с ОВЗ в основном составе! Бассейн делится на две площадки. С каждой стороны – команда из 3-х человек и у команды 5 мячей. По сигналу команды стараются быстро перебрасывать мячи на сторону соперника. По окончании игры подсчитывается количество мячей, которые оказались на площадках команд. Выигрывает команда, которая смогла перебросить со своей площадки большее количество мячей. 
