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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО № 1

Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в V Всероссийской студенческой конференции с международным участием «ХИМИЯ И ХИМИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ XXI ВЕКА», посвященной Международному году Периодической таблицы химических элементов.

На заседании 72 сессии Генеральной ассамблеи Организации Объединенных Наций 7 декабря 2017 года принята резолюция об объявлении 2019 года Международным годом Периодической таблицы химических элементов.
С предложением посвятить 2019 год Периодической системе выступило несколько международных и национальных организаций, в том числе Международный союз теоретической и прикладной химии (IUPAC), Российская академия наук, Объединенный институт ядерных исследований РАН и Русское химическое общество имени Д. И. Менделеева.
Международный год Периодической таблицы химических элементов должен привлечь внимание мировой общественности к развитию фундаментальных наук, к углублению и расширению естественнонаучного образования, способствовать привлечению в химические специальности нового поколения талантливой молодежи.
В России и в мире в год 150-летия Периодической таблицы пройдут знаковые мероприятия, посвященные Дмитрию Ивановичу Менделееву и его научному наследию, представляющему собой уникальный инструмент, открывающий перед учеными перспективы предсказания новых элементов и их свойств.
Факультет химии РГПУ им. А. И. Герцена на протяжении своей 55-летней истории осуществляет подготовку специалистов в области химии, которые с успехом работают в образовательных учреждениях различного уровня, в аналитических и экологических лабораториях, в научно-исследовательских институтах, на предприятиях химической и фармацевтической промышленности. Несомненно, что развитие химии как на уровне фундаментальных исследований, так и прикладных химических производств напрямую или опосредованно связано с успехами в химическом образовании страны.

Конференция состоится на базе факультета химии РГПУ им. А. И. Герцена.
Сроки проведения конференции – с 25 по 29 марта 2019 г.
Цель конференции – взаимовыгодный обмен результатами исследований по актуальным проблемам современной химии и химического образования, выполняемых представителями обучающейся молодежи – студентами бакалавриата, специалитета и магистратуры, а также школьниками старших классов.
В рамках конференции участники смогут представить свои результаты в виде устных (до 10 мин) и стендовых докладов.
С пленарными докладами выступят приглашенные ведущие учёные в области химии России и Европы. 
Планируется on-line трансляция пленарных и устных докладов.
Участие в конференции – очное (приветствуется) и заочное.
В рамках конференции планируется проведение конкурса устных, стендовых докладов студентов и школьников в номинациях «Лучший устный доклад», «Лучший стендовый доклад».
Тезисы докладов, принятые Оргкомитетом к участию в конференции, будут опубликованы в сборнике материалов конференции с присвоением ISBN и регистрацией в РИНЦ.
Направления работы конференции:
· Секция 1 – органическая, биологическая, фармацевтическая и медицинская химия
· Секция 2 – неорганическая, физическая химия и нанохимия
· Секция 3 – аналитическая и экологическая химия
· Секция 4 – химическое образование и учебно-исследовательская работа школьников

Для участия в конференции необходимо:

До 6 ноября 2018 г. 
[bookmark: _GoBack]пройти процедуру регистрации на сайте конференции http://chemconf.ru
До 31 декабря 2018 г. 
выслать тезисы доклада, оформленные в соответствии с требованиями, на электронный адрес конференции chemconf.herzen@yandex.ru

До 20 января 2019 г. 
после получения решения Оргкомитета конференции о принятии доклада к участию оплатить организационный взнос за участие в конференции 
Информация о порядке оплаты и реквизитах будет сообщена участникам вместе с решением о принятии тезисов доклада к печати в сборнике.
Организационный взнос на одного участника конференции составляет:
800 рублей – очное участие (включает кофе-брейки и пакет участника: сборник материалов конференции, сертификат участника, канцелярские принадлежности)
600 рублей – заочное участие (включает сборник материалов конференции и почтовые расходы на его пересылку).
Дополнительный печатный экземпляр сборника конференции (при необходимости) может быть получен участником конференции по предварительной заявке и оплате дополнительного взноса в размере 200 рублей.

От зарегистрированного участника принимаются тезисы одного доклада, при этом наличие соавторов не регламентируется.
Объем тезисов доклада 1 или 2 полные страницы. Правила и образец оформления тезисов опубликованы на сайте конференции и на сайте факультета химии РГПУ им. А. И. Герцена.
Материалы тезисов доклада, отправленные в адрес оргкомитета позднее указанного в настоящем письме срока, а также не соответствующие требованиям оформления, к рассмотрению и публикации не принимаются!

Во время конференции для ее участников будет организована культурная программа, о ее содержании участники будут оповещены дополнительно.

По всем возникающим вопросам можно обращаться:
E-mail: chemconf.herzen@yandex.ru
Группа конференции ВКонтакте: http://vkontakte.ru/club21139827
Телефон/факс: (812)5700496
Сайт конференции: http://chemconf.ru
Страница конференции на сайте факультета химии:
https://www.herzen.spb.ru/main/structure/fukultets/him/1411031461/
Почтовый адрес: 
191186 С.-Петербург, РГПУ им. А. И. Герцена, наб. р. Мойки, д. 48, факультет химии


С наилучшими пожеланиями и надеждой на встречу, Оргкомитет конференции
