
Пространство на Малой Посадской
Кафедра эстетики и этики
Институт философии человека
РГПУ им.А.И.Герцена


приглашают на конференцию молодых ученых
в рамках 2-го Кураторского форума
«Теория и практика кураторства:
опыт интеллектуального сопровождения проектов»


30 ноября 2020 г., ориентировочное время – 17.00, ул.Малая Посадская, д. 26 ауд 101

Темы докладов и темы для обсуждения:

ПОРЯДОК ВЫСТУПЛЕНИЙ:

Ковалевская Анна Андреевна, начальник научно-экспозиционного отдела Государственного музея городской скульптуры «Экзистенциальный аспект выставочной деятельности»
Тихомирова Ольга Александровна, хранитель музейных предметов Литературно-мемориального музея Ф.М.Достоевского, обучающаяся 1 курса, магистерская программа «Эстетическое образование и музейная критика»: «Семиотика экспозиции»
Бережная Марина Петровна, специалист по обеспечению сохранности музейных предметов, ГМИ СПб, филиал Музей С. М. Кирова, обучающаяся 1 курса, магистерская программа «Эстетическое образование и музейная критика»: «Комплексное хранение подлинных экспонатов на временных выставках» 
[bookmark: _Hlk56729863]Голубева Екатерина Александровна, обучающаяся 1 курса, магистерская программа «Эстетическое образование и музейная критика», «Юридическое сопровождение современной экспозиционной деятельности»
Иоффе Алиса Борисовна, обучающаяся 1 курса, магистерская программа «Эстетическое образование и музейная критика», «Особенности экспозиции пространства в виртуальном музее»
Куянец Екатерина Константиновна, обучающаяся 1 курса, магистерская программа «Эстетическое образование и музейная критика», «Организация выставок для людей с особенностями зрения»
Перерыв 15 минут


18.30

Максимова Ксения Сергеевна, обучающаяся I курса, магистерская программа «Культурологическое образование», «Перформативные практики в современном кураторстве»
Шмыкова Олеся Александровна, студентка 4-го курса бакалавриата, направление «Философия», профиль «Эстетика: арт-бизнес», член студенческого объединения «Эстетика: арт-бизнес», «Организация выставочной деятельности и практика кураторской работы»
Андрейчик Ева Олеговна, студентка 4-го курса бакалавриата, направление «Философия», профиль «Эстетика: арт-бизнес», член студенческого объединения «Эстетика: арт-бизнес»: «Опыт экспонирования стрит-арта в закрытом пространстве»
Шалашов Владимир Сергеевич, обучающийся 1 курса, магистерская программа «Философская урбанистика и петербурговедение», член студенческого объединения «Эстетика: арт-бизнес», «Ретроспектива, истоки создания и деятельность пространства на Малой Посадской»
Волкова Наталья Андреевна, обучающаяся 1 курса, магистерская программа «Философская урбанистика и петербурговедение», член студенческого объединения «Эстетика: арт-бизнес», «История Пространства на Малой Посадской. Деятельностью студенческого объединения в образовательном аспекте»

Регламент выступления – 10 минут + 5 минут на вопросы
Ориентировочное время окончания конференции – 20.00


Оргкомитет конференции:
Шоломова Татьяна Валентиновна, к.ф.н, доцент кафедры эстетики и этики РГПУ им.А.И.Герцена tatyanasholomova@yandex.ru 
Андрейчик Ева Олеговна evangilineand@gmail.com 
Волкова Наталья Андреевна nataliavolkova100@yandex.ru
Шмыкова Олеся Александровна nataliavolkova100@yandex.ru 

Конференция пройдет в смешанном оффлайн/онлайн режиме.
Регистрация на трансляцию конференции по ссылке:
https://art-weekend-org.timepad.ru/event/1489533/ 
