Анонс мероприятий
Санкт-Петербургского государственного
 бюджетного учреждения дополнительного образования
 «Детская художественная школа им. М.К. Аникушина
Кронштадтского района Санкт-Петербурга»
с 01.03.2021 по 14.03.2021 г.

[bookmark: _GoBack] 01.03.2021 в 16.00 в СПб ГБУ ДО ДХШ им. М. К. Аникушина Кронштадтского района Санкт-Петербурга состоится открытие выставки «Педагог-Художник-Личность» творческих работ студентов и преподавателей кафедры декоративного искусства и дизайна Института художественного образования РГПУ им. А. И. Герцена.
Во время обучения студенты кафедры декоративного искусства и дизайна осваивают различные виды декоративного искусства: керамика, фарфор, художественный текстиль (ручное ткачество, батик и др.), художественный коллаж. Студенты учатся говорить на образном и условном языке декоративно-прикладного искусства, чтобы в дальнейшем передать его своим ученикам. Основу экспозиции составят учебные, дипломные и творческие произведения студентов кафедры, демонстрирующие не только высокие художественные качества, но и грамотное освоение технологического процесса.
Важно отметить – выпускники факультета успешно работают педагогами разных видов художественного творчества в школах, студиях, домах творчества, учреждениях среднего специального и высшего образования. Преподаватели кафедры являются известными художниками, ведущими активную выставочную и творческую деятельность. 
Выставка «Педагог-Художник-Личность» имеет не только художественную ценность, но и выполняет важную для Художественной школы профориентационную функцию и позволяет познакомить учащихся с различными формами личностного профессионального развития в одном из художественных институтов Петербурга. 
Дата и время открытия: 01.03.2021 года, 16.00
Место: Выставочный зал СПб ГБУ ДО ДХШ им. М. К. Аникушина
Приглашенные гости: Глава администрации Кронштадтского района Санкт-Петербурга О. А. Довганюк, начальник отдела культуры администрации Кронштадтского района Санкт-Петербурга Л. А. Осадчая, представители пресс-службы администрации Кронштадтского района Санкт-Петербурга, заведующая кафедры Декоративного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук, доцент А. К. Векслер, профессор кафедры Декоративного искусства и дизайна, доктор искусствоведения, Заслуженный деятель искусств Российской Федерации О. Л. Некрасова-Каратеева, преподаватели кафедры Декоративного искусства и дизайна, члены студенческого объединения «Керамисты Герцена». 


