ПРЕСС-РЕЛИЗ
26 марта 2015 года в Санкт-Петербурге состоится Вторая международная научно-практическая конференция «Право в современном мире: вопросы теории, истории и практики» (первая конференция по этой тематике прошла также в Российском государственном педагогическом университете им. А.И. Герцена в 2012 году). Её организатором выступает юридический факультет Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена. 

Работа конференции направлена на решение многих актуальных вопросов, стоящих перед юридической наукой. Среди них особое место занимает выявление современных тенденций в теории, истории государства и права, что представляет собой большую важность для поисков направлений развития правовой мысли, адекватных современным реалиям. Учёными будут изложены результаты исследований, посвящённых многим аспектам конституционного и муниципального строительства в нашей стране, методологическим приёмам использования позитивного зарубежного опыта в данной области. Большой интерес вызовут доклады и сообщения по темам развития науки и практики уголовного права, криминологии, уголовного процесса и криминалистики. Ожидается, что предметом плодотворных обсуждений станут имеющие не только теоретический, но и прикладной характер актуальные вопросы развития гражданского права и гражданского процесса, трудового права и права социального обеспечения, проблемы унификации и спецификации в международном праве.

В работе конференции примут участие преподаватели, аспиранты и студенты образовательных организаций, представители органов законодательной и исполнительной власти, местного самоуправления, правоохранительных, налоговых органов, научных, общественных организаций, деловых кругов, иных заинтересованных организаций России, Республики Беларусь, Казахстана, Литвы, Финляндии.

По материалам этого научного форума подготовлен сборник материалов, который будет распространяться на конференции. Размещённые в нём статьи в полной мере отражают содержание докладов и сообщений на конференции. Они вносят весомый вклад в развитие многих отраслей юридической науки и практики.

Конференция будет проходить по адресу: Санкт-Петербург, наб. реки Мойки, д. 48, Российский государственный педагогический  университет им. А.И. Герцена корп. 4, клуб (дискуссионный зал).

Начало работы конференции: 26 марта 2015 года в 10.00.

Начало регистрации участников: 26 марта 2015 года в 9.30.

Телефоны для справок: +7 (812) 312-99-10 – Галина Александровна Маркова.
