ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
23-24 ноября 2018 г. состоится Международная научно-практическая конференция «Правотворчество как индикатор эволюции правовых ценностей: внутригосударственное, наднациональное и международное измерения».
Приглашаются специалисты в области теории и истории государства и права, отраслевого права, международного права. Будет организована секция молодых исследователей.

Организационный комитет конференции: Сморгунова Валентина Юрьевна, доктор философских наук, профессор, декан юридического факультета, заведующая кафедрой теории права и гражданско-правового образования Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена, Заслуженный деятель науки Российской Федерации (председатель); Дорская Александра Андреевна, доктор юридических наук, профессор, заведующая кафедрой международного права Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена (заместитель председателя); Матчанова Зоя Шарифовна, кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры международного права Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена, Алёшина Александра Владимировна, кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры международного права Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена, Пашенцев Дмитрий Алексеевич, доктор юридических наук, профессор, и.о. заведующего отделом теории права и междисциплинарных исследований законодательства Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации, Бочкарёв Сергей Вадимович, кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры международного права Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена,  Косовская Виктория Александровна, кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры международного права Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена, Игнатьева Марина Валерьевна, кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры международного права Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена, Урдина Елизавета Сергеевна, студентка 1 курса магистратуры юридического факультета Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена.

Программный комитет конференции: Дорская Александра Андреевна, доктор юридических наук, профессор, заведующая кафедрой международного права Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена (председатель); Матчанова Зоя Шарифовна, кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры международного права Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена (заместитель председателя), Алёшина Александра Владимировна, кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры международного права Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена, Пашенцев Дмитрий Алексеевич, доктор юридических наук, профессор, и.о. заведующего отделом теории права и междисциплинарных исследований законодательства Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации, Бочкарёв Сергей Вадимович, кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры международного права Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена,  Косовская Виктория Александровна, кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры международного права Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена, Игнатьева Марина Валерьевна, кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры международного права Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена

Работа конференции будет построена следующим образом:

23 ноября 2018 г.
9.30-10.00 – Регистрация участников
10.00-13.00 - Пленарное заседание
Основная цель - выявление и обсуждение наиболее актуальных проблем современного правотворчества, к которым относятся:  федерализм и правотворчество, особенности правотворчества в странах бывшего социалистического лагеря и в западных странах, развитие судебного правотворчества, влияние современной концепции прав человека на правотворческий процесс,  сравнительный анализ правовых ценностей и их отражения в правотворчестве в различных странах, применение к процессу правотворчества современных социологических теорий, в частности, теории социальной травмы.

10.00-14.00 – Перерыв на обед

14.00-17.00 - Пленарное заседание

24 ноября 2018 г.

10.00-13.00 – Работа секций:

Секция 1: Правовые ценности и правотворчество
Краткое описание секции. Работа секции направлена на обсуждение теоретических и историко-правовых вопросов отражения эволюции правовых ценностей в правотворческом процессе.  Запланировано обсуждение особенностей правотворчества в России и зарубежных странах на различных этапах государственно-правового развития, выявление значения общественного обсуждения проектов нормативно-правовых актов для повышения эффективности правотворчества,  соотношения правовых и культурных ценностей и т.д.

Секция 2: Правотворчество в международном и наднациональном измерениях 
Краткое описание секции. Работа секции направлена на обсуждение вопросов эволюции правотворчества под воздействием роста значения международно-правовых стандартов в правовом регулировании, а также создания международных интеграционных организаций, в рамках которых появилось и стало развиваться наднациональное право .

Секция 3: . Проблемы правотворчества в исследованиях молодых учёных
Краткое описание секции. В работе секции  под руководством известных учёных примут участие молодые исследователи, занимающиеся изучением вопросов правотворчества в различных странах, в международных интеграционных образованиях, роли международных правительственных и неправительственных организаций в правотворческом процессе и т.д.


Для участия необходимо заполнить и выслать заявку не позднее 31 октября 2018 г. (включительно) по адресу: konf-mp-23-24-11@yandex.ru 

По результатам работы конференции будут изданы: 1) коллективная монография «Правотворчество как индикатор правовых ценностей: внутригосударственное, наднациональное и международное измерения»; 2) сборник научных статей молодых исследователей «Правотворческий процесс и вызовы меняющегося мира». 
Тексты высылать на почту konf-mp-23-24-11@yandex.ru не позднее 31 октября 2018 г. (включительно).
Объём статей: для преподавателей – до 16 страниц, для студентов – до 10 страниц. Шрифт текста – Times New Roman, 14, межстрочный интервал – 1,5. Сноски – постраничные со сквозной нумерацией, шрифт сносок – Times New Roman, 10, межстрочный интервал – 1 (наличие сносок обязательно). Список литературы в конце статьи обязательно. Коллективная монография и сборник статей будут индексированы в РИНЦ.
Инициалы и фамилия автора (авторов) пишутся курсивом в правом верхнем углу, затем пишется название статьи – жирным шрифтом по центру, после чего идет текст статьи – с выравниванием по ширине.
[bookmark: _GoBack]Файл со статьей должен быть назван фамилией автора и датой конференции 23.11.18 (например: Иванов 23.11.18).

Организационный комитет оставляет за собой право отклонения статей, представленных с нарушением требований по оформлению или не соответствующих тематике конференции или содержащих плагиат.

Заявка на участие в Международной научно-практической конференции «Правотворчество как индикатор эволюции правовых ценностей: внутригосударственное, наднациональное и международное измерения» (23-24.11.2018 г.)
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