06 мая в Институте детства  прошел концерт " За правнуков, за родину, за веру ", посвященный 70-летия со Дня Победы в Великой отечественной войне. В концерте приняли участие не только студенты Института детства, но и детские  творческие коллективы выпускников:  театральная студия "Конфетти" при Воскресной Школе Храма Казанской Иконы Божией Матери, п. Вырица, художественный руководитель Чистякова Юлия Сергеевна; учащиеся ГБОУ СОШ № 479 "Славянских культур", художественный руководитель Григорьева – Александрова Наталия Витальевна.

Память о страшной войне не должна быть забыта. Вот уже целых 70 лет мы продолжаем чтить память тех, кто погиб, сражаясь за родину. Мы чтим и тех, кто прошел эту злую, жестокую войну и все еще рядом с нами! Мы поздравляем Почетных профессоров РГПУ им. А.И.Герцена Галину Ивановну Вергелес, Стеллу Наумовну Цейтлин, Евгению Оскаровну Путилову, Раису Моисеевну Матюшичеву. 
В программе концерта между номерами звучали слова юных девушек  -студентов института детства: «Дорогие наши ветераны!  Огромное спасибо за то, что Вы подарили нам жизнь, способность радоваться каждому дню и быть счастливыми! Спасибо за то, что благодаря Вам в нашей жизни есть улыбки, смех, веселье, радость!» (Анна Афоньшина). 

«Спасибо Вам за то, что сейчас мы можем наслаждаться этим красивейшим городом, великолепной природой нашей страны и спокойной, мирной жизнью! Без Вашего подвига не было бы счастливого будущего у многих миллионов людей! Мы все вам безгранично благодарны и будем чтить память о Великой войне всегда» (Кристина Варламова).

«70 лет назад произошло величайшее событие, благодаря которому россиянин не живет под гнетом фашизма и не боится смотреть в будущее, оглядываясь по сторонам со страхом. 9 мая, Великая победа, событие, которое никогда не будет забыто, стерто со страниц истории, как и люди, которые подарили нам эту победу. Никто не забыт и ничто не забыто! Вечная благодарность тем, кто не прогибался, кто защитил от смерти, голода, рабства! Ваша победа - дар, который будет передаваться из поколения в поколение!» (Ксения Пастухова).
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