15 декабря 2020 г. в РГПУ им. А.И. Герцена на кафедре ЮНЕСКО «Образование в поликультурном обществе»  в дистанционном формате проходила очередная Всероссийская научно-практическая конференция «Этнокультурные дискурсы поликультурного образования»  
.
В конференции приняло участие более 20 специалистов из различных регионов РФ. Участников конференции приветствовал ректор РГПУ им. А. И. Герцена, доктор филологических наук, профессор,член-корреспондент РАО С. И. Богданов. Модератором пленарного заседания был заведующий кафедрой ЮНЕСКО, к.и..н, доцент  В.М. Монахов. 
На пленарном заседании  выступили  следующие докладчики: 
· И.Л. Набок, доктор философских наук, профессор, заведующий кафедрой этнокультурологии, директор Института народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена «Этнокультурологическая парадигма педагогики межнационального общения»
· А.Л. Сафонов, доктор философских наук, профессор кафедры философии Московского ггосударственного областного ууниверситета, г. Москва «Национальное образование в поликультурном социуме»
· В.М. Монахов, кандидат исторических наук, доцент, заведующий кафедрой ЮНЕСКО РГПУ им. А. И. Герцена «Проблемы и практики этнокультурного образования в поликультурном обществе в цифровую эпоху»
· К.В. Романов, доктор философских наук, профессор кафедры методологии и теории цифрового образовании Академия постдипломного педагогического образования, г. Санкт-Петербург «Мировоззренческие аспекты становления поликультурности в образовательном пространстве России»
· С.Г. Чухин, кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики Омского государственного педагогического университета, Е.В. Чухина, кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики Омского государственного педагогического университета, г. Омск «Этнопедагогическая стратегия формирования гражданской идентичности школьников»
· И.А. Савченко, доктор социологических наук, профессор кафедры философии, социологии и теории социальной коммуникации Нижегородского государственного лингвистического университета им. Н. А. Добролюбова, г. Нижний Новгород «Лингвокультурная идентичность студентов в мультикультурной языковой среде»
· Е.Н. Тимошенко-Оздемир, кандидат исторических наук, доцент кафедры интенсивного обучения русскому языку как иностранному РГПУ им. А. И. Герцена «Этнокультурные особенности восприятия русской истории и культуры китайскими студентами при обучении в условиях языковой среды»
· В.Л. Гаврилова, кандидат филологических наук, заведующая кафедрой интенсивного обучения русскому языку как иностранному РГПУ им. А. И. Герцена,                          Р.М. Теремова, доктор, филологических наук, профессор кафедры интенсивного обучения русскому языку как иностранному РГПУ им. А.И. Герцена «Учет межкультурных различий при обучения иностранных учащихся русскому языку в языковой среде»
· И.П. Лысакова, доктор филологических наук, заведующая кафедрой межкультурной коммуникации РГПУ им. А.И. Герцена «Воспитание толерантности учащихся в многонациональных классах и группах»  
· М.И. Билалов, доктор философских наук, профессор, заведующий отделением философии Дагестанского государственного университета, г. Махачкала «Религиозные традиции в поликультурных образовательных пространствах: российские и зарубежные практики»
На пленарном заседании работе с докладом выступила сотрудник Института детства, д.п.н., профессор кафедры педагогики начального образования и художественного развития ребенка Онищенко Элла Васильевна.
 В своем докладе «Этнопедагогика детства: ретроспективные практики и вызовы поликультурного социума» всех участников он-лайн конференции Онищенко Э.В. познакомила всех участников с опытом изучения этнопедагогики детства как особого феномена современного поликультурного общества и раскрыла своеобразие его анализа в контексте как учебной, так и исследовательской работы сотрудников Института детства и кафедры. В ходе выступления автор представил основные вызовы современной системы образования которые требуют оценки народной культуры различных этносов и геополитических регионов с учетом своеобразия их отражения в полиэтническом пространстве С-Петербурга. Автор представил как ретроспективу, так и перспективу модернизации современной системы профессионального педагогического  образования с точки зрения расширения сферы освоения этнокультурных традиций и их учета в ходе педагогической подготовки будущих воспитателей и учителей начальной школы. Обсуждение этой проблемы было продолжено участниками конференции и в ходе дискуссии после ее окончания в он-лайн режиме. 
