Онищенко Элеонора Васильевна (д.п.н. профессор кафедры педагогики начального образования и художественного развития ребенка Института детства) является активным участником всех мероприятий, проводимых отечественной Ассоциацией по сертификации «Русский Регистр» и связанных с организацией независимой общественно-профессиональной оценки качества высшего образования в РФ. 
Именно поэтому 25-26 июня 2020 г. она была приглашена к участию в обучающем вебинара «Процедура международной аккредитации образовательных программ и тренинге для экспертов/кандидатов в эксперты Русского Регистра», проводимого в он-лайн режиме в рамках реализации  международной программы «Erasmus+» по проблеме «Обеспечение качества высшего образования в России: интеграция с европейскими подходами – интеграция в Европейский мир». К участию в мероприятии (с использованием средств ИВТ и ZOOM) были приглашены более 40 человек (представители всех заинтересованных целевых групп проекта, среди которых представители академического и профессионального сообществ, руководители образовательных программ и организаций, студенты  и др.). 
[bookmark: _GoBack]В соответствии с программой вебинара в течении 2-х дней  участники вебинара  проводили он-лайн визит в виртуальную образовательную организацию – «Лучший университет мира», отрабатывая навыки проведения аккредитационной экспертизы в целях международной аккредитации образовательной программы. Согласно программе, основными мероприятиями вебинара стали:
· Вступительное совещание, 
·  «Брифинг для экспертов по процедуре экспертизы и методике оценки»,
· «Сбор объективных свидетельств, проведение балльной оценки и подготовка проекта отчета по результатам экспертизы»,
· Заключительное совещание и круглый стол «Международная аккредитация как инструмент обеспечения и оценки качества высшего образования: проблемы и перспективы».
По итогам вебинара и круглого стола Онищенко Э.В. успешно справилась с поставленными заданиями и получила сертификат о теоретической подготовке, который позволит, согласно системе подготовки персонала «Русского Регистра», команде проекта  привлечь всех его участников к будущим стажировкам проведения аккредитационной экспертизы, в т.ч.  апробации разработанных в рамках данного проекта процедур «Русского Регистра» по оценке качества высшего образования. 

