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20-21 сентября 2019 г. профессор кафедры Онищенко Э.В. участвовала в работе Международной научно-практической конференции «Первые историко-педагогические чтения», которая проводилась в Институте «Высшая школа образования» ФГБОУ ВО «Московский педагогический государственный университет» при участии ФГБНУ «Институт стратегии образования РАО». В работе научного форума приняло участие около 100 человек из различных регионов РФ.
Исследователями на конференции рассматривались следующие научные проблемы:
· методологические основы историко-педагогических исследований. исторический дискурс педагогической терминологии;
· реализация потенциала наследия классических представителей отечественной и зарубежной педагогики и видных деятелей образования в современном образовании;
· учительская и учебная литература как историко-педагогический источник;
· история педагогического образования и учительства;
· федеральные, национальные и региональные системы образования: историко-педагогический дискурс;
· современные проблемы образования в историческом контексте 
Э.В. Онищенко выступила с докладом «Становление и развитие высшей профессиональной школы в образовательном пространстве Санкт-Петербурга XVIII века» в рамках дискуссии на секции «Региональные модели образования в историко-педагогических исследованиях». В нем были проанализированы общетеоретические вопросы истории высшего профессионального образования в России в XVIII веке в контексте публикации статьи, подготовленной совместно с М.А. Малязиной. Основное внимание докладчик уделил становлению и развитию высшего образования в Санкт-Петербурге эпохи Просвещения с учетом концептуальных изменения базовой исторической и культурно-политической ситуации в Северо-Западном регионе России и Западной Европе данного периода. 
В знак признания большого научного вклада в осуществление исследований по проблемам истории образования и педагогической науки Онищенко Э.В. за лучший доклад была награждена дипломом Научного совета по проблемам истории образования РАО. 
