Мастер-класс
«Этнокультура в образовании»
Место проведения –32 ауд. Инст. педагогики
Ведущий: 
Афанасьева Алла Борисовна, кандидат искусствоведения, доцент кафедры педагогики начального образования и художественного развития ребенка РГПУ им. А.И. Герцена, специалист в области этнокультурного образования, автор учебников музыки УМК «Диалог», методических пособий по работе с плакатами «Этнокалендарь Санкт-Петербурга», внеурочной деятельности и других изданий.

Анонс: 
В наши дни в противовес тенденциям глобализации, размывающей границы национальных культур и унифицирующей их, актуализировалась тенденция к сохранению собственной культуры. В образовательном процессе эта тенденция реализуется в этнокультурном компоненте образования. Потенциал народной культуры многогранен, но многими педагогами не осознан и мало применим в практике.
Предлагаемый мастер-класс познакомит участников с играми и хороводами, с этноориентированными арт-технологиями, которые легко включаются в урочную и  внеурочную деятельность, в проведение перемен. Будут предложены варианты включения народных праздников в современные педагогические формы: квесты, фестивали, олимпиады. В работе в группах участники продумают, зачем нужна сегодня нам этнокультура, что она дает детям, какие ее традиции ныне актуальны, а какие вступают в противоречие с нормами цивилизации, как этнокультура обогащает культурно-исторический процесс.
