Всероссийский молодежный образовательный форум 
«Спешите делать добро». 
15-17 октября 2015 года в Первом Меде собрались представители разных университетов города, чтобы провести уже второй Всероссийский молодежный образовательный форум «Спешите делать добро». Наш вуз представляли студенты института педагогики и психологии Таратухина Дарья, которая является региональным руководителем федерального проекта по ЗОЖ «Беги за мной» в Санкт-Петербурге и директором фонда «Здоровый Петербург» и Ильина Ульяна - руководитель Доброцентра РГПУ им. А.И. Герцена.
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В первый день прошла целая череда мастер-классов: "Эффективное добровольчество", "Социальное волонтерство", "Стратегия формирования ЗОЖ", "Социальное проектирование". Овладев новыми навыками, ребята представили результаты акции «Не курите в белых халатах», «Курить – не модно» в своих университетах. Вот такой вот бодрый антитабачный напалм с успехом прогремел в медицинских и фармацевтических ВУЗах нашей страны!

Уже на второй день в рамках форума были также реализованы несколько социально значимых акций, одна из которых - "ЗА ЗДОРОВОЕ СЕРДЦЕ". Площадкой для проведения мероприятия был выбран всеми любимый и известный "Пятак" Первого Меда. На нем волонтеры помимо заданий с призовым фондом устроили настоящий тест на стойкость, предлагая участникам совершить подход приседаний с измерением артериального давления. Таким образом, студенты напомнили о необходимости тренировок для поддержания здоровья одного из самых главных органов человека. 
Акция "ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ" продолжила миссию популяризации спорта и правильного питания среди современного общества. В тёплый и солнечный день, несвойственный для Питерской осени, в Александровском парке ребята предлагали всем желающим ответить на простой вопрос: "А завтракали ли вы сегодня?". За положительный ответ опрашиваемых людей награждали сладостями, а вот за отрицательный ответ - свежим фруктом, который помог пропустившим утреннюю трапезу с пользой восполнить свою энергию!
Закончилось все 17 октября  квестом по Санкт-Петербургу. Участники форума, выполняя несложные, но креативные задания, познакомились с достопримечательностями Санкт-Петербурга.
Материал подготовила Иконникова Г.Ю.
