«Состояние и перспективы развития научного потенциала университета и его реализации в экономике знаний»
    Позвольте предложить вашему вниманию доклад, в котором отражается текущее состояние научного потенциала Герценовского университета, а также определяются перспективы его развития в контексте государственных инициатив и глобальных вызовов экономики знаний.
Как известно, термин «экономика знаний» (или  «экономика, базирующаяся на знаниях») ввел в оборот австрийский и американский экономист Фриц Махлуп в 1962 году. Сейчас этот термин используется для определения экономики, где генерирование, трансляция и использование знаний в самых различных областях является ключевым фактором роста и повышения конкурентоспособности.
Современный университет – важнейший компонент экономики знаний. Он активно участвует в:
– создании информационного ресурса и интеллектуальных продуктов;

– трансформации процесса труда;
– институциализации прав интеллектуальной собственности;
– появлении новых видов деятельности по переработке информации и знаний и выделении их в самостоятельную приносящую доход деятельность;

– диффузии информации, знаний, технологий и ресурсов в глобальном масштабе.
Общие представления о степени готовности Герценовского университета к реализации функций знаниевой экономики может дать так называемый «взгляд со стороны», предполагающий объективный и многоаспектный анализ.
В 2014 году в очередной раз оценивалась конкурентоспособность нашего университета относительно других вузов в рамках усовершенствованного мониторинга деятельности федеральных государственных образовательных учреждений высшего профессионального образования, организованного Минобрнауки совместно с Российским союзом ректоров.

Усовершенствование заключалось, в том числе, и в существенном увеличении порогового значения по показателю «Научно-исследовательская деятельность», который по сравнению с Мониторингом 2013 года вырос более чем на 60%. Мы его, хотя и с трудом, превысили на 2% и, таким образом, вновь выдержали испытание на прочность.
Данный мониторинг имеет стратегическую значимость, прежде всего, для утверждения в статусе «университета с устойчивыми признаками эффективности». В этой связи на фоне медианных значений показателей вузов нашего региона, критическими для нас являются значения по некоторым показателям, отображенным на слайде. 

Сохраняя лидерство среди педагогических вузов России, РГПУ  по-прежнему занимает достойные позиции в Национальном рейтинге университетов, ежегодно публикуемом международной информационной Группой «Интерфакс» и радиостанцией «Эхо Москвы». Мы демонстрируем высокую конкурентоспособность среди национальных и классических университетов, разделяя 54-55 позицию по показателю «Исследования» с Белгородским национальным исследовательским университетом. Приятно отметить, что в очередной раз мы опережаем целый ряд достойных конкурентов, таких как Национальный минерально-сырьевой университет «Горный», Пермский национальный исследовательский политехнический университет и др.
Свидетельством высокой международной оценки результатов деятельности университета стало его вхождение в число 150 лучших университетов стран BRICS согласно престижному международному рейтингу «QS». Методика расчёта данного рейтинга предусматривала использование наукометрических показателей, таких как, количество опубликованных статей и цитирований.
Среди недавних имиджевых событий, положительно характеризующих  научный потенциал Герценовского университета, является упоминание университета в числе лучших научно-исследовательских и научно-образовательных центров Петербурга. Данный факт был отмечен в  публикации, представленной в специальном выпуске газеты «Город 812», тираж которой – 10 000 экземпляров.
Интегральная оценка деятельности университета, представленная в мониторинге и различных независимых рейтингах, позволяет утверждать, что с разной степенью интенсивности и успешности, мы сумели адаптировать наш менталитет и научную инфраструктуру к новым условиям развития университета в эпоху формирования знаниевой экономики.
Действительно, за последние годы мы достигли определенных успехов в развитии организационных форм научной деятельности. Решения стратегических задач, заложенных в программах развития университета по формированию научно-учебно-инновационных комплексов, которые реализуют кластерную интеграцию исследовательских и образовательных центров, дали существенные результаты.
Нам удалось использовать преимущества вновь созданных структурных подразделений для привлечения дополнительного финансирования научных исследований, значительного увеличения портфеля нематериальных активов, создания третьего малого инновационного предприятия (ООО «Технология блеска»). Мы даже получили первую прибыль от деятельности хозяйственного общества ООО «Геоэкология окружающей среды».
Уважаемые коллеги! 
Прошедший год ознаменовался целым рядом существенных изменений в организации и проведении научных исследований в университете. Можно сказать, что «правила игры» были принципиально изменены. Поменялись как условия конкурсов на получение грантов и выполнение работ в рамках госзадания, так и основания получения грантов Российского научного фонда (РНФ), созданного по инициативе Президента РФ в 2013 году.
В рамках базовой части госзадания нам было предложено всё выделенное финансирование разделить на три направления. Впервые были введены ставки ведущих учёных – организаторов научных работ. Их количество (у нас это 4 ставки) определялось общим объёмом финансирования базовой части. Кандидатуры наших ведущих учёных утверждались научным советом министерства в соответствии с набором показателей их деятельности (прошлые заслуги и планируемые результаты).
Определённый объём финансирования был выделен на специальные ставки для обеспечения работы экспериментальных установок и дорогостоящего оборудования (5 ставок, в основном для работы в центрах коллективного пользования – ЦКП). А на проведение самих научных исследований было предложено на конкурсной основе отобрать крупные темы, выполняемые нашими НИИ и проблемными лабораториями. Всего прошло конкурс 6 тем.

Кроме этого, было выдвинуто ещё два обязательных требования:

1. Установить размер оплаты труда всех исполнителей с повышающим коэффициентом от единицы до четырех по отношению к средней зарплате по региону.
2. Установить плановые показатели результатов выполнения НИР и деятельности ведущих учёных на три года не ниже пороговых значений, установленных Положением.

Все эти нововведения, в целом, существенно сократили не только число выполняемых научно-исследовательских работ по госзаданию, но и число участников научных проектов. Кроме того, это привело к тому, что выполнение общих плановых показателей научной деятельности по университету (число публикаций, участие молодёжи с оплатой труда в научных исследованиях, число защит диссертаций по выполняемым НИР и т.д.) было поставлено под угрозу.

Одновременно с этим, как вы знаете, с января 2014 года было прекращено действие ряда федеральных целевых программ, в которых мы принимали участие. А соответствующие средства были переданы Российскому научному фонду. И в течение прошедшего года этот фонд объявил целую серию конкурсов на выполнение научных проектов. При этом требования, предъявляемые к руководителям и коллективам таких проектов, (прежде всего число публикаций за последние годы в высокорейтинговых журналах) не позволили большинству наших учёных принять в них участие. Соответственно, это сказалось и на темпах выполнения некоторых показателей научно-исследовательской деятельности по Программе стратегического развития университета, таких как общий рост объёмов НИР, число участвующих в НИР, в т.ч. молодёжи и т.д.
Примечательно, что условия и требования к представлению результатов научно-исследовательских работ продолжают меняться и в настоящее время. Например, 31 декабря 2014 года были изменены формулировки плановых показателей по публикациям. Предложен новый Регламент формирования отчётных документов для НИР по госзаданию. С 12 по 20 января этого года вносились изменения в форму научных и финансовых отчётов по отдельным темам. Пришли новые изменённые формы годового отчёта вуза по научно-исследовательской деятельности, которые предусматривают представление сведений, ранее не учитывавшихся в нашей деятельности.
В целом, можно сказать, что прошедший год был очень нестабильным, требовавшим постоянной мобилизации и гибкого реагирования на вновь изменяющиеся требования.
Уважаемые коллеги!

Обратимся к научному потенциалу университета. Его элементы изображены на схеме. Научный потенциал формируется из двух взаимосвязанных частей: ресурсного потенциала (это знания, кадры, научные школы, финансы и научная инфраструктура) и инновационного потенциала (это результаты интеллектуальной деятельности (РИДы) – публикации, патенты, свидетельства; элементы инновационной инфраструктуры - НОЦы, ЦКП, МИПы и т.д.).

Приращение новых научных знаний, безусловно, является одной из главных

функций знаниевой экономики.
В рамках 37 основных научных направлений, реализуемых в университете, получены значимые теоретические и практико-ориентированные научные результаты в области психолого-педагогических, общественных и гуманитарных, естественных и точных наук.
Разработаны:

- концепция психологической безопасности образовательной среды;

- модели изменения природно-климатической обстановки;

- теория антропологии образования;

- федеральные государственные образовательные стандарты для учащихся с ограниченными возможностями;

- коммуникационные сетевые алгоритмы эффективного образовательного взаимодействия в виртуальной среде;

- направления и механизмы совершенствования инновационной инфраструктуры университета;

- методика экспрессного определения возраста объектов природного и антропогенного характера.

Проведены экспертизы: профессиональной деятельности педагогических кадров, творческого мышления школьников, формирования тревожности в детском и подростковом возрасте. 
Исследованы новые функциональные материалы для использования в энергозапасающих и каталитических устройствах. 
Создана база данных «Экологический геоинформационный атлас Санкт-Петербурга».

Усилиями коллективов научно-исследовательских институтов университета:
- охарактеризованы нормативно-правовые основы осуществления преемственности образовательных и профессиональных стандартов в сфере образования;
- систематизированы лучшие отечественные и зарубежные практики общего образования;
- разработана концепция создания культурно-образовательной среды школы; - установлены закономерности электронного энергетического спектра, механизмов рассеяния носителей заряда, электропроводности и термоэдс в массивах наноразмерных проволок полуметаллов и узкозонных полупроводников.
Второй элемент ресурсного потенциала университета – кадры.
Количественные масштабы экономики знаний нередко измеряют удельным

весом числа работников умственного труда, производящих новые знания. Следует без ложной скромности подчеркнуть, что в университете сконцентрирован огромный человеческий капитал, качество которого можно охарактеризовать не только по наличию академических званий и ученых степеней, но и по уровню заслуг и степени признания в различных сообществах.
Ни одна церемония награждения лауреатов премий Правительства Санкт-Петербурга не обходится без чествования ученых-герценовцев. В 2014 году в состав лауреатов Премии Правительства Санкт-Петербурга вошли:

- за заслуги в области высшего и среднего профессионального образования

 профессора И.А. Баева, В.З. Кантор, В.В. Окрепилов, В.А. Рукинов, 

В.Ю. Сморгунова, С.О. Филиппова; 

- в области науки и техники — профессор М.Б. Свердлов; 

- в области научно-педагогической деятельности — доценты О.С. Сапанжа, 

Е.Е. Прохорова, Е.С. Остроглядов, С.Н. Михайлов, Ю.А. Маслова, ст. преподаватель Т.В. Ромашко. Для некоторых молодых сотрудников из этого

списка вхождение в число лауреатов стало настолько привычным, что их возможное отсутствие в следующем году можно будет объяснить, пожалуй, 

только достижением возрастного ценза участников.
Отдельного внимания заслуживают ученые университета, получившие

признание на новых авторитетных для университета площадках. Среди них: 

- профессор С.В. Яров, удостоенный Премии фонда Дмитрия Зимина

«Династия» в области научно-популярной литературы «Просветитель» за

книгу «Повседневная жизнь блокадного Ленинграда»;

- профессор Я.И. Гилинский, награжденный Знаком особого отличия 1 

степени Лондонской академии образования «За служение науке»;
- профессор В.В. Гавриленко удостоен медалей Александра Гумбольдта и Готфрида Вильгельма фон Лейбница.
Впервые в рамках торжественного заседания Санкт-Петербургского отделения Российского химического общества, почетного статуса «Зининский чтец», удостоен представитель педагогического университета – 

профессор В.М. Берестовицкая.
Я привёл лишь некоторые примеры признания авторитета и заслуг наших

ученых. Указанные успехи обеспечивают преимущества университету в конкурентной борьбе за дополнительное финансирование научных исследований.
Уважаемые коллеги!
Сегодня в центре внимания государства и научно-педагогического сообщества находятся задачи, связанные с кадровым обеспечением науки и образования.
В 2014 году коренным изменениям подверглась практика подготовки научно-педагогических кадров через институт аспирантуры. 2014 год стал годом, когда аспирантура из системы послевузовского профессионального образования перешла в систему высшего образования, став третьим его уровнем. Нормативная база этого уровня стала предельно многоплановой. Наряду с общими документами, регламентирующими систему высшего образования в целом, запланировано большое число документов, регламентирующих отдельные процедуры в подготовке аспирантов.

Первым шагом на пути перехода к новой аспирантуре стала приемная кампания  2014 года. Измененный порядок приема в аспирантуру вступил в силу только в мае, что существенно сократило сроки подготовки к приемной кампании. Новые федеральные правила повлекли за собой целый ряд организационно-методических мероприятий: разработку и утверждение новых университетских правил приема, утверждение состава апелляционной комиссии, разработку программ вступительных испытаний по специальным дисциплинам в соответствии с профилями в рамках направлений.
Права поступающих в аспирантуру также подверглись существенным изменениям. Так для лиц с ограниченными возможностями создавались особые условия проведения вступительных испытаний. Для работающих абитуриентов наоборот, трудовой кодекс не предусмотрел отпуск для сдачи вступительных испытаний. Исчезла практика перезачета в качестве вступительных экзаменов итогов кандидатских или выпускных магистерских экзаменов.

Включение аспирантуры в систему высшего образования повлекло за собой необходимость постоянного мониторинга хода приемной кампании и трансляции ее в систему ФИС ЕГЭ. Это потребовало строчной перестройки внутреннней университетской системы «Абитуриент» с целью её адаптации к требованиям регистрации поступающих в аспирантуру.
Новым для аспирантуры явилась и необходимость утверждения контрольных цифр приема на внебюджетные места.
Вопрос о сроках зачисления и проведения вступительных испытаний остался в компетенции вуза, что позволило нашему университету сохранить традиционные сроки приема документов для аспирантов очной формы обучения и расширить их для заочников.  Зачисление в очную аспирантуру было проведено к 1-го октября, а в заочную – к 1 ноября, что позволило увеличить контингент аспирантов.
Прекращен прием в бюджетную аспирантуру по заочной форме обучения. Доля аспирантов-заочников традиционно составляла в нашем университете более 40%. И естественно ликвидация финансируемых из бюджета заочных мест ощутимо уменьшила контингент аспирантов. Резкое сокращение по стране в целом контрольных цифр приема на гуманитарные и психолого-педагогические специальности еще более ухудшило ситуацию с местами, выделенными для нашего университета.
До настоящего времени доля аспирантов, обучающихся на платной основе в нашем университете была менее 10% от бюджетного контингента.
В этой связи кафедрами и отделом аспирантуры и докторантуры была проведена огромная работа по привлечению абитуриентов на платные места. Это позволило переломить тенденцию, сложившуюся в последние годы, и зачислить в аспирантуру на платной основе 95 человек.
В 2014 году появился обновленный институт докторантуры. Эта форма подготовки кадров сейчас не предполагает бюджетного финансирования. Все расходы перекладываются на организации, направляющие и принимающие докторантов. Докторантура становится официально параллельной, дополнительной к основной работе научного или педагогического работника сферой деятельности. Ужесточены требования к желающим поступить в докторантуру и усложнен механизм поступления, что в итоге резко сокращает число потенциальных докторантов.
Нарастает конкуренция за право осуществления аттестации кадров высшей квалификации, в которой определяющим становится высокий научный уровень университета и, прежде всего, его активное участие в научно-исследовательской деятельности.
Трудно не согласиться с мнением Дмитрия Ливанова, что «…диссертационные советы и аспирантура должны быть там, где есть реальная наука».
К сожалению, вслед за благими намерениями следуют не всегда однозначные и труднопрогнозируемые для нас решения, которые могут оказать существенное воздействие на репутационные характеристики университета.
По поручению Министерства образования и науки, Президиум Высшей аттестационной комиссии поручил экспертным советам ВАК провести оценку результативности научной деятельности организаций, на базе которых созданы диссертационные советы, членов диссертационных советов и дать рекомендации о целесообразности дальнейшего функционирования диссертационных советов.

Оценка проводилась по следующим критериям:

· наличие в организации, на базе которой создан диссертационный совет, ведущих научных школ по его профилю;

· высокая научная активность членов диссертационного совета;

· наличие диссертаций, защищенных в диссертационном совете, по которым приняты отрицательные решения ВАК или Минобрнауки России;

· выявление в диссертациях, защищенных в диссертационном совете, фактов неправомерных заимствований.
Одновременно с этим для проведения своевременного мониторинга процессов аттестации научных и научно-педагогических работников и анализа результативности деятельности диссертационных советов в 2014 году поэтапно была введена в эксплуатацию Единая государственная информационная система мониторинга процессов аттестации научных и научно-педагогических работников (далее – ЕГИСМ).

Естественно, что мы сразу же подключились к системе ЕГИСМ. Туда за короткое время были внесены аттестационные дела всех соискателей, защитивших диссертации в 2013 и 2014 годах.
По результатам проведенного мониторинга и на основании рекомендаций экспертных советов и далее Президиума ВАК Министерством образования и науки Российской Федерации в июле – октябре 2014 г. была прекращена деятельность 752 диссертационных советов (в их числе 11 советов, созданных на базе нашего университета). Деятельность еще 157 диссертационных советов была приостановлена.
Так же Президиумом ВАК было рекомендовано на основе 433 диссертационных советов (в их числе 9 советов, созданных на базе нашего университета) создать объединенные советы по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук.
В короткие сроки под руководством ректора нашего университета была разработана новая структура сети диссертационных советов РГПУ им. А.И. Герцена. Были проведены переговоры с различными образовательными и научными организациями, заинтересованными в сотрудничестве с нашим университетом, и заключены договоренности о создании объединенных диссертационных советов.

В результате проект новой структуры сети диссертационных советов университета может выглядеть так:

1. Диссертационные советы, деятельность которых продолжается без изменений (4 совета по 10 научным специальностям).

2. Диссертационные советы, создаваемые на базе РГПУ им. А.И. Герцена самостоятельно (7 советов по 15 научным специальностям).

3. Объединенные диссертационные советы, создаваемые на базе нескольких организаций (10 советов по 27 научным специальностям).
В настоящее время документы по двум новым объединенным диссертационным советам уже находятся на рассмотрении в Высшей аттестационной комиссии. По остальным, вновь открываемым диссертационным советам, заканчивается формирование, проверка и регистрация полных комплектов документов в системе ЕГИСМ для отправки в Министерство образования и науки.

В результате нам бы хотелось иметь 21 диссертационный совет по 52 специальностям, что практически эквивалентно ранее существовавшему уровню.

Результатом проводимых мероприятий по реформе сети диссертационных советов, а также в связи с ужесточением требований к диссертационным работам в 2014 году число защит диссертаций по стране снизилось в два раза. Этим же объясняется снижение числа защит в диссертационных советах, созданных на базе нашего университета.

Тем не менее университету удается сохранять и реализовывать потенциал ведущего центра воспроизводства кадров высшей квалификации. В диссертационных советах университета в 2014 году защищено 99 диссертаций, из них 12 докторских и 87 кандидатских.
Докторские диссертации защитили 5 сотрудников университета: Ларченкова Л.А., Макаренко С.В., Малкова Е.Е., Микляева А.В., Пронин В.П.
Кандидатские диссертации защитили 10 сотрудников университета.
Уважаемые коллеги! 
Не останавливаясь подробно на характеристике и перечислении научных школ университета (они полностью представлены в буклете), отмечу только, что в последнее время наиболее остро актуализируется проблема смены поколений в научных школах и новые диссертационные защиты – залог их сохранения.
Третий элемент ресурсного потенциала университета – финансы.
Несмотря на все вышеназванные трудности, наши учёные продолжают активно бороться за привлечение дополнительного финансирования проводимых научных работ. Университет, по-прежнему, сохраняет высокие показатели конкурсно-заявочной активности. Ежегодно на конкурсы российских фондов и программ направляется в среднем не менее 300 заявок

от университета.
Впервые получено финансирование на проведение фундаментальных и поисковых научных исследований отдельными научными группами в рамках конкурсов Российского научного фонда. Хочу отметить, уважаемые коллеги, что в условиях чрезвычайно жёстких требований, предъявляемых новым фондом к участникам конкурсов, данный успех можно считать значительным достижением университета.

Не менее значимым успехом является возобновление практики реализации научных проектов в рамках Федеральной целевой программы развития образования и увеличение количества международных научных и научно-образовательных проектов. В 2014 году реализовывалось 6 проектов, финансируемых Европейской комиссией.
Положительной динамикой характеризуется результативность участия ученых университета в конкурсах Российского гуманитарного научного фонда и Российского фонда фундаментальных исследований. Суммарный прирост количества проектов и объема финансирования по сравнению с прошлым годом составил в среднем 15% (количество проектов) и 25% (объем финансирования) соответственно.
Наибольший вклад в финансирование НИОКР внесли коллективы кафедр органической химии, педагогики, общей и экспериментальной физики, теоретической физики и астрономии, управления образованием и кадрового менеджмента, зоологии, дошкольной педагогики, всеобщей истории, информатизации образования, геологии и геоэкологии, неорганической химии.
Общее финансирование научно-исследовательской деятельности в истекшем году (с учётом всех привлечённых средств) составило 175,12 млн. рублей.

Четвёртый элемент ресурсного потенциала университета – научная инфраструктура.
На сегодняшний день университет обладает достаточной научной инфраструктурой, позволяющей проводить как фундаментальные, так и прикладные исследования, в том числе выполнять широкий спектр хоздоговорных работ. Детальные сведения по этому вопросу представлены в буклете «Научный потенциал».

Определенный прирост наукометрических показателей Герценовского университета в российской системе «Science Index (РИНЦ)» и зарубежных наукометрических базах данных (Web of Science, Scopus) свидетельствует об эффективности использования механизмов диссеминации результатов научных исследований.
По сравнению с началом 2014 года в системе РИНЦ отмечается трехкратное увеличение количества индексируемых публикаций, почти четырехкратное увеличение количества цитирований. Индекс Хирша университета достиг 59. Лидерами по количеству публикаций и цитирований (данные РИНЦ) среди ученых-герценовцев в области гуманитарных и общественных наук являются профессора Соломин В.П. (более 480 публикаций), Ильин Е.П. (более 2980 цитирований); в области естественных наук — профессора Берестовицкая В.М. (более 400 публикаций), Бордовский Г.А. (более 1300 цитирований).
Положительной динамикой характеризуется количество цитирований публикаций университета, индексируемых в зарубежных наукометрических системах Scopus и Web of Science. В 2014 году количество цитирований в Scopus и в Web of Science более чем в 2 раза превышает показатели 2009 года. Более 200 сотрудников университета имеют публикации, индексируемые в системах Web of Science и Scopus.
Однако наряду с положительной динамикой хотелось бы отметить и негативные тенденции.

Результаты научных исследований, представленные в научных публикациях, по-прежнему, ориентированы на российского потребителя. Из 390 сотрудников университета, имеющих ученую степень доктора наук, 257 не имеют публикаций, индексируемых в базе данных Web of Science. При этом 32 доктора наук имеют только по 1 индексируемой статье.
Безусловно, есть неформальные коммуникации, есть конференции, но формальные оценки качества исследований делаются именно по публикациям в признанных журналах.
Именно международные наукометрические показатели являются слабым звеном и для молодых ученых нашего университета в конкуренции за финансирование научных проектов. Например, условиям конкурса Российского научного фонда на получение грантов для проведения исследований с привлечением молодых кандидатов наук, объявленного в декабре 2014 года, соответствуют только 7 сотрудников университета.

Все чаще встречаются манипуляции с самоцитированием и цитированием соавторами. В некоторых случаях доля цитирований соавторами превышает 75%. Для удовлетворения амбиций отдельных людей это может быть и не плохо, но вряд ли этот подход в перспективе принесет пользу университету. Кроме того, значительное количество публикаций сотрудников университета, индексируемых в РИНЦ, размещается в журналах с невысоким рейтингом.

Сейчас на повестку дня многих вузов всё чаще выносится проблема коммерциализации научных знаний. Существенно сокращается т.н. «период полураспада знаний», т.е. промежуток времени, когда приобретенные новые знания имеют коммерческую ценность. Мы привыкли и умеем создавать новые научные знания, но пока еще не готовы к масштабному предпринимательскому мышлению.

Далеко не все генерированные в университете идеи, даже успешно прошедшие экспериментальную проверку, получают дальнейшее инновационное развитие.
Существующие в университете модели привлечения дополнительного финансирования, в основном, ограничиваются разработкой и реализацией образовательных программ, что, безусловно, немаловажно. Положительной в данном направлении является тенденция создания и реализации совместных (сетевых) образовательных программ и модулей, что соответствует принципам знаниевой экономики.

В частности, успешно проведена апробация технологий психолого-педагогической профилактики и коррекции отклоняющегося поведения у детей и подростков в образовательных учреждениях Санкт-Петербурга и Ленинградской области.
Важнейшей функцией экономики знаний является институциализация прав интеллектуальной собственности.
К началу 2015 года количество объектов интеллектуальной собственности университета достигло 71, среди которых 22 патента на изобретения (в том числе 4 - на изобретения в области образовательной деятельности), 49 свидетельств на базы данных и программы для ЭВМ.
В 2014 году появились патенты на новые медицинские препараты. Университетом заключены 2 лицензионных договора на использование результатов интеллектуальной деятельности. Всего в университете 5 действующих лицензионных договоров. Согласитесь, потенциал для педагогического университета неплохой.
Между тем, «коридор наших предпринимательских возможностей», по-прежнему, достаточно узок, что обусловлено, не только качеством развития предпринимательской инфраструктуры, но и отсутствием т.н. «упакованных идей».
Большинство выполняемых прикладных НИР, даже не предполагает разработки какой-либо технической или конструкторской документации, не говоря уже о готовности к продвижению конечных продуктов на рынок. 
Понимая это, научная часть старается организовать участие профессорско-преподавательского состава, сотрудников и обучающихся в конференциях и семинарах на базе ведущих технопарков, бизнес – инкубаторов, центров трансфера технологий.
Уважаемые коллеги! 
Помимо анализа состояния отдельных элементов научного потенциала университета следует несколько слов сказать и о результатах организационной работы научного департамента по развитию и совершенствованию форм академической мобильности молодых учёных и аспирантов, трансфера знаний, системы документооборота. 
Свыше 80 сотрудников из числа молодых кандидатов и докторов наук, аспирантов прошли стажировки на базе зарубежных и российских научно-образовательных центров. В число зарубежных научно-образовательных центров, обеспечивших возможность проведения исследований на собственной базе, вошли университеты Нидерландов, Норвегии, Германии, Швеции, Великобритании, Китая и ряда других стран. Тематика проведенных исследований характеризует современное научно-образовательное пространство молодых ученых нашего университета.
В университете продолжается активная работа по совершенствованию коммуникационных и маркетинговых аспектов позиционирования и продвижения научных разработок во внешней среде.

В 2014 году за представление научных разработок на специализированных международных и всероссийских выставках Герценовский университет был награжден Гран При, а сотрудники - 9 дипломами и медалью «Лауреат ВВЦ».

На XIII Всероссийской выставке научно-технического творчества молодежи НТТМ–2014 молодые исследователи университета были удостоены медали лауреата ВВЦ «За успехи в научно-техническом творчестве», 3 дипломов «НТТМ-2014».
Была обновлена экспозиция постоянно действующей выставки научных достижений университета.

По инициативе Валерия Павловича Соломина в прошедшем году был подготовлен и издан за счет спонсорской поддержки буклет «РГПУ им. А.И. Герцена: научный потенциал» (он у вас в раздаточном материале). Это первая попытка представить широкой общественности основные вехи развития герценовской науки и её современное состояние. Ваши замечания и предложения мы надеемся учесть при переиздании этого буклета.

Мы также возродили традицию издания сборника студенческих научных работ по итогам работы «Дней СНО» на факультетах. Он находится в раздаточных материалах.
Также в раздаточных материалах вы можете найти очередной перечень мероприятий на первое полугодие 2015 года. Определённая часть этих мероприятий посвящена 70-летию победы в Великой Отечественной войне, а также планируемому возрождению «Дней науки Герценовского университета», проводимому в связи с 50-летием начала их проведения в нашем университете. Это титульное мероприятие призвано расширить практический, интерактивный, а также дискуссионный формат и, при правильной его организации, может и должно стать не только внутренним «смотром», но и внешней, в хорошем смысле «научной витриной» вуза.
В плане организационной работы значительное внимание в истекшем году было уделено созданию механизмов интегрированной информационной системы управления научно-исследовательской деятельностью университета.
Нововведением прошедшего года стала электронная форма отчёта кафедр о научной деятельности. В конце года началась опытно-экспериментальная работа системы «НИД – отчёт». 
Уважаемые коллеги!
Мы находимся в эпицентре глобального процесса модернизации высшей школы России. Согласно утвержденной в январе 2015 года Правительством РФ концепции развития образования на 2016-2020 годы, к окончанию ее реализации будут закрыты 80% филиалов и до 40% вузов.

Впереди у нас сложный период: дальнейшая модернизация системы управления, жесткая конкуренция за диссертационные советы, финансирование и выполнение плановых показателей эффективности реализации научных проектов, переход на контрактную систему и все это под регулярным внешним аудитом и постоянным мониторингом со стороны Минобрнауки.

В условиях стабильной неопределенности очевидно одно - исследовательская активность университета будет главным стратегическим инструментом его социального развития, обеспечения финансового благополучия, упрочения общественного влияния и конкурентоспособности.

В экономике, базирующейся на знаниях, научный потенциал Герценовского университета поддерживает предпосылки сохранения его конкурентоспособности. Вместе с тем эффективное использование результатов интеллектуальной деятельности подразумевает:
- дальнейшее повышение публикационной активности сотрудников университета в журналах из баз данных Web of Scienсe, Scopus;

- развитие инновационной активности, в том числе развёртывание деятельности созданных хозяйственных обществ;
- развитие механизмов стимулирования ученых университета для повышения рейтинговых оценок научных результатов их деятельности;

- повышение эффективности работы по подготовке и аттестации научных кадров высшей квалификации;

- совершенствование механизмов сбора и аналитической обработки результатов научно-исследовательской деятельности структурных подразделений университета;

- развитие механизмов ребрендинга научно-исследовательской деятельности и повышение узнаваемости университета (совершенствование имиджевых мероприятий, актуализация Интернет-ресурсов);

- развитие системы поддержки и стимулирования научно-исследовательской деятельности молодых ученых университета и обучающейся молодежи;
- укрепление и сохранение научных школ для обеспечения эволюционного характера преемственности лидерства в научных коллективах и школах.
Решение этих задач возможно только через объединение усилий нашего коллектива и активизацию труда каждого его члена, каждого заведующего кафедрой, каждого руководителя подразделения. Я уверен, нам это по плечу.
Мы уже не раз доказывали свою способность применять знания в условиях, с которыми ранее нам не приходилось сталкиваться.
БЛАГОДАРЮ ЗА ВНИМАНИЕ!
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