Материально-технические и имущественные ресурсы реализации открытого педагогического образования в Герценовском университете

Уважаемые члены ученого совета, президиум, коллеги.

Всем Вам хорошо известно, что мы работаем и учимся в удивительном, уникальном дворцово-парковом комплексе. Наш университет как архитектурно-парковый ансамбль включен в Государственный свод особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации, находится под охраной ЮНЕСКО. Основная часть зданий университета – это памятники архитектуры федерального значения. В составе имущественного комплекса университета находится 31 объект культурного наследия федерального значения, 9 объектов находятся на территории объединенной охранной зоны. Эти объекты имеют особый статус использования и содержания.

Имущественный комплекс как материально-техническая база университета (без учета филиальной сети) состоит из 61 (67 зданий с филиалами) объектов недвижимости, общей площадью 145 709 кв. м. Из них 26 зданий составляют учебно-лабораторную базу, общей площадью 128 992 кв. м. При этом 60 объектов находятся в оперативном управлении, на них оформлено право собственности РФ. Один объект недвижимости, расположенный по адресу: Санкт-Петербург, пер. Каховского, д.2 лит. А является собственностью Санкт-Петербурга и в пользовании Университета на праве безвозмездного пользования.

Как известно, имущество нашего университета находится в федеральной собственности. Функции и полномочия собственника в отношении этого имущества, переданного ВУЗу, для выполнения его функций осуществляет учредитель – Министерство образования и науки России.

Университет использует на праве постоянного (бессрочного) пользования (без учета филиальной сети) 18 земельных участков общей площадью 57 га, которые на 100% используются под образовательные цели.

Все объекты недвижимого и движемого имущества, учтенные на балансе университета по состоянию на 01.01.2016 года, поставлены на соответствующий учет.

На территории университета, в черте города, находится 4 собственных общежития для проживания студентов (на базе центрального кампуса это корпус 7 и корпус 8; на удаленных площадках это Лиговский проспект дом 275 литера А и Новоизмайловский проспект дом 5, литера А, а также 2 здания частично используемые для проживания студентов и аспирантов общежитие гостиничного типа по адресу: улица Казанская, дом 6, литера А, а также жилая площадь в составе учебного корпуса по адресу: проспект Стачек, дом 30 литера А.

В зданиях университета размещены буфеты и столовые, библиотека, студенческий дворец культуры, спортивные залы. Оборудована спортивная площадка для проведения занятий физической культурой и спортом. Имеется собственная типография.

В составе имущественного комплекса находятся 2 загородных объекта: Агробиостанция (это поселок городского типа Вырица, Гатчинский район, Ленинградской области) и Географическая станция (в местечко Железо, Лужского района, Ленинградской области), которые используются не только для проведения образовательного процесса, но и для осуществления научной деятельности университета. На их территории располагаются здания, сооружения, спальные корпуса для временного размещения студентов на период проведения учебных практик. Все они отвечают своему функциональному назначению.

Филиалы университета в городах Волхов и Выборг Ленинградской области, и в городе Махачкале Республики Дагестан Северо-Кавказского федерального округа, имеют собственную учебно-лабораторную базу и обеспечены необходимым оборудованием и мебелью.

Все объекты недвижимости включены в Реестр федерального имущества и на все объекты оформлены имущественные права.

Ежегодно уполномоченными организациями как федерального, так и городского подчинения проводятся мероприятия по проверке содержания и использования имущественного комплекса университета - объектов недвижимости, движемого имущества, а также инженерно-технических и материальных ресурсов Университета. По итогам проверок отмечено, что все имущество, используется университетом эффективно и по целевому назначению. Объекты имущества содержатся в хорошем техническом состоянии, аудитории в зданиях оборудованы современными учебными пособиями компьютерным оборудованием и иным имуществом, необходимым для осуществления образовательной и научной деятельности.

Однако, так как технологии развиваются так стремительно, и ничто не вечно, то любое замедление в развитии может привести к отставанию. Так, например, парк персональных компьютеров за последние годы подходил к очередному уровню своего морального устаревания, а нам допустить этого нельзя, тем более, что мы готовим высококлассных специалистов для системы образования. Ищем пути решения. Например наличие интерактивных досок нивелируют и сглаживают эту ситуацию.

Для решения этой проблемы Университет в 2016 году, также в рамках программы стратегического развития закупил партию суперсовременных NUC компьютеров, что позволит поднять уровень информатизации вуза на несколько иной уровень. Вместе с тем, хочу подчеркнуть, что уже сегодняшнее количество компьютерной техники позволяет технически решать задачи обучения всего студенческого коллектива.

Хочу обратить Ваше внимание еще на одну деталь, не секрет, что как известно, семимильными шагами шагает по стране Интернет. Например Услуга «электронное правительство» сегодня подключена у 40 процентов граждан Российской федерации, к 2018 году количество подключенных граждан увеличится до 80 процентов, будет достигнута практически полная информатизация населения страны, в том числе, и в отдаленных районах.

И мы с Вами должны идти в ногу с этим процессами и учить интернетом пользоваться.

Однако в связи с лавинообразным увеличением объемов обрабатываемой информации, Университет на сегодняшний день не обладает необходимыми ресурсами для обеспечения хранения всего получаемого контента. Системы хранения данных заполнены на 90%, а их производительность исчерпана текущими запросами. Для обеспечения работы серверов необходимо скорейшее приобретение дополнительной оперативной памяти, объем занятости которой сейчас занимает 95%. Все эти требования руководство университета учитывает в заявках учредителю и мы надеемся на получение дополнительного финансирования на эти цели уже в этом году.

Департамент управления сетью подведомственных организаций Минобрнауки рассмотрел заявку о выделении Герценовскому университету дополнительных бюджетных средств на капитальный ремонт. В соответствии с распоряжением от 28.12.2015г. № Р-250 «О предоставлении в 2016г. субсидии из федерального бюджета…» университету осуществлено доведение субсидии на капитальный ремонт имущественного комплекса в размере 40 000 000 рублей. 

На выделенные субсидии планируется выполнить комплекс следующих работ. Это капитальный ремонт кровли, инженерных коммуникаций, лестниц, коридоров, спортивных залов и жилых помещений в общежитиях и в зданиях университета. Затронутые объекты – это Агробиостанция, Географическая станция железо, центральный кампус, Институты Философии человека и дефектологического образования и реабилитации по адресу малая Посадская 26, общежития на Новоизмайловском проспекте. О чем более подробно я скажу ниже. Отдельным, очень крупным мероприятием, в ближайшее время начнется капитальный ремонт инфраструктуры по адресу Московский проспект дом 80 – в институте детства, одном из ведущих институтов нашего университета. Такого ремонта в нем не производилось на протяжении более 40 лет.

Особого внимания требует вопрос эффективного и целевого использования имущественного комплекса, сейчас эта тема актуальна, в связи с рядом обстоятельств.
Так например 13 апреля 2016 г. в рамках Московского международного салона образования при участии Министра образования и науки Российской Федерации Дмитрия Викторовича Ливанова и заместителя Министра образования и науки Российской Федерации Екатерины Андреевны Толстиковой состоялось официальное мероприятие по учреждению Национальной ассоциации управляющих кампусами образовательных организаций, а также была организована дискуссия по вопросу реализации проекта Минобрнауки России «5 программ» по управлению имуществом образовательных организаций.

Еще в 2015 году наш Университет стал одной из площадок формирования экспертного мнения при разработке одной из этих 5 программ – а именно «Менеджмент имущества: общая организация управления имуществом учебных заведений»

Мы с Вами должны выйти на качественно новый уровень автоматизации работы, планируется разработать информационно-программный комплекс используя разработанный и утвержденный стандарт управления Минобрнауки включающий в себя компоненты различных имеющихся программных продуктов позволяющий осуществлять синхронизацию с ИАС «Мониторинг» либо использовать уже готовый единый информационно программный комплекс, примеры уже присутствуют на рынке. Он позволит иметь следующие возможности: например, оформления заявки на работу оборудования в on-line режиме, автоматическое формирование отчета по использованию оборудования, учитывать общие сведения о зданиях и помещениях, инвентарные и кадастровые номера, фотографии сооружений, помещений и этажей, год ввода в эксплуатацию, схемы этажей, площади корпусов и помещений, назначение корпусов и тип помещений (лаборатории, учебная аудитории, поточные лекционные аудитории и т.д.), состояние помещений. При автоматическом формировании отчетов, например, будут возможны отчеты по типу помещений (общий, помещения по всему университету, отчет по типу помещений, отчет о количестве помещений у структурных подразделений по всему университету, отчет по наличию мультимедийного оборудования в аудиториях и так далее.

Планируется иметь онлайн возможность получать информацию о проживающих в общежитиях, адреса общежитий, № комнаты, количество человек в комнате, закрепленный инвентарь, номер договора, его оперативное сопровождение и так далее. Получать информацию по конкретному общежитию и в целом по всему жилищному комплексу от количества квадратных метров и мест, до контингента.

Как результат использования этого комплекса мы планируем сделать целый проект, и цель этого проекта – прежде всего вовлечение сотрудников и студентов в процесс управления имущественным комплексом университета.

Материально-технические и имущественные ресурсы всегда были и всегда будут, сейчас настало время рассматривать этот комплекс как самостоятельный объект управления.

Предпосылки внедрения менеджмента имущества в университете – это прежде всего изменение отношения к имущественному комплексу.

Проблемы в сфере управления имуществом вузов, которые в соответствии с результатами опросов обозначаются различными вузами это:

-перегруженность отчетными формами

-бюрократизация процессов согласования сделок

-отсутствие четких регламентов работы

-противоречия в нормативно- правовой базе

Но это статистика, есть также реально существующие, но не обозначенные проблемы это:

-отсутствие реального представления о полном имущественном комплексе вуза – отсутствие всей информации в одном месте.

-формальный подход к разработке программ развития имущественного комплекса вуза в связи с отсутствием надлежащего и постоянного финансирования.

-отсутствие «единого центра» оперативного управления имуществом вуза как раз в связи с отсутствием системы управления всей информацией в одном месте.

-недостаточная квалификация сотрудников обслуживающего персонала, задействованных в процессах управления, высокий средний возрастом сотрудников.

Кадровый ресурс молодых специалистов «административно-управленческого» и «прочего обслуживающего» персонала требует пополнения. Ситуация осложняется еще и потому, что получив опыт, молодые сотрудники часто уходят на другую работу и на другие деньги.

Основной результат вышеотмеченной программы, это обеспечение ресурсами и внедрение в вузах стандартов «Менеджмента имущества».

В нашем университете в 2015 – 2016 годах была проделана большая работа по развитию инфраструктуры университета:

07.04.2016г. в Министерстве образования и науки РФ проводилась защита нашего отчета о реконструкции здания – корпуса 1 центрального кампуса в рамках реализации федеральной адресной инвестиционной программы.

Однако в ходе работ появились проблемы, связанные с координацией внутриуниверситетских подразделений. Тенденции развития ВУЗа и современные требования, предъявляемых при проведении капитального ремонта и модернизации объектов университета, предусматривают более тесные связи между информационными и административно–хозяйственными подразделениями. Объединение под одним направлением управления информатизации и административно–хозяйственной части позволило нам провести оптимизацию административно-управленческого персонала, дало ряд преимуществ в связи с отсутствием межведомственных барьеров. Более четче ставятся и оперативнее решаются задачи по развитию инфраструктуры университета. Исчезло некоторые недопонимания подразделений и бюрократические проволочки при решении экстренных вопросов, возникающих в ходе работ. Надеюсь, что это и в дальнейшем позволит эффективнее претворять в жизнь программы развития и модернизации имущественного комплекса до 2020 года.

Несколько слов о процедурах снабжения, закупках и продажах.

Основным направлением развития работы с документами в этой сфере, на сегодняшний день является «принцип одного окна». Мы как раз идем по этому пути.

Необходимость изменения существующего процесса обусловлена тем, что с 1 июля 2016 года в силу вступают изменения в законодательстве.

Согласно пункту 2 статьи 1 140 Федерального Закона от 04.06.2014 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», существенно меняются требования к организации закупок в части их планирования и обоснования. При признании закупки необоснованной виновные привлекаются к административной ответственности.

Как один из вариантов обеспечения выполнения положений закона можно предложить следующие действия:

Интегрировать в систему единого окна создание единого реестра заявок, что позволит сократить избыточное количество точек входа заявок от подразделений на внесение их в план закупок, которое приводит к несогласованности, дублированию документов и сложности контроля их состояния.

Использование принципа «одного окна» при сборе и анализе заявок позволит не только избежать подачи неправильно оформленных заявок, содержащих неполную информацию о необходимых закупках, но и минимизировать потерю информации при их сборе. Комплексный анализ, который может производится сторонними экспертами позволит избежать недостаточно обоснованных и малоэффективных закупок, что позволит экономить средства университета.

Похожая ситуация складывается в процессе реализации уже утверждённого плана-графика взаимодействие подразделений университета в части подготовки закрывающих документов по исполнению контракта, и она оставляет желать лучшего. Обычная практика состоит в том, что в каждом подразделении есть ответственный, который занимается данными вопросами иногда вне рамок основной деятельности. Нередки случаи нарушения сроков подачи документов, их неграмотного оформления, что приводит к нарушениям положений действующего законодательства в части размещения сведений об исполнении контрактов в единой информационной системе, что приводит к применению штрафных санкций в отношении университета.

Усиление централизации по контролю исполнения договоров позволит постепенно передать данный функционал от подразделений, существенно оптимизировав их штатное расписание. В результате снизятся сроки и возрастет профессионализм исполнения заявок.

Сегмент продаж университета на сегодняшний день представляет собой разделенный на несколько подразделений функционал, при этом каждое из них отвечает только за свой сектор. В продолжение реализации принципа «единого окна», представляется целесообразным составить единый реестр предложений по всем возможным направлениям коммерциализации деятельности университета, согласованный с администрацией, информация о котором должна продвигаться всеми возможными методами в рамках существующей рекламной стратегии университета. Это напрямую влияет на конкурентоспособность нашего университета, повышает эффективность работы, усиливает ответственность служб, сокращает время, обеспечивает сопровождение потребителей услуг от обращения до получения услуги.

Это актуально и для других административно-хозяйственных служб университета, задействованных в обеспечении и обслуживании.

Особое внимание сегодня ректорат уделяет рассмотрению социального сектора. Как один из шагов, для расширения системы социального обслуживания студентов и сотрудников предлагается провести централизацию управления разобщенных учебно–жилых комплексов на Лиговском проспекте 275, на 1ой линии васильевского острова дом 52 и других площадок для проживания, с усилением акцентов на обслуживание. С этой целью проводится реорганизация управления социально-бытового обеспечения в управление социально-бытового обеспечения и обслуживания. Это позволит оптимизировать штат управления, некоторые вопросы социальной работы, мы будем решать совместно с управлением кадров и социальной работы. Социальный отдел управления кадров и социальной работы усилит свою социально-бытовую составляющую. Отдельного решения требует привлечение дополнительных внебюджетных средств. Повышение эффективности работы медико-оздоровительного центра. Варианты для повышения эффективности работы медико-оздоровительного центра находятся на рассмотрении.

Как уже многие отмечали, в рамках дополнительной субсидии на капитальный ремонт, мы получили дополнительные деньги, и руководство университета в летний период 2016 года запланировало провести обширный комплекс работ. Я уже упоминал об этом ранее. Особого решения требуют наши загородные базы. Агробиологическая станция входит в состав Университета и функционирует с 1937 года как подразделение факультета биологии для осуществления учебных полевых практик по биологическим, географическим и сельскохозяйственным дисциплинам, служит базой для трудового воспитания студентов, научной работы преподавателей, а также для проведения эколого-биологических семинаров и практикумов, повышения квалификации профессорско-преподавательского состава. Возведение нового корпуса закончилось более 5 лет назад, а последние работы по капитальному ремонту здесь велись около 30 лет назад. С 2016 года здесь проходят практику студенты факультета изобразительного искусства, это позволило оптимизировать часть затрат без потери качества.

Использование нами архитектурно-паркового ансамбля, включенного в Государственный свод особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации, находящегося под охраной ЮНЕСКО накладывает и большие ограничения. Так, в связи с невозможностью финансирования нашим учредителем ремонтных работ памятников архитектуры, руководство университета обратилось в Министерство культуры Российской Федерации с просьбой выделить финансирование на капитальный ремонт фасада главного здания – нашей гордости, расположенного на берегу Мойки. Минобрнауки не может выделить финансирование на эти цели в связи со своей не профильностью по содержанию памятников архитектуры. По имеющейся информации, нас поставили в приоритетную группу по выделению такого финансирования.

Для перехода на круглогодичное функционирование образовательного процесса на территории Агробиологической станции, планируется завершить строительство всего комплекса объектов.

В целях развития материально-технической базы университета, привлечения и закрепления в науке молодых ученых, улучшения жилищных условий проживания и повышения уровня их подготовки нами, с учредителем, ведется работа по включению 2-ой очереди объекта (3 здания общежития) в Федеральную адресную инвестиционную программу на 2017-2018 годы с объемом инвестиций государственных капитальных вложений - 300 миллионов рублей.

Уважаемые коллеги! Не секрет что сегодня мы оказались в непростой финансовой ситуации. Сокращение бюджетного финансирования уже сейчас привело к тому, что мы с трудом находим средства на проведение аварийных и неотложных работ по содержанию имущественного комплекса университета. Но необходимо искать варианты привлечения дополнительных средств для выживания в сегодняшнем дне в прямом смысле этого слова.

Инженерные и хозяйственные службы ежегодно заключают более 200 договоров. Многие из них заключаются из года в год практически без изменений, так как. кажется, что все отработано годами. Убежден, что при определенной заинтересованности и правильного подхода к возникшей ситуации многие вопросы могли бы решаться в стенах нашего ВУЗа, а не приносить доходы сторонним, возможно аффилированным структурам.

Одним из критериев по снижению сметы расходов мы видим внедрение энергосберегающих технологий в инфраструктуру университета. Начата работа по запуску пилотного проекта по замене наружного и внутреннего освещения на светодиодное в одном из учебных корпусов университета, с дальнейшим анализом полученной экономии на основании которой будут проанализированы факты и выданы рекомендации для выработки комплексной энергополитики университета. Планируемая экономия – до 900 рублей в год на один светильник. Планируемый срок окупаемости – около двух лет.

С 2015 г. ведутся работы по созданию условий доступности для инвалидов в учебных корпусах 1, 2, и 3 центрального кампуса. Наличие лифта в корпусе №1, пандусов в переходах между корпусами на каждом этаже, столовой и помещений для занятий позволит беспрепятственно передвигаться по учебным корпусам лицам с ограничениями опорно-двигательного аппарата. В корпусе №3 установлен подъемник для маломобильных групп., планируется установка лифта.

В 2013 году Университете разработана и утверждена программа развития имущественного комплекса до 2020 года, а в 2014 году программа модернизации имущественного комплекса до 2020 года, в настоящее время ведется работа над программой развития университета на 2016-2020 года, которые являются документами стратегического развития университета, его имущественного комплекса, с учетом современных требований и тенденции развития ВУЗа.

На наш взгляд создание достойных информационных и социально-бытовых условий труда для преподавателей и студентов является одним из главных условий открытого педагогического образования, повышения качества обучения и научных исследований, а для нас важнейшей задачей стратегического развития Университета на ближайшие годы.

Нам с Вами предстоит еще многое создать: 

- Это продолжение работ по подготовке к приему дополнительных мощностей в размере 500 кВА.

- Для улучшения теплового режима и возможности установления комфортной температуры, установка регулирующих кранов на подводках к каждому отдельному радиатору.

- Замена пуско - регулирующих устройств светильников импульсного типа на электронные.

- В связи с увеличением компьютерной техники в помещениях требуется создать, а затем регулярно производить обновление карты замеров электро–магнитного излучения территории университета и при необходимости выполнять технические работы по ее нормализации.

- Для исключения аварийных протечек в осенне-весенние сезоны и улучшения обслуживания кровель на зданиях Университета требуется установить системы обогрева водосточных труб и настенных желобов.

- Продолжить работы по благоустройству стадиона и ремонту спортивных залов Университета.

- Оборудовать все здания Университета пожарной сигнализацией, включая технические помещения.

- С целью упорядочения использования нагревательных приборов, а также улучшения условий питания оборудовать во всех факультетах и институтах комнаты самостоятельного приема пищи. Опыт показывает крайнюю востребованность этого среди студентов.

- для улучшения учебного процесса продолжить комплектовать аудитории и кабинеты учебной, лабораторной и офисной мебелью.

- в столовой корпуса №1 требуется оборудовать новую линию раздачи, переоборудовать кондитерский цех, обновить охлаждаемые витрины для холодных закусок в буфетах, оснастить буфеты современными барными стойками, оборудовать витаминный бар и так далее.

Мы с уверенностью смотрим в будущее. А как известно, для того, чтобы наше с Вами будущее было хорошим, мы должны плотно заниматься им в настоящем.

Соответственно в этом цель доклада, мы с Вами сегодня прежде всего должны начать с ревизии всего хозяйства Университета. Крайне важно использовать все наши возможности, всё, что есть в наличии, каждое здание, каждый компьютер. Все это должно эффективно служить на благо университета.

Спасибо! Благодарю за внимание!

