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С.И.БОГДАНОВ
Дорогие коллеги!
Большое спасибо за то, что мы сегодня с вами вместе. У нас кворум имеется, мы вправе принимать решения. И сегодня на повестке дня внеочередного заседания ученого совета стоит вопрос о выдвижении кандидатуры для участия в выборах на должность ректора нашего университета.
С вашего позволения я передаю слово для ведения нашего совета заместителю председателя ученого совета – Владимиру Валентиновичу Лаптеву.
Нет возражений? (Нет.)
Спасибо большое.
 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
Здравствуйте, уважаемые коллеги!
В соответствии с Федеральным  законом № 273 «Об образовании в Российской Федерации» и письмом Министерства образования и науки от 06.03.2017 г. № 592/17 о начале процедуры выборов ректора, с 9 марта 2017 года в университете начата процедура выборов ректора на альтернативной основе.
В соответствии с Положением о порядке выборов ректора РГПУ имени  Герцена на должность ректора могут быть выдвинуты кандидаты из числа граждан Российской Федерации, не старше 65 лет, высококвалифицированные научно-педагогические работники, имеющие ученую степень и ученое звание, со стажем научной и научно-педагогической работы не менее 5 лет.
С информацией о намерении участвовать в выборах ректора в Комиссию по выборам ректора 13 марта 2017 года обратились 4 претендента:
- Богданов Сергей Игоревич, исполняющий обязанности ректора, член-корреспондент Российской Академии Образования, доктор филологических наук, профессор;
- Комарова Юлия Александровна, исполняющая обязанности проректора по международной деятельности, член-корреспондент Российской Академии Образования, доктор педагогических наук, профессор;
- Монахов Валерий Михайлович, заведующий кафедрой ЮНЕСКО, кандидат исторических наук, доцент;
- Тумалев Андрей Владимирович, начальник Управления по связям с общественностью, кандидат педагогических наук, доцент.
В соответствии с Положением о порядке выборов ректора РГПУ имени Герцена, утвержденным ученым советом университета 2 марта 2017 года, выдвигать кандидатов имеет право ученый совет университета, ученые советы факультетов, институтов и филиалов университета, кафедры, собрания работников других структурных подразделений, имеющих списочную численность работников не менее 25 человек. Для обеспечения кворума допускается проведение объединенных собраний нескольких структурных подразделений. Причем от каждого совета и собрания может быть выдвинута только одна кандидатура. Кроме того, допускается самовыдвижение.
На сегодняшнее число – 23 марта 2017 года своих кандидатов выдвинули ученые советы следующих институтов: философии; психологии; педагогики; дефектологического образования и реабилитации; народов Севера; музыки, театра и хореографии; физической культуры и спорта; иностранных языков; детства; ученые советы факультетов: биологии, физики, математики, изобразительного искусства, юридического,  социальных наук, безопасности жизнедеятельности, русского языка как иностранного, филологического; собрания работников факультета географии, Дагестанского филиала нашего университета, Выборгского филиала; кафедра отраслевой экономики и финансов, кафедра экономической теории и экономического образования; собрания работников следующих подразделений: Фундаментальной библиотеки имени императрицы Марии Федоровны, Управления социально-бытового обеспечения и обслуживания, Управления охраны и пожарной безопасности, Управления кадров и социальной работы. Объединенные собрания провели следующие  подразделения: Первый отдел, Второй отдел, Общий отдел, Отдел ученого секретаря и Музей РГПУ имени Герцена. Объединенное собрание провели: Отдел главного энергетика и Отдел главного механика. Объединенное собрание провели: Управление по обеспечению управлением имущественным комплексом и Управление ремонта, модернизации и перспективного развития.
Все перечисленные мной сейчас подразделения выдвинули исполняющего обязанности ректора нашего университета – Сергея Игоревича Богданова.
Управление по международному сотрудничеству и Управление по работе с иностранными гражданами выдвинули кандидатом исполняющего обязанности проректора нашего университета по международной деятельности – Юлию Александровну Комарову.
Уважаемые коллеги, ученый совет университета также имеет право выдвинуть одну кандидатуру для участия в выборах ректора. У нас есть сейчас такая возможность.
Какие будут предложения? Кто хочет первым выступить?
Слово предоставляется Александре Гививне Гогоберидзе, директору Института детства.
А.Г.ГОГОБЕРИДЗЕ
Уважаемые коллеги!
Уважаемый Владимир Валентинович, Сергей Игоревич!
Добрый день!
Я, наверное, сейчас выступаю в двух лицах, как директор института детства, потому что вчера у нас прошло заседание ученого совета, на котором была единогласно выдвинута одна кандидатура, и я выступаю как член ученого совета со своим мнением. Эти мнения, к счастью, совпадают. Институт детства и я как член ученого совета, мы выдвигаем кандидатуру Сергея Игоревича Богданова.
 Надо сказать, что вчера очень интересно прошло обсуждение в Институте детства. Выступали разные члены ученого совета, высказывались разными словами, но практически все мы сошлись на трех ведущих основаниях, которые позволяют нам выдвинуть кандидатуру Сергея Игоревича.
 Первое основание, к которому мы пришли все вместе, это то, что Сергей Игоревич за пять месяцев своего управления университетом продемонстрировал стремление сохранить лучшие традиции Герценовского университета. Для нас это очень важно, потому что практически все мы здесь сидящие, очень давно работаем в этом университете и очень его любим. И то, что Сергей Игоревич так бережно относится к этим традициям, для нас очень важно.
Второе не менее важное основание – это то, что за эти пять месяцев Сергей Игоревич не просто продемонстрировал желание и стремление, а показывает реальные шаги по возвращению Герценовскому университету статуса флагмана российского педагогического образования. Это тоже для нас принципиально важно, потому что те научные школы, которые сложились в университете и те идеи развития педагогического образования, которые развивались и развиваются, они могут получить совершенно новое видение на просторах российского образования.
Но, наверное, самое главное – третье основание, по которому Институт детства единогласно поддерживает кандидатуру Сергея Игоревича, это его отношение к детству. То, что в обновленной программе развития университета появилось особое направление, связанное с развитием исследований и практик развития современного детства. И реальные шаги, которые предпринимаются по созданию детского сада Герценовского университета и прогимназии Герценовского университета, конечно, не могут нас не радовать и позволяют нам достаточно оптимистично смотреть в будущее развитие нашего Института, в частности и университета в целом.
Предложение выдвинуть кандидатуру Сергея Игоревича.
Спасибо.
 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
Спасибо.
Кто бы еще хотел выступить?
Слово предоставляется Писаревой Светлане Анатольевне, директору института педагогики.
 
С.А.ПИСАРЕВА
Спасибо большое, Владимир Валентинович!
Уважаемые коллеги!
Уважаемые Владимир Валентинович и Сергей Игоревич!
Мне бы тоже хотелось выступить на этом ученом совете по вопросу о выдвижении кандидатуры ректора. В нашем институте, который создан благодаря изменениям, происходящим сейчас в университете, и вот как раз нас все изменения коснулись в очень большом объеме, тоже прошло заседание ученого совета, где была единогласно выдвинута кандидатура Сергея Игоревича Богданова.
Сегодня, когда Владимир Валентинович говорил о результатах  собраний, заседаний, проведенных в нашем университете, честно говоря, было приятно слышать о таком единодушии наших коллег, которые вновь проявили себя как целостный коллектив герценовцев, который, действительно, любит свой университет, здесь я поддерживаю слова, сказанные Александрой Гививной, и который очень хочет процветания нашему университету.
Я тоже предлагаю и от ученого совета нашего университета выдвинуть кандидатуру Сергея Игоревича Богданова. Здесь, как мне представляется, могут быть дополнены еще ряд оснований этого выдвижения, которые обусловлены, во-первых, определенными стратегическими шагами, сделанными уже сегодня исполняющим обязанности ректора, в частности, его внимание к программе развития, в разработке которой мы все принимали участие. Мы знаем тот серьезный этап, который проходил у нас в декабре по доработке этой программы и Сергей Игоревич отнесся очень бережно к тому, что уже было сделано, обратил внимание на необходимость появления новых направлений и, конечно, приятно, что ряд направлений связаны с научными интересами Сергея Игоревича. Это говорит о том, что сейчас в руководстве университета находится не просто ТОП-менеджер, но человек, который имеет именно научную составляющую своей деятельности, причем очень большой, очень серьезной.
Нам представляется, что сделаны определенные шаги, которые закладывают уверенность для нашего университета не только в дальней, но и в среднесрочной перспективе. Сейчас я имею в виду, конечно же, ту работу, которая проводится по формированию образовательных программ нашего университета. Образовательная деятельность является ведущей в университете, мы прекрасно это знаем, что это тот основной источник, который позволяет нам развиваться. И то внимание, которое сегодня уделяется уже проделанной работе по формированию новых учебных планов, по расширению перечня образовательных программ, совершенствованию магистерского образования, конечно, заслуживает внимания и поддержки. Поэтому я думаю, что это направление тоже еще раз характеризует внимание, с одной стороны,  к тому, что уже было накоплено в университете и все-таки внимание к тем ключевым компонентам системы деятельности любого университета, которые важны для его жизнеспособности.
И, наверное, нельзя не сказать о тех реальных переменах, которые сегодня затрагивают каждого преподавателя и каждого студента. Это тоже очень важно, люди должны видеть эти изменения, не только дальние, не только те, которые видят люди, находящиеся в управлении, руководители институтов и факультетов, но и каждый преподаватель, который приходит на работу и отрабатывает свои 900 часов, а иногда теперь уже и больше, как мы понимаем, за счет дополнительных студентов, обучающихся платно.
Надо сказать, что те изменения по материальному стимулированию людей, те изменения по формированию их нагрузки тоже имеют свой позитивный результат, и сегодня эта деятельность уже упорядочивается.
И еще что отрадно мне отметить, и я очень хочу это сказать в этом нашем взрослом коллективе, студенты отмечали, что расширились их демократические свободы. Это проявляется не только в последнем собрании, которое было проведено Сергеем Игоревичем со студентами нашего университета, мы все знаем об этом мероприятии, но и сами студенты говорят об этом, что их участие в различных формах управления университетом расширилось. И они сами отмечают, что эта демократизация оказалась не только на словах, но и реально в жизни каждого из них, не только представителей самого высочайшего уровня студенческого актива.
Я больше не буду затягивать свое выступление. Я еще раз хочу сказать, что предлагаю выдвинуть в качестве кандидатуры ректора от ученого совета университета, исполняющего обязанности ректора Сергея Игоревича Богданова.
Спасибо большое!
 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
Спасибо, Светлана Анатольевна.
Слово предоставляется Летягину Льву Николаевичу, заведующему кафедрой этики и эстетики, заместителю директора института философии человека.
 
Л.Н.ЛЕТЯГИН
Уважаемые члены президиума!
Уважаемые коллеги!
Дорогие герценовцы!
Ученый совет института философии человека уже выдвинул кандидатуру Сергея Игоревича Богданова на пост ректора, и это было единодушное решение.
Я думаю, что последний год не был простым в истории нашего университета и определенную степень стабильности нам, естественно, придавали и герценовская традиция, и формировавшаяся ни одно десятилетие наша общая корпоративная культура. Я думаю, что Сергей Игоревич с самого начала сумел это и почувствовать, и оценить. В этом плане с учетом реалий сегодняшнего дня, действительно, очень сложно однозначно оценивать понятие «устойчивость», нельзя не согласиться с мнением, что граница между стабильностью и стагнацией оказывается очень размытой, но при этом именно в последние пять месяцев в жизни нашего университета обозначились очень значимые динамические векторы и гарантом наших перспектив, несомненно, выступает не только организационный, но и академический авторитет Сергея Игоревича, что позволяет всем нам, нашему университету сохранять позиции интеллектуального лидерства.
В этом плане с учетом тех условностей выборного процесса, я думаю, не только для герценовского философского сообщества, но и для всех нас, выдвижение кандидатуры Сергея Игоревича и его избрание ректором представляется решением безальтернативным.
Спасибо.
 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
Спасибо, Лев Николаевич.
Слово предоставляется Виктору Николаевичу Бредихину, декану факультета биологии.
 
В.Н.БРЕДИХИН
Ученый совет факультета биологии 16 марта единогласно предложил кандидатуру Сергея Игоревича Богданова для участия в конкурсе на должность ректора. И это было единодушное решение.
Сергей Игоревич, как мы все помним, пришел в октябре 2016 года в университет и за это короткое время сумел со своим коллективом организовать работу таким образом, что мы почувствовали, что есть руководитель, есть четкая линия в развитии университета и есть полная уверенность, что университет сохранит и приумножит свои традиции.
Все мы помним, как добавлялась, развивалась программа развития университета. Были организованы, инициированы предложения из структурных подразделений, отдельных ученых университета. Эти предложения были проанализированы и многие вошли в дополнение к нашей Программе-2020.
Я приведу некоторые примеры. Вы помните, что мы обсуждали программу взаимодействия с таким образовательным учреждением, как «Сириус» в городе Сочи. Приняли решение, что надо активно сотрудничать с этой организацией и вот уже в проект учебного плана магистратуры по направлению «Педагогическое образование» включен модуль «Сириус», включены учебные практики по подготовке студентов к этому виду деятельности, то есть от конкретных предложений уже к конкретным действиям.
Я очень поддерживаю социальную политику Сергея Игоревича. За последнее время впервые в надбавки к заработной плате включен учебно-вспомогательный персонал. Для нас – руководителей структурных подразделений это очень важный момент, чтобы атмосфера в коллективах была нормальной, дееспособной, а лаборантский состав составляет на факультетах, особенно естественнонаучного цикла, значительную часть. Потом меня лично не может не радовать тот факт, что впервые мы готовимся к полевой практике, и у нас будет врач, командированный, оформленный, все как положено. Есть планы поддержки студентов на учебной практике, так сказать, по линии питания и т.д. Если эти традиции продолжатся, то студенчество на это отреагирует улучшением качества образования, своими непосредственными успехами.
Поэтому я полностью согласен с выступившими коллегами. От себя и от коллектива факультета поддерживаю выдвижение кандидатуры Сергея Игоревича Богданова.
 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
Спасибо, Виктор Николаевич.
Лариса Александровна Цветкова, директор института психологии нашего университета.
 
Л.А.ЦВЕТКОВА
Добрый день, уважаемые коллеги!
Также 16 марта 2017 года состоялось заседание ученого совета института психологии, где была единогласно поддержана кандидатура исполняющего обязанности ректора – Сергея Игоревича Богданова. Я отмечу то, что еще не было сказано и что прозвучало в выступлениях моих коллег.
Мои коллеги отметили важность именно филологического базового образования Сергея Игоревича, поскольку проблемы речи, русского языка, литературы, русской словесности сегодня являются важными проблемами как в целом в развитии страны, так и проблемами школы, в том числе, высшей школы, ведь грамотная речь – это основа формирования понятийного правильного мышления. Таким образом, именно филологическое образование кандидата на должность ректора релевантно сегодня задачам развития современного педагогического образования.
Далее выступающие отмечали высокую культуру общения Сергея Игоревича и его человеческое отношение к людям, его творческий потенциал, что, безусловно, относится к важным личным и управленческим качествам руководителя. Со своей стороны я также могу подчеркнуть высокий потенциал руководителя Сергея Игоревича, поскольку мы все, работая в Санкт-Петербургском государственном университете, наблюдали за тем, как динамично развивался филологический факультет, которым руководил Сергей Игоревич.
Во время его руководства, действительно, на факультете филологии произошли кардинальные изменения. Были открыты новые образовательные программы, основные и дополнительные, благодаря той творческой атмосфере, которая была создана на факультете, можно было реализовывать колоссальное число проектов от преобразования пространства своего факультета, не только внутреннего, но и двора, прилегающих территорий. Мне кажется, это отдельный предмет гордости Петербурга – двор филфака, который представляет особый пример современного ландшафтного дизайна. Многие деканы, в том числе и я, последовали этому примеру и стали заниматься преобразованием территории университета. Мне кажется, это важный взгляд на то, как должна формироваться и развиваться среда, в которой готовятся будущие педагоги, те, кто будет учить новое поколение россиян.
Кроме того, Сергей Игоревич обладает таким безусловным потенциалом руководителя, способного реализовывать и важные научные проекты. На мой взгляд, это очень важно для характеристики кандидата на пост ректора. Например, по последним данным рейтинга QS, а это единственный рейтинг, который позволяет увидеть и оценить достижения мировых университетов по отраслям знания. Так вот Санкт-Петербургский университет вошел в ТОП-100 лучших университетов мира всего по двум направлениям наук, по математике, что, казалось бы, очевидно, и по лингвистике. Это, безусловно, заслуга Сергея Игоревича, в том числе.
Он известный филолог и его достижения в области науки как раз послужили основанием для его избрания членом-корреспондентом Российской Академии Образования.
Помимо этого Сергей Игоревич является заместителем председателя правления фонда «Русский мир», бюро Общества русской словесности, членом Общественного совета при Рособрнадзоре, членом Совета по культуре речи при губернаторе нашего города, председателем ревизионной комиссии Международной ассоциации преподавателей русского языка и литературы и членом Российского общества преподавателей русского языка и литературы.
Занимая должность проректора в Санкт-Петербургском университете, а он долго руководил творческими факультетами нашего университета, он как раз проявил себя как умелый организатор образования и науки. Он руководил факультетами, которые возглавляли Алексей Леонидович Кудрин, Валерий Абисалович Гергиев, Людмила Алексеевна Вербицкая и Борис Борисович Пиотровский. Простое перечисление этих имен и достижения этих факультетов, мне кажется, говорят об огромном потенциале Сергея Игоревича как руководителя.
Хочу поддержать моих коллег, которые отмечали такое важное для руководителя качество как ориентация на человека. Это, действительно, важно для руководителя любого уровня.
Подводя итог сказанному, я еще раз хочу подчеркнуть, что кандидатура Сергея Игоревича Богданова, на мой взгляд, отвечает всем требованиям, которые можно предъявить к ректору. Считаю, что его профессиональные и личные качества позволяют ему успешно руководить вузом такого масштаба и предлагаю кандидатуру Сергея Игоревича Богданова поддержать от имени ученого совета на должность ректора Российского государственного педагогического университета на основании решения ученого совета института психологии.
 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
Спасибо, Лариса Александровна.
Слово предоставляется Надежде Ивановне Анисимовой, декану факультета физики.
 
Н.И.АНИСИМОВА
Уважаемый Президиум!
Уважаемые коллеги!
В своем кратком выступлении позвольте мне донести до вас решение ученого совета факультета физики. Заседание совета состоялось 16 марта, на котором по вопросу выдвижения кандидата на должность ректора Герценовского университета для участия в выборах была рассмотрена, обсуждена и единогласно выдвинута кандидатура Богданова Сергея Игоревича.
В своих выступлениях члены совета отметили сферу научной деятельности кандидата, его деловые, человеческие качества, рассмотрели и проанализировали деятельность Сергея Игоревича, на посту исполняющего обязанности ректора университета за текущие пять месяцев, и очень высоко и положительно оценили эту деятельность.
Кроме того, большое впечатление на членов совета произвела характеристика, данная Сергею Игоревичу заместителем министра Огородовой Людмилой Михайловной.
Уважаемые коллеги, совет факультета физики обращается к вам с просьбой поддержать инициативу выдвижения Богданова Сергея Игоревича на должность ректора нашего университета.
 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
Спасибо, Надежда Ивановна.
Слово предоставляется Николаю Александровичу Васильеву, начальнику управления научных исследований.
 
Н.А.ВАСИЛЬЕВ
Глубокоуважаемый Сергей Игоревич, Владимир Валентинович!
Уважаемые коллеги!
Мы с вами знаем давно Сергея Игоревича как крупного ученого – известного филолога, который многие годы плодотворно сотрудничал с Герценовским университетом. Кроме этого, как всем известно, он руководитель очень крупных научных проектов в области современного русского языка, получивших широкую известность не только в академических кругах, но и в широком круге населения. Один из них, который все знают, у всех на слуху, это проект «Давайте говорить правильно», который мы видим ежедневно в метро. Правда, у нас он ассоциируется с одним из соавторов – с Людмилой Алексеевной, руководителем проекта был все-таки Сергей Игоревич.
С приходом Сергея Игоревича в наш университет начались преобразования в разных сферах, в том числе начались преобразования инфраструктуры научной деятельности. Реорганизованы два педагогических НИИ, на их базе создан новый, кроме этого, создан ряд научных структур, это лаборатория в составе института педагогики, созданы два межвузовских научно-образовательных центра в области русистики, билингвального, полилингвального образования. Надеюсь, что это будут очень успешные структуры, которые принесут новые результаты, заметные для всех.
Не секрет, все мы знаем, весь университет обсуждает те изменения, которые происходят в системе материального стимулирования работников, все обсуждают положительные изменения. Кроме этого, как уже отмечалось, впервые за многие годы в эту систему включены категории работников, которые не были учтены в действующей системе, это научные сотрудники и учебно-вспомогательный персонал.
Опираясь на мнение коллег и собственное мнение, предлагаю нам поддержать кандидатуру Сергея Игоревича при выдвижении на пост ректора Герценовского университета.
 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
Спасибо, Николай Александрович.
Слово предоставляется Аврамковой Ирине Семеновне, директору института музыки, театра и хореографии.
 
И.С.АВРАМКОВА
Уважаемый Президиум!
Уважаемые коллеги!
Члены ученого совета института музыки, театра и хореографии вполне определенно единогласно номинировали кандидатом на выборы ректора университета – Сергея Игоревича Богданова.
Моим коллегам хорошо известно, какое полноформатное участие принимает Сергей Игоревич во всех вопросах, связанных с жизнедеятельностью нашего института и университета в целом. В обсуждении, имевшем место у нас в институте, прозвучали комплиментарные характеристики Сергея Игоревича, его как человека необычайно образованного, целеустремленного, крайне работоспособного, отличающегося широтой интересов, воззрений, начинаний. Особую ценность представляет его заинтересованность в реализации огромного потенциала и особенно человеческого ресурса Герценовского университета, что позволяет смело говорить о его возможности и способности управлять нашим университетом в случае избрания ректором.
         В рамках уже хорошо всем известной высокой культуры общения с коллегами Сергей Игоревич обнаружил счастливое сочетание несомненной принадлежности к элите ученого сословия и при этом способности и опыта волевого, сильного менеджера, который обладает вполне устоявшейся позицией управленческой. Лично мне импонирует устремленность Сергея Игоревича к созданию университетского пространства, в целостный контекст которого успешно встраивается образовательная деятельность, связанная с различными видами искусств. Мне как музыканту чрезвычайно близка ментальность руководителя, которая отражает многовековые традиции, восходящие к той модели образования, которую мы все знаем как septum actus liberalis.
Уважаемый Сергей Игоревич, позвольте мне адресовать вам такой небольшой предвыборный наказ. Выдающемуся общественному деятелю, композитору, музыканту, естественно, педагогу Дмитрию Борисовичу Ковалевскому принадлежит известная сентенция: «Прекрасное пробуждает доброе».  Гуманитарное звучание этой фразы вряд ли трудно переоценить. Пожалуйста, во всех ваших свершениях руководствуйтесь этим посылом. Я совершенно убеждена, что успех нашему университету под вашим руководством гарантирован.
Уважаемые коллеги и другие кандидаты, желаю вам хорошего предвыборного настроения.
Спасибо за внимание!
 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
Спасибо, Ирина Семеновна.
Слово предоставляется Игорю Леонтьевичу Набоку, заведующему кафедрой этнокультурологии.
 
И.Л.НАБОК
Уважаемые коллеги!
Уважаемый Владимир Валентинович!
Уважаемый Сергей Игоревич!
20 марта состоялся ученый совет одного из старейших научно-образовательных подразделений нашего университета, которому более 85 лет. На этом заседании единогласно и, как уже здесь звучало, единодушно, а Вы знаете, что у северян особое отношение с душой и с духами, конечно же, но сейчас о духах я говорить не буду, поддержали кандидатуру Сергея Игоревича Богданова на выдвижение в качестве ректора нашего славного университета.
Я не буду повторять многое из того, что уже звучало. Действительно, тут очень много совпадений. Это говорит, прежде всего, о том, что есть просто объективные основания, их достаточно много для такого выдвижения. Я скажу о том, что для нас особенно дорого.
Во-первых, конечно, Сергей Игоревич очень бережно отнесся и относится к традициям: традициям вуза, традициям научным, традициям культурным и это для нас чрезвычайно существенно и важно.
Другой момент, тоже существенный и важный, заключается в том, что в своей научной профессиональной деятельности Сергей Игоревич ориентирован на то, чем и занимается Институт народов Севера, это сохранение, даже защита и развитие языков и культур народов России и, прежде всего, русского языка. Это нам очень близко, понятно и совпадает с нашими интересами и нашей работой. Неоднократно Сергей Игоревич подчеркивал, насколько большое значение придает развитию североведческого, можно сказать, арктического направления нашей деятельности, поэтому мы верим, что тут есть очень хорошие перспективы.
И последний момент связан с тем, что в своей научной работе, это тоже очень близко нам, это отражается и в последней замечательной публикации Сергея Игоревича, в монографии всем известной, одна из его важнейших ориентаций заключается в том, что это лингвокультурологическое направление в исследовании. Это, еще раз повторяю, для нас принципиально важно и мы, конечно, рассчитываем на то, что здесь у нас взаимопонимание и мы, действительно, сможем очень основательно в этом направлении работать. Сергей Игоревич эти перспективы обозначил.
Поэтому я хочу от имени ученого совета и от себя лично поддержать выдвижение кандидатуры Сергея Игоревича на пост нашего ректора.
 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
Спасибо, Игорь Леонтьевич.
Уважаемые коллеги, удивительное единодушие мы демонстрируем на этом важном заседании ученого совета.
Слово предоставляется Бискупу Илье Геннадьевичу, студенту 1 курса магистратуры института экономики и управления.
 
И.Г.БИСКУП
Глубокоуважаемый Владимир Валентинович!
Глубокоуважаемый Сергей Игоревич!
Многоуважаемые коллеги!
Как выразил надежду Виктор Николаевич на то, что студенчество отреагирует на позитивные изменения, которые происходят в университете, поэтому позвольте отреагировать.
Как мы знаем, Совет обучающихся не имеет права выдвижения кандидатов на пост ректора университета, это, разумеется, правильно. Поэтому мы хотели бы внести определенную лепту на этом собрании.
Начать хотелось бы с того, что мы видим, безусловно, очень позитивные, серьезные изменения в университете за то время, которое университет возглавляет Сергей Игоревич. И первый момент, о котором абсолютно точно хотелось бы сказать, это улучшение качества социально-бытового характера обучения студентов в нашем университете. Видны очень серьезные усилия, которые студентами оценены и, как показала последняя встреча студентов с Сергеем Игоревичем, безусловно, все студенты оценивают тот серьезный пласт работы, который производится.
Второй очень важный момент, это серьезное внимание к улучшению и созданию доступной среды внутри университета для студентов-инвалидов. Для нас всегда это был очень серьезный и очень важный вопрос, который на данный момент является для университета одним из самых важнейших.
И третий момент, о котором хотелось бы сказать, как очень правильно заметила Светлана Анатольевна, очень серьезное внимание отдается демократическим ценностям и их постоянно, на данный момент, становится у студентов все больше и больше. Становится все больше и больше возможностей в плане соуправления образовательной организацией. Мы, конечно же, это очень ценим и выражаем большую благодарность Сергею Игоревичу.
Поэтому я просил бы наше высокое собрание поддержать кандидатуру Сергея Игоревича Богданова на пост ректора нашего университета.
Спасибо.
 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
Спасибо.
Уважаемые коллеги, предлагаю закончить обсуждение. Кто за это предложение? (Голосование. Единогласно «за»). Единогласно. Спасибо.
Результаты обсуждения таковы, что мне легко произнести резолютивную часть. Причем слово кандидатам на должность ректора процедурой на данном этапе не предусмотрено, поэтому, завершая наше обсуждение, я бы хотел выдвинуть на голосование одно единственное прозвучавшее на этом ученом совете предложение: выдвинуть от ученого совета Российского государственного педагогического университета имени Герцена кандидатом на должность ректора университета – исполняющего обязанности ректора университета Сергея Игоревича Богданова. Если других предложений нет, то я прошу за это предложение голосовать.
Кто за, прошу проголосовать. 61.
Кто против? Нет.
Кто воздержался? 2.
Таким образом, решение о выдвижении Сергея Игоревича Богданова ученым советом нашего университета принято. Я хочу поздравить Сергея Игоревича с важным этапом процедуры выборов.
Спасибо.
 
С.И.БОГДАНОВ
Дорогие коллеги!
У меня по протоколу запланирован обязательный вопрос после окончания ведения процедуры, хочу спросить у членов ученого совета, есть ли замечания по ведению процедуры? Нет замечаний.
Спасибо большое.
Если можно, я скажу несколько слов, коллеги.
Во-первых, огромное вам спасибо.
Во-вторых, последние пять месяцев жизни – это очень трудный для меня период, но один из самых счастливых в жизни. Это, действительно, огромное счастье оказаться связанным с огромным, важным, большим делом, которое делается нами вместе и теми, кто предшествовал нам. А теперь самое большое мое счастье, что можно сказать – «нами вместе», хотя бы эти пять месяцев, с 1797 года. Это очень важно для всех, для нашей страны, для всего того мира, в котором мы живем.
Я, конечно, не заслужил тех хороших слов, которые сегодня прозвучали, но все от себя зависящее, как бы ни сложилась в дальнейшем выборная компания и моя судьба, я, безусловно, буду делать, для того чтобы, как можно дольше быть с вами вместе и как можно больше быть вам нужным.
Спасибо вам огромное! В мою личную жизнь вы уже внесли огромный положительный вклад и много счастья.
Большое вам спасибо, коллеги!
