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УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ УЧЕНОГО СОВЕТА
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С.И.БОГДАНОВ

Доброе утро, уважаемые коллеги!


Сегодня для меня знаменательное событие, первый ученый совет, и вот, к счастью, Людмила Михайловна, заместитель Министра образования приехала к нам.  Большое спасибо, что вы сегодня здесь собрались.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Здравствуйте, уважаемые коллеги!

Сегодня этот день для нас запомнится, потому что в гостях заместитель Министра образования и науки Российской Федерации Людмила Михайловна Огородова. 
Перед тем как предоставить слово Людмиле Михайловне, я хочу доложить, что кворум на ученом совете есть. Кроме членов ученого совета здесь присутствуют ведущие ученые, заведующие кафедрами нашего университета. И так как препятствий для начала работы нашего ученого совета нет, я прошу выступить первой Людмилу Михайловну Огородову.

Л.М.ОГОРОДОВА


Глубокоуважаемый Сергей Игоревич и Геннадий Алексеевич!


Глубокоуважаемые сотрудники университета!


Для меня большая честь и удовольствие быть сегодня с вами в этот день – историческое событие для университета, это всегда очень важное событие для университета, поскольку университет это все-таки демократические площадки, они создавались, для того чтобы все принимали равнозначное участие в развитии науки и образования и в развитии общества. Поэтому для каждого члена ученого совета и для каждого сотрудника университета это очень большое событие.     

Во-вторых, мне очень приятно быть не первый раз в вашем университете, я считаю, что это флагман педагогического образования России. Я считаю, что это очень достойная площадка, которая сохранила традиции научной школы и традиции культуры и традиции воспитания. Поэтому, конечно, вы играете очень заметную роль и в системе высшего образования, но и не только, вообще в жизни страны, поскольку вы выпускаете тех, кто будет растить наших детей, вы выпускаете людей, которые будут иметь прямое отношение к развитию нашего общества, а также экономике и культуре. Поэтому я с удовольствием передаю слова благодарности и слова приветствия от Министра образования и науки Васильевой Ольги Юрьевны. 

Как вы знаете, 13 октября приказом Министра образования исполняющий обязанности ректора университета освобожден от исполнения обязанностей ректора, и следующим приказом назначен исполняющим обязанности ректора университета Сергей Игоревич Богданов. И от имени руководства Министерства и от имени Министра образования, конечно, в первую очередь, я хочу выразить благодарность Василию Антоновичу за тот вклад, который он внес в этот этап развития университета, и выразить надежду, что Вы останетесь, так сказать, на этой площадке и будете продолжать вносить вклад в развитие и университета и образования. И, конечно, очень большая надежда Министра на то, что собственно это и обеспечит преемственность в развитии университета.


Министр передает коллективу о том, что она и Министерство образования и науки в целом всецело поддерживает ту кандидатуру, которая сегодня приказом назначена – Сергея Игоревича Богданова. Тем самым, конечно, коллектив университета получает очень большую возможность на то, что университет будет оставаться в центре внимания Министерства образования и науки, более того, вы знаете о тех объявленных стратегиях, которые Васильева Ольга Юрьевна объявила уже, о развитии системы педагогического образования, о роли воспитания, о роли участия нашего в том будущем поколении, которое мы выпускаем. Конечно, Министерство образования и Ольга Юрьевна говорят о том, что мы надеемся, что ваш флагманский университет останется одной из основных площадок для этого. И сегодня мы провели совещание, мы работаем с утра с Сергеем Игоревичем, где мы обозначали, какие именно направления и какие именно модели есть, где бы вы могли поучаствовать сегодня, то есть уже планируем стратегию развития университета с новым ректором. Министерство образования ожидает вашего вклада и готово участвовать ресурсами, для того чтобы реализовать ваш потенциал.


Могу сказать, что университет всегда принимал активное участие в развитии образования и в реализации первой программы развития педагогического образования. Мне здесь вот написали о том, что вуз являлся вузом разработчиком новых практико-ориентированных программ бакалавриата по профилю воспитатель и магистратуры по профилю учитель-дефектолог, участвовал в апробации новых программ по трем профилям подготовки педагога. И победа в открытом конкурсе на реализацию одного из семи профильных проектов в рамках второго этапа педагогического образования, к которому сейчас приступили, по профилю педагог дошкольного образования, еще раз подтвердила устойчивую позицию университета как одного из ведущих педагогических вузов страны. Поэтому, конечно, у нас есть все основания надеяться на ваше успешное развитие и наше плодотворное сотрудничество.  

Что касается Сергея Игоревича, мне кажется, это достойный выбор и вашего коллектива, я просто знаю, что вы сотрудничали с Сергеем Игоревичем, многие из вас, и я думаю, что это достойное приобретение университета, человек, который проработал в университете большое количество времени, но поскольку сама модель университетского образования, конечно, в полной мере должна быть отражена и на базе вашего университета, мне кажется, он внесет достойный вклад в ту модель современного педагогического образования, которую сейчас будет Министерство образования развивать. В этом смысле человек, предметом науки которого являются фундаментальные исследования, конечно, имеет тот потенциал, который может стать базисом и платформой для старта новых идей и новых инструментов развития системы высшего образования и высшей школе. 


Поэтому еще раз хочу сказать о том, что мне крайне приятно было сегодня иметь возможность все эти слова вам сказать, пожелать успехов и сказать еще раз о том, что то внимание, в центре которого оказались педагогические вузы страны, дает сегодня вам очень большие возможности и шансы реализовать те заделы, тот потенциал, который был накоплен. 

Успехов вам всем!


(Аплодисменты)

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Спасибо большое, Людмила Михайловна.


Сергей Игоревич, не хотели бы Вы сказать какие-то слова?

С.И.БОГДАНОВ

Дорогие коллеги!


Вы понимаете, конечно, что для меня огромная честь оказаться в вашем коллективе, быть с вами сегодня вместе, думать о том, как нам сделать сегодняшнюю жизнь лучше и самое главное – как нам построить нашу будущую жизнь. Для меня это огромная честь. 


С другой стороны, это огромная ответственность, огромная ответственность перед Ольгой Юрьевной, перед Людмилой Михайловной, перед теми людьми, кто помогал мне принять это решение, начиная с сегодняшнего момента, перед всеми вами. Огромная ответственность! Я это так воспринимаю и все силы, свой опыт отдам, для того чтобы наша жизнь стала лучше.  


На самом деле, я надеюсь, что в ближайшие время, где-нибудь в течение месяца подготовим конкретизированную программу развития. Большое спасибо, коллеги, многие из вас уже включились в подготовку этой программы. Надеюсь, что это будет не просто программа развития вуза нашего, замечательного университета, а что это будет вклад в программу развития системы образования педагогического в России вообще. Для меня совершенно очевидно, что мы должны построить общее пространство, общее пространство, которое будет составлять наше Министерство, Российская академия образования, наш университет и другие ведущие вузы, общественно-профессиональные объединения, регионы. Вот если мы сможем построить это единое пространство, да, конечно, и наши международные партнеры, если мы сможем построить это совместное пространство, тогда мы сможем тот вот колоссальный ресурс, который создан в течение долгого и долгого времени в нашем замечательном университете, сможем дать его обществу, дать его России. У нас есть, что предложить сегодняшнему миру.

Я хочу сказать слова благодарности всем тем, кто строил и создавал то, что мы видим и имеем сейчас, всем тем, кто сегодня осуществляет самоотверженно, с любовью главное дело, которое нас объединяет. С уверенностью могу сказать, что в будущем мы сможем построить работу, которая обеспечит будущее нашего общего дела.


Коллеги, большое вам всем спасибо за доверие, я сделаю все, что от меня зависит, для того чтобы наша жизнь стала лучше. Спасибо.


(Аплодисменты)

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Спасибо большое, Сергей Игоревич.

Уважаемые коллеги, у нас сегодня нетрадиционный ученый совет, поэтому вне жесткого регламента, может быть, кто-то хотел бы выступить?

Пожалуйста, Геннадий Алексеевич.

Г.А.БОРДОВСКИЙ

На последнем нашем совете перед началом учебного года я говорил о том, что вся система образования и наш университет стоят сейчас перед очень серьезным вызовом, который требует глубокого осмысления процессов, которые протекают в обществе, которые протекают в международном сообществе, которые неизбежно должны касаться и развития университета. Я говорил о том, что это более сложная и более тонкая проблема, чем та, которую нам приходилось решать в начале 90-х годов, там было гораздо проще и понятнее. Для того чтобы решать эти проблемы, университет должен возглавляться человеком, который обладает целым рядом не только профессиональных, но и личных качеств. Я отношусь к числу тех людей, которые с Сергеем Игоревичем Богдановым не просто знакомы, а начинали сотрудничать почти 30 лет тому назад. И могу вас искренне заверить, что трудно найти человека более творческого в подходе к решению вопросов и более умелого в организации решений. Вот сочетание этих двух качеств необходимое свойство любого руководителя, тем более, такого сложного организма как наш университет. Я думаю, что Сергей Игоревич оправдает наше доверие, а мы все вместе оправдаем доверие министерства.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Спасибо, Геннадий Алексеевич.


Василий Антонович, пожалуйста.

В.А.РАБОШ


Уважаемая Людмила Михайловна!


Уважаемый Сергей Игоревич!


Уважаемые коллеги!


Спасибо большое за слова благодарности Министерства, переданные в мой адрес, я это воспринимаю как аванс и как сигнал к тому, чтобы все свои умения и способности нацелить на развитие университета, на помощь новому ректору. За эти полгода я понял, что кроме, скажем, нашего внутреннего сложившегося менталитета, кроме желания работать, нужны еще колоссальные связи, нужна поддержка внешняя, необходимый опыт, может быть, немножко другой взгляд на существующее положение вещей. Мы приход Сергея Игоревича восприняли с большой надеждой, я уверен, что все получится так, как было задумано.


Спасибо.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Спасибо.


Ирина Семеновна Аврамкова, пожалуйста.


И.С.АВРАМКОВА


Уважаемая Людмила Михайловна!

Уважаемый Сергей Игоревич!



Уважаемые члены Президиума, коллеги!


Часть из нас уже прошла собеседование с Сергеем Игоревичем, и не буду лукавить, мои коллеги, с которыми мне удалось обменяться впечатлениями, однозначно констатировали – понравился. И я считаю, что к этому стоит прислушаться и принять во внимание. А тот культурный, знаниевый, этический уровень, который Сергей Игоревич предъявил нам с первых дней пребывания в Герценовском пространстве, на мой взгляд, он и залогом может явиться и гарантом выстраивания такой университетской инфраструктуры, которая обеспечит нам вхождение в завтрашний день, обеспечит нам устойчивое развитие. 

Я убеждена, что он в абсолютной мере осознает, какой потенциал ему достался, осознает ту значимость миссии, которую мы несем. Почему я уверена? Потому что я знакома с его деятельностью конструктивной и созидательной в течение долгих лет в Санкт-Петербургском государственном университете. Результаты этой деятельности налицо, и потому его управленческая компетентность не вызывает у меня сомнения.


Мне кажется, сегодня говорить о строительстве нового, о преобразовании и приумножении того, что мы имеем, уже выстроенного, не лишнее, потому что мы находимся в преддверии празднования 220-летия нашего университета. И должна вам сказать, что узнав, что Сергей Игоревич назначен исполняющим обязанности ректора нашего университета, я приобрела книгу, очень красивое издание, его научный труд и, естественно, прочитала ее. Я позволю вам предложить одну цитату: нет однозначного и жестко сформулированного идеала, главное не нарушить, не ухудшить сложившееся и живое, все новации, новые программы, проекты – результат главным образом наличия заинтересованных людских ресурсов, а не реализация идеальной абстрактной схемы. На мой взгляд, такую фразу можно расценивать, как часть программы, манифест или кодекс профессионала-менеджера. Я убеждена, что мы найдем общий язык для строительства нашего университетского зиккурата, это слово я тоже почерпнула в этой книге, то есть того пространства, которое поистине является пространством открытых возможностей.


Мне кажется, нужно пожелать доброго пути нам всем.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Спасибо, уважаемая Ирина Семеновна. Коллеги, вы понимаете, что с такой речью может выступить только директор института музыки, театра и хореографии.


Ирина Эдуардовна Кондракова, пожалуйста, начальник управления организационно-методического обеспечения и сотрудничества в педагогическом образовании.

И.Э.КОНДРАКОВА    
     


Глубокоуважаемые Людмила Михайловна, Сергей Игоревич, Владимир Валентинович, Геннадий Алексеевич!



Глубокоуважаемые члены ученого совета, коллеги!


Я бы хотела обратить ваше внимание еще на одно направление профессиональной деятельности Сергея Игоревича Богданова. Сергей Игоревич знает школу и проблемы подготовки современного педагога. Когда я говорю, что Сергей Игоревич знает школу, я имею в виду то, что под его руководством создан Школьный энциклопедический словарь, разработана и запущена в школах страны такая интересная программа как «100 проектов в поддержку чтения». Сегодня реализуется совершенно замечательная, на мой взгляд, программа «Литературное творчество в детском лагере «Сириус» в Сочи». При его непосредственном участии были разработаны и изданы новые учебники по русскому языку и литературы для школы, а сегодня запускается мощнейший проект, который позволит существенно обновить школьное образование, этот проект связан с экспертизой и анализом языка учебников всех школьных предметов учебного плана. Это очень важно и очень значимо. 


Когда я говорю, что Сергей Игоревич знает проблемы подготовки современного учителя, я имею в виду его опыт работы с учителями русского языка и литература на филологическом факультете большого университета, причем, как на регион, так и на всю страну. Там давно уже была создана система методического сопровождения учителя школы через взаимодействие в различных форматах университетского сообщества и школьных педагогических коллективов. Причем, здесь работало правило, которое было сформулировано Сергеем Игоревичем: каждый школьный учитель должен быть филологом, я ничего путаю, это почти цитата. 

Когда я говорю, что Сергей Игоревич знает школу, я имею в виду и работу со студентами филфака, точнее, работу студентов филфака, которые не только изучают теорию и практику современного образования, но и могут попробовать себя в качестве учителей школ-партнеров, а их немало, или, например, в качестве руководителей детских образовательных программ. 

Очевидно, что суть и смысл педагогического образования уже давно лежат в сфере научных и профессиональных интересов Сергея Игоревича. Когда я говорю о том, что Сергей Игоревич знает школу и проблемы подготовки современного педагога, я имею в виду и его организаторские способности, которые проявляются, на мой взгляд, прежде всего, в ориентации на успех задуманного, и умение мотивировать людей на достижение поставленных целей. Только при таких условиях объединение наших умов и рук, по словам Уэбстера, становится поистине всемогущим. 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Спасибо, Ирина Эдуардовна.


Виталий Зорахович Кантор, пожалуйста.
В.З.КАНТОР

Глубокоуважаемая Людмила Михайловна!


Глубокоуважаемый Сергей Игоревич!


Уважаемые члены Президиума!


Уважаемые члены ученого совета, коллеги!


Я, безусловно, солидаризируюсь со всем тем, что было сказано до меня, полагаю, что те оценки, которые в адрес Сергея Игоревича были высказаны, абсолютно адекватны, а, может, в чем-то даже занижены из присущей нам скромности. 


Хотел бы отметить одну вещь, которая мне кажется чрезвычайно актуальной именно для нашей нынешней ситуации, это та наша ментальная герценовская особенность, о которой мы нечасто говорим, но которая незримо присутствует фактически в каждом из наших решений, действий, поступков. Я имею в виду то, что наш университет всегда умел принять вызов. И вот эта способность принять вызов обеспечивала нам всегда нашу способность играть на опережение, быть лидером, реализовываться как инновационному университету, но еще в большей степени нам присуща способность поддерживать тех, кто готов принять вызов. Не сочтите за нескромность, в свое время я это на собственном примере ощутил, когда придя, скажем так, со стороны, благодаря тем коллегам, которые оценили мою готовность принять вызов, я и стал в итоге герценовцем. 

 
Я хотел бы сказать, что сегодня у нас есть возможность поддержать человека, который способен и готов принять вызов, причем, под готовностью и способностью принять вызов я подразумеваю не только высокие целевые установки, которые присущи Сергею Игоревичу, я понимаю высочайший профессионализм, ответственность, безусловный авторитет ученого и менеджера образования, безусловный авторитет человека, для которого педагогическое образование представляет непреложную ценность. 


Мне кажется, что мы сегодня имеем возможность поддержать человека, готового во всех смыслах и способного во всех смыслах принять вызов и его реализовать, эффективно на него ответить. Так вот я предлагаю нам всем эффективно использовать эту возможность, поддержать человека, готового и способного принять вызов.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Спасибо, Виталий Зорахович.

Пожалуйста, Юрий Андреевич Гороховатский, заведующий кафедрой общей и экспериментальной физики.

Ю.А.ГОРОХОВАТСКИЙ


Уважаемые члены Президиума!


Уважаемые члены ученого совета!


Коллеги!

Считаю, что представлять Сергея Игоревича особой нужды нет, он хорошо известен образовательному сообществу Петербурга и не только Петербурга и как талантливый педагог, и как крупный ученый-исследователь, и как эффективный управленец. Но поскольку процедура предполагает некие обсуждения на этот счет, я хотел бы коротко сказать о нескольких моментах, которые характеризуют Сергея Игоревича.       


Первое, это то, что отличительной особенностью Сергея Игоревича является его целеустремленность. Сергей Игоревич прошел длинный профессиональный путь, включавший в себя все ступени становления руководителя большого вуза. Я думаю, что такой путь и такой успех продиктован тем, что с самого начала у человека была, как говорят на современном языке, дорожная карта, в самом начале он сформулировал эту карту и потом настойчиво, целеустремленно двигался по этому пути. Целеустремленность это очень важное качество, которым должен обладать руководитель вуза, Сергей Игоревич таким качеством обладает.


Я имел возможность познакомиться с Сергеем Игоревичем в начале 90-х годов. И вот из этого общения я вынес интересный вывод, Сергей Игоревич – гуманитарий, но он обладает строгим аналитическим мышлением. Это позволяет ему охватывать широкий спектр вопросов, существенно выходящих за пределы гуманитарных знаний. Я думаю, что если бы Сергей Игоревич стал заниматься физикой, то он преуспел бы и в этом направлении. Такое мышление располагает к научной деятельности, и я хочу сказать, что научная деятельность Сергея Игоревича всегда была серьезным его приоритетом. Именно таким должен быть руководитель учебного заведения, имя которому университет, поскольку наука выступает первоосновой всех направлений развития такого учебного заведения. Его публикации цитируются в самых крупных журналах научных, он был руководителем ряда проектов, которые были успешно выполнены, является автором ряда монографий, то есть это действительно ученый с большой буквы. 


И последнее. Сергей Игоревич бережно относится к традициям учебных заведений, в тоже время он открыт всему новому, умеет видеть перспективу, определять элективные пути достижения поставленных целей, то есть он ловит тренд. Настоящий руководитель, успешный руководитель должен обладать этим качеством. 


Поэтому я считаю, что Сергей Игоревич удовлетворяет необходимым качествам руководителя и надеюсь, что наша деятельность будет успешной. Хочу пожелать Сергею Игоревичу новых успехов на новом поприще.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Спасибо, Юрий Андреевич.


Уважаемые коллеги, мало решений Министерства воспринимается в коллективах так единодушно, как вот то, что Министерство решило по отношению к Сергею Игоревичу. Я думаю, что мы на этом можем вот эту часть дискуссии закончить, если никто не настаивает на выступлении. Никто не настаивает? Нет.


Мы можем продолжить нашу работу. 


Я для Людмилы Михайловны скажу, все присутствующие это хорошо знают, скажу, что ученый совет помимо очень важных содержательных функций еще и выполняет функции, которые доставляют удовольствие, у нас есть традиция, связанная с процедурой награждения наиболее известных, чем-то прославившихся людей нашего университета. Процедура награждения проходит в двух форматах. Один формат – это специальные встречи для награждения, которые проходят раз в месяц, раз в два месяца, но что-то выносится на заседание ученого совета университета. Это те события, которые ученый совет университета не может пропустить, оставить без внимания. Именно о таких событиях сейчас пойдет речь.
За большой вклад в развитие Герценовского университета медалью  РГПУ имени Герцена «За заслуги в образовании и науке» награждается профессор кафедры ЮНЕСКО «Образование в поликультурном обществе» Соломин Валерий Павлович.
(Аплодисменты)
За вклад в развитие Герценовского университета, добросовестный труд в системе высшего образования благодарностями ученого совета награждаются:

- Бойков Дмитрий Игоревич;

- Полищук Олег Игоревич;

- Рукинов Владимир Александрович;

- Семикин Виктор Васильевич.

(Аплодисменты)



Уважаемые члены совета! Для проведения тайного голосования нам необходимо избрать счетную комиссию. Есть предложение избрать счетную комиссию в составе:

1. Квелидзе-Кузнецова Натела Нодарьевна.
2. Силантьев Евгений Евгеньевич.

3. Эхов Сергей Федорович.


Нет возражений? Нет.

Кто за этот состав счетной комиссии, прошу голосовать.


Кто против? Нет. Кто воздержался? Нет.


Счетная комиссия избирается единогласно.



Следующий вопрос: Конкурсный отбор на должности профессорско-преподавательского состава.


Слово предоставляется ученому секретарю ученого совета университета – Раисе Васильевне Шестаковой.

Р.В.ШЕСТАКОВА


Уважаемые члены ученого совета!


20 октября 2016 года состоялось заседание аттестационной комиссии университета. На заседании были рассмотрены вопросы конкурсного избрания на должности профессорского состава нашего университета, а также представление к ученым званиям. На заседании аттестационной комиссии присутствовали все члены аттестационной комиссии, а также деканы, директора институтов и заведующие кафедрами, на которых работают те, кого мы рекомендовали на должности профессорско-преподавательского состава, а также представляли к ученому званию. 

Объявлен конкурсный отбор на должность профессора кафедры ГУМАНИТАРНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ВЫБОРГСКОГО ФИЛИАЛА – 
1 ставка. 
Подано заявлений – 1.
ТРОПОВ ИГОРЬ АНАТОЛЬЕВИЧ, 1970, доктор исторических наук (2012),  доцент (2004),  менеджер Выборгского филиала, профессор кафедры гуманитарного образования Выборгского  филиала по совместительству. 

Всего публикаций – 112, из них за последние 5 лет – 41, в том числе  3 учебно-методические работы.                                                                                 

Основные опубликованные работы по профилю  кафедры за 5 лет: «Региональное управление на изломе эпох» (статья, 2015. Scоpus), «Материальный фактор и предпринимательство в повседневной жизни населения России» (статья, 2016).
Лекционные курсы по профилю кафедры: «История средневековой  Руси», «Новая и новейшая история России», «Археология».

В moodle.herzen.spb.ru и в системе  http://dlc.herzen.spb.ru/AContent не зарегистрирован.  Электронных курсов нет.

Осуществляет научное руководство 3 аспирантами.

Наличие грантов за 5 лет: -

РИНЦ: общее количество работ – 57, число цитирований – 103, индекс Хирша – 4.

Scopus: общее количество работ – 1, число цитирований – 0.

Аттестационная комиссия, рассмотрев представленные документы, учитывая мнение кафедры гуманитарного образования Выборгского филиала, единогласно рекомендует ученому совету университета избрать Тропова Игоря Анатольевича на должность профессора кафедры гуманитарного образования Выборгского филиала.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Есть ли вопросы, желающие выступить? Нет.


Голосуем.

Р.В.ШЕСТАКОВА

Объявлен конкурсный отбор на должность профессор кафедры  ОЛИГОФРЕНОПЕДАГОГИКИ – 0,25 ставки по совместительству. 
Подано заявлений – 1.
АНТРОПОВ АЛЕКСАНДР ПЕТРОВИЧ, 1956, почетный работник высшего профессионального образования РФ, кандидат педагогических наук (1987),  доцент (1992), исполняющий обязанности директора института дефектологического образования и реабилитации, профессор кафедры олигофренопедагогики по совместительству. 

Всего публикаций – 55, из них за последние 5 лет – 21, в том числе 18 учебно-методических работ.                                                                                 

Основные опубликованные работы по профилю  кафедры за 5  лет: «Математика. 9 класс» (учебник для специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида в соавторстве, 2014), «Образовательные стандарты как инструмент включения детей с ограниченными возможностями здоровья в единое образовательное пространство России» (статья в соавторстве, 2015).
Лекционные курсы по профилю кафедры: «Методика обучения математике с основами математики» (в moodle.herzen.spb.ru), «Математическая статистика в психолого-педагогических исследованиях».

Подготовил 2 кандидатов наук.

Наличие грантов за 5 лет: руководитель 2 проектов МО и Н РФ (2013 -14 гг., 2014 - 15 гг.). 

РИНЦ: общее количество работ- 51, число цитирований - 18,              индекс Хирша-  3.


Аттестационная комиссия, учитывая решение кафедры, решение ученого совета института дефектологического образования и реабилитации, единогласно рекомендует ученому совету университета избрать Антропова Александра Петровича на должность профессора кафедры олигофренопедагогики – 0,25 ставки по совместительству.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Есть ли вопросы, желающие выступить? Нет.


Голосуем.

Р.В.ШЕСТАКОВА

Объявлен конкурсный отбор на должность профессора кафедры рисунка – 1 ставка. 
Подано заявлений – 1.
МАЖУГА АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ, 1955, член Союза художников РФ, кандидат искусствоведения (1990),  доцент (1993), доцент кафедры рисунка. 

Всего публикаций – 41, из них за последние 5 лет – 4, в том числе 1 учебно-методическая работа.                                                                                 

Основные опубликованные работы по профилю  кафедры за 5 лет: «Старая Ладога полвека тому назад» (статья, 2012), «Китайские встречи художника Константиновского» (статья, 2015).
За последние 5 лет принял участие в 25 выставках (из них  7 -международные, 4 - персональные).

Лекционный курс по профилю кафедры: «Онтология и морфология искусства графики».

В moodle.herzen.spb.ru и в системе  http://dlc.herzen.spb.ru/AContent не зарегистрирован.  Электронных курсов нет.

Подготовил 9  кандидатов наук; осуществляет научное руководство  4 аспирантами.

Подготовил 10 студентов – лауреатов и дипломантов международных и всероссийских конкурсов и фестивалей.

Наличие грантов за 5 лет: -

РИНЦ: общее количество работ – 19, число цитирований – 76,              индекс Хирша –  3.


Аттестационная комиссия, рассмотрев представленные документы, учитывая мнение кафедры рисунка, ученого совета факультета изобразительных искусств, единогласно рекомендует ученому совету университета избрать Мажугу Александра Ивановича на должность профессора кафедры рисунка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Есть ли вопросы, желающие выступить? Нет.


Голосуем.

Р.В.ШЕСТАКОВА

Объявлен конкурсный отбор на должность профессор кафедры ЮНЕСКО «ОБРАЗОВАНИЕ В ПОЛИКУЛЬТУРНОМ ОБЩЕСТВЕ» - 1 ставка. 
          Подано заявлений – 1.
БАЛЯСНИКОВА ЛЮДМИЛА АЛЕКСАНДРОВНА, 1950, почетный работник высшего профессионального образования РФ, кандидат филологических  наук (1974),  доцент (1980), профессор кафедры ЮНЕСКО «Образование в поликультурном обществе». 

Всего публикаций – 162, из них за последние 5 лет – 17.

Основные опубликованные работы по профилю  кафедры за  5 лет: «Праобраз нового мирового порядка в педагогике и деятельности Яна Амоса Коменского» (статья, 2013), «Современная школа как модель поликультурного общества» (статья, 2013), «Новые приоритеты образования в интересах устойчивого развития: саморазвитие личности в свободных формах деятельности» (статья, 2015).

Лекционные курсы по профилю кафедры: «Инициативы ЮНЕСКО в области образования для поликультурного общества», «Концепция «нового гуманизма» ЮНЕСКО для поликультурного мира».

В moodle.herzen.spb.ru и в системе  http://dlc.herzen.spb.ru/AContent не зарегистрирована.  Электронных курсов нет.

Наличие грантов за 5 лет: исполнитель  гранта РГНФ (2015 – 2017 гг.).
РИНЦ: общее количество работ – 54, число цитирований – 268, индекс Хирша – 2.

Web of Science: общее количество работ – 1, число цитирований – 0.


Аттестационная комиссия, рассмотрев представленные документы,  единогласно рекомендует ученому совету университета избрать Балясникову Людмилу Александровну на должность профессора кафедры ЮНЕСКО «Образование в поликультурном обществе». 

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Есть ли вопросы, желающие выступить? Нет.


Голосуем.


Следующий вопрос: Представление к ученым званиям.


Слово предоставляется ученому секретарю ученого совета университета – Раисе Васильевне Шестаковой.

Р.В.ШЕСТАКОВА

К ученому званию профессора по научной специальности 09.00.11  Социальная философия представила документы ПУЮ ЮЛИЯ ВАЛЕРЬЕВНА, 1964 года рождения, профессор кафедры философии.

Кандидат философских наук (1990), доктор философских наук  (2010).

Доцент по кафедре философии (1995). 
Стаж  научно-педагогической работы – 26 лет 8 месяцев, педагогической работы в вузе – 26 лет 8 месяцев.     

За последние 10 лет опубликовала в соавторстве 1 учебник и 3  учебные пособия.
Всего публикаций – 66, из  них   учебных изданий – 16,  научных трудов  –  50.
За  последние  5  лет  по  научной  специальности,  указанной  в аттестационном деле, опубликовала 20 научных трудов, из них 7 - в рецензируемых научных изданиях и 7 учебных изданий.      

Подготовила в качестве научного руководителя  3 кандидата наук, в том числе – 2 по заявленной специальности.
В настоящее время осуществляет научное руководство 1-м аспирантом
Читаемые лекционные курсы: «Философия» (34 час.), «Антропология манипулирования и образовательные технологии» (8 час.), «Философские проблемы манипулирования общественным сознанием» (14 час.).
В moodle.herzen.spb.ru  и  в системе  http://dlc.herzen.spb.ru/AContent не зарегистрирована. Электронных курсов нет.

Исполнитель научно-исследовательских проектов:
- «Антропология инновационной деятельности и технологии формирования человеческого капитала в современном российском образовании» (27/15 РГНФ); 

- «Социально-философский анализ манипулятивных технологий в образовании»   (30/15 РГНФ)     

Наукометрические показатели: 
РИНЦ:    общее количество статей – 49, число цитирований – 46 , индекс Хирша – 4.

Аттестационная комиссия, рассмотрев представленные документы, учитывая количество подготовленных кандидатов наук, количество публикаций по профилю специальности ее кандидатской и докторской диссертации, единогласно рекомендует ученому совету университета ходатайствовать перед Министерством образования и науки Российской Федерации о присвоении Пую Юлии Валерьевне ученого звания профессора по научной специальности 09.00.11 Социальная философия.
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Есть ли вопросы, желающие выступить? Нет.


Голосуем.

Р.В.ШЕСТАКОВА

К ученому званию доцента по научной специальности 13.00.03 Коррекционная педагогика (сурдопедагогика и тифлопедагогика, олигофренопедагогика и логопедия) представила документы ГЕРАСИМЕНКО ЮЛИЯ ВИКТОРОВНА, 1971 года рождения, доцент кафедры  логопедии (0,5 ставки).

Кандидат педагогических наук (2007).
Стаж  научно-педагогической работы – 19 лет 9 месяцев, педагогической работы в вузе – 16 лет 9 месяцев.        
Всего публикаций – 25, из   них  учебных изданий – 3, научных трудов – 22.
За последние 3 года по научной специальности, указанной в аттестационном деле, опубликовала 2 учебных издания и 5 научных трудов, в том числе  3 - в рецензируемых научных изданиях. 

Читаемые лекционные курсы: «Логопедия» (20 час.);  «Коррекционно-развивающая работа с детьми раннего возраста с проблемами коммуникации и речевого развития» (8 час.); «Коррекционно-развивающая работа с детьми раннего возраста» (16 час.).
В moodle.herzen.spb.ru  и  в системе  http://dlc.herzen.spb.ru/AContent не зарегистрирована. Электронных курсов нет. 
Подавала заявку на предоставление гранта Фонда «Русский мир» на проведение практического семинара «Языковая среда и речевое развитие детей раннего и младшего дошкольного возраста» (2015). 

Наукометрические показатели:

РИНЦ: общее количество статей – 14, число цитирований – 2, индекс Хирша – 1.

Аттестационная комиссия, рассмотрев представленные документы, публикации, которые изданы в ВАКовских журналах, единогласно рекомендует ученому совету университета ходатайствовать перед Министерством образования и науки Российской Федерации о присвоении Герасименко Юлии Викторовне ученого звания доцента по научной специальности 13.00.03 Коррекционная педагогика (сурдопедагогика и тифлопедагогика, олигофренопедагогика и логопедия).

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Есть ли вопросы, желающие выступить? Нет.


Голосуем.

Р.В.ШЕСТАКОВА

К ученому званию доцента по научной специальности 10.01.03 Литература народов стран зарубежья (европейская и американская литература) представила документы СМИРНОВА ОЛЬГА МИХАЙЛОВНА, 1977 года рождения, доцент кафедры зарубежной литературы. 
Кандидат филологических наук (2003).
Стаж  научно-педагогической работы – 10 лет 9 месяцев, педагогической работы в вузе – 10 лет 9 месяцев.        
Всего публикаций – 29, из них  4 учебно-методические работы, в том числе 3 учебных издания,  25 научных трудов.

За последние 3 года по научной специальности, указанной в аттестационном деле, опубликовала 9 научных трудов, в том числе 3 – в рецензируемых научных изданиях, и 2 учебных издания.
Читаемый лекционный курс: «Миф и фантастика в контексте современной литературы» (18 час.). 

В moodle.herzen.spb.ru  и  в системе  http://dlc.herzen.spb.ru/AContent не зарегистрирована. Электронных курсов нет. 
Наукометрические показатели:
РИНЦ:  общее количество статей – 16, число цитирований – 6, индекс Хирша – 1.

Аттестационная комиссия, рассмотрев представленные документы, рекомендует ученому совету университета ходатайствовать перед Министерством образования и науки Российской Федерации о присвоении Смирновой Ольге Михайловне ученого звания доцента по научной специальности 10.01.03 Литература народов стран зарубежья (европейская и американская литература).

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Есть ли вопросы, желающие выступить? Нет.


Голосуем.

Р.В.ШЕСТАКОВА

К ученому званию доцента по научной специальности 17.00.02  Музыкальное искусство представил документы ЮДИН АЛЕКСАНДР НАУМОВИЧ, 1979 года рождения, доцент кафедры музыкально-инструментальной подготовки.

Кандидат искусствоведения (2010). 

Лауреат конкурса вокально-фортепианных дуэтов международного фестиваля камерной вокальной музыки «Три века классического романса» (2003г.), лауреат XI международного фестиваля «В гостях у Айвазовского» (2004г.), дипломант VI международного конкурса им. М. Юдиной (2004г.).

Подготовил 1 лауреата всероссийского конкурса  и 1 дипломанта  международного конкурса.

Стаж  научно-педагогической работы – 5 лет 10 месяцев, педагогической работы в вузе – 3 года 10 месяцев.        

Всего публикаций – 10, из  них   учебных изданий – 1, научных трудов  –  9.     

За последние 3 года опубликовал по научной специальности, указанной в аттестационном деле, 3 научных труда, в том числе 1 – в рецензируемых научных изданиях, и 1 учебное издание.
Наукометрические показатели:
РИНЦ: общее количество статей – 10, число цитирований – 10, индекс Хирша – 1.

Аттестационная комиссия, рассмотрев представленные документы, рекомендует ученому совету университета ходатайствовать перед Министерством образования и науки Российской Федерации о присвоении Юдину Александру Наумовичу ученого звания доцента по научной специальности 17.00.02  Музыкальное искусство.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Есть ли вопросы, желающие выступить? Нет.


Голосуем.


На этом список для голосования исчерпан и перед тем как объявить перерыв для тайного голосования я бы хотел выразить, наверное, общее мнение, предоставив слово Сергею Игоревичу.

С.И.БОГДАНОВ


Дорогие коллеги!


Я еще раз хотел поблагодарить Людмилу Михайловну, которая нашла возможность приехать, увидеть нас всех. Я надеюсь, что Людмила Михайловна будет и в дальнейшем у нас частым гостем. Мы хотели бы вручить Вам на память о сегодняшнем посещении вот такую уникальную вещь, сделанную руками наших студентов.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Объявляется перерыв для тайного голосования.


ПЕРЕРЫВ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Уважаемые члены совета!


Продолжаем наше заседание.



Следующий вопрос: «Педагогическое образование и воспитание социально ответственного специалиста с учетом требований профессионального стандарта».

        
Слово предоставляется заведующей кафедрой педагогики – Светлане Анатольевне  Писаревой.

       

Светлана Анатольевна, сколько времени Вам необходимо для доклада?

С.А.ПИСАРЕВА


20 минут.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Нет возражений? Нет.

С.А.ПИСАРЕВА

Уважаемые коллеги, добрый день!


Действительно, сегодня историческое заседание ученого совета. Наверное, неслучайно, что тема нашего сегодняшнего заседания, которая была заранее определена планом работы ученого совета, сформулирована именно таким образом – «Педагогическое образование и воспитание социально ответственного специалиста с учетом требований профессионального стандарта». Вы уже обратили внимание на то нововведение, которое появилось, это рассылка тезисов основного доклада членам ученого совета, чтобы каждый смог заранее ознакомиться и принять участие в обсуждении.


Сегодня, наверное, уместно вспомнить о первом ректоре нашего Педагогического института, когда был Третьим педагогическим институтом в г. Петрограде, Альберте Петровиче Пинкевиче, который говорил о том, что мы создаем новую школу, и поэтому этот новый педагогический институт должен быть принципиально иным, отличающимся от других педагогических институтов. Людмила Рудольфовна Менжинская в выступлении на открытии нашего института в 1918-ом году сказала, что все должно быть построено на началах самостоятельности самих слушателей, на началах развития внимания и любви к детям. 
Таким образом, получается, что с самого начала создания высшего учебного заведения в стенах Воспитательного дома, были заложены идеи ценностного отношения к человеку, к ребенку и воспитание этого ценностного отношения у студентов в активной деятельности. Но, я не буду восстанавливать историю университета, тем более, все мы хорошо ее знаем. 

Мне бы хотелось сейчас акцентировать наше внимание на той проблеме, которая, по мнению всего мирового сообщества, стала актуальной для университетского образования конца прошлого века, когда развернулась широкая дискуссия – зачем нужны университеты? Такая же дискуссия была развернута в 60-е годы, нужны ли вообще школы, и идея общества без школы была поддержана рядом просвещенных людей. Но вот то, что касается университетов, то дискуссия, каким же должен быть университет: фирмой или обществом, то есть университетом, который ориентирован исключительно на рынок труда и создает этот рынок труда, или все-таки университетом, который ведет фундаментальные исследования и собственно сам запрос на эти исследования рождается обществом, эта дискуссия, видимо, продолжается до сих пор, хотя ее первые результаты нашли отражение в очень интересном докладе международной комиссии по образованию «Обучение – сокрытое сокровище».


Почему я говорю о том, что эта дискуссия ведется до сих пор. Сейчас усилилось звучание идей учета требований рынка труда, учета требований различных стандартов, профессиональных, в первую очередь в процессе получения студентами высшего образования. И иногда, к сожалению, создается впечатление, что это самое основное в нашем университетском образовании, хотя это далеко не так. Мы все прекрасно понимаем, что университетское образование гораздо шире, нежели простая подготовка для рынка труда. Не случайно сегодня появилось и развивается явление самозанятости, обусловленное, с одной стороны, современным кризисом, но, тем не менее, с другой стороны, его развитие стало возможным благодаря готовности людей самих себя занимать в этой жизни. Существуют программы самозанятости людей и эти программы как раз могут быть реализованы только в том случае, если люди сами готовы найти для себя трудовую деятельность. А мы прекрасно все знаем с вами, что наш новый закон «Об образовании» позволяет любому человеку в образовании заниматься собственной трудовой деятельностью.   Поэтому получается, что сфера образования толерантна к тем, кто хотел бы в ней трудоустроиться и найти для себе дело по душе. Но я не хотела бы и на этом делать акцент. 

Мне бы хотелось обратить наше внимание на смысл университетского образования. Поэтому здесь я обращаюсь к словам французского философа и теоретика литературы Жака Деррида, который говорит о том, что все-таки у университетов есть определенная ответственность, он назвал это «новой ответственностью». Новая ответственность - это создание человеческого капитала средствами образования, содействие развитию людей в разных культурных пространствах. 

Наверное, сегодня эта важная функция, которую выполняет современный университет, является чрезвычайно значимой, особенно, если мы услышим слова очень интересного исследователя Аурелио Печчеи, который был менеджером, общественным деятелем и основателем Римского клуба. Мы все знаем доклады Римского клуба о глобальных проблемах человечества.  Еще в 70-е годы прошлого века Аурелио Печчеи писла, что человечество либо действительно будет создавать глобальное общество, основанное на солидарности и справедливости, разнообразии и единстве, взаимозависимости и опоре на собственные силы, либо оно окажется перед распадом всей человеческой системы. И вот это вот явление взаимозависимости, о котором писал Печчеи, сегодня для нас как никогда актуально, когда мы говорим о значимости деятельности университета, о вкладе университетского образования в развитие страны.  

Когда приходит понимание новой функции университета в современных очень сложных рыночных социально-экономических условиях, когда мы говорим именно о социальной ответственности, совершенно очевидно, что складывается более широкое понимание смысла и значимости профессиональной деятельности педагога, учителя, преподавателя, того человека, который работает с людьми и который способствует их развитию и становлению средствами образования. Это ощущение себя как профессионалов, реально готовых и имеющих возможность изменить мир к лучшему, очень четко осознается в той ситуации, когда начинают люди понимать, что от них ожидается тоже качество работы, и оно должно быть таким же высоким, какое мы ожидаем у других профессионалов: врачей, юристов, других специалистов. 

Поэтому сегодня, когда мы говорим о стандартизации в образовании, и об образовательных стандартах, и о профессиональных стандартах, мы не можем не говорить о смыслах нашей деятельности, мы не можем не говорить о вкладе теперь уже коллектива педагогического университета в развитие образования в нашей стране.

Сегодня прозвучали замечательные слова из уст Людмилы Михайловны (Л.М. Огородова), и от коллег, которые поддерживали нашего нового руководителя Сергея Игоревича Богданова, о том, что университет это консолидированное сообщество единомышленников. И если мы обратимся к недавней истории нашего университета, а здесь в этом зале находятся как раз те люди, которые все это помнят в своей деятельности, то мы увидим, что, действительно, социальная ответственность нашего университета достаточно обширна, и она проявляется в очень многих явлениях нашей жизни и нашей жизни профессиональной. 

Мы, по сути, тоже в ответе за судьбу педагогического образования. И здесь нельзя не назвать те замечательные комплексные проекты, которые были реализованы усилиями очень многих коллег в нашем университете, которые существенно повлияли на развитие педагогического образования. 

Первый пример из недавних, это, конечно же, проект, который был разработан по заказу Национального фонда подготовки кадров в 2002-2003 году и получил он рабочее название – «Компетентностный подход в педагогическом образовании». Сегодня именно эти идеи реализуются во всех стандартах высшего образования. 

Нельзя не сказать об инновационной образовательной программе 2007-2008 года, когда весь университет объединился для реализации одной идеи, одной цели создания новой образовательной программы для подготовки специалистов с использованием гуманитарных технологий.  
 

Конечно же, вклад университета в развитие педагогического образования одновременно с этим создает и повышенную ответственность за качество собственной деятельности. Я, коллеги, напомню, что в 1992 году наш университет, наряду с другими четырьмя вузами решением Министерства получил официальное право перехода на уровневое образование и именно мы были зачинщиками и застрельщиками этого перехода в педагогическом образовании и остаемся верными последователями той идеи. Это произошло именно потому, что это была общая коллективная идея, которая была принята преподавателями и нашла свою реализацию в практике. 

Дальше, конечно же, это были и проекты модернизации педагогического образования начала этого века, и сегодня уже звучавшие проекты по модернизации, которые реализуются в рамках концепции поддержки педагогического образования, и я теперь уже надеюсь, поскольку Людмила Михайловна об этом сказала, появятся новые возможности для трансляции нашего общего консолидированного мнения о том, каким должно быть педагогическое образование в современной России.

Конечно же, университет это учреждение, которое не просто обучает студентов, которое не просто проводит исследования, университет это то сообщество профессионалов, которое формирует среду. И здесь нельзя не сказать о тех крупномасштабных событиях, которые буквально недавно усилиями всех коллег в университете были, я даже не могу сказать проведены, потому что это не тот глагол, который отражает значимость Педагогических ассамблей. Первая ассамблея была проведена в Год учителя, и именно этим событием был открыт Год учителя. Мы все помним присутствие Президента страны в университете на открытии ассамблеи. Вторая ассамблея прошла в 2012 году, когда мы тоже собирали всю страну и обсуждали вопросы социальной ответственности педагога. 

Конечно же, это участие университета в Петербургском образовательном форуме, который проходит уже шестой год, и в этом учебном году он приобретет официальный статус международного форума, поэтому наше официальное партнерское участие, личное участие многих коллег, конечно же, как раз является тем пространством ответственности за то, что мы делаем в общем образовании.   

Здесь нельзя не назвать обширную деятельность с нашими студентами. Те варианты возможных пространств, которые создаются в университете для обогащения ими опыта своего ответственного отношения в образовании, своего ответственного отношения к той деятельности, которой они занимаются. Я могу назвать здесь и волонтерство, и социальные проекты, и образовательные инициативы, и различные массовые акции для школьников, которые проводятся студентами.

В преддверие 220-летия университета нельзя не говорить о тех замечательных традициях, которые являются источником и уверенностью движения университета по пути своего развития. Конечно, нужно назвать и нашу замечательную серию книг, которая, с одной стороны, отдает дань уважения нашим предшественникам: «Герценовский университет – золотые имена», думаю, мы все знаем эти книги. Конечно, нужно назвать огромное количество конференций, которые из года в год проводятся именно в целях развития уже сложившегося ценностного отношения к науке, к образованию. Конечно же, это наши Герценовские олимпиады самые разные, это те культурные практики, которые сегодня создаются именно благодаря тому, что у нас есть совершенно определенный профессиональный опыт.

Надо сказать, что вот эта социальная ответственность университета формируется в рамках определенных кодексов поведения. Сегодня уже Виталий Зорахович говорил о том, что есть определенное консолидированное мнение, которое можно назвать этическим кодексом. У нас нет такого документа, я думаю, что он нам и не нужен на самом деле. Потому что то отношение к человеку, то понимание и уважение позиций другого, то принятие человеческих ценностей, которые становятся основным инструментом взаимодействия между коллегами в университете, и то новое понимание профессионализма, которое сегодня складывается, конечно же, позволяет говорить о том, что у нас есть определенные этические правила, которые никем и нигде не написаны, но которые все знают и соблюдают. Именно эти неписанные правила становятся залогом добрых отзывов коллег в других регионах, о которых мы слышим, когда приезжаем в разные регионы страны, когда кто-то, услышав, что мы из Герценовского университета, сразу подходит и говорит: «ой, я тоже там учился, спасибо вам большое». Я вынесла на слайд слова, которые написаны, конечно, конкретным человеком. Я не подписываю эту цитату, потому что я уверена, что такие же слова, может быть, в другой формулировке, но по смыслу услышала буквально каждая кафедра, каждый факультет, каждый институт: «я благодарна судьбе, что прикоснулась к великому педагогическому наследию России, встретилась с замечательными людьми разных поколений, многие из которых стали для нас легендой». Я думаю, что такой отзыв мы можем услышать в любом уголке нашей страны.

Сегодняшнее университетское образование и его развитие во многом обусловлено новыми веяниями, новыми вызовами, и одним из таких вызовов является профессиональный стандарт. Профессиональный стандарт разрабатывается в соответствии с требованиями образовательной политики, все мы хорошо это знаем, в целях упорядочивания требований к работникам системы образования и разработки необходимых аттестационных инструментов, то есть это инструмент, это не самоцель университетского образования, это инструмент оценки квалификации. И, конечно же, введение профессионального стандарта актуализирует функцию социальной ответственности педагога, потому что он ограничивает, с одной стороны, сферу его деятельности и сферу его должностных обязанностей, но, с другой стороны, у общества появляется хороший инструмент для оценки качества этой деятельности. 

И поэтому, когда мы говорим о появлении стандартов и об ориентации на стандарты, то мы, в первую очередь, должны говорить о том, что образование это то, что является опережающим, и образование должно носить опережающий характер, и образование не может ориентироваться только на сегодняшний день, это долгосрочный проект для каждого человека, это необходимость ориентации наших студентов, педагогов, нас самих на лучшие образовательные практики и продвижение образования вперед. Именно в этом социальная ответственность, а не в движении назад.

То, что сегодня образование имеет личностную направленность, я думаю, здесь никто не будет со мной спорить, мы все это прекрасно понимаем. Сегодня эта ответственность повышается многократно, когда мы говорим о том, что мы должны «дойти» до каждого студента, а наши студенты, будучи педагогами, до каждого ребенка. Эта ответственность возрастает многократно. Ну и, конечно, мы должны помнить о том, что профессия имеет свои этические нормы. Не так давно очень много говорили об имидже учителя, и новый министр – Ольга Юрьевна Васильева – тоже говорит о том, что нам нужно менять имидж. Кто его изменит, как не сами учителя, педагоги и преподаватели? Иначе в обществе мнение может не поменяться.

Введение стандартов в жизнь образования, в жизнь рынка труда, педагогического труда, конечно же, приводит не только к многократному возрастанию социальной ответственности всего университета, но и самих преподавателей. Потому что коллективное дело складывается из участия каждого, за что, собственно говоря, несет ответственность каждый из наших коллег в университете. 

Я тоже думаю, что я здесь ни для кого не открываю какие-то новые вещи, это всем хорошо известно, я поставила себе задачу только акцентировать на этом внимание. Конечно же, понимание социальной ответственности проявляется в повседневной преподавательской деятельности и личном участии преподавателя в обеспечении качества своей деятельности, в следовании ценностям командной работы и понимании своего вклада в эту командную работу, в ту образовательную программу, которую мы предлагаем нашим студентам, в осознании ценности свободы выбора средств достижения целей образования и в следовании идеалам и нормам той научной этики, которая сложилась в нашем университете.    

Надо сказать, что у университета очень много ресурсов. Я говорю сейчас не о финансах, я говорю сейчас, в первую очередь, о временных и человеческих ресурсах. Вполне вероятно, что те ресурсы, которые представлены сейчас на слайде, я надеюсь, что вам удалось их посмотреть в тезисах, это не исчерпывающий список, но вполне вероятно, что это те стратегические ориентиры, которые помогут нам найти новые (или убедиться в том, что мы правильно делаем) подходы в современных очень сложных социально-экономических условиях.     
  

Конечно же, это ориентир на оценивание качества результата. У нас сложилась очень хорошая практика оценки количественных данных, и эта практика дает свой результат, дает свой эффект. Но сегодня наступает момент именно качественной деятельности, это совершенно другие подходы, например, использование гуманитарных технологий, это совершенно новые способы выявления этих результатов, когда мы не просто говорим о том, сколько у нас хороших победителей олимпиад или конкурсов среди студентов. Но когда мы говорим о том, что прошло «движение» этого ученика, когда они возвращаются обратно в университет и говорят, что здесь провели очень хорошие годы своей жизни, и сюда приглашают своих друзей, а может быть уже и детей.

Конечно же, это стимулирование персональной ответственности. И я думаю, что та работа, которая сейчас ведется по созданию эффективного контракта, может решить именно эту задачу. Это тот инструмент, который позволит действительно путем обсуждения в нашем сообществе найти те инструменты, которые смогут каждого преподавателя поставить в такую позицию, когда он несет персональную ответственность за результаты своей профессиональной деятельности в университете.

Константин Дмитриевич Ушинский писал, что не уметь хорошо выражать свои мысли недостаток, но не иметь самостоятельных мыслей еще гораздо больший, самостоятельные же мысли вытекают только из самостоятельно приобретаемых знаний. Я, конечно, говорю о студентах. То, что у нас уже происходит для создания индивидуальных маршрутов – это та стратегия, которая, безусловно, даст свои плоды в самое ближайшее время.

Ну и еще бы хотелось сказать об одном направлении, которое, я очень надеюсь, в ближайшее время тоже будет поддержано и будет развиваться. Это распространение того опыта и тех идей, тех результатов, которые наработаны в университете. Я сегодня упомянула «Компетентностный подход в педагогическом образовании», на этих идеях сегодня построены все программы в университете. Явление индивидуального образовательного маршрута тоже родилось в нашем университете в конце 90-х годов, это идея нашего университета и сегодня она ключевая для развития образования во всей стране, но не все об этом знают. Значит, у нас не те механизмы трансляции, не те механизмы влияния на сообщество этими нашими идеями. И я очень надеюсь, что эти механизмы у нас очень хорошо заработают.

Завершая выступление, мне бы вновь хотелось обратиться к классикам, не случайно я обращаюсь к К.Д. Ушинскому, в этом году исполнилось 55 лет с момента установки памятника Ушинскому, и я думаю, что все наши студенты уже знают хорошо, что это не Герцен, а Ушинский, хотя в Интернете такая шутка ходит. Ну, вот Ушинский, человек, который достаточно много писал о педагогическом образовании, и в своем труде «Воспитание человека» он вообще говорил о том, что очень важно, чтобы в любом университете был педагогический факультет, тогда и мечтать не мог, что могут быть открыты не просто факультеты, а педагогические университеты. Я думаю, что сейчас бы он порадовался за то, что у нас есть такой университет. 

Я не случайно взяла из предисловия к его основному произведению «Воспитание человека» слова о том, что кроме убеждения, которое формируется в процессе получения образования, ничего не влияет дальше на человека, только убеждение, но это убеждение формируется не только на основании чтения литературы, но и на основании деятельности конкретных людей. Когда мы говорим о воспитании социальной ответственности у наших студентов – будущих педагогов, наверное, мы должны в первую очередь говорить о социальной ответственности университета и показывать ее нашим студентам, чтобы они тоже об этом знали и чувствовали эту ответственность, и были готовы убеждать других в своих идеях, а эти идеи рождаются только в университете.         

Большое спасибо за внимание.

В.А.РАБОШ

Спасибо большое, Светлана Анатольевна. 


Есть ли вопросы к Светлане Анатольевне? Нет.


Коллеги, я бы хотел обратить внимание, что форма обсуждения доклада и принятия постановления немножко нетрадиционны. Решили так сделать, мы на следующем совете с учетом ваших предложений примем проект постановления, пока у вас есть время подумать, внести предложения, может быть, обсудить доклад в ваших коллективах. Так что подавайте ваши предложения, сформулируем проект постановления и вынесем на ваш суд.



Следующий вопрос: О формировании нового состава ученого совета университета.

         
Слово предоставляется ученому секретарю ученого совета – Раисе Васильевне Шестаковой.

Р.В.ШЕСТАКОВА


Уважаемый Президиум!


Коллеги!


31 января заканчивает полномочия состав нашего ученого совета. Полномочия истекли в связи с тем, что мы проработали в этом составе 5 лет. Поэтому для того чтобы сформировать новый состав ученого совета, мы должны не позднее 29 декабря созвать конференцию, которая изберет новый состав ученого совета. 

Предлагается установить численный состав нового ученого совета в количестве 69 человек. При этом нужно принять к сведению, что ректор университета, президент университета, проректоры, деканы факультетов, избранные в установленном порядке, а также директора образовательных институтов, назначенные приказом ректора на эти должности, входят в состав нового ученого совета по должности.   

Таким образом, получается, что 10 человек это то, что мы называем ректоратом: ректор, президент, проректоры; 21 человек – деканы факультетов и директора образовательных институтов. Также предлагается избрать 38 новых членов ученого совета от научно-педагогических работников, в том числе от институтов, факультетов, филиалов. Таким образом, мы должны будем избрать 38 человек. В состав ученого совета входят обучающиеся. Исторически уже мы избираем в новый состав ученого совета 7 представителей от нашего студенчества. А также предлагается избрать в состав ученого совета 3 человека от административно-управленческого, инженерно-технического и прочего персонала.

Необходимо провести выдвижение кандидатов в состав ученого совета и подать данные о кандидатах в отдел ученого секретаря до 20 ноября. От педагогических и научных работников на заседаниях ученых советов соответствующих структурных подразделений, от обучающихся на собраниях обучающихся, от административно-управленческого, инженерно-технического и прочего персонала на собрании делегатов, избранных на конференцию. 

Это, что касается количественного состава ученого совета – 69 человек.

В.А.РАБОШ

Кто за то, чтобы утвердить количественный состав ученого совета в количестве 69 человек, прошу голосовать.


Кто против? Нет. Кто воздержался? Нет.


Принято единогласно.


Кто за то, чтобы созвать 29 декабря 2016 года конференцию работников и обучающихся РГПУ имени Герцена по избранию нового состава ученого совета, прошу голосовать.


Кто против? Нет. Кто воздержался? Нет.


Принято единогласно.

Р.В.ШЕСТАКОВА


Уважаемые коллеги, предлагается внести в повестку дня конференции два вопроса:
1. 220 лет в истории отечественного образования, традиции, инновации.

2. Выборы ученого совета университета.

Предлагается утвердить численный состав конференции. Предлагается созвать конференцию в количестве 176 человек, в том числе 63 человека это действующий ученый совет нашего университета, у нас сегодня по разным причинам из 74 членов ученого совета работают 63 человека; от педагогических и научных работников и других категорий – 105 человек, от представителей обучающих – 7 человек, а также от нашей профсоюзной организации 1 человек. Таким образом, 176 делегатов.
В.А.РАБОШ


Кто за то, чтобы утвердить повестку дня и численный состав конференции в количестве 176 человек, прошу голосовать.


Кто против? Нет. Кто воздержался? Нет.


Принято единогласно.


Следующий вопрос: Информация о работе президиума ученого совета.


Слово предоставляется ученому секретарю – Раисе Васильевне Шестаковой.

Р.В.ШЕСТАКОВА

22 сентября и 20 октября 2016 года состоялись заседания президиума ученого совета университета. Рассмотрев вопросы повесток дня, президиум принял следующие решения:

1. Утвержден  отчет за 2-й год пребывания в докторантуре докторанта кафедры зарубежной литературы Туляковой Натальи Александровны. 

Докторант аттестован, срок пребывания в докторантуре продлен на 1 год.

2. Утвержден отчет за 1-й год пребывания в докторантуре докторанта кафедры рисунка Кузмичевой Марии Владимировны. 

Докторант аттестован, срок пребывания в докторантуре продлен на 1 год.

3.  Утверждена тема докторской диссертации  доцента  кафедры эстетики и этики Шоломовой Татьяны Валентиновны в редакции: «Эстетика буржуазности», специальность 09.00.04 – Эстетика.

4. Переутверждена тема докторской  диссертации  докторанта кафедры педагогики Гусаковой Виктории Олеговны в редакции: «Педагогический потенциал традиций православной культуры в духовно-нравственном воспитании школьников», специальность 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

5. Продлен срок обучения в аспирантуре аспиранту 3 курса очной формы обучения   кафедры педагогики Яковлевой Виктории Павловне на время дородового и послеродового отпуска.
6. По представлению учебно-методического управления утверждены:

- обновленные основные профессиональные образовательные программы в соответствии с требованиями к условиям их реализации с учетом развития науки, техники, культуры, экономики, технологий и социальной сферы;
- учебные планы, доработанные в соответствии с ФГОС ВО (3+);
- переходные учебные планы  для немирного времени;
- учебные планы дополнительных профессиональных программ профессиональной переподготовки;

- откорректированные учебные планы;

- нормы времени для расчета оплаты труда работников образовательных учреждений, принимающих на практику обучающихся РГПУ им. А.И.Герцена в 2016/2017 уч. году.

7.  Внесены: 

- изменения в положение о порядке перевода, восстановления и 
отчисления обучающихся в ФГБОУ ВО «Российский государственный  педагогический университет им. А.И. Герцена»;
- изменения и дополнения в положение об индивидуальном учебном плане студента в РГПУ им. А.И.Герцена;
- в «Регламент перевода/восстановления обучающихся/обучавшихся граждан России в РГПУ им. А.И. Герцена по договорам об образовании» и бланки (формы 1,2,3,7);
- в Положение о системе оплаты труда работников ФГБОУ ВО «Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена»;
- в положение о стипендиальном обеспечении и других формах материальной поддержки студентов, аспирантов и слушателей подготовительного отделения очной формы обучения РГПУ им. А.И.Герцена.

8. Приняты правила приема в ФГБОУ ВО  «Российский государственный  педагогический университет им. А.И. Герцена» в 2017 году.

9. Выдвинуты кандидаты:

- на соискание премий Правительства Санкт-Петербурга за выполнение дипломных проектов по заданию исполнительных органов государственной власти Санкт-Петербурга в 2016/2017 уч. году;

- на назначение  премии в рамках благотворительной программы  «Талант преодоления им. Л.М. Шипицыной».

10. Представлены к награждению государственными и ведомственными наградами работники университета по представлению управления кадров и  социальной работы. 

11. Награждены наградами РГПУ им. А.И.Герцена сотрудники университета по представлению управления кадров и социальной работы.   

12. Рекомендовано:

- переименовать факультет социальных наук в факультет истории и социальных наук с 01.02. 2017 г.;

- оказать материальную помощь за 1-й семестр 2016/2017 учебного года в целях поддержки иногородних студентов, проживающих в ФГБУ «УМСГ» в размере 4885 рублей (за 5 месяцев из расчета 850 рублей в месяц);
- оказать материальную помощь  за 1-й семестр 2016/2017 учебного года в целях поддержки социально незащищенных категорий  иногородних студентов (студентов-сирот) в полном объеме из расчета 1950  руб. в месяц;

- назначить стипендию нуждающимся студентам 2 курса, успевающим на «хорошо», «хорошо» и «отлично», «отлично» на 1-й семестр 2016/2017 уч. года по представлению стипендиальной комиссии университета;
- выплатить материальную помощь малозащищенным категориям студентов, обучающихся за счет средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания, выезжающим на летнюю педагогическую практику в 2016 году по представлению стипендиальной комиссии университета;
-  установить норму обеспечения питанием на октябрь, ноябрь, декабрь 2016 г. в размере 395 руб. в день для студентов из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся по очной форме обучения за счет средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на оказание государственных услуг;

- установить  с 01 октября 2016 года стипендию нуждающимся студентам первого и второго курсов, обучающимся по очной форме обучения по программам бакалавриата и программам подготовки специалиста, имеющим оценки успеваемости «хорошо», «хорошо» и «отлично», «отлично» в размере 9 987,00 рублей – на уровне величины прожиточного минимума по городу Санкт-Петербургу;

- установить стипендии студентам, обучающимся за счет средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в ноябре, декабре 2016г в следующих размерах: 

· студентам 1 курса бакалавриата и специалитета:
- академическая стипендия  - 2 215,00 руб.;

- социальная стипендия -  3 325,00 руб.;

· студентам 2 курса и выше бакалавриата и специалитета:

- академическая стипендия  - 2 800,00 руб.;

- социальная стипендия  - 4 200,00 руб.;

· студентам магистратуры:

- академическая стипендия  - 2 800,00 руб.;

- социальная стипендия  - 4 200,00 руб.

- внести  дополнение в Распоряжение  по университету №300  от 27.06.2016 г. «Об установлении размера стипендий студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) с июля 2016 г.», добавив пункт об установлении размера повышенной стипендии студентам VI курса, обучающимся по программам специалитета по очной форме обучения за счет средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ), в размере 8 000,00 руб. за достижения в учебной, научно-исследовательской, общественной, культурно-массовой или спортивной деятельности с 01 сентября 2016 года.

В.А.РАБОШ



Есть ли вопросы? Нет. Полномочия принимать решения мы делегируем Президиуму, поэтому мы просто принимаем информацию к сведению.



Следующий вопрос повестки дня: О присвоении звания почетного доктора РГПУ имени Герцена гражданину КНР господину У Вэйшаню, директору музея изобразительных искусств Китая.

        
Слово предоставляется и.о. проректора по международному сотрудничеству Юлии Александровне  Комаровой.

Ю.А.КОМАРОВА

Уважаемый Президиум!


Уважаемые члены совета!


По инициативе факультета изобразительных искусств в лице декана факультета Кузмичева Владимира Арсентьевича была выдвинута кандидатура господина У Вэйшаня, директора музея изобразительных искусств Китая на присвоение звания почетного доктора Российского государственного педагогического университета имени Герцена. 


Позвольте вас кратко ознакомить с основной информацией по данной кандидатуре. 


Господин У Вэйшан – всемирно известный скульптор, он является членом Всекитайского народного политического совета, Президентом Китайской академии скульптуры, председателем Всекитайского комитета городской скульптуры, профессором. В 2014 году он получил международную премию «Человек года» в области искусства среди граждан КНР, а в 2015 году был награжден титулом китайского художника высоких нравственных добродетелей и достижений в области искусства. В Южной Корее его именем назван парк. Его работы выставлены в национальном музее Рима, в Кембриджском музее также имеются его работы. Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун высоко оценил работы У Вэйшана, сказав, что они отражают не только душу страны, но и душу всего человечества.


Полагаем, что господин У Вэйшан достоин звания почетного доктора Российского государственного педагогического университета имени Герцена в силу его выдающихся достижений в научно-педагогической деятельности, а также активного участия в развитии международных, научных, культурных и образовательных связей.

Предлагаю присвоить звание почетного доктора Герценовского университета господину У Вэйшаню. 

В.А.РАБОШ


Есть ли вопросы? Нет.



Кто за то, чтобы присвоить звание почетного доктора РГПУ имени Герцена гражданину КНР господину У Вэйшаню, директору музея изобразительных искусств Китая, прошу голосовать.
                  Кто против? Нет. Кто воздержался? Нет.

Принято единогласно.


Для оглашения протоколов счетной комиссии слово предоставляется председателю счетной комиссии – Квелидзе-Кузнецовой Нателе Нодарьевне.
Н.Н.КВЕЛИДЗЕ-КУЗНЕЦОВА
Протокол № 2/1 заседания счетной комиссии по подсчету результатов тайного голосования ученого совета РГПУ имени А.И. Герцена по конкурсному отбору на должности профессорско-преподавательского состава. 
1. Антропов Александр Петрович. Выдано бюллетеней – 56. Оказалось в урне – 56. За – 56. Против – нет.
2. Балясникова Людмила Александровна. Выдано бюллетеней – 56. Оказалось в урне – 56. За – 56. Против – нет.
3. Мажуга Александр Иванович. Выдано бюллетеней – 56. Оказалось в урне – 56. За – 56. Против – нет.
4. Тропов Игорь Анатольевич. Выдано бюллетеней – 56. Оказалось в урне – 56. За – 56. Против – нет.
В.А.РАБОШ


Есть предложение утвердить протокол счетной комиссии.


Кто за это предложение, прошу голосовать.


Кто против? Нет. Кто воздержался? Нет.


Утверждается единогласно.

Таким образом, на должности профессорско-преподавательского состава избраны:
1. Тропов Игорь Анатольевич. 

2. Антропов Александр Петрович 

3. Мажуга Александр Иванович.

4. Балясникова Людмила Александровна
Н.Н.КВЕЛИДЗЕ-КУЗНЕЦОВА

Протокол № 2/2 заседания счетной комиссии, избранной ученым советом РГПУ имени А.И. Герцена, для подсчета голосов при баллотировке на соискание ученого звания.  
1. Пую Юлия Валерьевна. Выдано бюллетеней – 56. Оказалось в урне – 56. За – 56. Против – нет. Недействительных – нет.
2. Герасименко Юлия Викторовна. Выдано бюллетеней – 56. Оказалось в урне – 56. За – 56. Против – нет. Недействительных – нет.
3. Смирнова Ольга Михайловна. Выдано бюллетеней – 56. Оказалось в урне – 56. За – 56. Против – нет. Недействительных – нет.
4. Юдин Александр Наумович. Выдано бюллетеней – 56. Оказалось в урне – 56. За – 55. Против – 1. Недействительных – нет.
В.А.РАБОШ


Есть предложение утвердить протокол счетной комиссии.


Кто за это предложение, прошу голосовать.


Кто против? Нет. Кто воздержался? Нет.


Утверждается единогласно.


На сегодняшний день повестка дня завершена. Спасибо.


