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С.И.БОГДАНОВ







и.о. ректора университета
УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ УЧЕНОГО СОВЕТА
Р.В.ШЕСТАКОВА

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Глубокоуважаемые коллеги!


Спасибо, что сегодня мы с вами вместе можем работать на нашем внеочередном ученом совете.


Позвольте начать его с очень приятного момента и поздравить Владимира Валентиновича Лаптева с Днем рождения.


(Аплодисменты)


Коллеги, наверное, не нужно рассказывать о вкладе, который Владимир Валентинович всей своей жизнью внес в историю нашего университета. Сейчас благодаря его усилиям решаются очень многие вопросы, которые должны определить реальное лидирующее место нашего университета в системе педагогического образования.


Еще раз поздравляю Владимира Валентиновича.  
   

В.В.ЛАПТЕВ


Глубокоуважаемый Сергей Игоревич!


Глубокоуважаемый Геннадий Алексеевич!


Глубокоуважаемые коллеги!


Сергей Игоревич позволил мне сказать несколько слов. Я буду краток. Каждый человек в своей жизни чем-то гордится, думаю, это естественно, иначе бы жизнь не приносила человеку того счастья, которое она должна ему приносить. Я горжусь тем, что в этот день своего рождения я имею возможность быть с вами, видеть тех людей, которые для меня удивительно приятны. 

Спасибо вам и нижайший поклон.

(Аплодисменты)

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Уважаемые коллеги!


Должен вам сообщить, что Николаев Андрей Борисович, член нашего ученого совета, доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой русской историей за заслуги в научной и педагогической деятельности, большой личный вклад в развитие Герценовского университета награждается медалью университета «За заслуги в образовании и науке».


(Аплодисменты)

     
Рукшину Сергею Евгеньевичу, профессору кафедры математического  анализа за выдающийся вклад в развитие отечественного образования присвоено почетное звание «Народный учитель Российской Федерации».

(Аплодисменты)

  
Сорокина Людмила Александровна, доцент кафедры медико-валеологических дисциплин за результаты научно-исследовательских работ в области психологических, педагогических, междисциплинарных исследований, внесших значительный вклад в развитие наук об образовании, награждена медалью Российской академии образования «Молодым ученым за успехи в науке».

(Аплодисменты)


Член нашего ученого совета Васильев Виктор Васильевич награждается медалью РГПУ имени Герцена «Знак Почета» за многолетнюю добросовестную работу в нашем университете, высокий профессионализм и большой вклад в развитие Герценовского университета.

(Аплодисменты)

Виктор Васильевич работает в университете с 1978 года. С 2004 года выполняет обязанности декана факультета химии, одновременно совмещая с должностью зав. кафедрой неорганической химии. 

Давайте коллеги, поздравим с наградой Виктора Васильевича.



Должен сказать, что по объективным обстоятельствам Виктор Васильевич оставляет работу в должности декана и заведующего кафедрой, оставаясь на должности профессора кафедры неорганической химии. Огромное спасибо Виктору Васильевичу за то, что им сделано для нашего университета.

По рекомендации, в частности Виктора Васильевича, на должность декана факультета химии назначается исполняющим обязанности Макаренко Сергей Валентинович, выпускник нашего университета, защитивший кандидатскую диссертацию в 1997 году и докторскую диссертацию в 2014 году. В настоящее время является зав. кафедрой неорганической химии. Имеет более 100 научных публикаций. 


Уважаемые коллеги, давайте пожелаем успехов Сергею Валентиновичу.


Переходим к повестке дня сегодняшнего заседания. 


У нас один основной вопрос очень важный: Учебно-методическое обеспечение образовательных программ библиотечно-информационными ресурсами в соответствии с нормативно-правовыми требованиями.


И есть два существенных вопроса в Разном.


Прошу голосовать за утверждение повестки дня, кто за? Против? Нет. Воздержавшихся? Нет. Принято единогласно.


Переходим к исполнению повестки дня нашего заседания.


Первый вопрос: Учебно-методическое обеспечение образовательных программ библиотечно-информационными ресурсами в соответствии с нормативно-правовыми требованиями.


Слово предоставляется директору фундаментальной библиотеки имени императрицы Марии Федоровны Нателе Нодарьевне Квелидзе-Кузнецовой.   

Сколько времени Вам потребуется?
Н.Н.КВЕЛИДЗЕ-КУЗНЕЦОВА

До 35 минут.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Нет возражений? Нет.


В прениях, как всегда, определим регламент выступлений – до 5 минут.


Нет возражений? Нет.


Пожалуйста, Натела Нодарьевна.

Н.Н.КВЕЛИДЗЕ-КУЗНЕЦОВА


Уважаемые члены ученого совета!

Современный этап развития системы высшего образования связан с новой образовательной моделью подготовки специалистов, основанной на компетенциях, которыми должен обладать выпускник вуза, чтобы успешно вести профессиональную и социальную деятельность в условиях динамичного социально-экономического развития современного общества. Учебно-методическое обеспечение образовательных программ – не только существенный компонент федеральных государственных образовательных стандартов высшего образования и один из важных аккредитационных критериев, но и значимый элемент новой образовательной модели. 

Учебно-методическое обеспечение – это, по сути своей, проектирование оптимальной системы документов разного типа, необходимой для полного и качественного освоения дисциплин, включенных в профессиональную подготовку. Последние десятилетия бурного развития информационных и коммуникационных технологий добавили к делению организационных и учебно-методических документов, образующих основные образовательные программы вуза, не только традиционные градации (учебник, учебное пособие, учебно-методические материалы, разработки, пособия), но и связанные с форматом представления данных (печатный или электронный) и способом доступа к документу (сетевой, локальный, онлайновый или оффлайновый, интерактивный и многие другие).

27 сентября 2017 года на заседании «Правительственный час»  в Государственной Думе Федерального собрания РФ глава Минобрнауки России О.Ю. Васильева в своем докладе, представляя основные направления реализации государственной политики в сфере образования, обозначила и предстоящие задачи. В качестве задач она обозначила реализацию приоритетных проектов в рамках высшего образования – «Вузы как центры пространства создания инноваций» и «Современная цифровая образовательная среда». Реализация проектов позволит создать на базе ведущих вузов страны центры инновационного, технологического и социального развития, вовлечь россиян в освоение онлайн-курсов и увеличить количество иностранных студентов в отечественных высших учебных заведениях.

Реализация обозначенных министром образования и науки проектов подразумевает, прежде всего, выполнение ведущими вузами страны нормативно-правовых требований к организации образовательной деятельности.

Учитывая предстоящую процедуру аккредитации образовательных программ, нам необходимо скоординировать свою деятельность в связи с последними изменениями в нормативной базе одного из важнейших показателей, которому посвящен вопрос настоящего ученого совета – это учебно-методическое обеспечение образовательных программ библиотечно-информационными ресурсами.

В подтверждение этого тезиса привожу выдержку из «Методических рекомендаций по организации и проведению в образовательных организациях высшего образования внутренней независимой оценки качества образования по основным образовательным программам ВО  (бакалавриата, специалитета, магистратуры. Проект» (октябрь 2017). Раздел четыре «Организация и проведение внутренней независимой оценки качества ресурсного обеспечения образовательной деятельности» гласит: «Качество предоставляемых образовательных услуг образовательной организацией в значительной степени определяется уровнем материально-технического, учебно-методического и библиотечно-информационного обеспечения (далее – ресурсное обеспечение) образовательного процесса по ОПОП ВО в организации. Ежегодное самообследование – важнейшая составляющая комплекса мероприятий по совершенствованию уровня … обеспечения. Порядок проведения … организацией определяется самостоятельно».

Ключевые преобразования, формирующие соответствие норм учебно-методического обеспечения образовательных программ библиотечно-информационными ресурсами, начались с отмены нормативно правовых документов, на которые этот процесс опирался ранее:

· Приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 9 сентября 2014 г. № 1455 был отменен приказ этого же ведомства от 5 сентября 2011 г. № 1953 «Об утверждении лицензионных нормативов к наличию у лицензиата учебной, учебно-методической литературы и иных библиотечно-информационных ресурсов и средств обеспечения образовательного процесса по реализуемым в соответствии с лицензией на осуществление образовательной деятельности образовательным программам высшего профессионального образования», определявший критерии требований к электронно-библиотечным системам, нормы обеспеченности доступа к электронным образовательным ресурсам, прочно вошедшим к тому моменту в рабочие программы дисциплин.
· Приказом Минобрнауки России от 26 декабря 2016 г. № 1651 «О признании утратившими силу некоторых Приказов Министерства образования Российской Федерации и Министерства образования и науки Российской Федерации, касающихся формирования библиотечного фонда образовательных организаций высшего образования» были отменены ключевые приказы Министерства, регулирующие нормативы учебно-методического обеспечения библиотечно-информационными ресурсами в вузах России:

· приказ от 27 апреля 2000 г. N 1246 «Об утверждении Примерного положения о формировании фондов библиотеки высшего учебного заведения»;

· приказ от 11 апреля 2001 г. № 1623 «Об утверждении минимальных нормативов обеспеченности высших учебных заведений учебной базой в части, касающейся библиотечно-информационных ресурсов»;

· приказ от 23 апреля 2008 г. N 133 «О внесении изменений в минимальные нормативы обеспеченности высших учебных заведений учебной базой в части, касающейся библиотечно-информационных ресурсов».

На первый взгляд, это означает отсутствие норм и критериев при наличии требований, закрепленных в федеральных государственных стандартах.  В действительности же, это изменение вектора государственного регулирования сферы образования в целом и в разделе учебно-методического обеспечения, в частности. 

Новый вектор можно обозначить следующим образом:  государство в лице Министерства образования и науки определяет, какой необходим результат, при этом (по большому счету) не определяет пути, которыми этот результат может быть достигнут. 

Раздел четвертый «Требования к условиям реализации программы бакалавриата / магистратуры / аспирантуры», в частности, включает пункт:

4.2.2. Каждый обучающийся в течение всего периода обучения должен быть обеспечен индивидуальным неограниченным доступом к электронной информационно-образовательной среде организации из любой точки, в которой имеется доступ к сети «Интернет», как на территории организации, так и вне ее. Условия для функционирования электронной информационно-образовательной среды могут быть созданы с использованием ресурсов иных организаций.

Электронная информационно-образовательная среда организации. 
Основные требования Министерства образования и науки России в настоящий момент закреплены в двух основополагающих документах: законе «Об образовании» и актуальных версиях федеральных государственных образовательных стандартов высшего образования. 

Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ (в редакции от 29.07.2017) по-прежнему содержит в себе следующие постулаты:

Статья 18. Печатные и электронные образовательные и информационные ресурсы.
В организациях, осуществляющих образовательную деятельность, в целях обеспечения реализации образовательных программ формируются библиотеки, в том числе цифровые (электронные) библиотеки, обеспечивающие доступ к профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам, а также иным информационным ресурсам. Библиотечный фонд должен быть укомплектован печатными и (или) электронными учебными изданиями (включая учебники и учебные пособия), методическими и периодическими изданиями по всем входящим в реализуемые основные образовательные программы учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям).

Нормы обеспеченности образовательной деятельности учебными изданиями в расчете на одного обучающегося по основной образовательной программе устанавливаются соответствующими федеральными государственными образовательными стандартами.

Статья 28. Компетенция, права, обязанности и ответственность образовательной организации.
Образовательная организация несет ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке за невыполнение или ненадлежащее выполнение функций, отнесенных к ее компетенции, за реализацию не в полном объеме образовательных программ в соответствии с учебным планом, качество образования своих выпускников, а также за жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.

Таким образом, образовательная организация высшего образования самостоятельно обеспечивает формирование библиотечного фонда, отвечающего требованиям ФГОС и обеспечивающего обучающимся возможность качественного освоения образовательных программ. А нормы и критерии этого процесса определяются локальными актами организации.
Федеральные государственные образовательные стандарты (поколения 3++), вступающие в силу 30 декабря 2017 года, также лаконичны и очерчивают только требования, не сопровождая их нормами и критериями, как это было в стандартах третьего поколения и меньше – в стандартах поколения 3+.

Должна обеспечивать:

доступ к (...) электронным учебным изданиям и электронным образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах дисциплин (модулей), практик. 

В данном случае нам потребовались разъяснения, которые были получены в ответе на запрос Ассоциации производителей и пользователей образовательных электронных ресурсов (далее – АППОЭР) заместителю Министра образования и науки РФ Огородовой Л.М. № 22/17 от 24.07.2017 г. «О требованиях Федеральных государственных образовательных стандартов последнего поколения (ФГОС ВО 3++) к учебно-методическому обеспечению программ бакалавриата, магистратуры, специалитета» (в связи  с опубликованием Федеральных государственных образовательных стандартов, вступающих в силу с 30.12.2017 (ФГОС ВО 3++) и запросами вузов). Разъяснения были получены в ответе директора Департамента государственной политики в сфере высшего образования Министерства образования и науки РФ А.Б. Соболева № 05-16664 от 29.08.2017.
По мнению Департамента, в связи с тем, что требованиями ФГОС не определена локализация электронных учебных изданий и электронных образовательных ресурсов, это могут быть электронно-библиотечные системы, системы дистанционного обучения и иные электронные системы, в зависимости от  порядка, установленного организацией самостоятельно.

Можно заметить, что из ФГОС ушло понятие «электронно-библиотечная система», на что следует уточнение Департамента: «Определение понятия «электронно-библиотечная система» содержится в Указаниях по заполнению формы статистического наблюдения № ВПО-2 (приказ Росстата от 15 декабря 2015 г. № 635 «Об утверждении статистического инструментария для организации Министерством образования и науки РФ федерального статистического наблюдения за деятельностью образовательных организаций»). Предусмотренный ФГОС ВО обязательный элемент библиотечно-информационного обеспечения обучающихся образовательной организации высшего образования, представляющий собой базу данных, содержащих издания учебной, учебно-методической и иной литературы, используемой в образовательном процессе.

По мнению Департамента, в случае, если ЭБС содержит исключительно профессионально ориентированные издания учебной, учебно-методической и иной литературы, используемой в образовательном процессе, она может быть отнесена к профессиональным базам данных.

Раздел четвертый «Требования к условиям реализации программы бакалавриата / магистратуры / аспирантуры» содержит еще ряд положений, регулирующих учебно-методическое обеспечение образовательных программ библиотечно-информационными ресурсами:

4.3.3. При использовании в образовательном процессе печатных изданий библиотечный фонд должен быть укомплектован печатными изданиями из расчета не менее 0,25 экземпляра каждого из изданий, указанных в рабочих программах дисциплин (модулей), практик, на одного обучающегося из числа лиц, одновременно осваивающих соответствующую дисциплину (модуль), проходящих соответствующую практику.
Это существенное изменение пункта текущих ФГОС:

В случае неиспользования в организации электронно-библиотечной системы (электронной библиотеки) библиотечный фонд должен быть укомплектован печатными изданиями из расчета не менее 50 экземпляров каждого из изданий основной литературы, перечисленной в рабочих программах дисциплин (модулей), практик и не менее 25 экземпляров дополнительной литературы на 100 обучающихся.

Также мы обязаны обратить внимание на «исчезновение» формулировок «основная» и «дополнительная» литература. 

4.3.4. Обучающимся должен быть обеспечен доступ (удаленный доступ), в том числе в случае применения электронного обучения, дистанционных образовательных технологий, к современным профессиональным базам данных и информационным справочным системам, состав которых определяется в рабочих программах дисциплин (модулей) и подлежит обновлению (при необходимости).
В данном пункте мы можем заметить исключение таких критериев как «количество доступов» и «продолжительность доступа», который в действующих ФГОС обозначался следующим образом: «Каждый обучающийся в течение всего периода обучения должен быть обеспечен индивидуальным неограниченным доступом...». В разъяснениях Департамента Министерства, однако, отмечается: «В ФГОС, вступающих в силу с 30 декабря 2017 г., по сравнению с действующими ФГОС позиция по обеспечению условий доступа не претерпела изменений».

4.3.5. Обучающиеся из числа инвалидов и лиц с ОВЗ должны быть обеспечены печатными и (или) электронными образовательными ресурсами в формах, адаптированных к ограничениям их здоровья.

Данный пункт стандартов не изменился.

Вместе с  основополагающими федеральными документами в части учебно-методического обеспечения образовательных программ библиотечно-информационными ресурсами, для фиксирования критериев и норм, в сложившихся условиях на первый план выходят локальные документы, формируемые в вузе и методические рекомендации по проведению независимой оценки качества образования по основным образовательным программам высшего образования.

Как мы уже отмечали выше, в методических рекомендациях по организации и проведению в образовательных организациях высшего образования внутренней независимой оценки качества образования по основным образовательным программам высшего образования (бакалавриата, специалитета, магистратуры), октябрь 2017 г., в пункте 4 «Организация и проведение внутренней независимой оценки качества ресурсного обеспечения образовательной деятельности» содержится следующее утверждение: «Качество предоставляемых образовательных услуг образовательной организацией в значительной степени определяется уровнем материально-технического, учебно-методического и библиотечно-информационного обеспечения (далее – ресурсное обеспечение) образовательного процесса по ОПОП ВО в организации. Ежегодное самообследование – важнейшая составляющая комплекса мероприятий по совершенствованию уровня … обеспечения. Порядок проведения … организацией определяется самостоятельно», что подтверждается и изменениями содержания требований федеральных стандартов.

Самостоятельное определение критериев и самостоятельная ответственность были также отмечены и в полученном ранее ответе от заместителя директора Департамента государственной политики в сфере высшего образования Министерства образования и науки РФ В.С.Тимонина № 05-156 от 25.01.2017 на запрос АППОЭР заместителю Министра образования и науки РФ Огородовой Л.М. № 1/17 от 16.01.2017 «О нормативах учебно-методической обеспеченности высших учебных заведений в части, касающейся библиотечно-информационных ресурсов» (в связи со вступлением в силу приказа от 26.12.2016 г. № 1651 и запросами вузов): «Обращаем внимание на то, что согласно статье 28 Закона образовательная организация несет ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке за невыполнение или ненадлежащее выполнение функций, отнесенных к ее компетенции, за реализацию не в полном объеме образовательных программ в соответствии с учебным планом, качество образования своих выпускников, а также за жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации». Таким образом, по мнению Департамента, образовательная организация высшего образования самостоятельно обеспечивает формирование библиотечного фонда, отвечающего требованиям федеральных государственных образовательных стандартов высшего образования и обеспечивающего обучающимся возможность качественного освоения образовательных программ.

Из всех вышеприведенных нормативных документов и комментариев, мы можем сделать вывод, что на первый план нормативного сопровождения учебно-методического обеспечения образовательных программ библиотечно-информационными ресурсами выходят локальные документы университета, в частности «Регламент обеспечения библиотечно-информационными ресурсами основных образовательных программ...», существующая версия которого требует переработки и значительных изменений, учитывающих изменения в вышеприведенных федеральных документах. Государство как заказчик результата образовательной деятельности организации, в лице Министерства образования и науки, только формулирует необходимый результат, но не определяет пути его достижения и избегает излишнего нормирования, ставя во главу угла ответственность вузов за качество образования. Стандарты устанавливают рамочные требования к условиям реализации образовательных программ. Определение содержания образования, его технологий, обеспечение условий реализации образовательных программ, достижение качества образования –  компетенция и ответственность вуза.

Формируя локальный документ, мы должны учитывать следующее:

Прежние нормы и критерии, сохранившиеся полностью или коренным образом не изменившиеся:

· В вузе должны быть сформированы библиотеки (в том числе цифровые (электронные) библиотеки), в соответствии с п.1 ст.18 273-ФЗ.  Формат и название цифровых библиотек не регулируются. Электронной библиотекой вуза может быть и электронно-библиотечная система, доступ к которой оформлен договором.

· Библиотечный фонд должен быть укомплектован изданиями, включая электронные, в соответствии с  п.1 ст.18 273-ФЗ по всем входящим в ООП учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям).

· Организация доступа к электронным учебным изданиям и ЭОР - это часть информационно-образовательной среды вуза, режим доступа – неограниченный, индивидуальный.

Новые нормы и критерии или претерпевшие значительные изменения:

· При использовании в образовательном процессе печатных изданий библиотечный фонд должен быть укомплектован печатными изданиями из расчета не менее 0,25 экземпляра каждого из изданий, указанных в рабочих программах дисциплин (модулей), практик, на одного обучающегося из числа лиц, одновременно осваивающих соответствующую дисциплину (модуль), проходящих соответствующую практику. 

Безусловно, расчет производится, исходя из числа обучающихся, одновременно осваивающих соответствующую дисциплину (модуль), проходящих соответствующую практику.

· Отсутствие разделения на основную и дополнительную литературу, что, по мнению Министерства, должно оптимизировать количественный состав списков литературы рабочих программ дисциплин. Поскольку ранее для списков дополнительной литературы не было строгих  ограничений, по сравнению с основной литературой, то в локальном акте необходимо определить, каким образом совместить требования, соединяя в одном списке разнородные виды информации. Также, необходимо в локальном акте обозначить количественные нормативы списков литературы.

· Не существует ни одного нормативного документа, регулирующего «степень устареваемости литературы». Или, как, возможно, было бы правильно обозначать в современных условиях и учитывая требования закона «Об образовании в Российской Федерации» к качеству образовательной деятельности – «утраты актуальности». Единственным документом, который будет регулировать данный аспект, должен стать локальный университетский акт, то есть «Регламент обеспечения библиотечно-информационными ресурсами основных образовательных программ...». При составлении документа необходимо определить: диапазон лет, обозначающий «степень утраты актуальности» и возможность (или невозможность) принятия исключительных решений в отношении отдельных дисциплин и обеспечивающих их изданий (например, речь может идти о классических учебниках по математическим или физическим наукам). И в случае, возможности принятия такого решения, назначить орган, наделенный такими полномочиями. Скажем, это может быть методический совет кафедры. Протокол решения уполномоченного органа должен стать приложением к рабочей программе дисциплины.

· Необходимо определить доли в учебно-методическом обеспечении печатных и электронных изданий. Обозначить возможность (или невозможность) отсутствия в списках литературы рабочих программ дисциплин или печатных, или электронных изданий.

Резюмируя, отметим, что новый вектор регулирования сферы высшего образования, да и всей образовательной сферы в целом, в полной мере выражен в федеральных государственных образовательных стандартах высшего образования, вступающих в силу с декабря 2017 года: закрепляются требования к результату, а не к процессу и способам достижения обозначенного результата. А пути достижения образовательная организация вправе формировать самостоятельно. Кто-то скажет, что так проще, кто-то, что сложнее, поскольку предначертанное понятно как исполнять, и понятно, как будут проверять. Придание весомости локальным актам и большей свободы в их формировании – это, по сути, то же нормирование и вырабатывание критериев, но уже самостоятельно и с персональной ответственностью университета за соответствие утвержденных норм  определяемому Министерством образования и науки результату.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Спасибо, Натела Нодарьевна.


Есть ли вопросы у членов ученого совета? Не вижу пока желающих задать вопросы.


Переходим к обсуждению.


Слово предоставляется Верещагиной Наталье Олеговне, начальнику учебно-методического управления.
Н.О.ВЕРЕЩАГИНА


Уважаемые члены ученого совета!


Как уже сказала Натела Нодарьевна, одной из ключевых задач, которая была поставлена в Программе развития университета до 2020 года, является повышение качества университетского образования посредством диверсификации образовательных программ, обеспечения интеграции образования, организации электронно-образовательной среды, создания условий для профессионального роста преподавателей и сотрудников.


Достижение поставленной задачи зависит во многом от организации, планирования и совершенствования учебно-методического обеспечения образовательного процесса в университете. При этом мы с вами понимаем, что одним из основных элементов учебно-методического обеспечения является программа основной образовательной программы. 

Сегодня программа не только нормативно-управленческий документ образовательной организации, характеризующий специфику содержания образования и особенности организации образовательного процесса, это основной источник информации для абитуриентов и их родителей при выборе образовательного учреждения и образовательной программы, студентов и преподавателей при организации взаимодействия в рамках учебного процесса, а также при оценке работодателей и оценке образовательной программы собственно экспертами. Поэтому во многом очень важным сегодня является представление образовательной программы в открытом информационном образовательном пространстве в сети Интернет, что является также основным показателем государственной аккредитации. 

В течение всего учебного года коллектив Герценовского университета работал над созданием современной информационной среды представления наших уникальных образовательных программ в открытом доступе для всех желающих познакомиться с уникальными разработками Герценовского университета. 

Вы видите электронную среду документации образовательной программы, которая позволяет сегодня формировать образовательные программы по годам, с учетом уровня образования, с возможностью формирования целостного пакета образовательной программы, который включает в себя пояснительную записку, определенные программы учебных дисциплин и практик государственной аттестации. И, наверное, самым интересным и уникальным для всех вузов Российской Федерации является то, что эти программы соединены с модулем «Книгообеспеченность». В течение годы все кафедры, каждый преподаватель, реализующий ту или иную учебную дисциплину, анализировал то содержание модуля «Книгообеспеченность», которое сегодня позволяет в автоматическом режиме сформировать ту литературу, которая уже согласована с той или иной программой. Неважно, программа ли это государственной аттестации или программа модуля, программа практики.

При этом этот ресурс позволяет исключить те типовые ошибки, которые сегодня лежат в основе проверки экспертами при государственной аккредитации. 

Что хочется отметить еще, что данный ресурс позволяет внешнему человеку, знакомящемуся с образовательной программой, увидеть не только содержание, не только дисциплины, не только литературу, но и увидеть собственно учебный план и увидеть тех преподавателей, которые принимают участие в разработке и реализации данной образовательной программы.

При этом вторым, наверное, очень важным направлением развития учебно-методического обеспечения является создание электронной информационно-образовательной среды, в частности развитие электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. Сегодня Министерство образования активно обновляет те нормативные документы, которые регламентируют внедрение электронного обучения и дистанционных образовательных технологий в образовательный процесс университета. 
Вы видите обновленный порядок организации и осуществления образовательной деятельности, который вступил в силу с 1 сентября 2017 года. Это порядок организации и применения образовательными организациями электронного обучения, которое сегодня находится уже в обновленном проекте, и в ближайшее время мы ожидаем увидеть этот документ в другой формулировке, с другим содержанием, более четкими требованиями.
При этом Министерство образования сегодня разрабатывает методические рекомендации, которые будут регламентировать деятельность образовательных учреждений в рамках создания этого электронного поля.

Герценовский университет также работает у нас в этом направлении и в прошлом году в рамках обучения, которое было проведено университетом по программе «Организация образовательной деятельности в электронно-информационной среде» преподавателями университета были разработаны многочисленные электронные учебные курсы. Конечно, мы можем сегодня говорить о том, что размещенные в центре дистанционной поддержки образования электронные курсы работают на внутреннюю среду университета, и нам необходимо понимать, что развитие только внутренних ресурсов недостаточно, для того чтобы быть ведущим педагогическим вузом России. Конечно, важным направлением становится развитие онлайн курсов, размещенных на различных платформах, но то, что мы сегодня с вами разрабатываем в рамках внутренней информационной среды, позволяет говорить о том, что мы решаем для себя те проблемы, с которыми сталкивается большинство вузов России. Это отработка электронного контента, это изменение психологии наших преподавателей в части использования этих ресурсов, это формирование этики взаимодействия студентов и преподавателей в электронной среде. 

Вы видите на слайде наших лидеров, тех преподавателей, которые сегодня уже не просто разработали курсы, но и включают в эту среду тех студентов, с которыми они работают. Конечно, это кафедра русского языка, кафедра второго иностранного языка, кафедра отраслевой экономики и так далее. Сегодня среди лидеров, которых можно выделить в части разработки электронной среды, филологический факультет, институт иностранных языков, институт экономики и управления, институт компьютерных наук и технологического образования и многие другие. 

Но при этом, несмотря на все наши усилия прошлого года, сегодня мы видим, что только 7% обучающихся находятся в этой электронной среде, только 27% учебных дисциплин, которые включены в наши учебные планы, имеют электронный учебный курс, сопровождающий данную образовательную программу. Это вызывает некое волнение, потому что сегодня очень важным становится сопровождение не только студентов, обучающихся на очной форме, но и студентов, обучающихся на заочной, потому что та самостоятельная работа, которая составляет больше 70%, должна фактически быть обеспечена сопровождением электронных ресурсов.

Что является еще третьим направлением, важным направлением в развитии нашего учебно-методического обеспечения. Это издательская деятельность. Только с 1 сентября мы можем говорить о том, что было издано 50 различных учебно-методических пособий. Это учебники, методические рекомендации для студентов, для преподавателей, которые обеспечивают наш учебный процесс. Но, наверное, одним из векторов развития издательской деятельности является сегодня целенаправленная работа над подготовкой учебных пособий для тех программ, которые начинают реализовываться по актуализированным федеральным государственным образовательным стандартам высшего образования. И то, что вуз смог разработать модель, модульные структуры учебного плана, получить одобрение на ряд программ федерального учебно-методического объединения, позволяет нам сделать новый шаг в разработке нового поколения учебно-методических пособий для новых образовательных программ.

Спасибо большое.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Спасибо, Наталья Олеговна.

Есть ли у членов совета вопросы? Нет. 


Слово предоставляется Виталию Зораховичу Кантору – директору института дефектологического образования и реабилитации.

В.З.КАНТОР

Глубокоуважаемый Сергей Игоревич!


Глубокоуважаемый Геннадий Алексеевич!


Глубокоуважаемый Владимир Валентинович!


Глубокоуважаемые члены совета, гости!


Наверное, нет никакой необходимости доказывать значимость того вопроса, который мы обсуждаем сегодня. Она очевидна, так как по существу мы ведем речь о жизнеобеспечивающих вещах, и при этом понятно и то, что вопрос, вынесенный сегодня на наше обсуждение, что называется многоплановый или многослойный. И вот среди этих многих планов Натела Нодарьевна обозначила еще один весьма значимый для нас, этот план связан с информационно-библиотечным обеспечением особой категории наших студентов – студентов с ограниченными возможностями и инвалидов. И хочу сказать, что будь у нас в студенческом контингенте только один или два таких студента, этот вопрос уже был бы чрезвычайно значим и знаков для нас, но поскольку контингент этих студентов у нас исчисляется десятками, то значимость этого вопроса кратно возрастает. 


Причем эту самую значимость можно рассматривать двояко и оценивать с двух позиций. Можно сугубо утилитарно, прагматически, рассуждая в такой плоскости, что вот если у нас этого не будет, а что должно быть, это Натела Нодарьевна в докладе определила, ссылаясь на нормативные документы, вот если у нас этого не будет, то мы просто не проходим аккредитацию, последствия чего очевидны. Но это очень прямолинейная, примитивная и грубо утилитарная логика. 

Я думаю, что значимость этого вопроса стоит рассмотреть и с позиции исторически особой миссии Герценовского университета, миссией, связанной с прокладыванием безбарьерного пути к образованию для инвалидов, в том числе и пути к высшему образованию. И вот с этой точки зрения, когда я задумывался над происшедшим, происходящим сегодняшним днем, я вдруг осознал, как здорово мы продвинулись в этом отношении за последнее десятилетие. Вот примерно десять лет назад в рамках инновационной образовательной программы мы впервые стали оборудовать специализированные рабочие места для студентов-инвалидов, те самые рабочие места, которые позволяли им дистанционно заходить в электронный каталог и в часть электронных фондов нашей фундаментальной библиотеки. Тогда не то, что извне, мы даже сами для себя к этому относились как к чему-то, если не экзотическому, то, по крайней мере, эксклюзивному. Это было действительно на тот момент эксклюзивом и для нас и, тем более, для окружающих. 

А вот сейчас мы уже как о привычном и как о должном что ли говорим, например, об аудиоучебниках, авторами которых являются наши преподаватели, учебниках, выпущенных в условиях нашего партнерства с библиотекой для слепых, когда при этом дикторами выступили наши же зрячие студенты, отобранные в рамках волонтерского проекта. Мы как о привычном и должном говорим вообще о волонтерских проектах по поддержке системы информационно-библиотечного обслуживания наших студентов-инвалидов, в конце концов, мы, не хочу сказать как о рядовом, но как уже состоявшемся и ставшим для нас реальностью, говорим о сотрудничестве с одной из крупнейших электронных библиотечных систем страны ЭБС «Лань». 

И вот о таких вещах, которые очень весомы, но стали для нас уже привычной реальностью, мы можем говорить очень много. Вы знаете, я поймал себя на том, что вот когда эксклюзив становится повседневностью и обыденностью, вот тогда он становится инклюзивом, а значит тогда, то образование, которое мы реализуем, становится подлинно инклюзивным. И вот, наверное, в этом главное достижение наших последних лет. Но теперь вот в этой миссии Герценовского университета перед нами открывается совершенно новая грань, миссия в ее реализации поднимается на еще более высокий уровень, все вы уже знаете, что на базе нашего университета решением Министерства образования и науки создается ресурсный учебно-методический центр по обучению инвалидов. И вот та миссия, связанная, в частности с информационно-библиотечным обслуживанием наших студентов-инвалидов, разворачивается не только внутрь, но еще и вовне, мы теперь призваны транслировать наш опыт, наши достижения в этом плане в вузы Российской Федерации, в частности Северо-Западного федерального округа. И в рамках этого центра будет создан Центр коллективного пользования, будут реализованы курсы повышения квалификации для преподавателей вузов на так называемой закрепленной территории, в том числе и по вопросам библиотечно-информационного обслуживания студентов-инвалидов. 

Иными словами мы теперь в этой деятельности разносторонне обеспечиваем это и по внутреннему и по внешнему контуру, и это с учетом нашего исторического опыта, а главное – колоссального потенциала вселяет уверенность в том, что мы и дальше двинемся вперед и решим задачу не только, связанную с прохождением аккредитации, но и исполнением миссии нашего университета.

Спасибо.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Спасибо, Виталий Зорахович, за такое оптимистическое и настраивающее на конструктивный лад выступление.


Коллеги, вопросы возникли? Нет.


Виталий Зорахович уже упоминал наших партнеров, с которыми мы давно работаем, и я очень рад предоставить слово Александру Владимировичу Никифорову, директору издательства «Лань».

А.В.НИКИФОРОВ


Добрый день!


Спасибо за возможность участвовать в работе вашего совета. 


Вчера завершилась конференция, проходившая на площадке вашего университета, по учебно-методическому обеспечению вузовского образования лиц с нарушением зрения. Уже сейчас уверенно можно говорить о том, что она прошла с успехом, об этом говорит и география ее участников, там от Петрозаводска до Владивостока, то количество вопросов и предложений, которые были, говорит о том, что эта тема сейчас очень актуальна, заметна и весома для всех вузов.


Что же касается «Лани», то мы как электронная библиотека тоже стараемся принимать, насколько это возможно, активное участие в обеспечении вузовского образовании лиц с нарушениями зрения. В частности, разработан специальный сервис невизуального чтения для незрячих. 


Я сейчас расскажу очень коротко о функционале и даже покажу, как это устроено. Но здесь еще очень важна роль университета в разработке этого сервиса и, в частности, роль Нателы Нодарьевны, которая в свое время организовала нашу встречу с вашими незрячими студентами, которые нам уже объяснили, чего они хотят. Результатом встречи явились наши усилия по разработке и как результат разработан этот сервис.


Функционально он представляет собой следующие возможности. Это, естественно, навигация, это главнейшее требование к любому сервису для незрячих, то, что мы усвоили при общении с ними, для того чтобы у них была возможность, действительно, ориентироваться по каталогу, по книге, абзацам, главам, прокручивать это, менять скорость и так далее. То есть все эти вещи очень важны. 


Механизмы совершенствуются постоянно, мы запустили его год назад, на сегодня он выглядит вот так. Сейчас, если позволите, я запущу ролик, а потом еще маленький комментарий.


(Идет видеофрагмент)

Вы видите, вот это основная кнопка, дальше можно осуществлять по абзацам, главам, можно прокручивать, менять скорость. Очень важно, что сейчас для пользователей Android есть возможность использовать привычные им голоса, потому что мы знаем, что у них свои предпочтения. 

Последнее. Это волонтерское движение, о котором уже упоминал Виталий Зорахович, вот этот вот сервис это не бизнес для нас, это вообще бесплатное дополнение к подписке на ЭБС, а подготовка этих книг, здесь проблема – это наполняемость, потому что одно дело сервисные, функциональные возможности сервиса и другое дело количество книг, которые там есть. Это на сегодня самый сложный вопрос, потому что эти книги, для того чтобы незрячие могли использовать вот тот функционал, который вы увидели, должны надлежащим образом быть подготовлены. 

В связи с тем, что для нас это история не коммерческая, конечно, мы используем волонтерские мощности. Ваш университет предоставил свои волонтерские мощности, тот же самый Владимир очень активно занимался привлечением волонтером, он явился примером для многих других университетов, с которыми у нас сейчас точно такие же договоры о социальном партнерстве и которые также включены в процесс подготовки этих книг.    
Понятно, что об этом сервисе можно говорить очень долго, но мне кажется, вот это короткое выступление позволило вам сформировать представление о том, что он собой представляет.

Спасибо.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Спасибо большое, Александр Владимирович.


Коллеги, есть вопросы? Нет.


Слово предоставляется Дмитрию Александровичу Белобородову, начальнику управления информатизации.

Д.А.БЕЛОБОРОДОВ


Уважаемые коллеги!


Спасибо, что предоставили возможность выступить.


Я хочу вас познакомить с теми электронными учебно-методическими пособиями и документами, которые можно предоставить нашим студентам в сети Интернет. 


Почему мы должны им предоставить, потому что это обусловлено федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» и конкретно ст. 18 о печатных и электронных образовательных и информационных ресурсах.


Центральным хранилищем электронных образовательных ресурсов нового поколения является федеральный центр информационно-образовательных ресурсов. Обратите внимание, мы в числе первых как поставщики ресурсов по биологии и природоведению. Доступ к некоторым образовательным ресурсам мы можем предоставить через единое окно доступа к информационным ресурсам, мы к ним подключены, но сейчас мы не можем через единую учетную запись, которая существует в университете, предоставить доступ внутрь, поэтому нашим студентам необходимо перерегистрироваться. Над решением данного вопроса мы сейчас работаем.


Основные зарубежные информационные ресурсы это Scopus, Web of Science и другие журналы. 

К 1 сентября совместно с сотрудниками фундаментальной библиотеки и управлением информатизации была подготовлена и выполнена информационная рассылка для студентов 1 курса. На сайте фундаментальной библиотеки были созданы тематические подборки по каждому направлению для студентов, это вызвало очень живой интерес у студентов.


Мы также столкнулись с некоторыми проблемами, которые возникли именно по предоставлению доступа, в том числе и к зарубежным информационным ресурсам, это то, что наши студенты могут это сделать исключительно только из стен университета. Проведя анализ, мы поняли, что в данном случае мы не защищены от недобросовестных пользователей,  зарубежные информационные ресурсы за этим следят, если злоумышленник решит скачать целиком какой-нибудь, допустим, Web of Science, то заблокируется и фактически весь университет будет отключен от зарубежного ресурса. Мы провели анализ, подготовили новую схему для доступа наших пользователей, где мы от этой проблемы будем защищены.


Также касаемо медиа-ресурсов библиотеки, это аудио-видео ресурсы, в данном случае библиотека располагает огромным количеством этих ресурсов. Наше предложение, что на базе университета необходимо создать отдельный медиа-сервер, где мы можем оцифровать некоторые ресурсы, которые существуют в библиотеке, для их общего пользования в каждом классе, который оборудован проектором и компьютером.


Мы провели анализ технических средств защиты авторских прав на медиа-ресурсы, потому что просто оцифровать диски мы не имеем права, поэтому мы подготовили ряд рекомендаций, каким образом это можно сделать.

 
Спасибо за внимание.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Спасибо, Дмитрий Александрович.


Коллеги, вопросов оперативных не возникло? Нет.


Слово предоставляется Морозовой Светлане Александровне, заместителю директора фундаментальной библиотеки имени императрицы Марии Федоровны.

С.А.МОРОЗОВА


Спасибо, уважаемые члены совета, за внимание к этой теме.


Я хотела бы поблагодарить всех предыдущих выступающих, которые дали мне какие-то новые идеи и многое уже сказали и я могу сэкономить время.



Я только хотела отметить, что мы последние три года представляем наши волонтерские проекты в области работы с обучающимися с нарушением зрения и подготовки для них контента. Последние год-полтора мы не только на петербургских, но и на площадках страны и даже зарубежных представляем наш модуль «Книгообеспеченность», и мы очень часто видим одну и ту же реакцию, когда мы пытаемся ее понять, нам отвечают так, вы знаете, это настолько не может быть, что мы это даже никак не можем оценить, то есть это настолько из области дальше, чем большинство вузов, что нам даже сложно сказать, хорошо или плохо. Это, конечно, очень приятно. Большое спасибо всем подразделениям университета, кто в этом участвует.


Спасибо Наталье Олеговне, которая рассказал о модуле «Книгообеспеченность» в плане его философии и значимости. Я только могу сказать, что мы показали его активно, причем показывали и проблемные стороны и положительные, мы за полтора года вывели для себя, что аналогов в российских вузах этот модуль не имеет. Мы получили этому абсолютно полное подтверждение.


Самое главное, что очень важно для нашего времени, для исключения ошибок, то, что нет никакого ручного ввода данных в самом модуле. Потоки данных, составляемых в различных базах данных, сливаются, и вы видите, что обновление происходит в фоновом режиме, то есть модуль никогда не прекращает свою работу.  

То, что показывала Наталья Олеговна, еще раз, большое спасибо, что он открыт для формирования отчетов в любых других сервисах, не обязательно внутри университета, И его гибкость настроек позволяет, и мы уже знаем примеры, что к разработчику обращались и модуль был масштабирован и в других вузах также.    
 

Я хочу сказать о том, что собственно получилось у нас за это время. В данный момент в плане обеспеченности в этом модуле речь идет о почти 18 тысячах дисциплин. Необеспеченных около 7%. Когда я стояла у этой трибуны в январе и первый раз, по сути, мы показали вам модуль, необеспеченность дисциплин составляла 26%, сейчас меньше 7%. Это сделала не библиотека, это сделали мы все совместно, все очень активно работали. 

14 кафедр имеют ноль необеспеченных дисциплин. При этом эти кафедры настолько следят, чтобы этот ноль был постоянным, что просто нас не может это не радовать.

Здесь приведены некоторые цифры. Если вы хотите узнать, какое это отношение имеет к вашей кафедре, вы можете зайти в модуль или обратиться, например, ко мне, я вышлю вам данные.

Как удалось с 26% перейти к 7%. Все это время мы, не переставая, практически в круглосуточном режиме сотрудничали с подразделениями университета. Я бы хотела отметить институт иностранных языков, поскольку уже сегодня в 8 утра я получила от них очередное письмо и получаю их фактически ежедневно, поэтому я просто не могу это не отметить.

Все, кому не хватало литературы, подали заявки на приобретение. Были сделаны пожертвования в фонд литературы недостающей для фонда библиотеки литературы, но стоящей, например, на полках кафедр или на домашних полках. Соответственно, у нас корректируется и план издательской деятельности.

Я выделю только ключевые цифры. Всего в обороте книгообеспеченности участвует 18,5 тысяч изданий. Вот обратите внимание, значимость электронных библиотечных систем, чего она достигла. Вы видите, что почти 12 тысяч, то есть 65% используемых изданий у нас в электронных библиотечных системах. То есть если мы завтра не продлеваем подписку на электронные библиотечные системы, 65% обеспеченности у нас сразу обнуляется. По годам проценты еще выше. В 2017 году издания из ЭБС занимают почти 85% из общего числа изданий, в 2016 году чуть меньше, но все равно более 75%.

Натела Нодарьевна уже замечательно сказала обо всех изменениях, которые произошли. Они не могут не затронуть модуль. Когда его создавали, никто не мог предположить, что когда-нибудь из нашего оборота исчезнет расчет устареваемости изданий, а он исключен полностью. Нет ни одного документа, который говорит о том, что есть какая-то устареваемость. Я бы применила другой термин – утрата актуальности.

Непонятно, что делать с отсутствием разделения на основную и дополнительную литературу. К ним настолько разные были требования, что теперь совершенно непонятно, что делать, и самое главное, что все это требует серьезных программных изменений в модуле. 

Кстати, на конференции был замечательный доклад из ИТМО, как раз там замечательно говорили, что теперь мы все время будем стоять перед выбором, как только вы включаете в список литературы печатные издания, список литературы сразу становится исчисляемым по нормативу. Не включаете печатные издания, вроде бы все отлично, мы обеспечены, замечательно. Включаете печатные издания и сразу, если у вас 100 обучающихся по дисциплине, у нас на полке должно стоять 25 изданий. 25 изданий печатных в наше время это огромная роскошь. 
Также модуль не требует некоторого вида отчетов, которыми мы хотели бы его дополнить. Я хочу обратить внимание на нижний отчет, нам его подсказали томские коллеги, модуль у них гораздо проще нашего, но у себя они ввели к нему одну дополнительную опцию, какова статистика выдачи той литературы, которую включили в рабочие программы дисциплин, то есть вот это вот все совместить, это просто единица в программе или это на самом деле то, что действительно посоветовали студентам.

Я напоминаю, что у нас полностью обновлена заявка, мы ее теперь полностью синхронизировали с данными учебно-методического управления и с модулем «Книгообеспеченность», поэтому практически ничего руками не заполняетесь, все данные загружаются в режиме реального времени в момент заполнения заявки. И в качестве заявки вы получаете в виде приложения данные из модуля «Книгообеспеченность», чтобы видеть обеспеченность на сегодняшний день и что вы прогнозируете этой заявкой, что вы ею хотите решить, какую проблему. То есть вот эта заявка у нас с 1 сентября работает, она открыта и общедоступна.

Спасибо большое.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Спасибо большое, Светлана Александровна.


Коллеги, будут ли вопросы?


Пожалуйста, Геннадий Алексеевич.

Г.А.БОРДОВСКИЙ


Светлана Алексеевна у меня вопрос по поводу 14 лидирующих кафедр. Это всех понемногу или есть какие-то направления, которые, объединившись, сумели построить эту 100 процентную обеспеченность, или эта случайная выборка получается?

С.А.МОРОЗОВА

Спасибо, Геннадий Алексеевич.
Честно говоря, да, второе, то есть особого объединения тут направлений не произошло. Каждый бьется за себя и за свое подразделение. Очень зависит от того, кого назначили ответственным. Есть ответственные от кафедры, а кто-то ответственен от целого подразделения как в институте иностранных языков, вот, действительно, человек работает в круглосуточном режиме. Выборка достаточно случайная, я могу потом ее в виде конкретных данных предоставить, если необходимо.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Есть ли еще вопросы? Нет.


Слово предоставляется Наталье Дмитриевне Андреевой, заведующей кафедрой методики обучения биологии и экологии.

Н.Д.АНДРЕЕВА

Уважаемые члены ученого совета!


Я хотела бы очень кратко сказать об актуальности обновления учебно-методического обеспечения подготовки педагогических кадров.

Вы видите на слайде, что эта проблема действительно очень актуальна сегодня, но анализ учебно-методического обеспечения процесса подготовки педагогических кадров 
свидетельствует о том, что современный рынок учебной литературы чрезвычайно насыщен, но разнообразие его достаточно узкое. Вот не менее 87 издательств выпускают книги по педагогике и психологии, из них 84 представлены в ЭБС, и огромное количество книг выпущено по педагогике и психологии. 
Потребность в обновлении учебно-методического обеспечения подготовки педагогических кадров сейчас связано с тем, что нужно это проводить в контексте взаимосвязи образовательных и профессиональных стандартов. И потребность обновления учебно-методического обеспечения определяется, прежде всего, необходимостью переиздания классических трудов по педагогике и психологии. Надо здесь подчеркнуть, что книги переиздаются, но выбор книг для переиздания должен все-таки обсуждаться в профессиональном сообществе преподавателей вузов, которые готовят педагогические кадры, а не являться исключительно выбором, представляющим интересы издательств. Также потребность обновления учебно-методического обеспечения связана с необходимостью устранения недостаточности учебно-методической литературы образовательного процесса, прежде всего, в магистратуре и создание учебной литературы, которая раскрывает современную образовательную действительность и реальную деятельность педагогов-практиков сегодня, потому что сегодня это совершенно другая реальность.

В теории педагогической разработано очень много моделей учебно-методических комплексов, потому что эта проблема всегда была важной для педагогического образования и в этом направлении постоянно ведется поиск и сегодня можно говорить о разных моделях. На слайде представлен учебно-методический комплекс учебника для вуза. Структура этой модели традиционная, консервативная отчасти, которая не учитывает уровня подготовки кадров. И создание УМК в соответствие с этой моделью наиболее простой путь, но не всегда и не совсем эффективный. 

В целях экономии времени я просто покажу, что модели бывают разные. Существует модель – учебно-методический комплекс, учитывающий особенности образовательной среды, состоящий из двух блоков: курсовой блок и сквозной блок. В практику внедряется учебно-методический комплекс образовательной программы. Здесь представлен ее состав. Но существуют и другие модели, однако сегодня настала необходимость разработки системных УМК, поскольку мы сейчас работаем в условиях развития уровневого образования. 

Разработка УМК как системы должна соответствовать следующим характеристикам. Это, прежде всего, вариативность, нелинейность, поддержка индивидуальных образовательных траекторий и апгрейд. Указанные характеристики ориентируют разработку УМК на следующие направления. Прежде всего, УМК должен быть направлен на ознакомление студентов с результатами анализа и понимание аналитических исследовательских данных, причем данных международных и отечественных исследований в изучаемой области. Ориентиры при разработке УМК направлены на овладение методами исследовательской практики, на развитие профессиональных компетентностей, позволяющих принимать участие в различных программах и проектах, а также на развитие рефлексивного опыта, гражданской позиции, способности к решению профессиональных проблем и задач, а также на формирование индивидуальной и коллективной ответственности за профессиональные действия.

Ориентир отбора содержания для разных форматов учебных материалов это так называемая модель обучения посредством действий и она характеризуется тем, что студенты работают над реальными задачами, учатся в процессе анализа реальных проблем, участвуя в их решении и обсуждении, работают с различными базами информации для выбора и принятия решений в контексте реальных ситуаций, а также учатся мыслить критически, принимать ответственность за выбор решений. И УМК как система учебно-методических материалов может быть представлена и должна быть представлена последовательно на всех уровнях: на уровне направления подготовки, на уровне профиля подготовки и на уровне учебных модулей.
На каждом уровне учебных материалов разрабатываются составляющие УМК, которые отражают его специфику по обобщенности и конкретизации каждого уровня. Развитие модульной образовательной программы предполагает разработку УМК нового поколения, исходя из следующей структуры модуля. Прежде всего, это учебные цели, выраженные в терминах результата обучения, это детальное оглавление модуля, краткое содержание модуля, учебные элементы модуля или разделы, затем тексты, кейсы, упражнения по материалу модуля, библиографический список и глоссарий.

Сейчас нужно подчеркнуть, что на данном этапе, когда перед высшим педагогическим образованием и перед нашим университетом стоят такие цели по обновлению учебно-методического обеспечения, то нужно сказать, что для создания УМК как системы учебно-методических материалов, необходимо на факультетах, в институтах создавать временные междисциплинарные коллективы с привлечением педагогов, психологов и методистов.

Спасибо.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Спасибо большое, Наталья Дмитриевна.


Коллеги, есть вопросы? Нет.


Слово предоставляется Елене Николаевне Глубоковой, директору образовательной программы подготовки магистра «экспертиза в образовании» по направлению педагогическое образование.

Е.Н.ГЛУБОКОВА


Уважаемые коллеги!


В продолжение всех выступлений и доклада я вот уже сегодня с позиции директора, руководителя образовательной программы, которая реализуется в нашем институте, хочу подчеркнуть несколько вещей, которые, на мой взгляд, являются достаточно важными и на них необходимо обратить внимание.

В первую очередь, я хочу сказать о том, что сегодня задача обновления ресурсов, их использования и самое главное – применения в образовательном процессе, действительно, стоит достаточно серьезно. И все, о чем мы с вами слышали, это по сути те условия и те задачи, которые должны быть созданы, для того чтобы эти ресурсы работали. И здесь надо подчеркнуть, что все, о чем мы с вами говорим, не будет действенным, пока у нас не участвует каждый преподаватель в этом деле, потому что разработка каждого ресурса это человек, работа с этим ресурсом это человек, это учебная программа, это условия, которые для него созданы, это его мотивация, это его желание, стремление и понимание того, как это можно использовать. Поэтому, конечно, говоря обо всех достижениях, нельзя забывать и о преподавателе, нельзя забывать о тех, кто все эти программы реализует и без кого невозможно ничего из того, что у нас происходит в университете.


Я хочу сказать, что наш университет имеет богатейший опыт создания, разработки, проектирования вот этих ресурсов, учебно-методических материалов, написания учебников, поэтому задача по существу состоит в том, чтобы вот эту работу систематизировать, организовать, привлечь как можно большее количество преподавателей к разработке этих ресурсов.


Сегодня, конечно, сотрудничество библиотеки и издательства дает возможность быстрого размещения всего наработанного в электронной образовательной среде, но здесь задача вот какая, вернее, не задача, а проблема, которая ряд задач ставит, это то, что сегодня практически все теоретические написанные учебные, методические пособия, учебники, подготовленные нашими замечательными преподавателями, могут быть размещены быстро в электронной образовательной среде, но вместе с тем, мы видим, что, несмотря на то, что их много, проблема у нас в том, что их же нужно сначала издать, им нужно придать определенный статус и затем только перевести в электронную образовательную среду, а вот с этим как раз есть некоторые проблемы. Те наши заявки, которые мы подаем, те наши работы, которые делают преподаватели и которые мы затем используем при реализации образовательных программ, во-первых, не всегда публикуются  нашим издательством, приходится искать какие-то другие источники и средства для публикации и, соответственно, далеко не все, к сожалению, попадают на полки нашей библиотеки. И для этого нужна тоже определенная работа и в том числе работа, видимо, и директоров программ и наших руководителей структурных подразделений. 

Есть еще один момент. Несмотря на то, что есть модуль «Книгообеспеченность», определенные информационные ресурсы, которыми можно воспользоваться, далеко не каждый преподаватель, директор программы, руководитель программы в состоянии каждый день, систематически обращаться к этим ресурсам, просто потому, что есть определенные трудности, связанные с большой нагрузкой, с большим количеством вмененных обязанностей. Может быть, стоит подумать о том, чтобы проводить какие-то семинары регулярные для руководителей программ, для желающих преподавателей, когда можно получить информацию, сориентироваться, технически войти в какие-то ресурсы, потому что это тоже далеко не всегда получается, например, с удаленных компьютеров. 


Еще один важный момент связан с нашими студентами-заочниками, для которых очень важна возможность свободного доступа к информационным ресурсам именно по образовательным программам, потому что они у нас все специфичнее и специфичнее становятся, если мы посмотрим на учебные планы, в них все больше особенностей, все больше специфики именно профильности подготовки. 


И последнее. Если говорить о подготовке к научным исследованиям магистрантов, значимым становится доступ к периодическим изданиям университета, где должны быть представлены научные публикации именно наших преподавателей. Сегодня нельзя сказать, что студенты хорошо ориентируются в том, кто их учит, какие интересы у этого преподавателя, как можно с ним дальше взаимодействовать, в том числе, может быть, в аспирантуре. Когда наши кандидаты в аспирантуру приходят на собеседование и их спрашивают, с кем бы они хотели из преподавателей работать в научном плане, они говорят, что им, в общем, все равно, меня интересует такая-то тема, а услышав в ответ, что у нас никто этим не занимается, удивляются и говорят, ну вы же все доктора или кандидаты наук. То есть не знает основная масса студентов о том, что же происходит в научной сфере в нашем университете. Поэтому оперативное размещение всех наших достижений в периодических изданиях, чтобы можно было ознакомиться и затем использовать при составлении заданий, при работе на занятиях тоже очень важно.

Завершая, хочу напомнить одну очень хорошую мысль Константина Дмитриевича Ушинского о том, что все революции в образовании происходят в голове преподавателя или учителя. Об этом мы тоже должны помнить.


Спасибо за внимание.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Спасибо, Елена Николаевна.


Вопросы возникли? Нет.


Кто-нибудь еще желает выступить? Нет.


Коллеги, тогда я с вашего позволения, хотел бы сказать несколько слов.


Сегодняшний вопрос удивительно актуален и фиксирует наше положение в рамках процесса, который в целом проходит в российской вузовской системе и, собственно говоря, он определит будущее, наше будущее в рамках этой системы. Действительно, посмотрите, какие фоновые вещи происходят. Принято решение о создании единой платформы «Педагогическое образование». Я предполагаю, что где-то днями буквально состоится собрание представителей 6 ведущих педагогических вузов. Речь идет о платформе, на которой будут размещены учебно-методические ресурсы, учебные курсы, которыми можно будет пользоваться в любом месте, в любом вузе и для этого создана уже нормативно-правовая основа.


Второй момент. У нас осуществляется работа совместно с нашими московскими коллегами из МПГУ по части создания единого списка рекомендованных учебно-методических комплексов. Спасибо большое Светлане Анатольевне, первую какую-то вот итерацию мы создали, предложили нашим коллегам в Москве, ждем их реакции. Понятно, что эти вещи более чем корреспондируют одна с другой.


Следующий момент. У нас встала проблема сохранения нашего контингента, у нас довольно большой объем заочников. В первую очередь нашим экономистам, юристам, представителям общественных наук надо подумать о том, чтобы заменить заочную форму обучения на формы, связанные со смешанным обучением, с дистанционными формами обучения, тем самым мы сможем сохранить контингент.


Есть у нас подвижка в части нашей издательской деятельности. Думаю, все это почувствовали. Понятно, что наше издательство должно решать в первую очередь те задачи, о которых сегодня шла речь. Необходимо планирование по этому направлению деятельности.

У нас есть замечательные партнеры. Спасибо большое, что вы участвуете в заседании ученого совета. Есть целый ряд предложений от других издательств – «Просвещение», «Русское слово». Если мы займем здесь оперативную и компетентную позицию, можно будет на фоне того, что уже сделано, оказаться на ведущих позициях. Оказаться вне этого процесса, значит поставить «крест» по существу на том, что наш вуз будет в числе ведущих вузов Российской Федерации.     

Я хотел бы сказать огромное спасибо тем, кто в последние годы занимался этой работой, действительно, у нас очень серьезные результаты, которые нуждаются в развитии и продвижении. Натела Нодарьевна, огромное Вам спасибо, огромное спасибо Наталье Олеговне и всем тем коллегам, которые этим активно занимались. 

Все это позволяет думать, что мы можем участвовать в этом процессе с определенными конкурентными преимуществами, учитывая все то, что сделано на сегодня. В ближайшее время у нас состоится ряд совещаний, связанных с необходимостью принятия конкретных решений и планирования той деятельности, о которой мы говорили.

Мы переходим к обсуждению проекта постановления.

Есть предложение принять проект постановления за основу. Кто за это предложение, прошу голосовать.

Кто против? Нет. Кто воздержался? Нет.

Принято единогласно.

Переходим к постраничному обсуждению.

Какие будут замечания, дополнения по 1 странице? Нет.  



Какие будут замечания, дополнения по 2 странице? Нет.  


Какие будут замечания, дополнения по 3 странице? Нет.  


Какие будут замечания, дополнения по 4 странице? Нет.  


Какие будут замечания, дополнения по 5 странице? Нет.  



Есть предложение принять проект постановления в целом. Кто за это предложение, прошу голосовать.

Кто против? Нет. Кто воздержался? Нет.

Единогласно принимается следующий текст постановления:

Заслушав и обсудив доклад директора фундаментальной библиотеки имени императрицы Марии Федоровны Н. Н. Квелидзе-Кузнецовой «Учебно-методическое обеспечение образовательных программ библиотечно-информационными ресурсами в соответствии с нормативно-правовыми требованиями», ученый совет отмечает, что учебно-методическое обеспечение образовательных программ определяет качество их реализации. 

Изменения в подготовке будущих специалистов сегодня диктуются требованиями времени, общества и государства и выражаются в образовательных и профессиональных стандартах, что предполагает реализацию современного подхода к проектированию учебно-методического обеспечения основных профессиональных образовательных программ подготовки бакалавров и магистров. 

Учебно-методическое обеспечение образовательных программ –существенный компонент федеральных государственных образовательных стандартов высшего образования, один из важных аккредитационных критериев и значимый элемент новой образовательной модели.

Интенсивное развитие информационных и коммуникационных технологий добавило к традиционному делению организационных и учебно-методических документов, образующих основные образовательные программы вуза (учебник, учебное пособие, учебно-методические материалы, разработки, пособия), градации, связанные с форматом представления данных (печатный или электронный) и способом доступа к документу (сетевой, локальный, онлайновый или оффлайновый, интерактивный и многие другие).

Ключевые преобразования, формирующие соответствие норм учебно-методического обеспечения образовательных программ библиотечно-информационными ресурсами, начались с отмены нормативно-правовых документов, на которые этот процесс опирался ранее.

На первый взгляд, это означает отсутствие норм и критериев при наличии требований, закрепленных в федеральных государственных стандартах.  В действительности же, это изменение вектора государственного регулирования сферы образования в целом и в разделе учебно-методического обеспечения в частности. 

Новый вектор можно обозначить следующим образом: государство в лице Министерства образования и науки РФ определяет, какой необходим результат, при этом не определяет пути, которыми этот результат может быть достигнут. Теперь это находится в зоне самостоятельного выбора и ответственности образовательной организации. 

Стандарты устанавливают рамочные требования к условиям реализации образовательных программ. Определение содержания образования, его технологий, обеспечение условий реализации образовательных программ, достижение качества образования - компетенция и ответственность вуза.

Для фиксирования критериев и норм в части учебно-методического обеспечения образовательных программ библиотечно-информационными ресурсами вместе с основополагающими федеральными документами на первый план выходят локальные документы, формируемые в вузе и основанные, в том числе и на  методических рекомендациях по проведению независимой оценки качества образования по основным образовательным программам высшего образования.

Таким локальным документом университета по нормативному сопровождению учебно-методического обеспечения образовательных программ библиотечно-информационными ресурсами является «Регламент обеспечения библиотечно-информационными ресурсами основных образовательных программ...», существующая версия которого требует переработки и значительных корректив, учитывающих изменения в вышеприведенных федеральных документах.
Следует отметить, что на рынке учебных изданий до настоящего времени преобладает традиционный подход к изданию учебников, однако требуются современные учебно-методические комплексы, соответствующие модульному, интерактивному построению процесса подготовки. Потребность в обновлении научно-методического обеспечения реализации основных профессиональных образовательных программ состоит в необходимости переиздания как классических научных трудов по направлениям подготовки, так и новых форматов учебников, учебных пособий. Это обусловлено серьёзным дефицитом учебно-методического обеспечения образовательного процесса в магистратуре, прежде всего, по базовым дисциплинам, недостатком учебной литературы, раскрывающей современную образовательную действительность, реальную образовательную практику и трудовую деятельность педагогов. При этом перечень книг и пособий для издания должен обсуждаться в профессиональном сообществе преподавателей вузов, работодателей, а не являться исключительно выбором издательств. 

Новые модели УМК как целостные системы, обеспечивающие реализацию взаимосвязи образовательных и профессиональных стандартов, обладают следующими характеристиками: вариативность, нелинейность, возможность 

обеспечения и поддержки индивидуальных образовательных траекторий студентов, возможность апгрейдинга. Указанные характеристики ориентируют на:

· ознакомление студентов с результатами научного анализа и понимания исследовательских данных, полученных в результате международных и отечественных исследований в изучаемой области; 

· овладение методами исследовательской практики, представленной в рекомендациях и пособиях отечественных и международных образовательных и аналитических организаций; 

· развитие профессиональных компетенций, позволяющих принимать участие в различных программах и проектах; 

· развитие рефлексивного опыта, способностей к решению профессиональных проблем и задач; 

· формирование гражданской позиции, индивидуальной и коллективной ответственности за профессиональные действия. 

В этом случае материалы УМК будут способствовать пониманию студентами тех изменений, которые в настоящее время происходят в образовании; пониманию современных подходов, методов и практического опыта по изучаемому вопросу.

Необходимо обратить внимание на такую форму представления учебного контента, как учебные видеоматериалы. Учебные видеоматериалы - это современный, эффективный, незаменимый в условиях электронного обучения (при очном, смешанном или дистанционном образовании) вид пособий, представляющий собой подборку учебных видеозаписей, соответствующих лекционному и практическому курсу и позволяющий организовать различные формы обучающей работы в интерактивном формате. Для использования существующих видеоматериалов библиотеке необходим видеосервер и место для хранения видеоконтента.

Для более эффективного использования этого ресурса необходимо провести анализ учебных видеоматериалов, имеющихся в библиотеке, и оценить их объем для принятия решения по созданию локального видеосервера на базе отечественного или свободно распространяемого программного обеспечения.

Практика учебно-методического обеспечения образовательных программ   библиотечно-информационными ресурсами формируется в процессе создания модуля «Книгообеспеченность», который по функциональным возможностям, соответствию современным информационно-коммуникационным требованиям, интерфейсу и интуитивно понятному использованию не имеет аналогов в вузах России.

В настоящий момент в модуль загружаются сведения о 17780 дисциплинах. Только 1208 дисциплин имеют показатель книгообеспеченности ниже коэффициента 0,5, что составляет менее 7% от всего объема дисциплин. Из них имеют коэффициент от 0,4 до 0,1 – 126 дисциплин; не обеспечены полностью (коэффициент 0 (равняется нулю)) – 1082.

Когда программный комплекс был представлен на заседании ученого совета университета в январе 2017 г, количество дисциплин, имеющих коэффициент книгообеспеченности ниже 0,5 составляло 26%. Снижение этого показателя до 7% в настоящее время было достигнуто благодаря слаженному и планомерному взаимодействию учебных подразделений университета и фундаментальной библиотеки имени императрицы Марии Федоровны, в особенности в период самообследования, когда была произведена синхронизация списков литературы в рабочих программах дисциплин и изданий, указанных в модуле.

Кроме того, ряд подразделений ведет постоянную работу совместно с библиотекой имени императрицы Марии Федоровны и вне самообследования, корректируя данные об изданиях в программном комплексе «Книгообеспеченность». Основной вид коммуникации между библиотекой имени императрицы Марии Федоровны и подразделениями пока – это электронная почта. В последующем предполагается интеграция модулей «Электронная документация ОПОП» и «Книгообеспеченность».

Вместе с тем, ученый совет обращает внимание на необходимость 

· внесения изменений в локальные документы университета, регулирующие механизмы и нормы учебно-методического обеспечения библиотечно-информационными ресурсами;

· пересмотра алгоритма расчета модуля «Книгообеспеченность» в связи со вступлением в силу 30.12.2017 ФГОС ВО (3++) и значительными изменениями в них раздела "Учебно-методическое обеспечение", а именно: 

· расчета устареваемости (утраты актуальности) изданий;

· расчета коэффициента книгообеспеченности при разделении на основную и дополнительную литературу;

· расчета коэффициента книгообеспеченности печатными изданиями;

· внедрения единого способа доступа и авторизации, прототипом которого может являться единое окно авторизации, для эффективного использования электронных образовательных и научных ресурсов;

· полноценного обеспечения слепых и слабовидящих студентов печатными и/или электронными образовательными ресурсами в формах, адаптированных к ограниченным возможностям их здоровья, в соответствии с современными требованиями. 

Ученый совет постановляет:

1. Признать деятельность Герценовского университета по учебно-методическому обеспечению образовательных программ библиотечно-информационными ресурсами в соответствии с нормативно-правовыми требованиями удовлетворительной. 

2. Внести изменения в действующие локальные акты, регламентирующие учебно-методическое обеспечение образовательных программ в соответствии с изменениями в федеральных нормативных документах и документах, регулирующих образовательную деятельность.

Ответственные: и. о. проректора по научной работе и информатизации, и. о. проректора по учебной работе, начальник учебно-методического управления, директор фундаментальной библиотеки имени императрицы Марии Федоровны.

Срок: до 1 декабря 2017 г. 

3. Провести анализ обеспеченности библиотечно-информационными ресурсами основных образовательных программ, включая адаптированные образовательные программы для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Ответственные: и. о. проректора по учебной работе, заведующие кафедрами, руководители основных образовательных программ.

Срок: до 15 февраля 2018 г. 

4. Включить в план издательской деятельности опубликование учебно-методических комплексов в соответствии с обновлением основных образовательных программ на основании требований федеральных государственных образовательных стандартов высшего образования, вступающих в силу 30.12.2017, и с учетом разработки примерных образовательных программ.

Ответственные: и. о. проректора по научной работе и информатизации, и. о. проректора по учебной работе, начальник учебно-методического управления, директор фундаментальной библиотеки имени императрицы Марии Федоровны, директор издательства.

Срок: до 15 декабря 2017 г. 

5. Разработать план и финансовое обоснование модернизации программного и технологического комплекса, способствующего эффективному учебно-методическому обеспечению образовательных программ.

Ответственные: и. о. проректора по научной работе и информатизации, и. о. проректора по учебной работе, начальник учебно-методического управления, начальник управления информатизации, директор фундаментальной библиотеки имени императрицы Марии Федоровны.

Срок: до 1 декабря 2017 г.      

6. Координацию работы по выполнению настоящего постановления возложить   на и. о. первого проректора.

Коллеги, имейте в виду, что в самое ближайшее время начинается практика заключения трудовых договоров или контрактов с преподавателями по новому формату, имея в виду, что это эффективный контракт. Руководители подразделений должны иметь в виду, что эффективный контракт, в частности, для того чтобы организовать мотивацию и ответственность наших с вами коллег в части выполнения намеченного в сегодняшнем постановлении.


У нас есть два существенных вопроса в Разном.


Обсуждение Положения о ресурсном учебно-методическом центре.

Слово предоставляется директору института дефектологического образования и реабилитации – Виталию Зораховичу Кантору.
В.З.КАНТОР

  
Уважаемые члены ученого совета!


Приказом № 1021 от 20 октября 2017 года Министерства образования и науки Российской Федерации предусмотрено создание на базе РГПУ имени Герцена ресурсного учебно-методического центра по обучению инвалидов. Этим же приказом предусмотрено, что в течение 30 календарных дней с даты издания приказа мы должны осуществить ряд процедурных шагов по институционализации этого центра в структуре университета, и один из этих шагов связан с рассмотрением Положения о нем на ученом совете университета. Сразу подчеркну, что есть некий типовой формат, рекомендованный Министерством образования и науки, и лишь незначительные отступления от него возможны с целью придания этому документу более конкретного формата, приближенного к реалиям именно нашего университета. Могу сказать, что практически тут нет значительных отклонений от того, что предлагается Министерством. 


Назову лишь самые узловые вещи, чтобы было четкое представление о том, чем этот центр будет заниматься.


Прежде всего, речь идет о том, что этот центр, для сокращения времени буду оперировать аббревиатурой РУМЦ, так вот этот РУМЦ должен являться структурным подразделением университета. Цель и деятельность этого центра связана с созданием специальных условий, обеспечивающих доступность высшего образования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, социокультурной реабилитацией инвалидов и лиц с ОВЗ, содействием их трудоустройству после окончания университета. Соответственно, основная задача этого центра в том, чтобы транслировать во вневузовскую систему эффективные практики поддержки инклюзивного высшего образования инвалидов. Поэтому основными задачами РУМЦ явлюется: оказание консультативной помощи представителям вузов на территории, которая за нами закреплена, а это Санкт-Петербург и Ленинградская область, оказание научно-методической помощи вузам в подготовке профессорско-преподавательского состава и других категорий сотрудников в работе со студентами-инвалидами, проведение на этой же территории профориентационной работы с учащимися, прежде всего, школ и создание на этой же самой территории информационно-образовательной и ресурсно-технологической сети образовательных организаций.


Исходя вот из этих целевых установок, функционал и направление деятельности этого центра связаны с тем, чтобы осуществлять деятельность в области профориентации, обучения и сопровождения студентов с инвалидностью, содействия их трудоустройству, а также подготовки кадров для инклюзивного высшего образования. Основными направлениями деятельности РУМЦ в области профориентации являются профконсультирование, разработка и реализация мероприятий, нацеленных на профессиональное самоопределение студентов-инвалидов, и их информационная поддержка в плане профориентации. В области обучения и сопровождения студентов речь идет о консультативной поддержке, организационно-педагогической поддержке, учебно-методической поддержке и осуществлении мониторинговой и экспертно-аналитической поддержки. В области содействия в трудоустройстве речь идет о проведении мониторинговой и экспертно-аналитической деятельности по поддержке и организационной и координационной поддержке. Наконец, в области подготовки кадров задача предельно простая – разработка и реализация программ повышения квалификации различных категорий вузовских работников с целью обеспечения их большей профессионально-личностной готовности к реализации инклюзивного формата высшего образования.


Вот если кратко, это то, что нам вменяют, и то, что мы и должны взять на себя в качестве программы действий.


Спасибо.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ   

Спасибо, Виталий Зорахович.

Коллеги, вопросы возникли? Нет.


Кардинальные моменты, во-первых, это структурное подразделение университета. Второй момент, вы прекрасно знаете, что мы всегда занимались поддержкой развития этого направления в вузах и образовательных учреждениях нашего региона и не только нашего. В настоящий момент предлагается это делать на другом основании, делать это как нашу обязанность, с другой стороны, эта деятельность обеспечивается ресурсами определенными, первые деньги уже получены, оборудование будет к концу года закуплено. Финансирование продолжится и в течение следующих лет. 

Если вопросов нет, значит, ученый совет получил общее представление относительно приказа Министерства о создании РУМЦа. Кстати, вопрос, скорее всего, встанет и о создании второго РУМЦа по этому направлению. Это положительно для имиджа университета и для нашего бюджета.


Может быть, есть желающие высказаться по этому поводу? Нет.


Спасибо.


Следующий вопрос. Я попросил бы Владимира Валентиновича сказать несколько слов относительно поездки в Китайскую Народную Республику, где были представлены ведущие вузы страны и где Владимир Валентинович по существу возглавлял российскую делегацию. Я думаю, это всем будет интересно.

В.В.ЛАПТЕВ

Уважаемые коллеги!


Вы знаете, что профессорско-преподавательский состав и студенты нашего университета постоянно участвуют в многочисленных конференциях. И почему именно эта конференция для нас важна, я постараюсь обосновать.


Вы знаете, что у нас ситуация сегодня международная достаточно сложная, наша ориентация на восток становится очевидной, более того, может быть, преимущественной. Среди восточных стран Китай занимает уникальное место, поэтому все, что связано с взаимодействием с этой страной, для нас представляется важным.


В Китае недавно состоялся международный форум стран, которые находятся вдоль «шелкового пути», причем этот «шелковый путь» имеет как континентальный компонент, так и морской. В морской компонент входят даже такие страны как Филиппины, ну а в континентальный весь набор бывших республик Советского Союза. Китай, который выступил сегодня с инициативой с таким названием – «Один пояс – один путь», вкладывает в развитие этого проекта большие государственные деньги. В частности, тот международный форум еще одно подтверждение тому, о чем я говорю. Форум проходил в древней столице Китая, это город Сиань. Все, наверное, слышали про терракотовую армию, там же находится гробница первого императора Китая. 


Во время этой поездки произошли события очень важные для нашего университета. Делегация нашего университета выступала на этой конференции. Самая главная ее часть была связана с учреждением трех союзов стран трансграничных по отношению к «шелковому пути». Эти союзы в трех областях. Первый союз в области гуманитарных наук, второй союз в области коммуникаций вдоль «шелкового пути», которая включает, в том числе издательское дело, библиотечное дело, средства связи, третий союз посвящен подготовке учителей. Если я теперь вернусь к тому, что сказал в начале выступления, что во все это вкладываются очень большие государственные китайские деньги, то оказаться нам в стороне, особенно, от третьего направления, как, впрочем, и от первого и второго, было бы, на мой взгляд, неразумно. 


Уважаемые коллеги, у нас есть учредительные документы всех трех союзов. Очень важно увидеть наше место и не потерять время, потому что нашими конкурентами будут ведущие вузы нашей страны, такие как Московский государственный университет и ряд других. Отдавать пальму первенства, я думаю, здесь не следует. 

Китайцы сделали первый шаг, они наметили программу взаимодействия, нам нужно на нее срочно откликнуться. Я прошу всех, кто чувствует потенциал, возможности будущей работы в названных направлениях, познакомиться с документами и выйти на Юлию Александровну с конкретными предложениями нашего участия.  

   
У меня сложилось впечатление, что наши предложения будут поддержаны, и не только китайской стороной, но и Российской Федерацией. Среди поздравлений участников этого форума мне очень понравилось поздравление посла Российской Федерации в Китае господина Денисова. В этом поздравлении была такая фраза, что успех проекта, по мнению нашего посла, предопределен, так как там участвует Российский государственный педагогический университет имени Герцена. Для всех моих коллег, которые представляли Российскую Федерацию, это было неожиданностью.


Уважаемые коллеги, я призываю сделать необходимые шаги в этом направлении, связаться с Юлией Александровной, выйти с предложениями в надежде, что они будут подкреплены и финансированием. А направления по каждому из проектов вы прочитаете у Юлии Александровны в декларациях о создании союзов. Мы уже подписались как учредители этих союзов.


Спасибо.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ


Спасибо большое, Владимир Валентинович.


Уважаемые коллеги, во-первых, приятно слышать, что МГУ является нашим конкурентом, во-вторых, несколько огорчает, что для всех стало неожиданностью такое выделение Герценовского университета.


На самом деле, это очень интересно, правильно и давайте все вместе подумаем над тем, чтобы оказаться в тренде, как теперь говорят, самом перспективном.


Дорогие коллеги, повестка дня сегодняшнего заседания ученого совета завершена.


Есть ли замечания по ведению совета? Нет замечаний.


Всем здоровья, счастья! Большое спасибо за работу!

