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РГНФ. Объявление конкурсов 2016 года
Российский гуманитарный научный фонд (РГНФ) в соответствии с Уставом РГНФ и Порядком проведения конкурсов отбора научных проектов в области гуманитарных исследований объявляет конкурсы 2016 года:
Основной конкурс;
Региональные конкурсы;
Международные конкурсы;
Конкурс поддержки молодых ученых;
Конкурс проектов подготовки и издания научно-популярных трудов
Условия конкурсов, правила оформления и формы заявок Вы можете посмотреть на сайте Фонда  в разделе "Конкурсы" или по гиперссылкам названий конкурсов в данном объявлении.
Срок окончания приема заявок: 10 сентября 2015 года.

Более подробная информация на сайте Фонда http://www.rfh.ru по адресам: 
http://www.rfh.ru/index.php/ru/obyavleniya/novosti/447-obyavlenie-konkursov-2016 

или

http://www.rfh.ru/index.php/ru/konkursy/osnovnoj-konkurs/444-osnovnoe-objavlenie-konkursov-rgnf-2016-goda
-----------------------------------------------------------------------------------------------------

РФФИ. Конкурс проектов фундаментальных научных исследований, проводимый РФФИ. Конкурс «а»
Федеральное государственное бюджетное учреждение «Российский фонд фундаментальных исследований» (далее – Фонд) объявляет о проведении конкурса проектов фундаментальных научных исследований (далее - Конкурс).

Код Конкурса - «а».
Задача Конкурса – поддержка научных проектов, в которых осуществляется экспериментальная или теоретическая деятельность, направленная на получение новых знаний о природе, человеке и обществе, выполняемых учеными, самостоятельно определяющими направления и методы проведения исследований.

На Конкурс могут быть представлены проекты фундаментальных научных исследований (далее – Проекты), выполняемые физическими лицами, по следующим направлениям:

(01) математика, механика и информатика;

(02) физика и астрономия;

(03) химия и науки о материалах;

(04) биология и медицинские науки;

(05) науки о Земле;

(06) естественнонаучные методы исследований в гуманитарных науках;

(07) инфокоммуникационные технологии и вычислительные системы;

(08) фундаментальные основы инженерных наук.

Срок выполнения Проекта, представляемого на Конкурс - 1, 2 или 3 года.

Проект может предусматривать проведение экспедиций и/или полевых исследований.

Подведение итогов Конкурса – четвертый квартал 2015 года.

Срок окончания приема заявок: 15 сентября 2015 года.

Более подробная информация на сайте Фонда http://www.rfbr.ru по адресу: 

http://www.rfbr.ru/rffi/ru/contests_announcement/o_1936292  

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

РНФ. Совместный конкурс РНФ и DFG по поддержке международных научных коллективов, проводящих исследования в области математики и физики
Российский научный фонд начал прием заявок на конкурс по поддержке международных научных коллективов. Конкурс проводится совместно с Немецким научно-исследовательским сообществом (DFG).

В рамках конкурса будут поддержаны фундаментальные и поисковые научные исследования. Размер одного гранта с российской стороны составит от 4 до 6 миллионов рублей ежегодно, а сами проекты планируются к реализации в 2016-2018 годах. Результаты конкурса стороны намерены подвести в июле 2016 года.

Гранты выделяются на проведение фундаментальных научных исследований и поисковых научных исследований (далее – проекты, научные исследования) в 2016–2018 годах по следующим отраслям знания:

Математика; 

Физика.

В конкурсе могут принимать участие проекты международных научных коллективов, каждый из которых состоит из российского научного коллектива и зарубежного научного коллектива. В состав российского научного коллектива могут входить ученые независимо от их должности, ученой степени и гражданства, организационно - правовой формы и формы собственности организаций, с которыми они состоят в трудовых или гражданско-правовых отношениях.

Гранты Фонда предоставляются российскому научному коллективу на безвозмездной и безвозвратной основе по результатам конкурса на условиях, предусмотренных Фондом, через российские научные организации, российские образовательные организации высшего образования, находящиеся  на  территории Российской  Федерации, международные (межгосударственные  и межправительственные) научные организации, на базе которых будут выполняться проекты (далее –организация). 

Грант DFG предоставляется зарубежному научному коллективу, осуществляющему на базе  организации, удовлетворяющей условиям Программы DFG по поддержке индивидуальных  проектов «Sachbeihilfe/Research Grants» (памятка  DFG  50.01) (далее –Зарубежная организация), фундаментальные научные исследования и поисковые научные исследования, на безвозмездной и безвозвратной основе по  результатам конкурса на условиях, предусмотренных DFG.

Руководитель российского научного коллектива за пять лет, предшествующие конкурсу, должен иметь не менее десяти различных публикаций в рецензируемых российских и зарубежных научных изданиях, индексируемых в базах данных «Сеть науки» (Web of Science) или «Скопус» (Scopus).
Срок окончания приема заявок: 15 сентября 2015 года.

Более подробная информация на сайте Фонда http://www.rscf.ru/  по адресу: 

http://www.rscf.ru/ru/contests 
-----------------------------------------------------------------------------------------------------

КНВШ. Конкурс студенческих исследовательских работ по проблематике формирования толерантной среды в Санкт-Петербурге
Комитет по науке и высшей школе проводит в 2015 году конкурс студенческих исследовательских работ по проблематике формирования толерантной среды в Санкт-Петербурге (далее – Конкурс).
Целями Конкурса являются развитие научной деятельности молодежи, формирование толерантного сознания и поведения среди студенческой молодежи Санкт-Петербурга.
Конкурс проводится по трем уровням сложности по каждой из следующих номинаций: психология, социология, культурология, педагогика.
Победителям конкурса присуждаются 36 премий Правительства Санкт-Петербурга.
В каждой номинации присуждается 9 премий следующих размеров:
три премии по первому уровню сложности – 10 000 рублей;
три премии по второму уровню сложности – 20 000 рублей;
три премии по третьему уровню сложности – 30 000 рублей.
Участниками Конкурса могут быть студенты – граждане Российской Федерации, возраст которых не превышает 35 лет, обучающиеся по очной форме обучения в государственных и негосударственных образовательных организациях высшего образования, расположенных на территории Санкт-Петербурга.

Срок окончания приема заявок: 31.07.2015 
Более подробная информация на сайте Комитета http://www.rscf.ru/ по адресу: http://knvsh.gov.spb.ru/contests/view/129/  
-----------------------------------------------------------------------------------------------------

КНВШ. Конкурс на подготовку и проведение конгрессов, конференций, форумов российского и мирового уровня

Комитет по науке и высшей школы объявляет конкурс на подготовку и проведение конгрессов, конференций, форумов российского и мирового уровня. Субсидии предоставляются на безвозмездной и безвозвратной основе юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), осуществляющим научную и (или) научно-техническую деятельность на территории Санкт-Петербурга и имеющим место нахождения в Санкт-Петербурге, являющимся субъектами научной и (или) научно-технической деятельности и (или) социально-ориентированными некоммерческими организациями, осуществляющими деятельность в соответствии с пунктом 9 статьи 3 Закона Санкт-Петербурга от 23.03.2011 № 153-41«О поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Санкт-Петербурге»: деятельность в области образования, просвещения, науки, культуры, искусства, здравоохранения, профилактики и охраны здоровья граждан, пропаганды здорового образа жизни, улучшения морально-психологического состояния граждан, физической культуры и спорта и содействие указанной деятельности, а также содействие духовному развитию личности, содействие в профориентации и трудовой занятости подростков и молодежи (далее - претенденты на получение субсидий), в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат, возникших в 2015 году, в связи с подготовкой и проведением конгрессов, конференций, форумов российского и мирового уровня (далее - затраты).

Максимальный размер субсидии составляет 400 тыс. рублей.
Субсидии предоставляются победителям конкурсного отбора на предоставление в 2015 году субсидий на подготовку и проведение конгрессов, конференций, форумов российского и мирового уровня (далее - конкурсный отбор).

Условиями предоставления субсидий являются:
- соответствие конгресса, конференции или форума, подготовку и проведение которого осуществляют претенденты на получение субсидий (далее - мероприятие), основным целям и направлениям научно-технической политики Санкт-Петербурга;

-проведение мероприятия на территории Санкт-Петербурга;

- наличие у претендентов на получение субсидий организационных и технических ресурсов, необходимых для подготовки и проведения мероприятия;

- документальное подтверждение затрат, возмещаемых за счет субсидий;

- возврат получателями субсидий в бюджет Санкт-Петербурга в сроки, определенные договорами о предоставлении субсидий (далее - договоры), остатков субсидий, не использованных в установленные договорами о предоставлении субсидий сроки;

- наличие согласия получателей субсидий на осуществление Комитетом по науке и высшей школе и Комитетом государственного финансового контроля Санкт-Петербурга обязательных проверок соблюдения получателями субсидий условий, целей и порядка предоставления субсидий (далее – проверки), предусмотренного договорами о предоставлении субсидий;

- отсутствие у получателей субсидий задолженности по уплате налогов в бюджеты всех уровней и государственные внебюджетные фонды;

- отсутствие иных бюджетных ассигнований на возмещение затрат.

Срок подачи заявок: до 20 июля 2015 года.

Более подробная информация на сайте Комитета http://www.rscf.ru/ по адресу: http://knvsh.gov.spb.ru/contests/view/132/ 
-----------------------------------------------------------------------------------------------------

КНВШ. Конкурс на предоставление субсидий общественным объединениям научных работников в целях развития их научно-просветительской, научно-исследовательской и педагогической деятельности

Комитет по науке и высшей школы объявляет конкурс на предоставление субсидий общественным объединениям научных работников в целях развития их научно-просветительской, научно-исследовательской и педагогической деятельности. Субсидии предоставляются на безвозмездной и безвозвратной основе общественным объединениям научных работников, имеющим место нахождения в Санкт-Петербурге (далее - претенденты на получение субсидий), в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат, возникших в 2015 году, в связи с осуществлением ими научно-просветительской, научно-исследовательской и педагогической деятельности (далее - затраты).

Максимальный размер субсидии составляет 200 тыс. рублей.
Субсидии предоставляются победителям конкурсного отбора на право получения в 2015 году субсидий общественными объединениями научных работников в целях развития их научно-просветительской, научно-исследовательской и педагогической деятельности (далее – конкурсный отбор).

Условиями предоставления субсидий являются:
- осуществление претендентом на получение субсидий научно-просветительской, научно-исследовательской и педагогической деятельности на территории Санкт-Петербурга;

- документальное подтверждение затрат, возмещаемых за счет субсидий;

- возврат получателями субсидий в бюджет Санкт-Петербурга в сроки, определенные договорами о предоставлении субсидий (далее - договоры), остатков субсидий, не использованных в установленные договорами сроки;

- наличие согласия получателей субсидий на осуществление Комитетом по науке и высшей школе и Комитетом государственного финансового контроля Санкт-Петербурга обязательных проверок соблюдения получателями субсидий условий, целей и порядка предоставления субсидий (далее - проверки), предусмотренного договорами о предоставлении субсидий;

- отсутствие у получателей субсидий задолженности по уплате налогов в бюджеты всех уровней и государственные внебюджетные фонды;

- отсутствие иных бюджетных ассигнований на возмещение затрат.

Срок подачи заявок: до 20 июля 2015 года.

Более подробная информация на сайте Комитета http://www.rscf.ru/ по адресу: http://knvsh.gov.spb.ru/contests/view/134/  
-----------------------------------------------------------------------------------------------------

КНВШ. Конкурс на предоставление субсидий на подготовку и выпуск научных, научно-образовательных и научно-популярных периодических изданий

Комитет по науке и высшей школы объявляет конкурс на предоставление субсидий на подготовку и выпуск научных, научно-образовательных и научно-популярных периодических изданий.  Субсидии предоставляются на безвозмездной и безвозвратной основе юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), имеющим место нахождения в Санкт-Петербурге, являющимся субъектами научной и(или) научно-технической деятельности и(или) социально ориентированными некоммерческими организациями, осуществляющими деятельность в соответствии с пунктом 9 статьи 3 Закона Санкт-Петербурга от 23.03.2011 № 153-41 «О поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Санкт-Петербурге» (далее - претенденты на получение субсидий), в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат, возникших в 2015 году, в связи с подготовкой и выпуском научных, научно-образовательных и научно-популярных периодических изданий (далее - издания) в целях популяризации научных знаний (далее - затраты).

Максимальный размер субсидии составляет 100 тыс. рублей.

Субсидии предоставляются победителям конкурсного отбора на предоставление в 2015 году субсидий на подготовку и выпуск научных, научно-образовательных и научно-популярных периодических изданий (далее - конкурсный отбор).

Условиями предоставления субсидий являются:

-научная, научно-образовательная или научно-популярная направленность издания, подготовку и выпуск которого осуществляют претенденты на получение субсидий;

-документальное подтверждение затрат, возмещаемых за счет субсидий;

-возврат получателями субсидий в бюджет Санкт-Петербурга в сроки, определенные договорами о предоставлении субсидий (далее - договоры), остатков субсидий, не использованных в установленные договорами о предоставлении субсидий сроки;

-наличие согласия получателей субсидий на осуществление Комитетом по науке и высшей школе и Комитетом государственного финансового контроля Санкт-Петербурга обязательных проверок соблюдения получателями субсидий условий, целей и порядка предоставления субсидий (далее – проверки), предусмотренного договорами о предоставлении субсидий;

-отсутствие у получателей субсидий задолженности по уплате налогов в бюджеты всех уровней и государственные внебюджетные фонды;

-отсутствие иных бюджетных ассигнований на возмещение затрат.

Срок подачи заявок: до 20 июля 2015 года.

Более подробная информация на сайте Комитета http://www.rscf.ru/ по адресу: http://knvsh.gov.spb.ru/contests/view/133/ 
-----------------------------------------------------------------------------------------------------
Уважаемые коллеги!

Перед отправкой заявки на любой конкурс, ее необходимо зарегистрировать в Информационно-аналитическом отделе Управления научных исследований у Екатерины Алексеевны Богдановой.

Подробную информацию о конкурсах, конкурсную документацию, консультации по оформлению заявок Вы можете получить в информационно-аналитическом отделе Управления научных исследований (5 корпус, комн. 303)

Информация о конкурсах, грантах, стипендиях, конференциях размещена на веб-странице РГПУ им. А.И. Герцена по ссылке:
http://www.herzen.spb.ru/main/nauka/1319113305/
Предыдущие номера электронного выпуска Вы можете найти на нашем сайте по адресам:

http://mnpk.herzen.spb.ru/?page=metodicsConsalting  или 

http://www.herzen.spb.ru/main/nauka/1319113305/1319194352/ 
РГПУ им. А.И. Герцена,

Управление научных исследований

«Информационно-аналитический отдел»,

Тел: 36-44, 36-46, 36-47
E-mail: iao@herzen.spb.ru
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