Дорогой 
Асалхан Ользонович!
30000 дней Вашей прекрасной, наполненной любовью, мудростью, успехами, творчеством жизни - мы отмечаем вместе с Вами.
 Замечательный день Вашего юбилея навевает нам воспоминания о совместных мероприятиях: о Вашем вкладе в развитие социологической науки на берегах Невы; о Вашем участии в создании кафедры социологии в Герценовском университете; о сотнях  конференций, проведённых либо под Вашим руководством, либо при Вашем участии.
Ваш профессиональный уровень, научные труды, подготовка аспирантов, докторантов, многочисленные конференции, создание новых направлений в социологии - это вехи Вашей педагогической, научной, исследовательской деятельности. Вы относитесь к патриархам социологической науки Ленинграда - Санкт-Петербурга, продолжателем лучших отечественных традиций истории социологии и её современного осмысления.
Каким бы творчеством не отличался Ваш путь в науке, в этот день мы хотим признаться  в глубоком уважении и любви к Вам как одному из мудрейших, порядочных, интеллектуальных, образованнейших, полном любви к людям – Человеку!
За более чем сорокалетний период нашего товарищества мне посчастливилось бывать на всех основных юбилеях, и за вклад в развитие науки и социологического образование, награждать Вас грамотами правительства Ленинградской области, Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Ваш юбилей это подведение итогов нашей общей деятельности, это праздник учёных социологического сообщества, это праздник Вашей прекрасной родины Бурятии.
[bookmark: _GoBack]Дорогой наш юбиляр! Наше поздравление мы хотим закончить словами  бурятского  поэта Намжила Нимбуева, который пророчествовал:

Перелистай минувшего страницы,
все горькие цитаты перечти –
и стань мудрей, и новые границы
в душе своей рассудком начерти.
Ты научи ее не растекаться
по трещинам и впадинам судьбы,
чтоб было больно с нею расставаться,
когда услышишь зов
старухиной трубы.

От коллектива факультета истории и социальных наук, 
кафедры социологии и религиоведения, 
декан, зав. кафедрой, 
член общественной палаты Санкт-Петербурга
А.В. Воронцов

