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RELIGIOUS SITUATION ON THE NORTH -WEST PE/MIVIO3HAA CHTYAUIAA HA CEBEPO-3ATIALE:
RELIGION IN POSTSECULAR WORLD PEAATVA B MOCTCEKYAPHOM MUPE




В Санкт-Петербурге состоится ежегодная научная конференция Религиозная ситуация на Северо-Западе: религия в постсекулярном мире.
16 апреля 2019 года в колонном зале РГПУ им. А.И. Герцена (наб. реки Мойки, д. 48) пройдет международная научная конференция «Религиозная ситуация на Северо-Западе: религия в постсекулярном мире». Конференция соберет на одной площадке ведущих теологов, религиоведов, философов и религиозных деятелей из России, Сербии, Финляндии, Польши, Армении.
Организаторами конференции выступают: Совет  по взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте Российской Федерации, Комиссия Общественной палаты Российской Федерации по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, Санкт-Петербургская епархия Русской Православной Церкви, Духовное управление мусульман Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона, Армянская Апостольская церковь в Санкт-Петербурге, Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена, АНО «Центр этнорелигиозных исследований». Конференция поддерживается Правительством Санкт-Петербурга, Правительством Ленинградской области, Фондом поддержки исламской культуры, науки и образования.
Традиционные религиозные организации России будут представлять муфтий Духовного управления мусульман Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона Равиль Панчеев, ректор Санкт-Петербургской Духовной академии епископ Петергофский Серафим (Амельченков), председатель еврейской религиозной общины Санкт-Петербурга Марк Грубарг, настоятель Санкт-Петербургского буддийского храма Дацан Гунзэчойнэй Санкт-Петербурга Буда Бадмаев, духовный пастырь армян Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона иеромонах Погос (Варданян).
Основные спикеры Конференции: Заместитель председателя Комиссии Общественной палаты России по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, Муфтий Духовного собрания мусульман России Альбир-хазрат Крганов; профессор Православного богословского факультета Белградского Университета Златко Матич (Сербия); заведующий кафедрой философии религии и религиозных аспектов культуры ПСТГУ профессор Константин Антонов,  заведующая кафедрой сравнительной политологии РУДН  профессор Марина Мчедлова, профессор кафедры государственно конфессиональных отношений РАНХиГС при Президенте РФ Михаил Шахов, заведующий кафедрой истории религий и теологии РГПУ им. А.И. Герцена профессор Александр Прилуцкий (Санкт-Петербург) и др.
 Основное пленарное заседание «Духовенство в годы Великой Отечественной войны» (к 75-летию со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады), с участием государственных, религиозных и общественных деятелей  пройдет с 14:00 до 17:00 в колонном зале РГПУ им. А.И. Герцена (наб. реки Мойки, д. 48).
Цель проведения конференции: обсуждение динамики взаимоотношений традиционных религий, органов государственной власти и институтов гражданского общества; обсуждение современного состояния религиозной ситуации на Северо-Западе; выработка механизмов гармонизации этнорелигиозной ситуации; информационное противодействие этническому и религиозному экстремизму.

Темы конференции: государство, церковь, общество: модели сотрудничества и взаимодействия; Россия: между секулярностью и клерикализмом; традиционное, секулярное и постсекулярное:  в каком обществе мы живем?   
Сайт конференции:  https://nwsituation.wixsite.com/nwsituation
Пресс-подход состоится в 13-40  в Колонном зале - 4 корпус РГПУ им. Герцена.

Контактное лицо для прессы  - Ольга Гладкая, м.т. +7-911-986-12-52 Для аккредитации необходимо до 15 апреля (до 16 часов) прислать заявку на эл. почту o.m.gladkaya@gmail.com с указанием названия СМИ, ФИО журналистов, контактных данных и типа оборудования. 

Вход в РГПУ - со стороны Казанской ул. – проходная между Казанской ул. д.2 и Воронихинским сквером. Обращаем Ваше внимание, что для прохода на территорию университета нужен паспорт. К письму прилагается программа Конференции.
